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003 SISTEMI

005.8 SICUREZZA DEI DATI

006.3 INTELLIGENZA ARTIFICIALE

011 BIBLIOGRAFIE GENERALI

016.2 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI RELIGIONE

Forleo, Francesco <1954->.
La cibernetica italiana della mente nella civiltà delle macchine : origini e attualità della logonica
attenzionale a partire da Silvio Ceccato / Francesco Forleo , prefazione di Luca Angelone.
Mantova : Universitas studiorum, 2017.
   148 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788899459604 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cibernetica
003.5
BNI 2018-5453

Di_Mauro, Mario.
Sicurezza nelle comunicazioni su rete : dai principi fondamentali ai paradigmi di nuova
generazione, con esempi ed applicazioni pratiche / Mario Di Mauro. Milano : Angeli, 2018.
   188 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana di informatica-EDP ; 87).
   In copertina: Con allegato online. 
  ISBN 9788891760043 :  € 26,00.
Soggetti:
   Internet - Sicurezza informatica
005.8
BNI 2018-5454

Tegmark, Max.
Vita 3.0 : esseri umani nell'era dell'intelligenza artificiale / Max Tegmark. Milano : Raffaello
Cortina, 2018.
   452 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 288).
   Titolo uniforme: Life 3.0. Traduzione di Virginio B. Sala. 
  ISBN 9788860309952 :  € 29,00.
Soggetti:
   Intelligenza artificiale - Effetti sociali
Altro titolo:
   Life 3.0
006.3
BNI 2018-5455

BMB : Bibliografia dei manoscritti in scrittura beneventana. Roma : Viella.
   volumi ; 24 cm.
   25: Dati relativi a pubblicazioni apparse a partire dal 1990 / raccolti dal 2 novembre 2016 al 26 ottobre 2017
da Laura Albiero ... [et al.] ; progetto e realizzazione della basi dati di Antonio Cartelli. Roma : Viella, 2017. 307 p.
: ill. ; 24 cm.  In testa al frontespizio: Università degli studi di Cassino e del Lazio meridionale. ISBN
9788867289523 :  € 60,00.
Soggetti :
   Manoscritti - Testi [in] Scrittura beneventana - Bibliografie
Altro autore:
   Albiero, Laura
   Cartelli, Antonio <1954->
   Università degli studi di Cassino e del Lazio meridionale
011.31
BNI 2018-5456

Fondazione Giorgio La Pira.



016.3 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE SOCIALI

016.8 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LETTERATURA E RETORICA

017 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI GENERALI DI OPERE APPARTENENTI A SPECIFICHE COLLEZIONI
O OFFERTE IN VENDITA

La sezione 16 dell'Archivio Giorgio La Pira : documenti acquistati dopo la morte di Giorgio La
Pira. Firenze : Polistampa, 2017.
   223 p. : ill. ; 21 cm.  (Gli elettronici della Badia ; 5).
   Conservato presso la Fondazione Giorgio La Pira. 
  ISBN 9788859618188.
Soggetti:
   La Pira, Giorgio - Documenti - Collezioni [degli] Archivi [della] Fondazione Giorgio La Pira - Inventari
016.2618092
BNI 2018-5457

Scuola elementare F. Crispi.
Le scuole elementari F. Crispi e R. Sanzio di Trento : inventari degli archivi storici e aggregati (F.
Crispi 1872-1975, R. Sanzio 1927-1975) / a cura di Francesca Benini ... [et al.]. Trento :
Provincia autonoma di Trento, Soprintendenza per i beni culturali, Ufficio beni archivistici, librari
e Archivio provinciale, 2017.
   LXVII, 491 p., [8] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Archivi del Trentino ; 19).
  ISBN 9788877024442.
Soggetti:
   Scuola elementare Francesco Crispi <Trento> - Archivi storici - 1872-1975 - Inventari
   Scuola elementare Raffaello Sanzio <Trento> - Archivi storici - 1927-1975 - Inventari
Altro autore:   
   Benini, Francesca
   Scuola elementare R. Sanzio
016.3729453851
BNI 2018-5458

C.A.L.M.A. : Compendium auctorum Latinorum Medii Aevi, 500-1500 / curantibus Cantabrigiae:
Michael Lapidge, Florentiae: Gian Carlo Garfagnini et Claudio Leonardi ; adiuvantibus: Lidia
Lanza, Rosalind Love et Simona Polidori ; [poi] curantibus Cantabrigiae et Nostrae Dominae a
Lacu: Michael Lapidge, Florentiae: Gian Carlo Garfagnini et Claudio Leonardi ; adiuvantibus:
Chiara Giunti ... [et al.] ; [poi] conditum a Claudio Leonardi et Michael Lapidge ; curantibus
Cantabrigiae: Michael Lapidge, Florentiae: Francesco Santi ; lectoribus: Michael P. Bachmann ...
[et al.]. Tavarnuzze, Impruneta ; [poi] Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo.
   volumi ; 31 cm.
   6.2: Hieronymus de Praga magister-Hortensius Landus. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2018. 125-248
p. ; 31 cm + 1 carta. ISBN 9788884508904.
Soggetti :
   Letteratura latina medievale - Bibliografie
Altro autore:
   Lapidge, Michael
   Leonardi, Claudio <1926-2010>
   Garfagnini, Gian Carlo
   Lanza, Lidia
   Giunti, Chiara
   Santi, Francesco <1960->
   Love, Rosalind C.
   Polidori, Simona
016.8709003
BNI 2018-5459

Osservatorio astronomico di Capodimonte.
Le seicentine dell'Osservatorio astronomico di Capodimonte / catalogo a cura di Emilia Olostro
Cirella ; introduzione di Massimo Della Valle ; con un saggio di Giuseppina Zappella. Napoli :
Giannini, 2017.
   331 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788874317806.
Soggetti:
   Libri antichi - Sec.17. - Collezioni [dell']Osservatorio astronomico di Capodimonte - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
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   Olostro Cirella, Emilia
017.144
BNI 2018-5460

Marinelli, Ester.
Library linked data : verso l'interoperabilità tra le istituzioni culturali / Ester Marinelli. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   121 p. ; 17 cm.  (Libricolae ; 3).
  ISBN 9788857544571 :  € 12,00.
Soggetti:
   Linked data
025.04
BNI 2018-5461

Federici, Francesco <1986->.
Frammenti di cinema : archivi e museografie d'artista / Francesco Federici. Pisa : ETS, 2018.
   117 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm .  (Scritture della visione ; 22).
  ISBN 9788846751898 :  € 12,00.
Soggetti:
   Filmati - Archivi [e] Esposizioni
025.1773
BNI 2018-5462

Carteggi fra basso Medioevo ed età moderna : pratiche di redazione, trasmissione e
conservazione / a cura di Andrea Giorgi, Katia Occhi. Bologna : Il mulino, 2018.
   500 p. ; 24 cm.  (Annali dell'Istituto storico italo-germanico in Trento. Fonti ; 13).
   Nell'occhietto: Fondazione Bruno Kessler. 
  ISBN 9788815273482 :  € 38,00.
Soggetti:
   Carteggi - Conservazione [e] Gestione - Europa - Sec. 13.-18.
Altro autore:   
   Giorgi, Andrea <1966->
   Occhi, Katia
   Fondazione Bruno Kessler
025.84
BNI 2018-5463

L'identità salvata : il ruolo degli archivi di Stato nell'emergenza terremoto / a cura di Rita
Chiaverini e Giovanna Giubbini. San Sisto, Perugia : Fabrizio Fabbri, 2017.
   143 p. : ill. ; 28 cm.
   Relazioni presentate alla Giornata di studio tenuta a Spoleto nel 2017. In testa al frontespizio: MiBACT; Archivio
di Stato di Perugia. 
  ISBN 9788889298633 :  € 20,00.
Soggetti:
   Archivi di Stato - Conservazione [e] Recupero - Zone terremotate - Lazio [e] Marche [e] Umbria
Altro autore:   
   Chiaverini, Rita
   Giubbini, Giovanna
   Archivio di Stato di Perugia
   Italia : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo
027.045
BNI 2018-5464
Montecchi, Giorgio.
Storie di biblioteche di libri e di lettori / Giorgio Montecchi. Milano : Angeli, 2018.
   282 p. ; 23 cm.  (Studi e ricerche di storia dell'editoria ; 72).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788891768070 :  € 32,00.



070.1 MEDIA DOCUMENTARI, DIDATTICI, DI NOTIZIE

070.4 GIORNALISMO

070.5 EDITORIA

070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

085 RACCOLTE GENERALI IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

091 MANOSCRITTI

Soggetti:
   Biblioteche - Italia - Storia
027.045
BNI 2018-5465

Dottorini, Daniele.
La passione del reale : il documentario o la creazione del mondo / Daniele Dottorini. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   239 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema ; 65).
  ISBN 9788857538952 :  € 22,00.
Soggetti:
   Documentari
070.18
BNI 2018-5466

Currò, Enrico.
Mario Fossati e la storia del giornalismo sportivo in Italia (1945-2010) / Enrico Currò ; a cura di
Gino Cervi. Azzano San Paolo : Bolis, 2018.
   413 p. ; 21 cm.  (Storie di sport).
  ISBN 9788878273757 :  € 22,00.
Soggetti:
   Fossati, Mario <1922-2013>
Altro autore:   
   Cervi, Gino <1964->
070.449796092
BNI 2018-5467

Turi, Gabriele.
Libri e lettori nell'Italia repubblicana / Gabriele Turi. Roma : Carocci, 2018.
   154 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 518).
  ISBN 9788843090822 :  € 14,00.
Soggetti:
   Editoria - Italia - 1945-2017
070.50945
BNI 2018-5468

Gamba, Massimo.
Pippo Fava / Massimo Gamba ; prefazione di Gian Carlo Caselli. [Milano] : Sperling & Kupfer,
2018.
   XVI, 262 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820065485 :  € 17,50.
Soggetti:
   Fava, Giuseppe <1925-1984>
070.92
BNI 2018-5469

Desiderio, Giancristiano.
La selva : un tentativo di serenità nel mezzo della tempesta / Giancristiano Desiderio. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2018.
   203 p. ; 19 cm.  (Zonafranca ; 35).
  ISBN 9788849853407 :  € 12,00.
085.1
BNI 2018-5470

Bianconi, Daniele <1975->.



100 FILOSOFIA, PARAPSICOLOGIA E OCCULTISMO, PSICOLOGIA

111 ONTOLOGIA

115 METAFISICA. TEMPO

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

Cura et studio : il restauro del libro a Bisanzio / Daniele Bianconi. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2018.
   XV, 248 p., 16 p. di tav. : ill. ; 24 cm.  (Hellenica ; 66).
  ISBN 9788862747585 :  € 30,00.
Soggetti:
   Manoscritti greci - Conservazione [e] Restauro - Bisanzio
091.0288
BNI 2018-5471

Barba, Vincenzo <1932-2012>.
Dialoghetti quasi filosofici / Vincenzo Barba. Napoli : Bibliopolis, 2017.
   95 p. ; 21 cm.  (Saggi Bibliopolis ; 118).
  ISBN 9788870886467 :  € 12,00.
Soggetti:
   Filosofia
100
BNI 2018-5472

Di_Stefano, Elisabetta <1970->.
Che cos'è l'estetica quotidiana / Elisabetta Di Stefano. Roma : Carocci, 2017.
   127 p. ; 20 cm.  (Le bussole ; 559).
  ISBN 9788843090617 :  € 12,00.
Soggetti:
   Estetica - Teorie
111.85
BNI 2018-5473
Piselli, Francesco.
Visione e bellezza : note in margine 1960-1980 / Francesco Piselli ; a cura di Francesco Solitario
; con la collaborazione di Ethel Piselli. Milano : Prometheus, 2018.
   193 p. ; 24 cm.  (Collana Prometeo di saggi, ricerche e studi ; 22).
  ISBN 9788882202347 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Piselli, Ethel
   Solitario, Francesco
111.85
BNI 2018-5474

Lupo, Luca.
Forme ed etica del tempo in Nietzsche / Luca Lupo. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   129 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Percorsi di confine ; 22).
  ISBN 9788857547701 :  € 14,00.
Soggetti:
   Tempo - Concezione [di] Nietzsche, Friedrich
115.092
BNI 2018-5475

Cruciani, Marco <1969->.
Il ruolo della conoscenza fattuale nella determinazione del significato : negoziazione e contratti /
Marco Cruciani. Canterano : Aracne, 2017.
   122 p. ; 21 cm.  (La mente e i sistemi cognitivi ; 1).
  ISBN 9788825505269 :  € 10,00.
Soggetti:
   Semantica - Filosofia del linguaggio
121.68
BNI 2018-5476
Guardo, Andrea <1980->.
Seguire una regola / Andrea Guardo. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   114 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Problemi di filosofia dell'esperienza ; 6).
  ISBN 9788857547343 :  € 12,00.



128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

Soggetti:
   Filosofia del linguaggio
121.68
BNI 2018-5477
Mori, Luca <1976->.
Orbis pictus : per una storia della filosofia dell'informazione / Luca Mori. Pisa : ETS, 2017.
   165 p. : ill. ; 21 cm.  (Polifonica ; 2).
  ISBN 9788846750181 :  € 18,00.
Soggetti:
   Informazione - Concezione - Sec. 16.-18.
121.3
BNI 2018-5478
Petrillo, Agostino.
Conoscenza fenomenica e conoscenza metafisica in Schopenhauer : dalla coscienza migliore
alla scoperta della volontà di vita / Agostino Petrillo ; presentazione di Giuseppe Giannetto.
Napoli : La scuola di Pitagora, 2017.
   180 p. ; 21 cm.  (Pensare e conoscere ; 5).
  ISBN 9788865425756 :  € 18,00.
Soggetti:
   Schopenhauer, Arthur - Gnoseologia
121.092
BNI 2018-5479

Fussi, Alessandra.
Per una teoria della vergogna / Alessandra Fussi. Pisa : ETS, 2018.
   162 p., 1 carta di tav. : ill. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 206).
  ISBN 9788846752352 :  € 16,00.
Soggetti:
   Vergogna - Filosofia
128.37
BNI 2018-5480
Oeconomia corporis : the body’s normal and pathological constitution at the intersection of
philosophy and medicine / a cura di Chiara Beneduce e Denise Vincenti. Pisa : ETS, 2018.
   111 p. ; 24 cm.  (Mefisto, ISSN 24209759. Supplement ; 7).
  ISBN 9788846751799 :  € 13,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Concezione
   Medicina - Filosofia
Altro autore:   
   Vincenti, Denise
   Beneduce, Chiara
128.6
BNI 2018-5481
Paolicchi, Piero.
La macchina perfetta / Piero Paolicchi ; prefazione di Daniela Marcheschi. Pisa : ETS, 2018.
   106 p. ; 21 cm.  (Obliqui ; 74).
  ISBN 9788846751140 :  € 12,00.
Soggetti:
   Potere - Antropologia filosofica
128.4
BNI 2018-5482
Rella, Franco.
Le soglie dell'ombra : riflessioni sul mistero / Franco Rella. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   214 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Mimesis. Volti ; 110).
  ISBN 9788857547220 :  € 18,00.
Soggetti:
   Uomo - Esistenza
128
BNI 2018-5483
Rizzi, Ivan.
Il mondo senza fini : lo spirito ha abbandonato l'Occidente / Ivan Rizzi. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2018.
   292 p. ; 23 cm.



133.3 ARTI DIVINATORIE

142 FILOSOFIA CRITICA

149 ALTRI SISTEMI E DOTTRINE FILOSOFICHE

  ISBN 9788849854534 :  € 18,00.
Soggetti:
   Antropologia filosofica
128
BNI 2018-5484
Rougemont, Denis : de.
L'avventura occidentale dell'uomo / Denis De Rougemont ; prefazione di Damiano Bondi ;
saggio introduttivo di Silvio Morigi ; traduzione di Silvio Morigi e Charlotte Errighi. Verona :
Fondazione Centro studi Campostrini, 2018.
   333 p. ; 23 cm.  (Il gallo di Asclepio).
   Titolo uniforme: L'aventure occidentale de l'homme. 
  ISBN 9788889746325 :  € 25,00.
Soggetti:
   Civiltà occidentale - Antropologia filosofica
Altro autore:   
   Errighi, Charlotte
   Morigi, Silvio
Altro titolo:
   L'aventure occidentale de l'homme
128
BNI 2018-5485

Geomancy and other forms of divination / edited by Alessandro Palazzo and Irene Zavattero.
Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2017.
   XXX, 572 p. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library, ISSN 24653276 ; 87).
  ISBN 9788884508423.
Soggetti:
   Divinazione
Altro autore:   
   Palazzo, Alessandro <1975->
   Zavattero, Irene
133.3
BNI 2018-5486

Wahl, Jean.
Breve storia dell'esistenzialismo / Jean Wahl ; prefazione e introduzione di Andrea Di Miele ;
traduzione di Barbara Wahl ; seguita da Kafka e Kierkegaard, un commento. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   91 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Volti ; 107).
   Titolo uniforme: Petite histoire de l'existentialisme. Indicazione di autore in copertina: a cura di Andrea Di
Miele. 
  ISBN 9788857546131 :  € 10,00.
Soggetti:
   Esistenzialismo
Altro autore:   
   Di_Miele, Andrea
   Wahl, Barbara
Altro titolo:
   Petite histoire de l'existentialisme
142.78
BNI 2018-5487

Franzini, Elio.
Moderno e postmoderno : un bilancio / Elio Franzini. Milano : Raffaello Cortina, 2018.
   215 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 118).
  ISBN 9788860309969 :  € 20,00.
Soggetti:
   Modernità - Confronto [con il] Postmodernismo
149.97
BNI 2018-5488
Linguistica e filosofia del linguaggio : studi in onore di Daniele Gambarara / a cura di M. W.



150 PSICOLOGIA

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

Bruno ... [et al.]. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   539 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Semiotica e filosofia del linguaggio ; 20).
  ISBN 9788857547985 :  € 36,00.
Soggetti:
   Filosofia del linguaggio - Scritti in onore
   Gambarara, Daniele - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Bruno, Marcello Walter
   Gambarara, Daniele
149.94
BNI 2018-5489

Il fascino della fragilità : frammenti di esperienze contemporanee tra psicologia, filosofia e
sociologia / contributi di Tania Bazzurri ... [et al.] ; a cura di Raffaella Santi. Milano : Angeli,
2018.
   182 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 783).
  ISBN 9788891762030 :  € 25,00.
Soggetti:
   Psicologia - Ricerca
Altro autore:   
   Bazzurri, Tania
   Santi, Raffaella <1971->
150.724
BNI 2018-5490

Freud, Sigmund.
Al di là del principio di piacere / Sigmund Freud ; a cura e con nota editoriale di Vincenzo Cicero
; introduzione di Ivan Formica ; testo tedesco a fronte e nuova traduzione italiana. [Brescia] : La
scuola, 2018.
   189 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 109).
   Titolo uniforme: Jenseits des Lustprinzips. Traduzione di V. Cicero. 
  ISBN 9788826500461 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Cicero, Vincenzo
Altro titolo:
   Jenseits des Lustprinzips
150.1952
BNI 2018-5491
Innocenti, Ennio.
La psicoanalisi di Freud e di Jung : una critica epistemologica / Ennio Innocenti. Roma : Leonardo
da Vinci, 2018.
   224 p. ; 24 cm.  (Grande enciclopedia epistemologica. Nuova serie ; 13).
   In appendice una scelta di scritti di vari. 
  ISBN 9788894900132 :  € 20,00.
Soggetti:
   Freud, Sigmund
   Jung, Carl Gustav
150.1952092
BNI 2018-5492
Nettleton, Sarah.
La metapsicologia di Christopher Bollas : un'introduzione / Sarah Nettleton ; edizione italiana a
cura di Vincenzo Bonaminio. Milano : Angeli, 2018.
   132 p. ; 24 cm.  (Psicoanalisi contemporanea : sviluppi e prospettive. Sezione 1, Metodologia, teoria e tecnica
psicoanalitica ; 44).
   Titolo uniforme: The metapsychology of Christopher Bollas. 
  ISBN 9788891768377 :  € 22,00.
Soggetti:
   Bollas, Christopher
Altro autore:   
   Bonaminio, Vincenzo
Altro titolo:
   The metapsychology of Christopher Bollas
150.195092



152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

153 PROCESSI MENTALI CONSCI E INTELLIGENZA

153.6 PROCESSI MENTALI CONSCI. COMUNICAZIONE

153.8 PROCESSI MENTALI CONSCI. VOLIZIONE (VOLONTA)

BNI 2018-5493
Sapienza, Salvatore <1955->.
Freud, Bion, Matte Blanco, Corrao e l'arco di Filottete : mito, clinica e ricerca in psicoanalisi /
Salvatore Sapienza, Alessandra Tenerini. Roma : Armando, 2018.
   159 p. ; 21 cm.  (Psicoanalisi e psichiatria dinamica).
  ISBN 9788869923784 :  € 14,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Ruolo [dei] Miti
Altro autore:   
   Tenerini, Alessandra
150.195
BNI 2018-5494 (Fonte: BVE CR)

Evans, Jules.
Estasi : istruzioni per l'uso, ovvero L'arte di perdere il controllo / Jules Evans ; traduzione di
Cristiano Peddis. Milano : Carbonio, 2018.
   313 p. ; 21 cm.  (Zolle ; 4).
   Titolo uniforme: The art of losing control. 
  ISBN 9788899970147 :  € 17,50.
Soggetti:
   Estasi
Altro autore:   
   Peddis, Cristiano
Altro titolo:
   The art of losing control
152.42
BNI 2018-5495
Tiberio, Antonio <1946->.
Empatia : guida per psicologi e assistenti sociali / Antonio Tiberio. Canterano : Aracne, 2017.
   246 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788825508963 :  € 12,00.
Soggetti:
   Empatia
152.41
BNI 2018-5496

Calamari, Elena.
Jerome Bruner : cent'anni di psicologia / Elena Calamari. Pisa : ETS, 2018.
   256 p. ; 21 cm.  (Dialogica ; 2).
  ISBN 9788846751638 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bruner, Jerome S. - Psicologia cognitiva
153
BNI 2018-5497

Terminio, Nicolò.
Tradurre dal silenzio : la psicoanalisi come esperienza assoluta / Nicolò Terminio. Milano ; Udine
: Mimesis, 2018.
   57 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Accademia del silenzio ; 35).
  ISBN 9788857545622 :  € 6,00.
Soggetti:
   Silenzio - Interpretazione psicologica
153.69
BNI 2018-5498

Sharot, Tali.
La scienza della persuasione : il nostro potere di cambiare gli altri / Tali Sharot ; traduzione di
Virginio B. Sala. Milano : Feltrinelli, 2018.
   223 p. ; 21 cm.  (Urra).



155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

155.3 PSICOLOGIA DEL SESSO E DEI SESSI

155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

   Titolo uniforme: The influential mind. 
  ISBN 9788807091063 :  € 15,00.
Soggetti:
   Persuasione
Altro autore:   
   Sala, Virginio B.
Altro titolo:
   The influential mind
153.852
BNI 2018-5499

Identità polifonica al tempo della migrazione : verso una clinica della molteplicità in
psicoanalisi / Chiara Rosso (a cura di) ; prefazione di Florence Guignard. Roma : Alpes Italia,
2017.
   XVII, 188 p. ; 24 cm.  (I territori della psiche).
  ISBN 9788865314555 :  € 19,00.
Soggetti:
   Immigrati - Identità psicologica - Psicanalisi
Altro autore:   
   Rosso, Chiara
155.2086912
BNI 2018-5500
Marchioro, Giovanni.
Il mondo archetipo del Rorschach : tra ermeneutica e fenomenologia / Giovanni Marchioro.
Padova : Libreriauniversitaria.it, 2017.
   192 p. : ill. ; 24 cm.  (Psicologia ed educazione ; 10).
   In copertina: Università IUSVe, Istituto universitario salesiano Venezia. 
  ISBN 9788862929066 :  € 12,90.
Soggetti:
   Test di Rorschach
155.2842
BNI 2018-5501
Risé, Claudio.
La scoperta di sé : i sentieri dell'individuazione / Claudio Risé. Cinisello Balsamo : San Paolo,
2018.
   291 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788892214705 :  € 18,00.
Soggetti:
   Identità psicologica
155.2
BNI 2018-5502

Boccardi, Primavera.
Enneagramma e sessuologia : [la grammatica della coppia è la stessa ma le lingue sono
diverse] / Primavera Boccardi, Maurizio Cusani. Palermo : Nuova Ipsa, 2018.
   76 p. ; 23 cm .  (Quaderni del viveremeglio ; 66).
  ISBN 9788876767005 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sesso - Psicologia
Altro autore:   
   Cusani, Maurizio
155.3
BNI 2018-5503

Attili, Grazia.
Attaccamento e legami : la costruzione della sicurezza / Grazia Attili. Cinisello Balsamo : San
Paolo, 2018.
   155 p. ; 21 cm.  (Psicologia con l'anima ; 12).
  ISBN 9788892214279 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bambini - Sviluppo psichico - Ruolo [dell'] Attaccamento



155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

155.41241
BNI 2018-5504
Je croi en toi! <in italiano>.
Credo in te : come e perché valorizzare i bambini / Maria Basque ... [et al.] ; lavoro coordinato
da Blandine Swyngedauw e Alain Delacour. Roma : Armando, 2018.
   95 p. ; 20 cm.  (Bambini e genitori).
   Traduzione di Sara Castellani. 
  ISBN 9788869923777 :  € 10,00.
Soggetti:
   Psicologia infantile
Altro autore:   
   Basque, Maria
   Swyngedauw, Blandine
   Delacour, Alain
155.4
BNI 2018-5505 (Fonte: BVE CR)

Recalcati, Massimo.
Il segreto del figlio : da Edipo al figlio ritrovato / Massimo Recalcati. Milano : Feltrinelli, 2018.
   122 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9080).
  ISBN 9788807890802 :  € 8,00.
Soggetti:
   Figli - Rapporti [con i] Genitori - Psicologia
155.646
BNI 2018-5506

Gallucci, Pier Luigi.
Il dolore negato : affrontare il lutto per la morte di un animale domestico / Pier Luigi Gallucci.
Perugia : Graphe.it, 2018.
   35 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893720359 :  € 6,00.
Soggetti:
   Animali domestici - Morte - Effetti psicologici
155.937
BNI 2018-5507
McGonigal, Kelly.
Il lato positivo dello stress : perchè lo stress fa bene e come sfruttarlo al meglio / Kelly
McGonigal ; prefazione di Luca Mazzucchelli. Firenze : Giunti, 2018.
   IX ,288 p. ; 22 cm.  (Saggi Giunti. Psicologia).
   Titolo uniforme: The upside of stress. Traduzione di Massimo Simone, Raffaella Voi. 
  ISBN 9788809988316 :  € 20,00.
Soggetti:
   Stress
Altro titolo:
   The upside of stress
155.9042
BNI 2018-5508

Calligaro, Giulia <1972->.
La prossima felicità : storie di persone libere, resistenti, felici / Giulia Calligaro ; con un testo di
Franco Arminio. Milano : Altraeconomia, 2018.
   125 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788865162781 :  € 13,50.
Altro autore:   
   Arminio, Franco
158.1
BNI 2018-5509
Damico, Gianfranco.
Il potere dei realisti : perché l'ottimismo non basta per farsi strada / Gianfranco Damico. Milano :
Feltrinelli, 2018.



158.2 RELAZIONI INTERPERSONALI

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

   173 p. ; 21 cm.  (Urra).
  ISBN 9788807091025 :  € 14,00.
158.1
BNI 2018-5510
Moestl, Bernhard.
Kung-Fu per la vita quotidiana : i 13 principi Shaolin per vincere senza combattere / Bernhard
Moestl ; traduzione di Leonella Basiglini. Milano : Feltrinelli, 2017.
   185 p. ; 21 cm.  (Universale economica ; 9079).
   Titolo uniforme: Shaolin. 
  ISBN 9788807890796 :  € 9,00.
Soggetti:
   Successo
Altro autore:   
   Basiglini, Leonella
Altro titolo:
   Shaolin
158.1
BNI 2018-5511

Castoldi, Ivana.
Piccolo dizionario delle emozioni / Ivana Castoldi. Milano : Feltrinelli, 2018.
   124 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9077).
  ISBN 9788807890772 :  € 8,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali
158.2
BNI 2018-5512
Couples en psychanalyse <in italiano>.
Coppie in psicoanalisi / Éric Smadja ... [et al.]. Roma : Astrolabio, 2018.
   162 p. ; 21 cm.  (Psiche e coscienza).
   Traduzione di Chiara Mezzalama. 
  ISBN 9788834017524 :  € 16,00.
Soggetti:
   Relazioni di coppia - Psicanalisi
Altro autore:   
   Smadja, Éric
158.2
BNI 2018-5513
Di_Fronzo, Gabriele.
Cosa faremo di questo amore : terapia letteraria per cuori infranti / Gabriele Di Fronzo. Torino :
Einaudi, 2018.
   127 p. ; 21 cm.  (Super ET. Opera viva).
  ISBN 9788806237127 :  € 13,00.
Soggetti:
   Relazioni di coppia - Fonti letterarie
158.2
BNI 2018-5514

Baier, Kurt.
Il punto di vista morale : una base razionale per l'etica / Kurt Baier ; a cura di Maria Zanichelli.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   219 p. ; 22 cm.  (Res publica ; 21).
   Titolo uniforme: The moral point of view. Traduzione di M. Zanichelli. 
  ISBN 9788849852738 :  € 15,00.
Soggetti:
   Etica
Altro autore:   
   Zanichelli, Maria
Altro titolo:
   The moral point of view
170
BNI 2018-5515



174 ETICA DELLE ATTIVITA

Covino, Giovanni <1985->.
Il senso morale : avviamento allo studio dell'etica filosofica / Giovanni Covino ; introduzione
epistemologica di Antonio Livi. Roma : Leonardo da Vinci, 2017.
   148 p. ; 24 cm.  (Propedeutica filosofica ; 11).
  ISBN 9788894900064 :  € 20,00.
Soggetti:
   Etica
170
BNI 2018-5516
Etiche applicate : una guida / a cura di Adriano Fabris. Roma : Carocci, 2018.
   411 p. ; 24 cm.  (Studi superiori ; 1115).
  ISBN 9788843090907 :  € 35,00.
Soggetti:
   Morale
Altro autore:   
   Fabris, Adriano
170
BNI 2018-5517
Frammenti etici : scienza economia politica / [relazioni di] Remo Bodei ... [et al.] ; prefazione di
Luigi Zanda. Milano : Angeli, 2018.
   126 p. ; 19 cm.
   Presentate a un ciclo di conferenze tenute a Roma nel 2017-2018. 
  ISBN 9788891769244 :  € 12,00.
Soggetti:
   Etica
Altro autore:   
   Bodei, Remo
170
BNI 2018-5518
Galletti, Matteo.
Reciprocamente responsabili : la responsabilità morale tra naturalismo e normativismo / Matteo
Galletti. Pisa : ETS, 2018.
   295 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 204).
  ISBN 9788846752000 :  € 28,00.
Soggetti:
   Responsabilità <filosofia>
170
BNI 2018-5519
Heller, Ágnes.
Un'etica della personalità / Ágnes Heller ; a cura di Laura Boella, Andrea Vestrucci e Chiara
Zancan. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   435 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Gli imperdonabili ; 7).
   Titolo uniforme: An ethics of personality. 
  ISBN 9788857544311 :  € 30,00.
Soggetti:
   Morale
Altro autore:   
   Boella, Laura
   Zancan, Chiara
   Vestrucci, Andrea
Altro titolo:
   An ethics of personality
170
BNI 2018-5520

Ghilardi, Giampaolo.
Etica dell'agire scientifico e tecnologico / Giampaolo Ghilardi. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   222 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 572).
  ISBN 9788857548036 :  € 20,00.
Soggetti:
   Scienze - Etica
174.95
BNI 2018-5521
Martina, Luigi Piero.



176 ETICA SESSUALE E DELLA RIPRODUZIONE

183 FILOSOFIA SOFISTICA, SOCRATICA E FILOSOFIE GRECHE CONNESSE

186 FILOSOFIA SCETTICA E NEOPLATONICA

188 FILOSOFIA STOICA

189 FILOSOFIA OCCIDENTALE MEDIEVALE

Ingegneria genetica e terapia genica : a confronto con le questioni bioetiche / Luigi Piero
Martina. Canterano : Aracne, 2017.
   68 p ; 24 cm.  (Collana di monografie biologiche ; 5).
  ISBN 9788825505733 :  € 6,00.
Soggetti:
   Bioetica
174.2
BNI 2018-5522
Nuova enciclopedia di bioetica e sessuologia / a cura di Giovanni Russo. Torino : Elledici ;
[Gorle] : Velar, 2018.
   XXXVI, 2331 p. ; 25 cm.  (Le nuove sfide dell'etica).
  ISBN 9788801063035 (Elledici) :  € 85,00.
Soggetti:
   Bioetica - Enciclopedie
   Sessuologia - Enciclopedie
Altro autore:   
   Russo, Giovanni <1963->
174.203
BNI 2018-5523

Clercq, Eva : de.
Etica del gender / Eva De Clercq. Brescia : Morcelliana, 2018.
   142 p. : ill. ; 21 cm.  (Etiche speciali ; 4).
  ISBN 9788837231644 :  € 19,00.
Soggetti:
   Morale sessuale
176
BNI 2018-5524

Bonazzi, Mauro.
Processo a Socrate / Mauro Bonazzi. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   IX, 171 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858128138 :  € 18,00.
Soggetti:
   Socrate
183.2
BNI 2018-5525

Rizzo, Antonella <1967->.
Lettera di Ipazia a Teone / Antonella Rizzo ; introduzione di Micaela Latini ; con una nota di
Tonia Losco. [Vetralla] : Fusibilialibri, 2017.
   53 p. ; 17 cm.  (Palco ; 3).
   Con il testo. 
  ISBN 9788898649402 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Ypatia
186.4
BNI 2018-5526

Lo_Piccolo, Benedetto.
Interpretazione pedagogica del pensiero di Seneca / Benedetto Lo Piccolo. Milano : Angeli, 2018.
   136 p. ; 23 cm.  (IRES ; 17).
  ISBN 9788891753441 :  € 20,00.
Soggetti:
   Seneca, Lucio Anneo
188
BNI 2018-5527



192 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ISOLE BRITANNICHE

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

Bray, Nadia.
La tradizione filosofica stoica nel Medioevo : un approccio dossografico / Nadia Bray. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2018.
   XIII, 209 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 168).
   Altra edizione: ISBN 9788893591355 (digitale). 
  ISBN 9788893591348 :  € 24,00.
Soggetti:
   Filosofia medievale - Influssi [dello] Stoicismo
189
BNI 2018-5528

Chiessi, Alessandro.
Bernard Mandeville : corruzione, umorismo, male minore / Alessandro Chiessi. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   277 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 575).
  ISBN 9788857548210 :  € 26,00.
Soggetti:
   Mandeville, Bernard : de
192
BNI 2018-5529
De_Tommaso, Emilio Maria.
Catharine Trotter Cockburn : filosofia morale, religione, metafisica / Emilio Maria De Tommaso.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   164 p. ; 21 cm.  (Università).
  ISBN 9788849854527 :  € 14,00.
Soggetti:
   Trotter, Catharine - Filosofia
192
BNI 2018-5530

Bertelli, Linda <1979->.
L'utopia nell'estetico : tempo e narrazione in Ernst Bloch / Linda Bertelli. Pisa : ETS, 2018.
   148 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 203).
  ISBN 9788846751720 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bloch, Ernst <1885-1977>
193
BNI 2018-5531
Cipolla, Costantino <1946->.
Heidegger : un'interpretazione sociologica / Costantino Cipolla. Milano : Angeli, 2018.
   829 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Teoria, epistemologia, metodo ; 88).
  ISBN 9788891768056 :  € 53,00.
Soggetti:
   Heidegger, Martin
193
BNI 2018-5532
Le_Moli, Andrea.
Platonismo e antiplatonismo da Nietzsche a Derrida / Andrea Le Moli. Roma : Carocci, 2018.
   195 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1171).
  ISBN 9788843091140 :  € 18,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich - Influssi [di] Platone - Interpretazione [di] Deleuze, Gilles [e] Derrida, Jacques [e]
Heidegger, Martin
193
BNI 2018-5533
Lezioni hegeliane / a cura di Stefania Achella. Pisa : Edizioni della Normale, 2018.
   126 p. ; 24 cm.  (Studi ; 39).
   Relazioni presentate a un ciclo di seminari tenuti a Pisa nel 2015-2016. 
  ISBN 9788876426315 :  € 25,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich
Altro autore:   



194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

199 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ALTRE AREE GEOGRAFICHE

   Achella, Stefania
193
BNI 2018-5534

Diderot, Denis.
Il sogno di d'Alembert / Denis Diderot ; seguito da Il sogno di una rosa di Eugenio Scalfari ; con
una nota di Daria Galateria. 2. ed. accresciuta. Palermo : Sellerio, 2018.
   179 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 326).
   Titolo uniforme: Le rêve de d'Alembert. Traduzione di P. De Capua rivista da D. Galateria. 
  ISBN 9788838938092 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Scalfari, Eugenio <1924->
   Galateria, Daria
Altro titolo:
   Il sogno di una rosa
   Le rêve de d'Alembert. -
194
BNI 2018-5535

Credere oggi in Dio e nell'uomo ancora e nonostante : Pietro Prini filosofo del dialogo tra fede e
scienza / Walter Minella ... [et al.] (a cura di). Roma : Armando, 2018.
   159 p. ; 20 cm.  (Temi del nostro tempo).
  ISBN 9788869923067 :  € 15,00.
Soggetti:
   Prini, Pietro
Altro autore:   
   Minella, Walter
195
BNI 2018-5536 (Fonte: BVE CR)
Le riviste italiane di filosofia nei secoli 20. e 21. / a cura di Piero Di Giovanni. Milano : Angeli,
2018.
   331 p. ; 23 cm.  (FI : Filosofia italiana ; 14).
  ISBN 9788891762924 :  € 32,00.
Soggetti:
   Filosofia italiana - Sec. 20. - Periodici italiani
Altro autore:   
   Di_Giovanni, Piero
195
BNI 2018-5537
Vattimo, Gianni.
Essere e dintorni / Gianni Vattimo ; a cura di Giuseppe Iannantuono, Alberto Martinengo,
Santiago Zabala. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   425 p. ; 22 cm.  (I fari ; 29).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788893445313 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Zabala, Santiago
   Martinengo, Alberto
   Iannantuono, Giuseppe
195
BNI 2018-5538

Farotti, Fabio.
L'eternità mancata : Spinoza / Fabio Farotti. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   352 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 573).
  ISBN 9788857547275 :  € 26,00.
Soggetti:
   Spinoza, Benedictus : de
199.492
BNI 2018-5539
Rinaldi, Giacomo <1954- >.



210 RELIGIONE. FILOSOFIA E TEORIA

223 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI SAPIENZIALI

224 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI PROFETICI

226.2 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI MATTEO

Due interpreti dell'Etica di Spinoza : Harold H. Joachim e Karl Jaspers / Giacomo Rinaldi.
Canterano : Aracne, 2017.
   143 p. ; 21 cm.  (Bibliotheca philosophica ; 3).
  ISBN 9788825504965 :  € 11,00.
Soggetti:
   Spinoza, Benedictus : de . Ethica ordine geometrico demonstrata - Interpretazione [di] Joachim, Harold
Henri [e] Jaspers, Karl
199.492
BNI 2018-5540

Mancuso, Vito.
Hegel teologo e l'imperdonabile assenza del principe di questo mondo / Vito Mancuso. Nuova
ed. Milano : Garzanti, 2018.
   486 p. ; 19 cm.  (Gli elefanti. Saggi).
  ISBN 9788811601944 :  € 17,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich - Filosofia della religione
210.92
BNI 2018-5541

Bibbia. Antico Testamento. Qohelet <in italiano>.
L'Ecclesiaste in volgare : edizione critica e studio delle quattro traduzioni medievali / a cura di
Sara Natale. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini, 2017.
   XV, 369 p. ; 25 cm.  (Archivio romanzo ; 33).
  ISBN 9788884507907.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Ecclesiaste - Volgarizzamenti - Sec. 14.-15.
Altro autore:   
   Natale, Sara
223.8
BNI 2018-5542

Bruni, Luigino <1966->.
Dialoghi della notte e dell'aurora : una rilettura di Isaia / Luigino Bruni. Bologna : EDB, 2018.
   240 p. ; 20 cm.  (Lapislazzuli).
  ISBN 9788810559277 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Isaia - Interpretazione
224.106
BNI 2018-5543
Isaia in Egitto : papiri tolemaici e vicende della comunità giudaica che legge Isaia 58 / a cura di
Marco Settembrini. Torino : Paideia, 2018.
   157 p. ; 21 cm.  (Testi del Vicino Oriente antico ; 5).
  ISBN 9788839409164 :  € 29,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Isaia. 58 - Commenti
Altro autore:   
   Settembrini, Marco <1974->
224.107
BNI 2018-5544

Enzo, Carlo.
La generazione di Gesù Cristo nel Vangelo secondo Matteo / Carlo Enzo. Milano : Mimesis.
   volumi ; 21 cm.
   5: La ecclesia di Gesù Cristo / Carlo Enzo. Milano ; Udine : Mimesis, 2018. 271 p. ; 21 cm.  In copertina: Vol. 6.
ISBN 9788857545691 :  € 22,00.
Soggetti :
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Matteo - Commenti
226.2077



226.5 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI GIOVANNI

230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

BNI 2018-5545

Marconi, Gilberto.
Le strategie del riconoscimento nel Vangelo di Giovanni : percorsi di un topos letterario /
Gilberto Marconi. Roma : Carocci, 2018.
   131 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1170).
  ISBN 9788843091058 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Giovanni - Commenti
226.5077
BNI 2018-5546

Benedictus : Barensis.
I sette sigilli / Benedetto da Bari ; a cura di Giuseppe Micunco. Bari : Edipuglia, 2018.
   951 p. : ill. ; 24 cm.  (Per la storia della Chiesa di Bari-Bitonto ; 32).
   Titolo uniforme: De septem sigillis. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788872288375 :  € 50,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Micunco, Giuseppe
Altro titolo:
   De septem sigillis
230
BNI 2018-5547
Guglielmi, Giuseppe <1976->.
Fare teologia dentro la storia : il contributo di Giuseppe Ruggieri / Giuseppe Guglielmi. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2018.
   180 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849853292 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ruggieri, Giuseppe <1940- >
230.2092
BNI 2018-5548
Ioachim : Florensis.
Opera omnia / Ioachim abbas Florensis ; curantibus: R. E. Lerner ... [et al.]. Roma : nella sede
dell'Istituto.
   volumi ; 26 cm.
   2: Concordia Novi ac Veteris Testamenti / Ioachim abbas Florensis ; a cura di Alexander Patschovsky. Roma :
nella sede dell'Istituto, 2018.  4 volumi ; 26 cm.  (Fonti per la storia dell'Italia medievale, ISSN 17229405.
Antiquitates ; 49).
  Titolo uniforme: Concordia Novi ac Veteris Testamenti. ISBN 9788898079810 : € 240,00.
      2 / Iochim abbas Florensis. Roma : nella sede dell'Istituto, 2018. VIII, 504 p., [2] carte ripiegate ; 26 cm.
Altro autore:
   Lerner, Robert E.
   Patschovsky, Alexander
Altro titolo:
   Concordia Novi ac Veteris Testamenti
230
 BNI 2018-5549
Ioachim : Florensis.
Opera omnia / Ioachim abbas Florensis ; curantibus: R. E. Lerner ... [et al.]. Roma : nella sede
dell'Istituto.
   volumi ; 26 cm.
   2: Concordia Novi ac Veteris Testamenti / Ioachim abbas Florensis ; a cura di Alexander Patschovsky. Roma :
nella sede dell'Istituto, 2018.  4 volumi ; 26 cm.  (Fonti per la storia dell'Italia medievale, ISSN 17229405.
Antiquitates ; 49).
  Titolo uniforme: Concordia Novi ac Veteris Testamenti. ISBN 9788898079810 : € 240,00.
      3 / Iochim abbas Florensis. Roma : nella sede dell'Istituto, 2018. 505-1021 p. ; 26 cm.
Altro autore:
   Lerner, Robert E.
   Patschovsky, Alexander
Altro titolo:



   Concordia Novi ac Veteris Testamenti
230
 BNI 2018-5550
Ioachim : Florensis.
Opera omnia / Ioachim abbas Florensis ; curantibus: R. E. Lerner ... [et al.]. Roma : nella sede
dell'Istituto.
   volumi ; 26 cm.
   2: Concordia Novi ac Veteris Testamenti / Ioachim abbas Florensis ; a cura di Alexander Patschovsky. Roma :
nella sede dell'Istituto, 2018.  4 volumi ; 26 cm.  (Fonti per la storia dell'Italia medievale, ISSN 17229405.
Antiquitates ; 49).
  Titolo uniforme: Concordia Novi ac Veteris Testamenti. ISBN 9788898079810 : € 240,00.
      4 / Iochim abbas Florensis. Roma : nella sede dell'Istituto, 2018. 1025-1497 p. ; 26 cm.
Altro autore:
   Lerner, Robert E.
   Patschovsky, Alexander
Altro titolo:
   Concordia Novi ac Veteris Testamenti
230
 BNI 2018-5551
Ioachim : Florensis.
Opera omnia / Ioachim abbas Florensis ; curantibus: R. E. Lerner ... [et al.]. Roma : nella sede
dell'Istituto.
   volumi ; 26 cm.
   2: Concordia Novi ac Veteris Testamenti / Ioachim abbas Florensis ; a cura di Alexander Patschovsky. Roma :
nella sede dell'Istituto, 2018.  4 volumi ; 26 cm.  (Fonti per la storia dell'Italia medievale, ISSN 17229405.
Antiquitates ; 49).
  Titolo uniforme: Concordia Novi ac Veteris Testamenti. ISBN 9788898079810 : € 240,00.
      1 / Ioachim abbas Florensis. Roma : nella sede dell'Istituto, 2018. CDXXIX p., [15] carte di tav. : ill. ; 26 cm.
Altro autore:
   Lerner, Robert E.
   Patschovsky, Alexander
Altro titolo:
   Concordia Novi ac Veteris Testamenti
230
 BNI 2018-5552
Livi, Antonio.
Vera e falsa teologia : come distinguere l'autentica scienza della fede da un'equivoca filosofia
religiosa. 4. ed. / con un'appendice su vera e falsa teologia morale dopo la Amoris laetitia.
Roma : Leonardo da Vinci, 2018.
   416 p. ; 24 cm.  (Grande enciclopedia epistemologica. Nuova serie ; 8).
  ISBN 9788894900156 :  € 25,00.
Soggetti:
   Teologia cattolica
230.2
BNI 2018-5553
Meli, Antonio <1953->.
Intervista sull'avvenire del cristianesimo / Antonio Meli. Roma : Armando, 2018.
   127 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto).
  ISBN 9788869923425 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cristianesimo
230
BNI 2018-5554 (Fonte: BVE CR)
Mercant Simó, Jaime.
Los fundamentos filosóficos de la teología trascendental de Karl Rahner / Jaime Mercant Simó.
Roma : Leonardo da Vanci, 2017.
   240 p. ; 24 cm.  (Divinitas verbi ; 3).
  ISBN 9788894900118 :  € 22,00.
Soggetti:
   Rahner, Karl - Teologia - Rapporti [con la] Filosofia
230.092
BNI 2018-5555
Teologia e magistero, oggi / a cura di Antonio Livi ; con contributi di Ignacio Andereggen ... [et
al.]. Roma : Leonardo da Vinci, 2017.
   159 p. ; 24 cm.  (Divinitas verbi ; 1).



232 GESU CRISTO E LA SUA FAMIGLIA CRISTOLOGIA

234 SALVEZZA (SOTERIOLOGIA) E GRAZIA

235 ESSERI SPIRITUALI

  ISBN 9788894900026 :  € 20,00.
Soggetti:
   Teologia cattolica
Altro autore:   
   Livi, Antonio
   Andereggen, Ignacio
230.2
BNI 2018-5556

Ramella, Francesco <1984->.
Tommaso d'Aquino e la similitudine antropologica dell'incarnazionae : la ricezione e
l'elaborazione di un'immagine del mistero nel discorso teologico / Francesco Ramella. Roma :
Leonardo da Vinci, 2018.
   378 p. ; 24 cm.  (Divinitas verbi ; 4/5).
  ISBN 9788894900149 :  € 22,00.
Soggetti:
   Incarnazione - Concezione [di] Tommaso : d'Aquino <santo>
232.1
BNI 2018-5557

Emmanuelle-Marie.
Dio non è più lo stesso : il perdono / Odile van Deth [i.e. Emmanuelle Marie] ; traduzione di
Cristiana Santambrogio. Molfetta : La meridiana, 2018.
   178 p. ; 21 cm.  (Paginealtre).
   Titolo uniforme: Dieu n'est pas ce qu'on croit. 
  ISBN 9788861536142 :  € 18,00.
Soggetti:
   Perdono - Teologia biblica
Altro autore:   
   Santambrogio, Cristiana
Altro titolo:
   Dieu n'est pas ce qu'on croit
234.5
BNI 2018-5558
Feira, Elsa.
Effetti dell'Eucarestia : la trasformazione dell'uomo e del cosmo / Elsa Feira ; prefazione di
Francesco Cavina. Canterano : Aracne, 2017.
   81 p. ; 21 cm.  (A15).
  ISBN 9788825501780 :  € 8,00.
Soggetti:
   Eucaristia
234.163
BNI 2018-5559
Scarmoncin, Franco <1941->.
Grandi temi : appunti per una riflessione sulla fede / Franco Scarmoncin. Canterano : Aracne,
2017.
   285 p. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788825502213 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fede
234.23
BNI 2018-5560

Tillich, Paul.
Il demoniaco : contributo a un'interpretazione del senso della storia / Paul Tillich ; traduzione e
cura di Luca Crescenzi. Pisa : ETS, 2018.
   62 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di saggi del '900 ; 1).
   Traduzione parziale di: Das Dämonische. 
  ISBN 9788846751591 :  € 10,00.
Soggetti:
   Demonio - Concezione cristiana



241 TEOLOGIA MORALE CRISTIANA

248.2 ESPERIENZA RELIGIOSA CRISTIANA

248.3 CULTO CRISTIANO

253 UFFICIO E LAVORO PASTORALE (TEOLOGIA PASTORALE)

Altro autore:   
   Crescenzi, Luca
Altro titolo:
   Das Dämonische
235.4
BNI 2018-5561

Söding, Thomas.
L'amore del prossimo : il comandamento di Dio come promessa ed esigenza / Thomas Söding.
Brescia : Queriniana, 2018.
   358 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 188).
   Titolo uniforme: Nächstenliebe. Traduzione di Gianni Poletti. 
  ISBN 9788839904881 :  € 42,00.
Soggetti:
   Carità
Altro titolo:
   Nächstenliebe
241.4
BNI 2018-5562

Prezzolini, Giuseppe <1882-1982>.
Studi e capricci sui mistici tedeschi / Giuseppe Prezzolini ; prefazione di Marco Vannini. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2018.
   XVIII, 126 p. ; 21 cm.  (Letture di pensiero e d'arte ; 118).
  ISBN 9788893591409 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mistica cristiana - Germania - Sec. 13.-18.
248.220943
BNI 2018-5563
Tanquerey, Adolphe.
Compendio di teologia ascetica e mistica / Adolphe Tanquerey. Cinisello Balsamo : San Paolo,
2018.
   860 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Précis de théologie ascétique et mystique. Traduzione rivista e emendata di Filippo Trucco,
Luigi Giunta. 
  ISBN 9788892214446 :  € 50,00.
Soggetti:
   Teologia mistica
Altro titolo:
   Précis de théologie ascétique et mystique
248.22
BNI 2018-5564

Merton, Thomas.
La preghiera contemplativa / Thomas Merton ; traduzione dall'inglese di Francesca Cosi e
Alessandra Repossi. Milano : Àncora, 2018.
   118 p. ; 21 cm.  (Il pozzo).
   Titolo uniforme: The climate of monastic prayer. 
  ISBN 9788851419608 :  € 16,00.
Soggetti:
   Preghiera
Altro autore:   
   Repossi, Alessandra
   Cosi, Francesca
Altro titolo:
   The climate of monastic prayer
248.32
BNI 2018-5565

Profezia di una Chiesa in uscita / a cura di P. Coda e A. Clemenzia. Roma : Città nuova ; [Figline



255 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI

261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

e Incisa Valdarno] : Istituto universitario Sophia, 2018.
   152 p. ; 19 cm.  (Le cattedre di Sophia).
   In testa al frontespizio: Centro Evangelii Gaudium. 
  ISBN 9788831102568 :  € 10,00.
Soggetti:
   Centro Evangelii Gaudium
Altro autore:   
   Coda, Piero
   Clemenzia, Alessandro
   Centro Evangelii Gaudium
253
BNI 2018-5566

Scatena, Silvia.
Taizé, una parabola di unità : storia della comunità dalle origini al concilio dei giovani / Silvia
Scatena. Bologna : Il mulino, 2018.
   XLV, 876 p. ; 22 cm.  (Testi e ricerche di scienze religiose. Nuova serie ; 57).
  ISBN 9788815271334 :  € 68,00.
Soggetti:
   Communauté de Taizé - Spiritualità
255.8
BNI 2018-5567

Centini, Massimo.
Sacri crimini : delitti, scandali e crudeltà tra le mura di santa madre Chiesa / Massimo Centini.
[Milano] : Piemme, 2018.
   236 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856664447 :  € 17,50.
Soggetti:
   Religiosi - Delinquenza - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica
261.8331088282
BNI 2018-5568
Pezzimenti, Rocco.
Perchè è nata la dottrina sociale della Chiesa? : tra magistero e pensiero / Rocco Pezzimenti.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   164 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 393).
  ISBN 9788849854237 :  € 15,00.
Soggetti:
   Leone <papa ; 13.> - Dottrina sociale
261.8092
BNI 2018-5569
Radici cristiane e cittadinanza europea a sessant'anni dai Trattati di Roma / Gaetano De
Simone, Gennaro Taiani (edd.) ; Area internazionale di ricerca Caritas in veritate ; in
collaborazione con la Cattedra Giovanni Paolo 2. Filosofia e storia delle istituzioni europee. Città
del Vaticano : Lateran University Press, 2018 (Savona : Nuova editoriale Romani).
   285 p. ; 21 cm.  (Vivae voces ; 47).
   Atti del Convegno tenuto a Città del Vaticano nel 2017. 
  ISBN 9788846512086 :  € 20,00.
Soggetti:
   Dottrina sociale - Atti di congressi
Altro autore:   
   De_Simone, Gaetano
   Taiani, Gennaro
   Pontificia università lateranense : Caritas in veritate
261.8
BNI 2018-5570
Tondé, Bernard.
Famiglia formazione della coscienza / Bernard Tondé ; prefazione di Antoine Marie Zacharie
Igirukwayo. Canterano : Aracne, 2017.
   202 p. ; 24 cm.  (Religioni e società ; 10).
  ISBN 9788825500172 :  € 14,00.
Soggetti:



262 ECCLESIOLOGIA

263 GIORNI, TEMPI, LUOGHI DI OSSERVANZA RELIGIOSA CRISTIANA

264 CULTO PUBBLICO

   Famiglie - Concezione cattolica
261.83585
BNI 2018-5571
Trębski, Krzysztof.
I volti dell'alcolismo : sguardo olistico sulla dipendenza / Krzysztof Trębski ; prefazione di
Arbaldo Pangrazzi. Canterano : Aracne, 2017.
   278 p. ; 24 cm.  (A15).
  ISBN 9788825509199 :  € 16,00.
Soggetti:
   Alcolisti - Assistenza - Concezione cattolica
261.832292
BNI 2018-5572

Salvi, Stefania T.
Diabolo suadente : celibato, matrimonio e concubinato dei chierici tra Riforma e Controriforma /
Stefania T. Salvi. Milano : Giuffrè, 2018.
   X, 214 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto privato e storia del diritto, Sezione di storia del
diritto medievale e moderno / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 51).
  ISBN 9788814227431 :  € 23,00.
Soggetti:
   Celibato ecclesiastico - Sec. 16.-17.
262.140865
BNI 2018-5573

Bertelli, Paolo <1971->.
La vergine e il drago : lo strano caso dei coccodrilli nei santuari mariani / Paolo Bertelli. Mantova
: Universitas studiorum, 2018.
   127 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni del Santuario della B. V. delle Grazie ; 1).
  ISBN 9788833690124 :  € 20,00.
Soggetti:
   Santuari mariani - Decorazione - Impiego [degli] Animali imbalsamati [:] Coccodrilli - Europa
263.0424
BNI 2018-5574
Brabbs, Derry.
Cammini : vie di pellegrinaggio in Europa / [Derry Brabbs]. Milano : Touring club italiano, 2017.
   255 p. : ill. ; 31 cm.
   Titolo uniforme: Pilgrimage. Traduzione di Cristiana Spitali. 
  ISBN 9788836572120 :  € 34,90.
Soggetti:
   Pellegrinaggi - Itinerari - Europa
Altro titolo:
   Pilgrimage
263.0424
BNI 2018-5575

Lectionarium Placentinum : edition of a twelfth century lectionary for the divine office / edited
by Brian Møller Jensen. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2016.
   4 volumi ; 25 cm. (Millennio medievale ; 108).   (Millennio medievale. Testi ; 26).
   Trascrizione dei manoscritti Pia 60-63 conservati presso la Biblioteca capitolare di Piacenza. 
   Vol. 4: Sanctorale. Pars secunda. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2018. XII, 516 p., [4] carte di tav. : ill. ;
25 cm. ISBN 9788884508454.
Altro autore:
   Møller Jensen, Brian
264.029
BNI 2018-5576
Lectionarium Placentinum : edition of a twelfth century lectionary for the divine office / edited
by Brian Møller Jensen. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2016.
   4 volumi ; 25 cm. (Millennio medievale ; 108).   (Millennio medievale. Testi ; 26).
   Trascrizione dei manoscritti Pia 60-63 conservati presso la Biblioteca capitolare di Piacenza. 
   Vol. 3: Sanctorale. Pars prima. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2018. LIII, 489 p., [4] carte di tav. : ill. ;
25 cm. ISBN 9788884508454.
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267 ASSOCIAZIONI PER ATTIVITA RELIGIOSE

269 RINNOVAMENTO SPIRITUALE

270 STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE DEL CRISTIANESIMO STORIA DELLA CHIESA

Altro autore:
   Møller Jensen, Brian
264.029
BNI 2018-5577

Forno, Mauro.
La cultura degli altri : il mondo delle missioni e la decolonizzazione / Mauro Forno. Roma :
Carocci, 2017.
   207 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 284).
  ISBN 9788843089130 :  € 21,00.
Soggetti:
   Missioni cattoliche - 1945-1970
   Decolonizzazione - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica - 1945-1970
266.209045
BNI 2018-5578

Curzel, Emanuele.
Confraternite in Trentino e a Riva del Garda / a cura di Emanuele Curzel, Marina Garbellotti,
Maria Clara Rossi. Caselle di Sommacampagna : Cierre, 2017.
   237 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca dei Quaderni di storia religiosa ; 9).
  ISBN 9788883149405 :  € 16,00.
Soggetti:
   Confraternite - Trentino - Sec. 13.-18.
Altro autore:   
   Garbellotti, Marina
   Rossi, Maria Clara
267.18245385
BNI 2018-5579
Preziosi, Ernesto.
Un altro Risorgimento : alle origini dell'Azione cattolica per una biografia di Giovanni Acquaderni
/ Ernesto Preziosi. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   311 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788892214804 :  € 20,00.
Soggetti:
   Azione cattolica italiana - Storia
   Acquaderni, Giovanni
267.18245
BNI 2018-5580
Storie di vita di migranti : lo sguardo al passato, al presente, al futuro : un percorso di
empowerment / a cura di ACLI di Bologna ; presentazione di Filippo Diaco. Milano : Angeli, 2017.
   116 p. ; 23 cm.  (Sociologia del lavoro, ISSN 03925048. Sezione 2, Teorie e ricerche ; 132).
  ISBN 9788891762641 :  € 16,50.
Soggetti:
   ACLI <Bologna> - Servizi sociali - Impiego [da parte degli] Immigrati - 2014-2015 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   ACLI <Bologna>
267.18245411
BNI 2018-5581

Truffelli, Matteo.
Credenti inquieti : laici associati nella Chiesa dell'Evangelii gaudium / Matteo Truffelli. 2.
ristampa. Roma : AVE, 2018.
   203 p. ; 19 cm.  (La mongolfiera).
  ISBN 9788882849344 :  € 12,00.
Soggetti:
   Francesco <papa> . Evangelii gaudium - Atteggiamento [delle] Associazioni laicali - Italia
269.2
BNI 2018-5582



270.1 STORIA DELLA CHIESA. PERIODO APOSTOLICO, FINO AL 325

270.2 STORIA DELLA CHIESA. PERIODO DEI CONCILI ECUMENICI, 325-787

271 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI NELLA STORIA DELLA CHIESA

Bilinguismo e scritture agiografiche : raccolta di studi / a cura di Vincenza Milazzo e Francesco
Scorza Barcellona. Roma : Viella, 2018.
   226 p. ; 21 cm.  (Sanctorum ; 4).
   Altra edizione: ISBN 9788867289592 (eBook). 
  ISBN 9788867289585 :  € 30,00.
Soggetti:
   Santi - Culto - Testi [in] Lingua greca [e] Lingua latina - Sec. 3.-17.
Altro autore:   
   Milazzo, Vincenza
   Scorza Barcellona, Francesco
270.0922
BNI 2018-5583

Simonetti, Manlio.
Il Vangelo e la storia : il cristianesimo antico (secoli 1.-4.) / Manlio Simonetti. Roma : Carocci,
2018.
   303 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 44).
  ISBN 9788843091355 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Sec. 1.-4.
270.1
BNI 2018-5584

Fo, Dario.
Sant'Ambrogio e l'invenzione di Milano / Dario Fo ; a cura di Franca Rame e Giselda Palombi.
Milano : Guanda, 2018.
   228 p. : ill. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823520196 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ambrogio <santo>
Altro autore:   
   Rame, Franca
   Palombi, Giselda
270.2092
BNI 2018-5585

Frate Elia e Cortona : società e religione nel 13. secolo / a cura di Antonio Di Marcantonio.
Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2018.
   XI, 176 p. ; 24 cm.  (Cortona francescana. Nuova serie ; 1).
   In copertina: Centro studi frate Elia da Cortona; Accademia etrusca di Cortona. 
  ISBN 9788868091705.
Soggetti:
   Elia : da#Cortona
   Cortona - Sec. 13.
Altro autore:   
   Di_Marcantonio, Antonio
   Accademia etrusca di Cortona
   Centro studi Frate Elia da Cortona
271.302
BNI 2018-5586
Guardini, Romano.
I santi e san Francesco / Romano Guardini ; a cura di Milena Mariani. Brescia : Morcelliana,
2018.
   151 p. ; 19 cm.  (Opere di Romano Guardini).
   Contiene: Figure sante (titolo uniforme: Heilige Gestalt ) ; San Francesco (titolo uniforme: Der Heilige
Franziskus) ; I santi e san Francesco (traduzione di: Über den Heiligen und den Heiligen Franziskus). Traduzioni di
Giulio Colombi, Paola Lopane. 
  ISBN 9788837231880 :  € 14,00.
Soggetti:
   Francesco : d'Assisi <santo>
Altro autore:   
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   Mariani, Milena
271.302
BNI 2018-5587
Iannaccone, Mario Arturo.
Benchè sia notte : vita & opere di San Giovanni della Croce / Mario A. Iannaccone ; invito alla
lettura di p. Antonio Maria Sicari, OCD. Milano : Ares, 2018.
   476 p. ; 21 cm.  (Profili).
  ISBN 9788881556380 :  € 22,00.
Soggetti:
   Juan : de#la Cruz <santo>
271.7302
BNI 2018-5588

Morini, Enrico.
Patriarcati, concili, imperatore : ricerche storico-ecclesiologiche tra Oriente e Occidente / Enrico
Morini ; preface by Evangelos Chrysos ; saggio introduttivo di Cesare Alzati. Spoleto :
Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2018.
   XVI, 530 p., V p. di tav. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni della Rivista di bizantinistica ; 18).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788868091880.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con le] Chiese ortodosse - Sec. 3.-14.
280.042
BNI 2018-5589

Faggioli, Massimo <1970->.
Cattolicesimo nazionalismo cosmopolitismo : Chiesa, società e politica dal Vaticano 2. a papa
Francesco / Massimo Faggioli. Roma : Armando, 2018.
   175 p. ; 20 cm.  (Temi del nostro tempo).
   Titolo uniforme: Catholicism and citizenship. Traduzione di Antonio Ballarò. 
  ISBN 9788869923500 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cattolicesimo - Rapporti [con la] Società - 1985-2016
Altro titolo:
   Catholicism and citizenship
282.09049
BNI 2018-5590 (Fonte: BVE CR)
Geraldini, Alessandro <1455-1525>.
Alexandri Geraldini Amerini variae epistolae 26 necnon orationes 4 / a cura di Edoardo
D'Angelo. Roma : nella sede dell'Istituto, 2018.
   LXXXIII, 323 p. ; 25 cm.  (Fonti per la storia dell'Italia medievale. Antiquitates, ISSN 17229405 ; 48).
   Con la traduzione italiana. Nell'occhietto: Istituto storico italiano per il Medio Evo. 
  ISBN 9788898079704 :  € 30,00.
Altro autore:   
   D'Angelo, Edoardo
282.092
BNI 2018-5591
Sabellico, Emanuela.
Angelo Scola : chiesa, mondo e religioni / Sabellico Emanuela. Canterano : Aracne, 2017.
   123 p. ; 21 cm.  (A15).
  ISBN 9788825509847 :  € 8,00.
Soggetti:
   Scola, Angelo
282.092
BNI 2018-5592
Schina, Antonio.
Bruno Borghi : il prete operaio / Antonio Schina. Pistoia : Centro di documentazione, 2017.
   126 p. : ill. ; 21 cm.  (I quaderni dell'Italia antimoderata ; 7).
  ISBN 9788896258119 (errato) :  € 10,00.
Soggetti:
   Borghi, Bruno <1921-2006>
282.092
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292 RELIGIONE CLASSICA (RELIGIONE GRECA E ROMANA)

294.5 INDUISMO

296 EBRAISMO

BNI 2018-5593
Ventura, Maria Concetta.
L'immagine di don Bosco sulla stampa italiana : negli anni 1888, 1929 e 1934 / Maria Concetta
Ventura. Roma : LAS, 2018.
   144 p. : ill. ; 24 cm.  (Piccola biblioteca dell'Istituto storico salesiano ; 28).
  ISBN 9788821313080 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bosco, Giovanni <santo> - Atteggiamento [della] Stampa italiana - 1888-1934
282.092
BNI 2018-5594

Codice diplomatico aretino. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo.
   volumi ; 24 cm.
   3: Le carte di Santa Maria in Gradi.  
      Vol. 1: (1029-1198) / a cura di Benedetta Cenni. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto
Medioevo, 2018. XVLI, 215 p. ; 24 cm.  (Palaeographica ; 6. Documenti ; 2).   Trascrizione dei manoscritti
conservati presso l'Archivio capitolare di Arezzo. ISBN 9788868091583.
Soggetti:
   Diocesi di Arezzo - Sec. 7.-18. - Documenti - Collezioni [dell'] Archivio Capitolare <Arezzo>
Altro autore:
   Cenni, Benedetta
282.4559
 BNI 2018-5595
Czortek, Andrea.
La nascita di una diocesi nella Toscana di Leone 10. : Sansepolcro da borgo a città / Andrea
Czortek, Francesca Chieli. Roma : Istituto storico italiano per il Medio Evo, 2018.
   XIII, 350 p. : ill. ; 25 cm.  (Italia sacra. Nuova serie ; 4).
  ISBN 9788898079742 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diocesi di Sansepolcro - Sec. 16. - Fonti documentarie
Altro autore:   
   Chieli, Francesca
282.4559
BNI 2018-5596

La_Greca, Fernando.
Il culto di Honos in Roma antica : origini e sviluppo / Fernando La Greca ; prefazione di Mario
Mello. Canterano : Aracne, 2017.
   275 p. : ill. ; 24 cm.  (Il potere e il consenso ; 4).
  ISBN 9788825509250 :  € 16,00.
Soggetti:
   Honos - Culto - Roma antica
292.211
BNI 2018-5597

Zimmer, Heinrich.
Miti e simboli dell'India / Heinrich Zimmer ; a cura di Joseph Campbell. Milano : Adelphi, 2018.
   262 p. : ill. ; 24 cm.  (Gli Adelphi ; 540).
   Titolo uniforme: Myths and symbols in Indian art and civilization. Traduzione di Fabrizia Baldissera. 
  ISBN 9788845932649 :  € 15,00.
Soggetti:
   Mitologia indiana
   Simbolismo religioso - India
Altro autore:   
   Campbell, Joseph
Altro titolo:
   Myths and symbols in Indian art and civilization.
294.513
BNI 2018-5598



296.1 EBRAISMO. FONTI

296.3 EBRAISMO. TEOLOGIA, MORALE, QUESTIONI SOCIALI

297 ISLAMISMO, BABISMO, FEDE BAHAI

297.1 ISLAMISMO. FONTI

299 ALTRE RELIGIONI

Boccara, Elia.
Sionisti cristiani in Europa : dal Seicento alla nascita dello Stato d'Israele / Elia Boccara ;
prefazione di Marco Cassuto Morselli. Firenze : Giuntina, 2017.
   228 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788880577386 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sionismo cristiano - Europa
296
BNI 2018-5599

The Zohar <in italiano>.
Zohar : la luce della Kabbalah / a cura di Michael Laitman. Milano : Feltrinelli, 2018.
   XLVI, 544 p. ; 22 cm.  (Universale economica ; 9056).
  ISBN 9788807890567 :  € 19,00.
Soggetti:
   Zohar - Commenti
Altro autore:   
   Laitman, Michael
296.162
BNI 2018-5600

Robiati Bendaud, Vittorio.
Peccati di senso : parole logore e riflessioni abusate nel sentire comune / Vittorio Robiati
Bendaut. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   125 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892214712 :  € 16,00.
Soggetti:
   Peccati - Concezione ebraica
296.3
BNI 2018-5601

Islam des lumières : l'illuminismo spirituale del terzo millennio / Abdessamad Belhaj ... [et al.] ;
a cura di Alessandra Luciano. [Torino] : Rosenberg & Sellier, 2017.
   132 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788878855748 :  € 12,00.
Soggetti:
   Islamismo
Altro autore:   
   Luciano, Alessandra <1958->
   Belhaj, Abdessamad
297
BNI 2018-5602

Villa, Angelo <1951->.
L'origine negata : la soggettività e il Corano / Angelo Villa ; prefazione di Paolo Branca. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   142 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 93).
  ISBN 9788857547206 :  € 14,00.
Soggetti:
   Corano - Interpretazione psicanalitica
297.122
BNI 2018-5603

Fiorini, Fabrizio <1960->.
I figli della conoscenza : storia critica dello gnosticismo e del neo-gnosticismo / Fabrizio Fiorini
(Apis) ; prefazione di Claudio Bonvecchio. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   220 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Il flauto magico ; 44).



300.7 SCIENZE SOCIALI. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

301 SOCIOLOGIA E ANTROPOLOGIA

  ISBN 9788857545578 :  € 20,00.
Soggetti:
   Gnosticismo - Storia
299.932
BNI 2018-5604

Fabbri, Loretta.
Fare ricerca collaborativa : vita quotidiana, cura, lavoro / Loretta Fabbri, Francesca Bianchi.
Roma : Carocci, 2018.
   222 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1182).
  ISBN 9788843088379 :  € 23,00.
Soggetti:
   Scienze sociali - Ricerca - Metodi
Altro autore:   
   Bianchi, Francesca <1963->
300.72
BNI 2018-5605

Dewey, John.
Filosofia sociale e politica : lezioni in Cina (1919-1920) / John Dewey ; a cura di Federica
Gregoratto ; traduzione di Corrado Piroddi. [Torino] : Rosenberg & Sellier, 2017.
   230 p. ; 21 cm.  (Dubbio & speranza).   (La critica sociale).
  ISBN 9788878855212 :  € 16,00.
Soggetti:
   Società - Teorie
Altro autore:   
   Piroddi, Corrado
   Gregoratto, Federica
301
BNI 2018-5606
Héritier, Françoise.
Imprevedibili istanti di felicità / Françoise Héritier ; traduzione di Francesco Peri. [Milano] :
Rizzoli, 2018.
   157 p. ; 19 cm.
   Titolo uniforme: Au gré des jours. 
  ISBN 9788817101813 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Peri, Francesco <1980->
Altro titolo:
   Au gré des jours
301.092
BNI 2018-5607
Nuovi sentieri sociologici : riflessioni sugli studi di un ricercatore sociale / a cura di Rosermary
[sic] Serra, Monica Pascoli. Milano : Angeli, 2018.
   224 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Manualistica, didattica, divulgazione ; 90).
  ISBN 9788891768872 :  € 29,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Cattarinussi, Bernardo
Altro autore:   
   Pascoli, Monica
   Serra, Rosemary
301.092
BNI 2018-5608
Veraldi, Roberto.
Sociologia : dai classici alla modernità : lineamenti di storia del pensiero sociologico / Roberto
Veraldi. Nuova ed. integrata e aggiornata. Milano : Angeli, 2018.
   205 p. : ill. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Manualistica, didattica, divulgazione ; 63).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788891769350 :  € 23,00.
Soggetti:
   Sociologia - Storia
301.09
BNI 2018-5609



302 INTERAZIONE SOCIALE

302.2 COMUNICAZIONE

Una mente sociale : contributi in ricordo di Barbara Pojaghi / a cura di Paola Nicolini e
Sebastiano Porcu. Milano : Angeli, 2018.
   299 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891762269 :  € 32,00.
Soggetti:
   Psicologia sociale - Scritti in onore
   Pojaghi, Barbara - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Porcu, Sebastiano
   Pojaghi, Barbara
   Nicolini, Paola <1956->
302
BNI 2018-5610
Sociologie della memoria : verso un’ecologia del passato / a cura di Anna Lisa Tota, Lia
Luchetti, Trever Hagen. Roma : Carocci, 2018.
   254 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1118).
  ISBN 9788843090952 :  € 24,00.
Soggetti:
   Memoria collettiva
Altro autore:   
   Tota, Anna Lisa
   Hagen, Trever
   Luchetti, Lia
302.12
BNI 2018-5611

Arcaini, Enrico.
L'indeterminatezza del segno e il trasferimento delle culture / Enrico Arcaini. Firenze : Olschki,
2018.
   IX, 252 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 2, Linguistica, ISSN
00666815 ; 62).
  ISBN 9788822265647.
Soggetti:
   Comunicazione
302.2
BNI 2018-5612
L'immagine nella parola, nella musica e nella pittura / a cura di Susan Petrilli. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   450 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Athanor. Nuova serie ; 21).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788857549248 :  € 20,00.
Soggetti:
   Semiotica
Altro autore:   
   Petrilli, Susan
302.2
BNI 2018-5613
Lotman, Jurij Mihajlovič.
La scuola semiotica di Tartu-Mosca nel carteggio tra J. Lotman e B. Uspenskij / a cura di
Giovanna Zaganelli ; prefazione di Gianni Puglisi ; postfazione di Adriano Roccucci. Palermo :
Sellerio, 2018.
   323 p. : ill. ; 21 cm.  (Le parole e le cose ; 33).
   Traduzione di Roberta Salvatore. Titolo sul dorso: La scuola semiotica di Tartu-Mosca. 
  ISBN 8838937257 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Uspenskij, Boris Andreevič
   Zaganelli, Giovanna
302.2092
BNI 2018-5614
Severi, Carlo.
L'oggetto-persona : rito memoria immagine / Carlo Severi ; traduzione di Anna Delfina
Arcostanzo. Torino : Einaudi, 2018.



302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

   XVII, 375 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 696).
   Titolo uniforme: L'objet-personne. 
  ISBN 9788806205218 :  € 30,00.
Soggetti:
   Immagini - Linguaggio
Altro autore:   
   Arcostanzo, Anna Delfina
Altro titolo:
   L'objet-personne
302.2
BNI 2018-5615
Strumenti e strategie della comunicazione scritta in Europa fra Medioevo ed età moderna / a
cura di Manuela Doni Garfagnini. Firenze : Firenze University Press, 2017.
   199 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di storia ; 29).
   Altre edizioni: ISBN 9788864536125 (online PDF - http:/digital.casalini.it/9788864536125);
ISBN9788864536132 (online ePub). 
  ISBN 9788864536118 :  € 16,90.
Soggetti:
   Comunicazione scritta - Europa - Storia
Altro autore:   
   Doni Garfagnini, Manuela
302.2094
BNI 2018-5616

Altheide, David L.
Media logic = La logica dei media / David L. Altheide, Robert P. Snow ; saggio introduttivo di
Rolando Marini. Roma : Armando, 2017 (stampa 2018).
   163 p. ; 17 cm.  (I classici della comunicazione).
   Titolo uniforme: Media logic. 
  ISBN 9788869923876.
Soggetti:
   Comunicazione di massa - Sociologia
Altro autore:   
   Snow, Robert P.
Altro titolo:
   Media logic
   La logica dei media
302.23
BNI 2018-5617 (Fonte: BVE CR)
Artuso, Paolo.
Scimmie digitali : informazione e conoscenza al tempo di Internet / Paolo Artuso, Maurizio
Codogno. Roma : Armando, 2018.
   159 p. ; 20 cm.  (Comunicazione e m@ss-media).
  ISBN 9788869923524 :  € 15,00.
Soggetti:
   Informazione - Impiego [di] Internet
Altro autore:   
   Codogno, Maurizio
302.231
BNI 2018-5618 (Fonte: BVE CR)
Dimenticare McLuhan / Vanni Codeluppi (a cura di) ; con testi di Alberto Abruzzese ... [et al.].
Milano : Angeli, 2018.
   108 p. ; 22 cm.  (Comunicazione e società ; 19).
  ISBN 9788891768216 :  € 15,00.
Soggetti:
   McLuhan, Marshall
Altro autore:   
   Abruzzese, Alberto
   Codeluppi, Vanni
302.23092
BNI 2018-5619
Lorusso, Anna Maria.
Postverità : fra reality TV, social media e storytelling / Anna Maria Lorusso. Bari ; Roma :
Laterza, 2018.



302.3 INTERAZIONE SOCIALE ALL'INTERNO DEI GRUPPI

302.5 RELAZIONE DEL SINGOLO CON LA SOCIETA

   140 p. ; 18 cm.  (Universale Laterza ; 957).
  ISBN 9788858131909 :  € 14,00.
Soggetti:
   Informazioni - Manipolazione
302.23
BNI 2018-5620
La strategia della persuasione : comunicazione e media nell'era della post-verità / Claudio
Melchior, Andrea Romoli (a cura di). Milano : Angeli, 2018.
   310 p. : ill. ; 23 cm.  (La cultura della comunicazione ; 82).
  ISBN 9788891768094 :  € 40,00.
Soggetti:
   Persuasione - Ruolo [delle] Comunicazioni di massa
Altro autore:   
   Romoli, Andrea <1968->
   Melchior, Claudio
302.23
BNI 2018-5621

Comprendere il bullismo femminile : genere, dinamiche relazionali, rappresentazioni / a cura
di Giuseppe Burgio. Milano : Angeli, 2018.
   158 p. ; 23 cm.  (I territori dell'educazione. Materiali ; 13).
  ISBN 9788891761569 :  € 19,00.
Soggetti:
   Donne adolescenti - Bullismo
Altro autore:   
   Burgio, Giuseppe <1970->
302.34308352
BNI 2018-5622
Gamberini, Samantha.
Tre volte più grandi : manuale di negoziazione ad uso delle donne e non solo / Samantha
Gamberini, Renata Borgato. Milano : Angeli, 2018.
   142 p. ; 23 cm.  (Manuali ; 291).
  ISBN 9788891761200 :  € 19,00.
Soggetti:
   Negoziazione - Guide pratiche
Altro autore:   
   Borgato, Renata
302.3
BNI 2018-5623
Russo, Vanessa.
Città e culture nello spazio digitale : e-methods applicati allo studio del mediattivismo civico /
Vanessa Russo. Milano : Angeli, 2017.
   153 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Ricerca empirica ed intervento sociale ; 89).
  ISBN 9788891761675 :  € 21,00.
Soggetti:
   Analisi delle reti sociali
302.3072
BNI 2018-5624

Magris, Francesco.
Libertà totalitaria / Francesco Magris. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   344 p. ; 22 cm.  (I fari ; 26).
  ISBN 9788893445160 :  € 20,00.
Soggetti:
   Individualismo
302.54
BNI 2018-5625
Meroi, Fabrizio.
Tra miseria e dignitas : immagini della follia da Alberti a Voltaire / Fabrizio Meroi. Pisa : ETS,
2018.
   171 p. ; 22 cm.  (Filosofia ; 126).
  ISBN 9788846752093 :  € 15,00.



303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

304.2 ECOLOGIA UMANA

Soggetti:
   Pazzia - Concezione filosofica - Sec. 15.-18.
302.54201
BNI 2018-5626

Gardner, Howard.
Personalità egemoni : anatomia della leadership / Howard Gardner ; con la collaborazione di
Emma Larkin [i. e. Laskin] ; traduzione di Ester Dornetti. Milano : Feltrinelli, 2018.
   X, 399 p. : ill. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9078).
   Titolo uniforme: Leading minds. 
  ISBN 9788807890789 :  € 14,00.
Soggetti:
   Comando
Altro autore:   
   Dornetti, Ester
   Laskin, Emma
Altro titolo:
   Leading minds.
303.34
BNI 2018-5627

Borgonovo, Francesco.
Fermate le macchine! / Francesco Borgonovo ; prefazione di Mario Giordano. [Milano] : Sperling
& Kupfer, 2018.
   X, 263 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788820064228 :  € 17,50.
Soggetti:
   Progresso tecnico - Effetti sociali
303.483
BNI 2018-5628
Democrazia, inclusione e pace nel Mediterraneo / a cura di Gennaro Giuseppe Curcio, Paolo
Nepi ; prefazione di Maurizio Martirano ; contributi di Mariafilomena Anzalone ... [et al.].
Canterano : Aracne, 2017.
   267 p. ; 21 cm.  (La pace in dialogo ; 1).
  ISBN 9788825502596 :  € 14,00.
Soggetti:
   Comunicazione interculturale
   Accoglienza
Altro autore:   
   Nepi, Paolo
   Anzalone, Mariafilomena
   Curcio, Gennaro Giuseppe
303.482
BNI 2018-5629
Larrey, Philip.
Dove inizia il futuro : conversazioni su cosa ci aspetta con chi sta lavorando al nostro domani /
Philip Larrey. Milano : Mondadori, 2018.
   318 p. ; 23 cm.  (Orizzonti).
   Titolo uniforme: Connected world. Traduzione di Giovanni Zucca. 
  ISBN 9788804688167 :  € 20,00.
Soggetti:
   Innovazione tecnologica - Effetti sociali - Previsioni
Altro titolo:
   Connected world
303.483
BNI 2018-5630

Barioglio, Marina.
Poetica dello spazio educativo : la radura immaginale per abitare la terra / Marina Barioglio.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   145 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Ermesiana ; 6).



304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

  ISBN 9788857548401 :  € 14,00.
Soggetti:
   Spazio
304.23
BNI 2018-5631
Blom, Philipp.
Il primo inverno : la piccola era glaciale e l'inizio della modernità europea (1570-1700) / Philipp
Blom. Venezia : Marsilio, 2018.
   286 p. : ill. ; 22 cm.  (Nodi).
   Titolo uniforme: Die Welt aus den Angeln. Traduzione dal tedesco di Francesco Peri. 
  ISBN 9788831729161 :  € 18,00.
Soggetti:
   Clima - Variazioni - Effetti sociali - Europa - Sec. 17.
Altro titolo:
   Die Welt aus den Angeln
304.25094
BNI 2018-5632
Geografia umana : temi e prospettive / a cura di Alberto Capacci. Roma : Carocci, 2018.
   300 p. : ill. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 38).
  ISBN 9788843091317 :  € 14,00.
Soggetti:
   Geografia umana
Altro autore:   
   Capacci, Alberto
304.2
BNI 2018-5633
Venturini, Riccardo <1968->.
Tempo, soggetto e società / Riccardo Venturini. Milano : Angeli, 2017.
   178 p. ; 23 cm.  (Il riccio e la volpe ; 26).
  ISBN 9788891762122 :  € 23,00.
Soggetti:
   Tempo - Sociologia
304.237
BNI 2018-5634

Blangiardo, Gian Carlo.
Immigrazione : la grande farsa umanitaria / Gian Carlo Blangiardo, Gianandrea Gaiani, Giuseppe
Valditara. Canterano : Aracne, 2017.
   148 p. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788825509663 :  € 13,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Italia - 2015-2017
Altro autore:   
   Valditara, Giuseppe
   Gaiani, Gianandrea
304.845
BNI 2018-5635
Decolonizzare le migrazioni : razzismo, confini, marginalità / a cura di Tindaro Bellinvia e Tania
Poguisch ; prefazione di Gennaro Avallone e Salvo Torre. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   195 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Cartografie sociali ; 6).
  ISBN 9788857545806 :  € 18,00.
Soggetti:
   Migrazioni - Europa - Sociologia
Altro autore:   
   Poguisch, Tania
   Bellinvia, Tindaro
304.8094
BNI 2018-5636
Europa in movimento : mobilità e migrazioni tra integrazione europea e decolonizzazione,
1945-1992 / a cura di Giuliana Laschi, Valeria Deplano e Alessandro Pes. Bologna : Il mulino,
2017.
   279 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815274106 :  € 25,00.
Soggetti:



305 GRUPPI SOCIALI

305.23 GIOVANI

305.24 ADULTI

   Migrazioni - Europa - 1945-1992
Altro autore:   
   Pes, Alessandro
   Deplano, Valeria
   Laschi, Giuliana
304.8094
BNI 2018-5637
Pugliese, Enrico <1942->.
Quelli che se ne vanno : la nuova emigrazione italiana / Enrico Pugliese. Bologna : Il mulino,
2018.
   154 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 272).
  ISBN 9788815274847 :  € 14,00.
Soggetti:
   Emigrazione - Italia - 2008-2016
304.80945
BNI 2018-5638

Zappa, Chiara.
Anime fiere : resistenza e riscatto delle minoranze in Medio Oriente / Chiara Zappa ; prefazione
di Andrea Riccardi. Milano : ETS, 2018.
   239 p. ; 21 cm.  (Altrimondi).
   In quarta di copertina: Anche in eBook. 
  ISBN 9788862405461 :  € 16,00.
Soggetti:
   Minoranze - Medio Oriente
305.0956
BNI 2018-5639

Biagioli, Raffaella.
Traiettorie migranti : minori stranieri non accompagnati : racconti e storie di vita / Raffaella
Biagioli. Pisa : ETS, 2018.
   128 p. ; 21 cm.  (Pedagogicamente e didatticamente ; 4).
  ISBN 9788846752529 :  € 12,00.
Soggetti:
   Minori stranieri non accompagnati
305.235086912
BNI 2018-5640
Generazione z : guardare il mondo con fiducia e speranza / a cura di Paola Bignardi, Elena
Marta, Sara Alfieri. Milano : Vita e pensiero, 2018.
   178 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788834334171 :  € 16,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Comportamento sociale - Italia - Indagini per campione
Altro autore:   
   Marta, Elena
   Bignardi, Paola
   Alfieri, Sara <1981->
305.2350945
BNI 2018-5641

Cancellato, Francesco.
Né sfruttati, né bamboccioni : risolvere la questione generazionale per salvare l'Italia /
Francesco Cancellato ; prefazione di Tommaso Nannicini. Milano : EGEA, 2018.
   XIII, 116 p. ; 23 cm.  (Cultura e società).
  ISBN 9788823836655 :  € 16,00.
Soggetti:
   Giovani - Condizioni socioeconomiche - Italia
305.2420945
BNI 2018-5642



305.26 TERZA ETA'

305.4 DONNE

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

305.43 DONNE. PROFESSIONI

305.5 CLASSI SOCIALI

Bianchi, Enzo <1943->.
La vita e i giorni : sulla vecchiaia / Enzo Bianchi. Bologna : Il mulino, 2018.
   138 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 499).
  ISBN 9788815273642 :  € 13,00.
Soggetti:
   Senilità
305.26
BNI 2018-5643

Percorsi al femminile tra '800 e '900 : i diversi volti di Venere / a cura di Anna Maria Colaci.
Milano : EDUCatt, 2018.
   XIV, 173 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788893353007 :  € 11,00.
Soggetti:
   Donne - Concezione - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Colaci, Anna Maria
305.409034
BNI 2018-5644

Finzi, Roberto.
Il maschio sgomento : una postilla sulla questione femminile / Roberto Finzi ; postfazione di
Ingrid Rossellini. [Milano] : Saggi Bompiani, 2018.
   327 p. ; 21 cm.  (Saggi Bompiani).
  ISBN 9788845295850 :  € 19,00.
Soggetti:
   Donne - Ruolo sociale
305.4209
BNI 2018-5645

Cvajner, Martina.
Sociologia delle migrazioni femminili : l'esperienza delle donne post-sovietiche / Martina
Cvajner. Bologna : Il mulino, 2018.
   225 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Sociologia).
  ISBN 9788815278340 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lavoratrici domestiche straniere - Sociologia
305.4364
BNI 2018-5646

Kampfner, John.
Storia dei ricchi : dagli schiavi ai super-yacht, duemila anni di ineguaglianza / John Kampfner ;
traduzione di Bruno Amato. Milano : Feltrinelli, 2018.
   477 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9083).
   Titolo uniforme: The rich. 
  ISBN 9788807890833 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ricchi
Altro autore:   
   Amato, Bruno
Altro titolo:
   The rich
305.5234
BNI 2018-5647
Social mobility in medieval Italy (1100-1500) / edited by Sandro Carocci and Isabella Lazzarini.
Roma : Viella, 2018.
   426 p. : ill. ; 24 cm.  (Viella historical research ; 8).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2016. 



305.7 GRUPPI LINGUISTICI

305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

306 CULTURA E ISTITUZIONI

  ISBN 9788867288205 :  € 75,00.
Soggetti:
   Mobilità sociale - Italia - Sec. 12.-16.
Altro autore:   
   Carocci, Sandro
   Lazzarini, Isabella
305.5130945
BNI 2018-5648

Repertori e usi linguistici nell'immigrazione : un'indagine su minori alloglotti dieci anni dopo / a
cura di Marina Chini, Cecilia M. Andorno. Milano : Angeli, 2018.
   318 p. ; 23 cm.  (Materiali linguistici ; 78).
  ISBN 9788891769367 :  € 42,00.
Soggetti:
   Minoranze linguistiche - Italia - Indagini statistiche - 2002-2017
Altro autore:   
   Chini, Marina
   Andorno, Cecilia
305.70945
BNI 2018-5649

Mongibello, Anna.
Indigenous peoples in Canadian TV news : a corpus-based analysis of mainstream and
indigenous news discourses / Anna Mongibello. Napoli : Loffredo, 2018.
   169 p. ; 21 cm.  (Betwixt ; 4).
  ISBN 9788899306786 :  € 16,00.
Soggetti:
   Indiani d'America - Rappresentazione - Ruolo [dei] Telegiornali - Canada
305.897
BNI 2018-5650

Vigo, Francesca.
Stories that matter : a socio-semiotic approach to contemporary narratives of migration /
Francesca Vigo. Napoli : Loffredo, 2018.
   140 p. : ill. ; 21 cm.  (Betwixt ; 6).
  ISBN 9788899306823 :  € 15,00.
Soggetti:
   Immigrati - Rappresentazione - Ruolo [delle] Comunicazioni di massa - Gran Bretagna [e] Italia
305.9069120941
BNI 2018-5651

Amitrano, Giorgio.
Iro iro : il Giappone tra pop e sublime / Giorgio Amitrano. Milano : DeA Planeta libri, 2018.
   237 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788851153441 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cultura - Giappone
306.0952
BNI 2018-5652
Jullien, François.
L'identità culturale non esiste : ma noi difendiamo le risorse di una cultura / François Jullien.
Torino : Einaudi, 2018.
   87 p. ; 18 cm.  (Vele ; 139).
   Tit. originale: Il n'y a pas d'identité culturelle. Traduzione di Chiara Bongiovanni. 
  ISBN 9788806235925 :  € 12,00.
Soggetti:
   Identità - Antropologia culturale - Teorie
Altro titolo:
   Il n'y a pas d'identité culturelle
306



306.2 ISTITUZIONI POLITICHE

306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

BNI 2018-5653
Paesaggi culturali : scritti in onore di Giovanni Puglisi / a cura di Salvatore Silvano Nigro e
Paolo Proietti. Palermo : Sellerio, 2018.
   637 p. : ill. ; 21 cm.  (La diagonale ; 138).
  ISBN 9788838937811 :  € 26,00.
  ISBN 8838937818.
Soggetti:
   Cultura - Scritti in onore
Altro autore:   
   Nigro, Salvatore Silvano
   Puglisi, Giovanni <1945- ; Caltanissetta>
   Proietti, Paolo <1963->
306
BNI 2018-5654
Rethinking nature in Japan : from tradition to modernity / edited by Bonaventura Ruperti, Silvia
Vesco and Carolina Negri. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2017 (stampa 2018).
   175 p. : ill. ; 23 cm.  (Ca' Foscari Japanese studies ; 7. Arts and literature ; 2).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Venezia nel 2014. Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN
9788869691713 (eBook). DOI: 10.14277/978-88-6969-171-3/CFJS-7. 
  ISBN 9788869691720.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con la] natura - Giappone - 2011-2017
Altro autore:   
   Negri, Carolina
   Vesco, Silvia
   Ruperti, Bonaventura
306.0952
BNI 2018-5655
Scatasta, Gino.
Fitzrovia, o La Bohème a Londra / Gino Scatasta. Bologna : Il mulino, 2018.
   217 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 733).
  ISBN 9788815275042 :  € 21,00.
Soggetti:
   Mondanità - Londra - Sec. 19.-20.
306.09421
BNI 2018-5656

Macaluso, Marilena <1978->.
Socializzazione politica e potere quotidiano : riflessioni teoriche e ricerca sul campo / Marilena
Macaluso, Giuseppina Tumminelli. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   237 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 430).
  ISBN 9788857546254 :  € 20,00.
Soggetti:
   Socializzazione politica - Palermo
Altro autore:   
   Tumminelli, Giuseppina
306.20945823
BNI 2018-5657

Bustreo, Massimo.
La terza faccia della moneta : le dinamiche che guidano la nostra relazione con il denaro /
Massimo Bustreo ; prefazione di Luigi Ferrari ; postfazione di Ugo Biggeri. Milano : Angeli, 2018.
   295 p. ; 22 cm.  (Semi ; 5).
  ISBN 9788891762689 :  € 29,00.
Soggetti:
   Moneta - Sociologia
306.3
BNI 2018-5658
Nuove e antiche forme di schiavitù / a cura di Mauro Simonazzi e Thomas Casadei. Napoli :
Editoriale scientifica, 2018.
   236 p. ; 22 cm.  (Progetto Polis).
  ISBN 9788893913195 :  € 15,00.



306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

306.44 CULTURA E ISTITUZIONI. LINGUAGGIO

Soggetti:
   Schiavitù - Storia
Altro autore:   
   Simonazzi, Mauro
   Casadei, Thomas
306.36209
BNI 2018-5659
Tucci, Giuseppe <1940->.
Nuove schiavitù e fede religiosa : (un confronto con Bartolomé de Las Casas e le schiavitù della
prima modernità) / Giuseppe Tucci. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   283 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788849534627 :  € 32,00.
Soggetti:
   Schiavitù - Atteggiamento [di] Casas, Bartolomé : de las
   Diritti umani - Tutela - Storia
306.362
BNI 2018-5660

A me l'infinito mi schiaccia sempre un po' : l'uomo interroga la scienza. Bergamo : Officina
dell'Ateneo : Sestante, 2017.
   205 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi / Ateneo di scienze, lettere e arti di Bergamo).
  ISBN 9788866422792 (Sestante) :  € 15,00.
Soggetti:
   Cultura scientifica - Diffusione
306.45
BNI 2018-5661
Redi, Carlo Alberto.
Genomica sociale : come la vita quotidiana può modificare il nostro DNA / Carlo Alberto Redi,
Manuela Monti. Roma : Carocci, 2018.
   175 p. ; 18 cm.  (Città della scienza ; 18).
  ISBN 9788843090815 :  € 15,00.
Soggetti:
   Salute - Effetti [della] Disuguaglianza sociale
Altro autore:   
   Monti, Manuela <1976->
306.461
BNI 2018-5662
Volpe, Angelo <1968->.
La società di massa : lo svago e il divertimento nell'epoca del vuoto interiore / Angelo Volpe.
[Benevento] : CUAM University Press edizioni Labrys, 2018.
   172 p. ; 21 cm.  (Sociologicamente).
  ISBN 9788895931302 :  € 20,00.
Soggetti:
   Passatempi - Sociologia
306.487
BNI 2018-5663

Fiorentino, Giuliana.
Variabilità linguistica : temi e metodi della ricerca / Giuliana Fiorentino. Roma : Carocci, 2018.
   159 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1107).
  ISBN 9788843090945 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sociolinguistica
306.44
BNI 2018-5664
Ne uccide più la parola : lessici dell'odio e pratiche di reclusione / Stefania Arcara, Luca
Capponcelli, Anita Fabiani ; prefazione di Anita Fabiani. Pisa : ETS, 2018.
   197 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788846751980 :  € 19,00.
Soggetti:
   Donne - Discriminazione sessuale - Impiego [del] Linguaggio
Altro autore:   



306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

306.7 RELAZIONI SESSUALI

306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

   Capponcelli, Luca
   Fabiani, Anita
   Arcara, Stefania
306.44082
BNI 2018-5665

Guicheney, Pierre.
La conferénce des sept parfums / Pierre Guicheney. Torino : aAccademia University Press, 2017.
   XV, 95 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis journal books, ISSN 22838783 ; 10).
  ISBN 9788899982652 :  € 12,00.
Soggetti:
   Riti - Marocco
306.60964
BNI 2018-5666
Lazzaretti, Vera.
Qui e altrove : divinità trasposte, pellegrinaggi sostitutivi e immaginazione geografica nell'India
del Nord / Vera Lazzaretti. Milano : UNICOPLI, 2018.
   222 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di studi antropologici ; 10).
  ISBN 9788840019857 :  € 17,00.
Soggetti:
   Luoghi sacri - Uttar Pradesh - Antropologia culturale
306.694509542
BNI 2018-5667
Zanetta, Marianna.
Bambini d'acqua : i rituali mizuko kuyō nel Giappone contemporaneo / Marianna Zanetta. Milano
: Angeli, 2018.
   186 p. : ill. ; 23 cm.  (La società ; 202).
  ISBN 9788891762016 :  € 25,00.
Soggetti:
   Buddismo - Riti - Giappone - Antropologia culturale
306.69430952
BNI 2018-5668

Barbagli, Marzio.
Storia di Caterina che per ott'anni vestì abiti da uomo / Marzio Barbagli. Bologna : Il mulino,
2018.
   243 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Storica paperbacks ; 167).
   Segue: Breve storia della vita di Catterina Vizzani romana che per ott'anni vestì abito da uomo in qualità di
servidore la quale dopo varj casi essendo in fine stata uccisa fu trovata pulcella nella sezzione del suo cadavero,
di Giovanni Bianchi. Titolo sul dorso: Storia di Caterina. 
  ISBN 9788815278029 :  € 13,00.
Soggetti:
   Omosessualità femminile - Sec. 18.
   Vizzani, Caterina
Altro autore:   
   Bianchi, Giovanni <1693-1775>
306.766309033
BNI 2018-5669

Antropologia e riproduzione : attese, fratture e ricomposizioni della procreazione e della
genitorialità in Italia / a cura di Claudia Mattalucci. Milano : Edizioni Libreria Cortina, 2017.
   XLVII, 252 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788870432107 :  € 25,00.
Soggetti:
   Genitori - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Mattalucci, Claudia
306.874
BNI 2018-5670
Dal_Ben, Anna.
Se come quando : percorsi biografici nella maternità contemporanea / Anna Dal Ben, Barbara



307 COMUNITA

307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

Segatto. Milano : Angeli, 2018.
   150 p. ; 23 cm.  (La società ; 201).
  ISBN 9788891761040 :  € 21,00.
Soggetti:
   Maternità
Altro autore:   
   Segatto, Barbara
306.8743
BNI 2018-5671
Fressoia, Luisa.
Sempre genitori sempre figli : da una raccolta di storie di madri e padri credenti con figli
omosessuali / Luisa Fressoia. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   323 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788892214514 :  € 24,00.
Soggetti:
   Omosessuali [:] Figli - Rapporti [con i] Genitori
306.87408664
BNI 2018-5672

Grassi, Valentina.
La società del noi : comunità responsabili nell'era della globalizzazione / Valentina Grassi.
Milano : Angeli, 2018.
   120 p. ; 23 cm.  (SPE : Sociologia per la persona ; 20).
  ISBN 9788891769152 :  € 16,50.
Soggetti:
   Comunità
307
BNI 2018-5673

Carrera, Letizia.
La flânerie : del camminare come metodo / Letizia Carrera. Bari : Progedit, 2018.
   95 p. ; 21 cm.  (Scienze sociali).
  ISBN 9788861943742 :  € 15,00.
Soggetti:
   Città - Sec. 19.-20. - Sociologia
307.76
BNI 2018-5674
Lagomarsini, Sandro.
Coltivare e custodire : per una ecologia senza miti / Sandro Lagomarsini ; prefazione di Massimo
Quaini ; postfazione di Diego Moreno. Firenze : Libreria editrice fiorentina, 2017.
   149 p. ; 21 cm.  (Manifesti).
  ISBN 9788865001394 :  € 12,00.
Soggetti:
   Comunità rurali - Sviluppo sostenibile - Valle di Vara
307.720945183
BNI 2018-5675
Lenzini, Francesco.
Riti urbani : spazi di rappresentazione sociale / Francesco Lenzini. Macerata : Quodlibet, 2017.
   138 p. : ill. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
  ISBN 9788822900616 :  € 18,00.
Soggetti:
   Spazi pubblici - Fruizione
307.76
BNI 2018-5676

Il potere delle passioni, la passione per il potere : studi di filosofia politica / a cura di Vincenzo
Sorrentino. Passignano s. T. : Aguaplano, 2017.
   273 p. ; 21 cm.  (Aguaplano/biblioteca. Studi ; 14).
  ISBN 9788897738572 :  € 18,00.
Soggetti:



320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

320.1 LO STATO

320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

   Filosofia politica
Altro autore:   
   Sorrentino, Vincenzo <1964->
320.01
BNI 2018-5677
Praxis, language and theory of political delegitimization in contemporary Europe / edited by
Fulvio Cammarano. Roma : Viella, 2017.
   150 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 273).
   Titolo sul dorso: Praxis, language and theory of political delegitimization. 
  ISBN 9788867289530 :  € 26,00.
Soggetti:
   Potere - Legittimità - Europa - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Cammarano, Fulvio
Altro titolo:
   Praxis, language and theory of political delegitimization
320.011
BNI 2018-5678

Felice, Domenico <1947->.
Montesquieu : an introduction : a universal mind for a universal science of political-legal
systems / Domenico Felice. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   186 p. ; 22 cm.  (Mimesis international. Politics ; 5).
  ISBN 9788869771422 :  € 18,00 : $ 21,00 : £ 14,00.
Soggetti:
   Montesquieu, Charles Louis : de
320.092
BNI 2018-5679
Laurenzi, Elena <1961->.
Il paradosso della libertà : una lettura politica di María Zambrano / Elena Laurenzi. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   248 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 425).
  ISBN 9788857544045 :  € 22,00.
Soggetti:
   Politica - Concezione [di] Zambrano, Maria
320.092
BNI 2018-5680
Mossa, Andrea <1983->.
Il nemico ritrovato : Carl Schmitt e gli Stati Uniti / Andrea Mossa. Torino : aAccademia University
Press, 2017.
   XVIII, 296 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899200824 :  € 24,00.
Soggetti:
   Schmitt, Carl - Fortuna - Stati Uniti d'America
320.092
BNI 2018-5681

Gammone, Mariateresa.
I carabinieri e l'identità italiana / Mariateresa Gammone, Francesco Sidoti, Corrado Veneziano ;
con una nota di Nando dalla Chiesa. Pisa : ETS, 2018.
   240 p. ; 21 cm.  (Polifonica ; 5).
  ISBN 9788846752154 :  € 17,00.
Soggetti:
   Nazione - Concezione - Formazione - Ruolo [dei] Carabinieri - Italia
Altro autore:   
   Veneziano, Corrado
   Sidoti, Francesco
320.10945
BNI 2018-5682

Snyder, Timothy.



320.54 NAZIONALISMO, REGIONALISMO, INTERNAZIONALISMO

320.56 RAZZISMO

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

La paura e la ragione : il collasso della democrazia in Russia, Europa e America / Timothy
Snyder ; traduzione di Andrea Zucchetti. Milano : Rizzoli, 2018.
   389 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The road to unfreedom. 
  ISBN 9788817103312 :  € 26,00.
Soggetti:
   Stato autoritario - Diffusione - 2000-2017
Altro autore:   
   Zucchetti, Andrea
Altro titolo:
   The road to unfreedom
320.53
BNI 2018-5683
Torreggiani, Valerio.
Stato e culture corporative nel Regno Unito : progetti per una rappresentanza degli interessi
economici nella riflessione inglese della prima metà del 20. secolo / Valerio Torreggiani. Milano :
Giuffrè, 2018.
   282 p. ; 23 cm.  (Per la storia del pensiero giuridico moderno ; 117).
  ISBN 9788814225994 :  € 28,00.
Soggetti:
   Corporativismo - Gran Bretagna - Sec. 20.
320.530941
BNI 2018-5684

Ploncard d'Assac, Jacques.
Le dottrine del nazionalismo / Jacques Ploncard d'Assac. [Milano] : Oaks, 2017.
   249 p. ; 21 cm.  (Streit ; 3).
   Titolo uniforme: Doctrines du nationalisme. Traduzione di Franco Pintore. 
  ISBN 9788868011529 :  € 20,00.
Soggetti:
   Nazionalismo
Altro titolo:
   Doctrines du nationalisme
320.54
BNI 2018-5685

Orsina, Giovanni.
La democrazia del narcisismo : breve storia dell'antipolitica / Giovanni Orsina. Venezia : Marsilio,
2018.
   183 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831749534 :  € 17,00.
Soggetti:
   Politica - Effetti [del] Populismo
320.5662
BNI 2018-5686

Bernardini, David.
Pugni proletari e baionette prussiane : il nazionalbolscevismo nella Repubblica di Weimar /
David Bernardini ; prefazione di Marco Cuzzi. Milano : Biblion, 2017.
   274 p. ; 21 cm.  (Storia, politica, società ; 41).
  ISBN 9788898490813 :  € 20,00.
Soggetti:
   Politica - Germania - 1919-1934
320.943
BNI 2018-5687
Bertolissi, Mario.
L'Italia s'è desta : 7 proposte per riformare il paese / Mario Bertolissi. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2017.
   171 p. ; 21 cm.  (Nuovi orizzonti istituzionali ; 2).
  ISBN 9788862928625 :  € 14,90.
Soggetti:



322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

   Politica - Italia - 2014-2017
320.945
BNI 2018-5688
Il cerchio di gesso <periodico>.
Il cerchio di gesso : antologia (1977-1979) / a cura di Vittorio Boarini ... [et al.]. Bologna :
Pendragon, 2018.
   310 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865989623 :  € 18,00.
Soggetti:
   Il cerchio di gesso <periodico ; 1977-1979> - Antologie
Altro autore:   
   Boarini, Vittorio
320.945
BNI 2018-5689
Mazzella, Luigi <1932->.
Il decennio nero degli Italiani : dal Porcellum al Rosatellum / Luigi Mazzella ; prefazione di
Antonio Pileggi. Roma : Avagliano, 2018.
   345 p. ; 21 cm.  (Quaderni / Liberalismo gobettiano ; 1).
  ISBN 9788883094095 :  € 24,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2005-2015
320.945
BNI 2018-5690

Maione, Raffaele.
La religione civile come nucleo di senso della dignità umana / Raffaele Maione. Milano : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XXI, 197 p. ; 24 cm.  (Studi di ermeneutica della temporalità giuridica ; 2).
  ISBN 9788813367695 (CEDAM) :  € 22,00.
Soggetti:
   Politica - Rapporti [con la] Religione - Filosofia del diritto
322.1
BNI 2018-5691 (Fonte: RMG CG)
Turner, Bryan S.
Religione e politica : una sociologia comparata della religione / Bryan S. Turner. Roma :
Armando, 2018.
   351 p. ; 20 cm.  (Modernità e società).
   Titolo uniforme: The religious and the political. 
  ISBN 9788869922626 :  € 28,00.
Soggetti:
   Politica - Rapporti [con la] Religione
Altro titolo:
   The religious and the political
322.1
BNI 2018-5692 (Fonte: BVE CR)

Brambilla, Michele.
L'eskimo in redazione : quando le Brigate rosse erano sedicenti / Michele Brambilla ; prefazione
di Indro Montanelli. Ed. aggiornata & ampliata con nuova introduzione dell'autore. Milano : Ares,
2018.
   261 p. ; 19 cm.  (Sagitta. Nuova serie ; 77).
  ISBN 9788881554959 :  € 15,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Italia - 1969-1979 - Giudizi [della] Stampa periodica
322.420945
BNI 2018-5693
Brunetti, Antonio <1935->.
I 31 uomini del generale : un maresciallo dei carabinieri con Dalla Chiesa contro le Brigate rosse
/ Antonio Brunetti ; con il contributo di Odoardo Scaletti. Milano : Luni, 2018.
   200 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Presente storico ; 1).
  ISBN 9788879845335 :  € 22,00.
Soggetti:



323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

323.4 SPECIFICI DIRITTI CIVILI; LIMITAZIONE E SOSPENSIONE DEI DIRITTI CIVILI

   Terrorismo - Repressione - Ruolo [di] Dalla Chiesa, Carlo Alberto - 1974-1979
322.420945
BNI 2018-5694
Flores, Marcello.
1968 : un anno spartiacque / Marcello Flores, Giovanni Gozzini. Bologna : Il mulino, 2018.
   279 p. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815278005 :  € 22,00.
Soggetti:
   Movimenti sociali - 1968
Altro autore:   
   Gozzini, Giovanni
322.409046
BNI 2018-5695
Giachetti, Diego.
Il '68 in Italia : le idee, i movimenti, la politica / Diego Giachetti. Pisa : BFS, 2018.
   218 p. ; 21 cm.  (Cultura storica ; 59).
  ISBN 9788889413951 :  € 20,00.
Soggetti:
   Movimenti sociali - Italia - 1968
322.40945
BNI 2018-5696
Mordenti, Raul.
La grande rimozione : il '68-77 : frammenti di una storia impossibile / Raul Mordenti. [Roma] :
Bordeaux, 2018.
   199 p. ; 21 cm.
   Scritti in parte già pubblicati. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788899641641 :  € 16,00.
Soggetti:
   Movimenti di estrema sinistra - Italia - 1968-1977
   Movimenti studenteschi - Italia - 1968-1977
322.40945
BNI 2018-5697
Sessantotto : passato e presente dell'anno ribelle / a cura di Donatella Della Porta ; traduzione
di Massimiliano Guareschi, Francesca Pe', Pietro Terzi. Milano : Feltrinelli, 2018.
   300 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
  ISBN 9788807105364 :  € 20,00.
Soggetti:
   Movimenti studenteschi - Europa - 1968
Altro autore:   
   Della_Porta, Donatella
   Guareschi, Massimiliano
   Pe', Francesca
   Terzi, Pietro
322.4094
BNI 2018-5698

Empresas y derechos humanos : temas actuales / Maria Chiara Marullo, Francisco Javier
Zamora Cabot (editado por = edited by). Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   417 p. ; 23 cm.  (La ricerca del diritto nella comunità internazionale ; 16).
   Testi in inglese o in spagnolo. 
  ISBN 9788893910217 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritti umani
Altro autore:   
   Marullo, Maria Chiara
   Zamora Cabot, Francisco Javier
323
BNI 2018-5699

Altan, Ahmet.
Tre manifesti per la libertà / Ahmet Altan ; traduzione dall'inglese di Silvia Castoldi. Roma : E/O,
2018.



324 VITA POLITICA

324.2 PARTITI POLITICI

324.245 PARTITI ITALIANI

   190 p. ; 18 cm.  (Assolo).
   Contiene: Lettera aperta di 51 premi Nobel per richiedere il rilascio di alcuni giornalisti turchi incarcerati (titolo
uniforme: Open letter from 51 Nobel prize winners demands release of imprisoned Turkish journalists); Ritratto
dell'atto di accusa come pornografia giudiziaria (titolo uniforme: A portrait of indictment as judicial porn); Non
sono il vostro imputato (titolo uniforme: I am not your defendant)... 
  ISBN 9788866329831.
Soggetti:
   Diritti umani - Violazione - Turchia - 2010-2017
Altro autore:   
   Castoldi, Silvia
323.4909561
BNI 2018-5700 (Fonte: BVE CR)

Pirzio Ammassari, Gloria.
Lobbying e rappresentanza di interessi nell'Unione europea / Gloria Pirzio Ammassari, Maria
Cristina Marchetti. Milano : Angeli, 2018.
   131 p. ; 23 cm.  (Politica/studi ; 105).
  ISBN 9788891761781 :  € 20,00.
Soggetti:
   Commissione europea - Ruolo [dei] Gruppi di pressione
Altro autore:   
   Marchetti, Maria Cristina <1965->
324.4094
BNI 2018-5701
Ronga, Umberto.
La legislazione negoziata : autonomia e regolazione nei processi di decisione politica / Umberto
Ronga. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   198 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche ; 150).
  ISBN 9788893913591 :  € 13,00.
Soggetti:
   Atti legislativi - Ruolo [dei] Gruppi di interesse - Italia
324.40945
BNI 2018-5702

Sini, Lorella.
Il Front national di Marine Le Pen : analisi del discorso neofrontista / Lorella Sini. Pisa : ETS,
2017.
   162 p. ; 21 cm.  (Obliqui).
  ISBN 9788846750556 :  € 10,00.
Soggetti:
   Le_Pen, Marine - Propaganda politica
   Front National - 1972-2016
324.24403092
BNI 2018-5703

Codevilla, Spartaco.
Giuseppe Alberganti : vita di Cristallo / Spartaco Codevilla. Milano : UNICOPLI : ANPI Niguarda,
2017.
   228 p. ; 20 cm.  (Storie e memorie ; 6).
  ISBN 9788840019734 (UNICOPLI) :  € 15,00.
Soggetti:
   Alberganti, Giuseppe
324.2450752092
BNI 2018-5704
Del_Giudice, Mimmo.
Un paese a Cinque stelle : il non partito che piace agli Italiani / Mimmo Del Giudice. Roma :
Armando, 2017.
   207 p. ; 20 cm.  (Policy).
   Titolo in copertina: Un paese a 5 stelle. 
  ISBN 9788869922947.
Soggetti:



327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

   Movimento 5 stelle
324.24508
BNI 2018-5705 (Fonte: BVE CR)
Del_Prete, Domenico <1948->.
L'inganno di Berlinguer : la mancata svolta verso una sinistra di governo / Domenico Del Prete.
Bologna : Pendragon, 2018.
   237 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865989791 :  € 16,00.
Soggetti:
   Berlinguer, Enrico <1922-1984>
   Partito comunista italiano
324.2450752092
BNI 2018-5706
Fassino, Piero.
PD davvero / Piero Fassino. Nuova ed. aggiornata. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   XXXIV, 268 p. ; 20 cm.  (I delfini best seller ; 18).
  ISBN 9788893446044 :  € 13,00.
Soggetti:
   Partito democratico - Italia - 2007-2017
324.24506
BNI 2018-5707
Tedeschi, Simone.
Il Partito democratico : origine, organizzazione e identità / Simone Tedeschi ; [prefazione di
Fulvio Venturino]. Novi Ligure : Epoké, 2018.
   179 p. ; 22 cm.  (Saggi Epoké).
  ISBN 9788899647582 :  € 14,00.
Soggetti:
   Partito democratico - Italia
324.24506
BNI 2018-5708
Villano, Alfredo.
Da Evola a Mao : la destra radicale dal neofascismo ai nazimaoisti / Alfredo Villano. Milano :
Luni, 2017.
   375 p. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 7).
  ISBN 9788879845434 :  € 25,00.
Soggetti:
   Partiti di destra - Italia - 1950-1970
324.245038
BNI 2018-5709

Fausto Cuocolo europeo : tra diritto e impegno per l'Europa unita / a cura di Daniela Preda. Bari
: Cacucci, 2017.
   106 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Associazione universitaria di studi europei. 
  ISBN 9788866116691 :  € 12,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione - Concezione [di] Cuocolo, Fausto
Altro autore:   
   Preda, Daniela
   Associazione universitaria di studi europei
327.17094
BNI 2018-5710
Integrazione europea e sovranazionalità / Giandonato Caggiano (a cura di). Bari : Cacucci,
2018.
   318 p. ; 24 cm .  (Collana di studi sull'integrazione europea ; 23).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2017. 
  ISBN 9788866116646 :  € 35,00.
Soggetti:
   Unione europea - Integrazione politica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Caggiano, Giandonato
327.17094
BNI 2018-5711
Spinelli, Altiero.



327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

327.5 RELAZIONI INTERNAZIONALI. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

327.7 RELAZIONI INTERNAZIONALI. AMERICA SETTENTRIONALE

Il manifesto di Ventotene / Altiero Spinelli, Ernesto Rossi ; prefazione di Eugenio Colorni. Ed.
anastatica / a cura di Sergio Pistone ; con un saggio di Norberto Bobbio. Torino : CELID, 2017.
   XXXVIII, 125 p. ; 22 cm.
   In testa al frontespizio: Consulta regionale europea; Consiglio regionale del Piemonte. Riproduzione
dell'edizione: Roma : Edizioni del Movimento italiano per la Federazione europea, 1944. Titolo dell'edizione
originale: Problemi della Federazione europea. 
  ISBN 9788867890804 :  € 10,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione
   Federalismo - Europa
Altro autore:   
   Rossi, Ernesto <1897-1967>
   Bobbio, Norberto
   Pistone, Sergio
327.17094
BNI 2018-5712

Realtà e immagine della politica estera italiana : dal centro-sinistra al pentapartito / a cura di
Giulia Bentivoglio, Antonio Varsori. Milano : Angeli, 2017.
   251 p. ; 23 cm.  (Storia internazionale dell'età contemporanea ; 32).
  ISBN 9788891762740 :  € 33,00.
Soggetti:
   Italia - Politica internazionale - 1950-1995
Altro autore:   
   Varsori, Antonio
   Bentivoglio, Giulia
327.45009045
BNI 2018-5713

Gasparetto, Alberto.
La Turchia di Erdogan e le sfide del Medio Oriente : Iran, Iraq, Israele e Siria / Alberto
Gasparetto. Ristampa. Roma : Carocci, 2018.
   217 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1164).
  ISBN 9788843089758 :  € 23,00.
Soggetti:
   Turchia - Politica internazionale - 2000-2016
327.561009051
BNI 2018-5714
Post-vote Iran : giving engagement a chance / edited by Paolo Magri, Annalisa Perteghella.
Milano : ISPI : Ledizioni, 2017.
   147 p. ; 21 cm.
   Altre edizioni: ISBN 9788867056521 (ePub); ISBN 9788867056538 (PDF). DOI: 10.14672/67056514. 
  ISBN 9788867056514 (Ledizioni).
Soggetti:
   Iran - Politica internazionale
Altro autore:   
   Perteghella, Annalisa
   Magri, Paolo <1960->
327.55
BNI 2018-5715
Salvatore, Francesca.
Friends, not allies : le relazioni tra Stati Uniti e India negli anni dell'amministrazione Kennedy :
nascita, evoluzione e crisi del contenimento nel subcontinente indiano (1961-1963) / Francesca
Salvatore ; prefazione di Antonio Donno. Ariccia : Aracne, 2017.
   341 p. ; 21 cm.  (America e Americhe ; 3).
  ISBN 9788854886926 :  € 19,00.
Soggetti:
   India - Relazioni internazionali [con gli] Stati Uniti d'America - 1961-1963
327.54073
BNI 2018-5716



330.01 ECONOMIA. FILOSOFIA E TEORIA

330.12 ECONOMIA. SISTEMI

330.9 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE

Beard, Charles A.
La colpa fu tutta tedesca? : storia delle responsabilità americane nello scoppio della seconda
guerra mondiale / Charles Beard ; prefazione di Massimo de Leonardis. [Milano] : Oaks, 2017.
   423 p. ; 21 cm.  (Streit ; 6).
   Titolo uniforme: American foreign policy in the making. Traduzione di Camillo Pellizzi. 
  ISBN 9788894807097 :  € 25,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - Politica internazionale - 1932-1945
Altro titolo:
   American foreign policy in the making.
327.73009043
BNI 2018-5717

Officina di neuroeconomia <1. ; 2017 ; Ancona>.
Neuroeconomics : theory, applications and perspectives : Proceedings of the 1. Officina di
neuroeconomia / edited by Gianmario Raggetti, Maria Gabriella Ceravolo, Lucrezia Fattobene.
Milan : BUP : EGEA, 2018.
   277 p. : ill. ; 24 cm.
   Altre edizioni: ISBN 9788885486492 (ePub); ISBN 9788885486478 (International edition). 
  ISBN 9788899902278 (BUP) :  € 40,00.
Soggetti:
   Neuroeconomia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Fattobene, Lucrezia
   Raggetti, Gianmario
   Ceravolo, Maria Gabriella
330.019
BNI 2018-5718

Mastronardi, Oreste.
Il liberismo : le condizioni per lo sviluppo economico / Oreste Mastronardi. Roma : Nuova
cultura, 2018.
   78 p. ; 20 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/9873. 
  ISBN 9788868129873 :  € 10,00.
Soggetti:
   Liberismo
330.122
BNI 2018-5719
Noto, Sergio.
La strana avventura del capitalismo italiano : 1945-2008, uomini, imprese, politici ed economisti
tra cattive abitudini e sviluppo economico / Sergio Noto, Elisa Dalla Rosa, Simone Zardi. Padova
: Libreriauniversitaria.it, 2017.
   382 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788862929547 :  € 23,90.
Soggetti:
   Capitalismo - Italia - 1945-2008
Altro autore:   
   Zardi, Simone
   Dalla_Rosa, Elisa
330.1220945
BNI 2018-5720

Di_Leo, Rita <1939->.
L'età della moneta : i suoi uomini, il suo spazio, il suo tempo / Rita Di Leo. Bologna : Il mulino,
2018.
   197 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 866).
  ISBN 9788815274991 :  € 19,00.
Soggetti:
   Economia - Ruolo [della] Moneta - Storia
330.9



330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

331.11 FORZE DI LAVORO

331.25 ALTRE CONDIZIONI DI LAVORO

331.7 LAVORO SECONDO L'INDUSTRIA E LA PROFESSIONE

332.1 BANCHE

BNI 2018-5721

Rodano, Giorgio.
Elementi di teoria per la storia economica : una rilettura dell'Italia dal 1950 a oggi / Giorgio
Rodano. Bologna : Il mulino, 2018.
   276 p. ; 24 cm.  (Manuali. Economia).
  ISBN 9788815278487 :  € 28,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - 1950-2017
330.945092
BNI 2018-5722

Angeloni, Silvia <1970->.
New trends of graduates in business economics / Silvia Angeloni, Silvia Ghiselli. Roma : RIREA,
2018.
   137 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (RIREA aziende ; 35).
   DOI 10.17408/CA/591153. 
  ISBN 9788866591153 :  € 25,00.
Soggetti:
   Laureati in economia aziendale - Occupazione - Italia - 2007-2015 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Ghiselli, Silvia
331.11445
BNI 2018-5723

Gennari, Veruscka.
La scienza delle organizzazioni positive : far fiorire le persone e ottenere risultati che superano
le aspettative / Veruscka Gennari, Daniela Di Ciaccio. Milano : Angeli, 2018.
   240 p. ; 19 cm.  (Trend ; 348).
  ISBN 9788891762351 :  € 24,00.
Soggetti:
   Organizzazione del lavoro - Qualità
Altro autore:   
   Di_Ciaccio, Daniela
331.256
BNI 2018-5724

Bologna, Sergio <1937->.
The rise of the European self-employed workforce / Sergio Bologna. Milano ; Udine : Mimesis
international, 2018.
   262 p. ; 17 cm.  (Mimesis international. Sociology ; 4).
   Scelta di scritti. Traduzione di Kristy Lynn Davis, Paul Warrington. 
  ISBN 9788869770647 :  $ 24.00 : £ 19.00 : € 22,00.
Soggetti:
   Professioni intellettuali - Europa - 1990-2010
331.71
BNI 2018-5725

Banche e banchieri in Italia e in Svizzera : attività, istituzioni e dinamiche finanziarie tra 16. e
21. secolo / a cura di Giuseppe De Luca, Marcella Lorenzini, Roberto Romano. Bologna : Il
mulino, 2018.
   585 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
   Atti del Convegno tenuto a Milano e Lugano nel 2011. Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788815263919 :  € 40,00.
Soggetti:
   Sistema finanziario - Italia [e] Svizzera - Sec. 16.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lorenzini, Marcella



332.3 ISTITUTI DI CREDITO E PRESTITO

332.4 MONETA

   Romano, Roberto <1950->
   De_Luca, Giuseppe <1963->
332.10945
BNI 2018-5726
Coda, Anton Dante.
Un malinconico leggero pessimismo : diario di politica e di banca (1946-1952) / Anton Dante
Coda ; a cura e con introduzione di Gerardo Nicolosi. Firenze : Olschki, 2018.
   XXXVIII, 377 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni dell'Archivio storico della Compagnia di san Paolo.
Nuova serie ; 2).
   In testa al frontespizio: Fondazione 1563. 
  ISBN 9788822265449.
Soggetti:
   Istituto bancario San Paolo di Torino - 1946-1952 - Diari
Altro autore:   
   Nicolosi, Gerardo
332.1092
BNI 2018-5727
Fedele, Maria <1967->.
La sostenibilità nell'impresa bancaria / Maria Fedele. Roma : Nuova cultura, 2018.
   209 p. ; 24 cm.  (ManOTec : Management-organizzazione-tecnologia ; 4).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/0203. 
  ISBN 9788833650203 :  € 38,00.
Soggetti:
   Banche - Responsabilità sociale - Italia
332.10945
BNI 2018-5728
Mattassoglio, Francesca.
Innovazione tecnologica e valutazione del merito creditizio dei consumatori : verso un social
credit system? / Francesca Mattassoglio. Milano : EDUCatt, 2018.
   183 p. ; 24 cm.  (Accademia).
  ISBN 9788893352987 :  € 33,50.
Soggetti:
   Credito bancario - Rischi - Valutazione - Recupero dell'informazione
332.1753
BNI 2018-5729

Lannutti, Elio.
Morte dei Paschi : [dal suicidio di David Rossi ai risparmiatori truffati, ecco chi ha ucciso la
banca di Siena] / Elio Lannutti, Franco Fracassi. Roma : Il fatto, 2017.
   280 p. ; 22 cm.  (PF : Paper first).
  ISBN 9788899784232 :  € 12,00.
Soggetti:
   Monte dei paschi di Siena - Gestione - 2000-2016
Altro autore:   
   Fracassi, Franco
332.320945581
BNI 2018-5730

Cesaratto, Sergio.
Chi non rispetta le regole? : Italia e Germania, le doppie morali dell'euro / Sergio Cesaratto.
Reggio Emilia : Imprimatur, 2018.
   125 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868307042 :  € 14,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica monetaria
332.494
BNI 2018-5731
Pace, Lorenzo Federico.
Il regime giuridico dell'euro : la nascita dell'unione economica e monetaria, la sua crisi e la
risposta dell'Unione europea / Lorenzo Federico Pace. Bari : Cacucci, 2018.
   184 p. ; 24 cm.  (Collana di studi sull'integrazione europea ; 30).
  ISBN 9788866116950 :  € 18,00.



332.63 FORME D'INVESTIMENTO

333.73 TERRA

334 COOPERATIVE

335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

Soggetti:
   Unione europea - Politica monetaria
332.494
BNI 2018-5732

Fandella, Paola.
Contributi all'analisi della valutazione dei profili finanziari e dei rischi di investimento in
differenti contesti economici / Paola Fandella. Milano : EDUCatt, 2018.
   171 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788893352758 :  € 10,00.
Soggetti:
   Investimenti - Rischi - Valutazione
332.63
BNI 2018-5733

Bencardino, Massimiliano.
Dinamiche demografiche e consumo di suolo negli ambienti insediativi della Regione Campania
/ Massimiliano Bencardino. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2017.
   155 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788862929059 :  € 22,90.
Soggetti:
   Territorio - Utilizzazione - Campania - Indagini statistiche
333.7313094572
BNI 2018-5734

Callegari, Italo <1937->.
L'onda lunga della Coopcostruttori : l'arroganza del potere e l'orgoglio di un inaffidabile : note
autobiografiche di un cooperatore / Italo Callegari. Bologna : Pendragon, 2018.
   244 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865989968 :  € 15,00.
Soggetti:
   Coopcostruttori
334.10945451
BNI 2018-5735

Cento, Michele <1984->.
Il socialismo ai margini : classe e nazione nel Sud Italia e in Irlanda / Michele Cento, Roberta
Ferrari. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   236 p. ; 23 cm.  (Collana della Fondazione Giuseppe di Vagno (1889-1921) ; 1).
   In copertina: Fondazione Giuseppe Di Vagno. 
  ISBN 9788849854350 :  € 16,00.
Soggetti:
   Socialismo - Diffusione - Italia meridionale [e] Irlanda - 1890-1916
Altro autore:   
   Ferrari, Roberta <1963->
335.009457
BNI 2018-5736
Errico Malatesta : un anarchico nella Roma liberale e fascista / [relazioni di] Franco Bertolucci
... [et al.] / a cura di Roberto Carocci. Pisa : BFS, 2018.
   170 p. [3] carte di tav : ill., 2 ritratti ; 21 cm.  (Cultura storica ; 58).
   Atti di un convegno tenuto a Roma nel 2016. In appendice: La rivista Pensiero e volontà : storia e indici analitici
/ a cura di F. Bertolucci. 
  ISBN 9788889413937 :  € 18,00.
Soggetti:
   Malatesta, Errico - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bertolucci, Franco <1957- ; Marina di Pietrasanta>
   Carocci, Roberto
335.83092



335.4 SISTEMI MARXISTI

335.43 COMUNISMO (MARXISMO-LENINISMO)

335.5 SOCIALISMO DEMOCRATICO

336.3 TITOLI PUBBLICI, DEBITO PUBBLICO, SPESA PUBBLICA

BNI 2018-5737

Harvey, David <1935->.
Marx e la follia del capitale / David Harvey ; traduzione di Virginio B. Sala. Milano : Feltrinelli,
2018.
   231 p. : ill., 1 ritratto ; 23 cm.  (Campi del sapere).
   Titolo uniforme: Marx, capital and the madness of economic reason. 
  ISBN 9788807105340 :  € 22,00.
Soggetti:
   Economia marxista
Altro autore:   
   Sala, Virginio B.
Altro titolo:
   Marx, capital and the madness of economic reason
335.412
BNI 2018-5738
Wolff, Jonathan.
Perchè leggere Marx / Jonathan Wolff. Bologna : Il mulino, 2018.
   118 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 737).
   Titolo uniforme: Why read Marx today? Traduzione di Giuseppe Balestrino. 
  ISBN 9788815275172 :  € 12,00.
Soggetti:
   Marx, Karl <1818-1883>
Altro titolo:
   Why read Marx today?
335.4092
BNI 2018-5739

Malaparte, Curzio.
Il buonuomo Lenin / Curzio Malaparte ; a cura di Mariarosa Bricchi. Milano : Adelphi, 2018.
   311 p. ; 22 cm.  (La collana dei casi ; 127).
   Trascrizione del manoscritto AM, faldone 207, cartella 1022 conservato presso la Biblioteca di via Senato. 
  ISBN 9788845932618 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lenin, Vladimir Ilʹič
Altro autore:   
   Bricchi, Mariarosa
335.43092
BNI 2018-5740

Audier, Serge.
Il socialismo liberale / Serge Audier ; traduzione e cura di Francesco Postorino ; postfazione di
Salvatore Cingari. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   176 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Diacronie ; 13).
   Titolo uniforme: Le socialisme libéral. 
  ISBN 9788857539829 :  € 16,00.
Soggetti:
   Liberalsocialismo
Altro autore:   
   Postorino, Francesco <1987->
Altro titolo:
   Le socialisme libéral.
335.5
BNI 2018-5741

Cottarelli, Carlo.
Il macigno : perché il debito pubblico ci schiaccia e come si fa a liberarsene / Carlo Cottarelli.
Milano : Feltrinelli, 2018.
   174 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9051).
  ISBN 9788807890512 :  € 9,00.
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Soggetti:
   Debito pubblico - Italia
336.340945
BNI 2018-5742

Della_Posta, Pompeo.
The economics of globalization : an introduction / Pompeo Della Posta. Pisa : ETS, 2018.
   242 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788846752130 :  € 22,00.
Soggetti:
   Economia internazionale - Effetti [della] Globalizzazione
337
BNI 2018-5743
Mellinato, Giulio.
L'Adriatico conteso : commerci, politica e affari tra Italia e Austria-Ungheria (1882-1914) / Giulio
Mellinato. Milano : Angeli, 2018.
   284 p. ; 23 cm.  (Geostoria del territorio ; 20).
   Segue: Appendice statistica. 
  ISBN 9788891762153 :  € 35,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni economiche [con l'] Austria-Ungheria - 1882-1914
337.450436
BNI 2018-5744

Del_Chiappa, Giacomo.
La sostenibilità del turismo : prospettive di analisi e casi concreti / Giacomo Del Chiappa. Milano
: Angeli, 2018.
   194 p. ; 23 cm.  (Gestione d'impresa ; 18).
  ISBN 9788891769046 :  € 27,00.
Soggetti:
   Turismo sostenibile
338.4791
BNI 2018-5745
Melis, Giuseppe <1958->.
Collaborazione e apprendimento nei processi di co-creazione di valore : il caso delle destinazioni
turistiche / Giuseppe Melis ; prefazione: Maria Rosaria Napolitano ; postfazione: Barbara
Argiolas. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   280 p. ; 21 cm.  (Punto org ; 38).
  ISBN 9788893912655 :  € 14,00.
Soggetti:
   Turismo - Marketing - Casi [:] Sardegna
338.47910688
BNI 2018-5746
Olietti, Alessandra.
Turismo digitale : in viaggio tra i click / Alessandra Olietti, Patrizia Musso. Milano : Angeli, 2018.
   146 p. ; 24 cm.  (Community ; 11).
  ISBN 9788891768131 :  € 19,00.
Soggetti:
   Turismo - Marketing - Impiego [di] Internet
Altro autore:   
   Musso, Patrizia
338.479102854678
BNI 2018-5747
Piccolo è bello : fine di una stagione : una nuova prospettiva per lo sviluppo economico e
politico in Europa e il reperimento delle risorse necessarie / a cura dell'Associazione italiana
politiche industriali. Mantova : Universitas studiorum, 2018.
   172 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899459871 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Effetti [della] Politica industriale [dell'] Unione europea
Altro autore:   
   Associazione italiana politiche industriali



338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

338.7 IMPRESE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

338.48094
BNI 2018-5748

Sloman, John <1947->.
Microeconomia / John Sloman, Dean Garratt. 5. ed. Bologna : Il mulino, 2018.
   266 p. : 24 cm.  (Manuali. Economia).
   Titolo uniforme: Essentials of economics. Traduzione di vari. In copertina: Edizione digitale su Pandora
campus. 
  ISBN 9788815270061 :  € 25,00.
Soggetti:
   Microeconomia
Altro autore:   
   Garratt, Dean
Altro titolo:
   Essentials of economics
338.5
BNI 2018-5749

Prestigiacomo, Vincenzo.
I Florio : regnanti senza corona / Vincenzo Prestigiacomo. Palermo : Nuova Ipsa, 2017.
   151 p. : ill. ; 27 cm.  (Augustali ; 5).
  ISBN 9788876766831 :  € 28,00.
Soggetti:
   Florio <famiglia>
338.70922
BNI 2018-5750
Zorzi, Renzo.
Lezioni su Olivetti : storia, editoria, design / con un'intervista a Renzo Zorzi ; a cura di Mauro
Broggi e Pier Paride Vidari. Milano : UNICOPLI, 2018.
   181 p. ; 21 cm.  (Occasioni).
   Lezioni di R. Zorzi. 
  ISBN 9788840019628 :  € 15,00.
Soggetti:
   Olivetti, Adriano
Altro autore:   
   Broggi, Mauro
   Vidari, Pier Paride
338.768114092
BNI 2018-5751

Acocella, Nicola <1939->.
Politica economica e strategie aziendali / Nicola Acocella. 6. ed. aggiornata. Roma : Carocci,
2018.
   777 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1109).
   Sul verso del frontespizio: 6. ed. 
  ISBN 9788843090693 :  € 48,00.
Soggetti:
   Politica economica
338.9
BNI 2018-5752
Busetta, Pietro.
Il coccodrillo si è affogato : Mezzogiorno : cronache di un fallimento annunciato e di una
possibile rinascita / Pietro Massimo Busetta. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   124 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849854053 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Italia meridionale
338.9457
BNI 2018-5753
De_Leo, Carolina.
Ca' Foscari e Carpenè Malvolti : il Risorgimento dell'economia nel Veneto dell'Ottocento /



340.02 DIRITTO. MISCELLANEA

Carolina De Leo e Giovanni Favero. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2018.
   86 p. : ill. ; 23 cm.  (I libri di Ca' Foscari ; 5).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869692178 (eBook). DOI: 10.14277/978-88-6969-217-
8/LCF-5. 
  ISBN 9788869692185.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [della] Società enologica della provincia di Treviso [e dell'] Università Ca' Foscari -
Veneto - 1868-1912
Altro autore:   
   Favero, Giovanni <1969->
338.9453
BNI 2018-5754
Golino, Claudia.
L'intervento pubblico per lo sviluppo economico delle aree depresse tra mercato e solidarietà /
Claudia Golino. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIII, 184 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di sociologia e diritto dell'economia, Università di Bologna.
Sezione giuridica ; 5).
  ISBN 9788892115019 :  € 25,00.
Soggetti:
   Aree depresse - Sviluppo economico - Interventi pubblici - Italia
338.945
BNI 2018-5755
Sachs, Jeffrey D.
America 2030 : sviluppo, sostenibilità e la nuova economia dopo Trump / Jeffrey Sachs ;
prefazione di Bernie Sanders ; introduzione di Stefano Feltri ; traduzione di Gabriella Tonoli.
Roma : Luiss University Press, 2018.
   133 p. ; 21 cm.  (Forward).
   Titolo uniforme: Building the new American economy. 
  ISBN 9788861052970 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Tonoli, Gabriella
Altro titolo:
   Building the new American economy
338.9270973
BNI 2018-5756
Le sostenibili carte dell'Italia / a cura di Luca Paolazzi, Teresa Gargiulo e Mauro Sylos Labini.
Venezia : Marsilio, 2018.
   XLI, 489 p. ; 21 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788831711470 :  € 32,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Italia
Altro autore:   
   Paolazzi, Luca
   Gargiulo, Teresa
   Sylos Labini, Mauro
338.9270945
BNI 2018-5757

Biasotti, Maria Angela.
Tecnologie e abilità informatiche per il diritto / Maria Angela Biasiotti, Giovanni Sartor, Fabrizio
Turchi. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   222 p. ; 24 cm.  (Informatica giuridica. Serie didattica ; 5).
  ISBN 9788892113862 :  € 20,00.
Soggetti:
   Informatica giuridica
Altro autore:   
   Sartor, Giovanni <1959->
   Turchi, Fabrizio
340.0285
BNI 2018-5758
Cliniche legali. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.



340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

   Vol. 2: Teorie e pratiche nelle cliniche legali / a cura di Angelo Maestroni, Paola Brambilla, Matteo Carrer ;
presentazione di Marzia Barbera. Torino : Giappichelli, 2018. XXXIV, 284 p. ; 24 cm. ISBN 9788892113091 :  €
40,00.
Soggetti :
   Diritti sociali - Tutela - Ruolo [della] Clinica legale - Italia
Altro autore:
   Brambilla, Paola <1967->
   Maestroni, Angelo
   Carrer, Matteo
340.02345
BNI 2018-5759
Coppola, Irene.
Amministrazione digitale e telematica processuale : legislazione di informatica giuridica (CAD,
PCT, PAT) / Irene Coppola. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   371 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893913058 :  € 22,00.
Soggetti:
   Informatica giuridica
340.0285
BNI 2018-5760

Catania, Alfonso.
Effettività e modelli normativi : studi di filosofia del diritto / Alfonso Catania ; a cura di Valeria
Giordano. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   XXIV, 209 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892114395 :  € 22,00.
Soggetti:
   Diritto - Teorie
Altro autore:   
   Giordano, Valeria <1973->
340.1
BNI 2018-5761
Fiorelli, Piero.
Occasioni d'incontro / Piero Fiorelli. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto
Medioevo, 2018.
   X, 389 p. ; 24 cm.  (Collectanea ; 34).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788868091590.
Soggetti:
   Diritto - Linguaggio
340.14
BNI 2018-5762
Gazzolo, Tommaso <1984->.
Il caso giuridico : una ricostruzione giusfilosofica / Tommaso Gazzolo. Torino : Giappichelli,
2018.
   VIII, 215 p. ; 22 cm.  (MultiVersum ; 41).
  ISBN 9788892114470 :  € 23,00.
Soggetti:
   Norme giuridiche - Filosofia del diritto
340.11
BNI 2018-5763
Materiali per una cultura della legalità : 2018 / a cura di Giuseppe Acocella. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XIII, 255 p. ; 24 cm.
   Nell'occhietto: ISP, Istituto di studi politici S. Pio V, Osservatorio sulla legalità. 
  ISBN 9788892113343 :  € 26,00.
Soggetti:
   Legalità - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Acocella, Giuseppe
   Istituto di studi politici S. Pio V : Osservatorio sulla legalità
340.11
BNI 2018-5764
Quante equità? : Milano, 28 febbraio 2013 / a cura di Dario Mantovani e Salvatore Veca. Milano



340.5 SISTEMI GIURIDICI

341 DIRITTO INTERNAZIONALE

: Istituto lombardo di scienze e lettere, 2017.
   150 p. ; 24 cm.  (Incontro di studio, ISSN 22795251 ; 70).
   Atti del Convegno. In testa al frontespizio: Istituto lombardo-Accademia di scienze e lettere . 
  ISBN 9788898654125 (errato).
Soggetti:
   Equità - Atti di congressi
Altro autore:   
   Veca, Salvatore <1943->
   Mantovani, Dario <1961->
   Istituto lombardo-Accademia di scienze e lettere
340.112
BNI 2018-5765
Sartea, Claudio.
Diritti umani : un'introduzione critica / Claudio Sartea. Torino : Giappichelli, 2018.
   VIII, 150 p. ; 23 cm.  (Recta ratio. 6. serie ; 130).
  ISBN 9788892115354 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Filosofia del diritto
340.112
BNI 2018-5766
Testa, Carlo <1958->.
L'ordine giuridico e l'ordine morale : riflessioni sul diritto naturale e sulla deontologia dei giuristi
a proposito della Correctio filialis a papa Bergoglio / Carlo Testa ; introduzione epistemologica di
Antonio Livi. Roma : Leonardo da Vinci, 2017.
   139 p. ; 21 cm .  (Scienze umane e organizzazione sociale ; 11).
   Segue: Documenti. 
  ISBN 9788894900095 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto naturale
340.112
BNI 2018-5767

Itinerari di diritto islamico : tra pluralità e alterità / a cura di Paolo Lobiati, Rosa Palavera, Anna
Sammassimo. Milano : EDUCatt.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 1. Milano : EDUCatt, 2018. 317 p. ; 23 cm. ISBN 9788893353014 :  € 22,00.
Soggetti :
   Diritto islamico
Altro autore:
   Sammassimo, Anna
   Lobiati, Paolo
   Palavera, Rosa
340.59
BNI 2018-5768

Mancini, Pasquale Stanislao <1817-1888>.
Mancini in cattedra : le lezioni torinesi di diritto internazionale del 1850-51 e 1851-52 / [a cura
di] Eloisa Mura. Pisa : ETS, 2018.
   353 p. ; 24 cm.  (Jura. Studi. Storia del diritto).
  ISBN 9788846751836 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale - Insegnamento universitario - Torino - 1850-1852
Altro autore:   
   Mura, Eloisa
341.071145121
BNI 2018-5769
Quarant'anni da Osimo / a cura di Davide Lo Presti e Davide Rossi. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2018.
   XVI, 246 p. ; 24 cm.  (CISR : Centro italiano per lo sviluppo della ricerca ; 48).
  ISBN 9788813358273 (CEDAM) :  € 27,00.
Soggetti:
   Trattato di Osimo <1975>
Altro autore:   



341.23 NAZIONI UNITE

341.2422 UNIONE EUROPEA

341.4 DIRITTO INTERNAZIONALE. GIURISDIZIONE SULLO SPAZIO FISICO; DIRITTI UMANI

   Lo_Presti, Davide
   Rossi, Davide <1975->
341.0266450497
BNI 2018-5770 (Fonte: RMG CG)
Savarese, Eduardo <1979->.
Certezza del diritto e diritto internazionale : coerenza e identità tra fonti e argomentazione /
Eduardo Savarese. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   357 p. ; 24 cm.  (Cultura giuridica e scambi internazionali = Legal culture and international flows ; 1).
  ISBN 9788849536119 :  € 40,00.
Soggetti:
   Certezza del diritto - Diritto internazionale
341
BNI 2018-5771

Bufalini, Alessandro.
I rapporti tra la Corte penale internazionale e il Consiglio di sicurezza / Alessandro Bufalini.
Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   VIII, 326 p. ; 23 cm .  (La ricerca del diritto nella comunità internazionale ; 20).
  ISBN 9788893912976 :  € 20,00.
Soggetti:
   Nazioni Unite : Consiglio di sicurezza - Rapporti [con la] Corte penale internazionale
341.2323
BNI 2018-5772

Baratta, Roberto <1959->.
Lezioni di diritto dell'Unione europea / Roberto Baratta. 2 ed. riveduta e aggiornata. Roma :
LUISS University Press, 2018.
   239 p. ; 24 cm.  (Manuali).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788861052932 :  € 27,00.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento istituzionale
341.2422
BNI 2018-5773
Calamia, Antonio Marcello.
Diritto dell'Unione europea : manuale breve : tutto il programma d'esame con domande e
risposte commentate / Antonio Marcello Calamia, Viviana Vigiak. 10. ed. Milano : Giuffrè, 2018.
   XIV, 415 p. ; 24 cm.  (Percorsi. Manuali brevi).
  ISBN 9788814224515 :  € 29,00.
Soggetti:
   Diritto comunitario
Altro autore:   
   Vigiak, Viviana
341.2422
BNI 2018-5774
Fiengo, Gaspare.
Il Consiglio europeo nelle dinamiche interistituzionali : inquadramento giuridico e prassi
evolutiva / Gaspare Fiengo. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   175 p. ; 24 cm.  (Studi e documenti di diritto internazionale e comunitario ; 75).
  ISBN 9788893912761 :  € 20,00.
Soggetti:
   Consiglio europeo
341.2422
BNI 2018-5775

Caligiuri, Andrea.
L'arbitrato nella Convenzione delle Nazioni Unite sul diritto del mare / Andrea Caligiuri. Napoli :
Editoriale scientifica, 2018.
   III, 272 p. ; 23 cm.  (Cahiers de l'Association internationale du droit de la mer = Papers of the International
association of the law of the sea ; 6).



341.5 CONTROVERSIE E CONFLITTI TRA GLI STATI

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

  ISBN 9788893912679 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arbitrato - Convenzioni internazionali - Diritto internazionale marittimo
341.45
BNI 2018-5776
Sommario, Emanuele.
Stati d'emergenza e trattati a tutela dei diritti umani / Emanuele Sommario. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XV, 316 p. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788892176645 (eBook). 
  ISBN 9788892114845 :  € 42,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Trattati - Sospensione - Diritto internazionale
341.48
BNI 2018-5777

Nalin, Egeria.
L'applicabilità del diritto internazionale umanitario alle operazioni di peace-keeping delle
Nazioni Unite / Egeria Nalin. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   IX, 197 p. ; 24 cm.  (La comunità internazionale. Monografie ; 3).
  ISBN 9788893913072 :  € 14,00.
Soggetti:
   Controversie internazionali - Intervento [delle] Nazioni Unite - Diritto umanitario
341.584
BNI 2018-5778

Clementi, Francesco <1975->.
La libertà di associazione in prospettiva comparata : l'esperienza costituzionale europea /
Francesco Clementi. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XIX, 253 p. ; 24 cm.  (CISR : Centro italiano per lo sviluppo della ricerca ; 49).
  ISBN 9788813368005 (CEDAM) :  € 29,00.
Soggetti:
   Diritto di associazione - Paesi dell'Unione europea [e] Stati Uniti d'America
342.4085
BNI 2018-5779 (Fonte: RMG CG)
De_Falco, Vincenzo <1965->.
Azione amministrativa e procedimenti nel diritto comparato / Vincenzo De Falco. Milano :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XVIII, 384 p. ; 24 cm.  (Trattato di diritto pubblico comparato).
  ISBN 9788813365332 (CEDAM) :  € 40,00.
Soggetti:
   Procedimento amministrativo - Diritto comparato
342.066
BNI 2018-5780 (Fonte: RMG CG)
Il diritto come scienza di mezzo : studi in onore di Mario Tedeschi / a cura di Maria d'Arienzo ;
introduzione: Francesco Paolo Casavola ; presentazione biografica: Antonio Fuccillo. Cosenza :
Pellegrini, 2017.
   4 volumi ; 22 cm.
   Testi in italiano, francese, inglese o spagnolo. ISBN 9788868225902 : € 100,00.
   Vol. 3. Cosenza : Pellegrini, 2017. 1313-1939 p. ; 22 cm.
Soggetti :
   Diritto ecclesiastico - Scritti in onore
   Diritto canonico - Scritti in onore
   Tedeschi, Mario - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   D'Arienzo, Maria <1966->
   Tedeschi, Mario <1944->
342.0852
BNI 2018-5781
Il diritto come scienza di mezzo : studi in onore di Mario Tedeschi / a cura di Maria d'Arienzo ;
introduzione: Francesco Paolo Casavola ; presentazione biografica: Antonio Fuccillo. Cosenza :
Pellegrini, 2017.



342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

   4 volumi ; 22 cm.
   Testi in italiano, francese, inglese o spagnolo. ISBN 9788868225902 : € 100,00.
   Vol. 4. Cosenza : Pellegrini, 2017. 1945-2579 p. ; 22 cm.
Soggetti :
   Diritto ecclesiastico - Scritti in onore
   Diritto canonico - Scritti in onore
   Tedeschi, Mario - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   D'Arienzo, Maria <1966->
   Tedeschi, Mario <1944->
342.0852
BNI 2018-5782
Il diritto come scienza di mezzo : studi in onore di Mario Tedeschi / a cura di Maria d'Arienzo ;
introduzione: Francesco Paolo Casavola ; presentazione biografica: Antonio Fuccillo. Cosenza :
Pellegrini, 2017.
   4 volumi ; 22 cm.
   Testi in italiano, francese, inglese o spagnolo. ISBN 9788868225902 : € 100,00.
   Vol. 1. Cosenza : Pellegrini, 2017. XLVII, 643 p. ; 22 cm.
Soggetti :
   Diritto ecclesiastico - Scritti in onore
   Diritto canonico - Scritti in onore
   Tedeschi, Mario - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   D'Arienzo, Maria <1966->
   Tedeschi, Mario <1944->
342.0852
BNI 2018-5783
Il diritto come scienza di mezzo : studi in onore di Mario Tedeschi / a cura di Maria d'Arienzo ;
introduzione: Francesco Paolo Casavola ; presentazione biografica: Antonio Fuccillo. Cosenza :
Pellegrini, 2017.
   4 volumi ; 22 cm.
   Testi in italiano, francese, inglese o spagnolo. ISBN 9788868225902 : € 100,00.
   Vol. 2. Cosenza : Pellegrini, 2017. 649-1303 p. ; 22 cm.
Soggetti :
   Diritto ecclesiastico - Scritti in onore
   Diritto canonico - Scritti in onore
   Tedeschi, Mario - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   D'Arienzo, Maria <1966->
   Tedeschi, Mario <1944->
342.0852
BNI 2018-5784
Giacomelli, Luca <1988->.
Ripensare l'eguaglianza : effetti collaterali della tutela antidiscriminatoria / Luca Giacomelli ;
presentazione di Paolo G. Carozza. Torino : Giappichelli, 2018.
   XV, 251 p. ; 24 cm.  (Comparazione e cultura giuridica. Nuova serie ; 2).
  ISBN 9788892114012 :  € 34,00.
Soggetti:
   Uguaglianza giuridica - Diritto costituzionale comparato
342.087
BNI 2018-5785
Ravenna capitale : dopo il Teodosiano : il diritto pubblico in Occidente nei secoli 5.-8. : in
memoria di Giovanna Mancini. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   VIII, 330 p. ; 24 cm.  (Ravenna capitale).
   Atti del Convegno tenuto a Ravenna nel 2016. 
  ISBN 9788891626448 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Europa - Sec. 5.-8. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Mancini, Giovanna <1948-2015>
342.4
BNI 2018-5786

Boschetti, Barbara L.



342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

La de-strutturazione del procedimento amministrativo : nuove forme adattive tra settori e
sistemi / Barba L. Boschetti. Pisa : ETS, 2018.
   271 p. ; 24 cm.  (Jura. Studi. Discipline pubblicistiche).
  ISBN 9788846752017 :  € 26,00.
Soggetti:
   Procedimento amministrativo - Diritto comunitario [e] Diritto interno
342.24066
BNI 2018-5787
Marchegiani, Maura.
Il principio della protezione equivalente come meccanismo di coordinamento tra sistemi
giuridici nell'ordinamento internazionale / Maura Marchegiani. Napoli : Editoriale scientifica,
2018.
   VII, 231 p. ; 23 cm.  (La ricerca del diritto nella comunità internazionale ; 18).
  ISBN 9788893912983 :  € 22,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto internazionale
342.24085
BNI 2018-5788
Morgese, Giuseppe.
La solidarietà tra gli stati membri dell'Unione europea in materia di immigrazione e asilo /
Giuseppe Morgese. Bari : Cacucci, 2018.
   201 p. ; 24 cm.  (Collana di studi sull'integrazione europea ; 28).
  ISBN 9788866116882 :  € 23,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Ruolo [della] Solidarietà - Diritto comunitario
342.24082
BNI 2018-5789
La politica dell'Unione in tema di immigrazione : recenti sviluppi e prospettive future / a cura di
Patrizia De Pasquale, Fabio Ferraro, Andrea Circolo. Padova : CLEUP ; Napoli : ELSA, 2018.
   256 p ; 23 cm.  (LRG : Legal research groups / di ELSA Italia ; 9).
   In testa al frontespizio: ELSA, The European Law Studentsʼ Association, Napoli. 
  ISBN 9788867878901 (CLEUP) :  € 18,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Circolo, Andrea
   Ferraro, Fabio
   De_Pasquale, Patrizia
   The European Law Studentsʼ Association <Napoli>
342.24082
BNI 2018-5790
Quadri, Susanna.
Sovranità funzionale e immigrazione nel diritto internazionale: il caso europeo / Susanna Quadri.
Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   167 p. ; 24 cm.  (Studi e documenti di diritto internazionale e comunitario ; 74).
  ISBN 9788893912891 :  € 14,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Diritto comunitario
342.24082
BNI 2018-5791
Toscano, Marcello.
Il fattore religioso nella Convenzione europea dei diritti dell'uomo : itinerari giurisprudenziali /
Marcello Toscano. Pisa : ETS, 2018.
   359 p. ; 24 cm.  (Jura. Studi. Discipline pubblicistiche).
  ISBN 9788846751928 :  € 34,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Tutela - Giurisprudenza [della] Corte europea dei diritti dell'uomo
342.240852
BNI 2018-5792

Allena, Miriam.
L'annullamento d'ufficio : dall'autotutela alla tutela / Miriam Allena. Napoli : Editoriale
scientifica, 2018.



   237 p. ; 24 cm.  (Percorsi di diritto amministrativo ; 49).
  ISBN 9788893913355 :  € 15,00.
Soggetti:
   Atti amministrativi - Annullamento - Italia
342.45066
BNI 2018-5793
Aru, Stefano.
Istanze unificanti e istanze autonomistiche nel rapporto tra Stato e regioni / Stefano Aru.
Cagliari : AV, 2018.
   354 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788883741364 :  € 35,00.
Soggetti:
   Regioni - Rapporti [con lo] Stato - Italia - Diritto costituzionale
342.45042
BNI 2018-5794
Bartole, Sergio.
La Repubblica italiana e la sua forma di governo / Sergio Bartole. Modena : Mucchi, 2018.
   77 p. ; 21 cm.  (Piccole conferenze ; 29).
  ISBN 9788870007688 :  € 8,00.
Soggetti:
   Italia - Ordinamento istituzionale
342.45
BNI 2018-5795
Celone, Cristiano.
La responsabilità dirigenziale tra Stato ed enti locali / Cristiano Celone. Napoli : Editoriale
scientifica, 2018.
   368 p. ; 23 cm.  (Contributi di diritto amministrativo. Studi e monografie ; 9).
  ISBN 9788893913133 :  € 14,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Dirigenti - Responsabilità - Legislazione - Italia
342.45068
BNI 2018-5796
I diritti delle persone dentro e fuori i confini costituzionali : norme giuridiche tra teoria e prassi
/ a cura di Rossana Deplano. 2. ed. Roma : Carocci, 2018.
   102 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1172).
  ISBN 9788843089062 :  € 13,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Italia - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   Deplano, Rossana
342.45085
BNI 2018-5797
Dogliani, Mario.
Costituzione italiana : articolo 3 / Mario Dogliani, Chiara Giorgi. Roma : Carocci, 2017.
   XV, 163 p. ; 18 cm.  (Sfere extra. Costituzione italiana).
   Titolo in copertina: Art. 3. 
  ISBN 9788843088591 :  € 13,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana. Art. 3
Altro autore:   
   Giorgi, Chiara <1974->
342.4502
BNI 2018-5798
Domenicali, Caterina.
Il provvedimento-legge : la decretazione d'urgenza come potere discrezionale vincolato /
Caterina Domenicali. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   190 p. ; 24 cm.  (Sovranità, federalismo, diritti ; 10).
  ISBN 9788893912563 :  € 14,00.
Soggetti:
   Decreti legge - Italia
342.45057
BNI 2018-5799
Donato, Letterio.
Ricorso elettorale tra interesse pubblico concreto e meritevolezza della tutela / Letterio Donato.
Torino : Giappichelli, 2018.



   119 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892115897 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ricorsi elettorali - Italia
342.4507
BNI 2018-5800
Fenomeni migratori, diritti umani e libertà religiosa / a cura di Antonio Ingoglia, Mario Ferrante.
Padova : Libreriauniversitaria.it, 2017.
   248 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Trapani nel 2016. Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788862928816 :  € 16,90.
Soggetti:
   Immigrati - Diritti umani [e] Libertà religiosa - Tutela - Italia
Altro autore:   
   Ingoglia, Antonio
   Ferrante, Mario <1968->
342.45082
BNI 2018-5801
Fioravanti, Maurizio.
Costituzione italiana : articolo 2 / Maurizio Fioravanti. Roma : Carocci, 2017.
   XV, 143 p. ; 18 cm.  (Sfere extra. Costituzione italiana).
   Titolo in copertina: Art. 2. 
  ISBN 9788843088584 :  € 13,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana. Art. 2
342.4502
BNI 2018-5802
Freda, Dolores.
Governare i migranti : la Legge sull'emigrazione del 1901 e la giurisprudenza del Tribunale di
Napoli / Dolores Freda. Torino : Giappichelli, 2017.
   VI, 264 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892113114 :  € 28,00.
Soggetti:
   Emigrati - Tutela - Legislazione - Italia - 1901-1925
342.45082
BNI 2018-5803
Gastaldo, Valentina.
L'astreinte nel processo amministrativo / Valentina Gastaldo. Napoli : Editoriale scientifica,
2018.
   208 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche ; 144).
  ISBN 9788893913188 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sanzioni amministrative - Effetti [del] Giudizio di ottemperanza - Italia
342.45066
BNI 2018-5804
Iannuzzi, Antonio.
Il diritto capovolto : regolazione a contenuto tecnico-scientifico e costituzione / Antonio Iannuzzi.
Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   XV, 238 p. ; 23 cm.  (Collana CRISPEL / Università degli studi Roma Tre. Sezione di diritto pubblico italiano ed
europeo. Monografie ; 13).
  ISBN 9788893913010 :  € 15,00.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Italia
342.45
BNI 2018-5805
Lieto, Sara.
Giudizio costituzionale incidentale : adattamenti, contaminazioni, trasformazioni / Sara Lieto.
Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   240 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 138).
  ISBN 9788893912686 :  € 15,00.
Soggetti:
   Giudizio incidentale di costituzionalità - Italia
342.45020269
BNI 2018-5806
Loprieno, Donatella.



Trattenere e punire : la detenzione amministrativa dello straniero / Donatella Loprieno. Napoli :
Editoriale scientifico, 2018.
   245 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche ; 142).
  ISBN 9788893913164 :  € 18,00.
Soggetti:
   Immigrati clandestini - Detenzione - Legislazione - Italia
342.4508208691
BNI 2018-5807
Mobilio, Giuseppe.
CIPE e Costituzione : governare attraverso i Comitati interministeriali / Giuseppe Mobilio. Napoli
: Editoriale scientifica, 2018.
   IX, 357 p. ; 24 cm.  (Sovranità, federalismo, diritti ; 11).
  ISBN 9788893912570 :  € 20,00.
Soggetti:
   Comitato interministeriale per la programmazione economica
342.45062
BNI 2018-5808
Paris, Davide.
Il parametro negletto : diritto dell'Unione europea e giudizio in via principale / Davide Paris.
Torino : Giappichelli, 2018.
   VII, 163 p. ; 23 cm.  (Per una koiné costituzionale ; 7).
  ISBN 9788892115729 :  € 23,00.
Soggetti:
   Giudizio di costituzionalità - Effetti [del] Diritto comunitario - Italia
342.45020269
BNI 2018-5809
I rapporti civilistici nell'interpretazione della Corte costituzionale nel decennio 2006-2016 : atti
del 12. Convegno nazionale, 11-12-13 maggio 2017, Grand Hotel Vesuvio, Napoli / a cura di
Pietro Perlingieri e Stefania Giova. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   670 p. ; 24 cm.  (Atti / Società italiana degli studiosi del diritto civile ; 12).
  ISBN 9788849536515 :  € 110,00.
Soggetti:
   Italia : Corte costituzionale - 2006-2016 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Perlingieri, Pietro
   Giova, Stefania
342.45020269
BNI 2018-5810
Rodomonte, Maria Grazia.
L'eguaglianza senza distinzioni di sesso in Italia : evoluzioni di un principio a settant'anni dalla
nascita della Costituzione / Maria Grazia Rodomonte. Torino : Giappichelli, 2018.
   VII, 172 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892113855 :  € 22,00.
Soggetti:
   Donne - Uguaglianza giuridica - Italia - Diritto costituzionale
342.450878
BNI 2018-5811
Salvati, Mariuccia.
Costituzione italiana : articolo 4 / Mariuccia Salvati. Roma : Carocci, 2017.
   XV, 151 p. ; 18 cm.  (Sfere extra. Costituzione italiana).
   Titolo in copertina: Art. 4. 
  ISBN 9788843088607 :  € 13,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana. Art. 4
342.4502
BNI 2018-5812
Scienza delle pubbliche amministrazioni / a cura di Francesco Manganaro. Napoli : Editoriale
scientifica, 2018.
   552 p. ; 24 cm.  (Collettanee / Università Mediterranea di Reggio Calabria, Dipartimento di giurisprudenza ed
economia, Sezione pubblicistica ; 3).
  ISBN 9788893912693 :  € 39,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Manganaro, Francesco



343 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, IN MATERIA DI COMMERCIO, IN MATERIA INDUSTRIALE

343.09 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO DELLE IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

342.4506
BNI 2018-5813
Sessa, Valentina Maria.
Le nullità sopravvenute del provvedimento amministrativo / Valentina Maria Sessa. Napoli :
Editoriale scientifica, 2018.
   376 p. ; 24 cm.  (Percorsi di diritto amministrativo ; 53).
  ISBN 9788893913379 :  € 35,00.
Soggetti:
   Provvedimenti amministrativi - Nullità - Italia
342.45066
BNI 2018-5814
Trimarchi, Michele <1986->.
L'inesauribilità del potere amministrativo : profili critici / Michele Trimarchi. Napoli : Editoriale
scientifica, 2018.
   314 p. ; 23 cm.  (Contributi di diritto amministrativo. Studi e monografie ; 6).
  ISBN 9788893912945 :  € 20,00.
Soggetti:
   Potere amministrativo - Italia
342.4506
BNI 2018-5815

Latino, Agostina.
L'evoluzione del processo di liberalizzazione del commercio dei prodotti agricoli nel diritto
internazionale / Agostina Latino. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   255 p. ; 23 cm.  (Collana della Scuola di giurisprudenza della Università di Camerino ; 55).
  ISBN 9788893913102 :  € 15,00.
Soggetti:
   Prodotti agricoli - Commercio internazionale - Trattati
343.0871
BNI 2018-5816

Colella, Luigi <1980->.
Il diritto dell'energia nucleare in Italia e in Francia : profili comparati della governance dei rifiuti
radioattivi tra ambiente, democrazia e partecipazione / Luigi Colella. Canterano : Aracne, 2017.
   414 p. ; 24 cm.  (Diritto e ambiente ; 14).
  ISBN 9788854896154 :  € 20,00.
Soggetti:
   Energia nucleare - Impiego - Francia [e] Italia - Diritto comparato
343.0925
BNI 2018-5817
Della_Morte, Gabriele.
Big data e protezione internazionale dei diritti umani : regole e conflitti / Gabriele Della Morte.
Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   VII, 309 p. ; 23 cm.  (La ricerca del diritto nella comunità internazionale ; 19).
  ISBN 9788893913317 :  € 20,00.
Soggetti:
   Internet - Diritto internazionale pubblico
343.09944
BNI 2018-5818

Conte, Daniela <1968->.
Dal controllo fiscale sul dichiarato al confronto preventivo sull'imponibile : dall'accertamento
tributario alla compliance / Daniela Conte. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XIII, 227 p. ; 24 cm.  (Diritto tributario d'impresa ; 6).
  ISBN 9788813365653 (CEDAM).
Soggetti:
   Tributi - Accertamento - Ruolo [dei] Contribuenti - Legislazione - Italia
343.45042
BNI 2018-5819 (Fonte: RMG CG)



343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

Colavitti, Giuseppe.
Concorrenza, trasparenza e autonomie : regolazione dei mercati e nuove forme di governo
pubblico dell'economia / Giuseppe Colavitti. Bari : Cacucci, 2018.
   287 p. ; 24 cm .  (Strumenti e modelli di diritto dell'economia ; 29).
  ISBN 9788866116981 :  € 30,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - Diritto pubblico
343.4507
BNI 2018-5820

Rodolfo Masera, Simone.
Concessioni idroelettriche : evoluzione e prospettive / Simone Rodolfo Masera. Pisa : ETS, 2018.
   218 p. ; 24 cm.  (Jura. Studi. Discipline pubblicistiche).
  ISBN 9788846752321 :  € 21,00.
Soggetti:
   Energia idroelettrica - Servizi pubblici in concessione - Legislazione - Italia
343.45092
BNI 2018-5821

Cagnin, Valentina.
Diritto del lavoro e sviluppo sostenibile / Valentina Cagnin. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2018.
   IX, 204 p. ; 24 cm.  (Collana del Centro studi giuridici / Università Ca' Foscari Venezia, Dipartimento di
economia. Nuova serie ; 13).
  ISBN 9788813365738 (CEDAM) :  € 22,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Diritto
344.046
BNI 2018-5822 (Fonte: RMG CG)
D'Avack, Lorenzo.
Il dominio delle biotecnologie : l'opportunità e i limiti dell'intervento del diritto / Lorenzo
d'Avack. Torino : Giappichelli, 2018.
   VII, 177 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892114517 :  € 18,00.
Soggetti:
   Biotecnologie - Diritto
344.095
BNI 2018-5823
Les droits fondamentaux à l'épreuve de la prison : publication des actes de la première école
d'été tripartite entre les Universités de Naples Federico II, Paris Nanterre et Potsdam / sous la
direction de Antonio Cavaliere ... [et al.]. Milano : Wolters Kluwer ; Padova : CEDAM, 2018.
   IX, 245 p. ; 24 cm.  (Giustizia penale europea ; 5).
  ISBN 9788813365240 (CEDAM) :  € 26,00.
Soggetti:
   Detenuti - Diritti umani - Tutela - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Cavaliere, Antonio <1967->
344.4035643
BNI 2018-5824 (Fonte: RMG CG)
Evola, Marco.
I lavoratori di stati terzi nel diritto dell'Unione europea / Marco Evola. Torino : Giappichelli, 2018.
   VII, 305 p. ; 24 cm.  (Collana di scienze giuridiche e sociali / LUMSA Università ; 14).
  ISBN 9788892114623 :  € 42,00.
Soggetti:
   Lavoratori stranieri - Tutela - Direttive comunitarie - Recezione - Paesi dell'Unione europea
344.40162
BNI 2018-5825
Lavoro autonomo e capitalismo delle piattaforme / a cura di Adalberto Perulli. Milano : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.



344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

   XVI, 195 p. ; 24 cm.  (Collana del Centro studi giuridici / Università Ca' Foscari Venezia, Dipartimento di
economia. Nuova serie ; 14).
  ISBN 9788813365745 (CEDAM) :  € 22,00.
Soggetti:
   Lavoro autonomo - Ruolo [delle] Piattaforme informatiche - Paesi dell'Unione europea - Diritto del lavoro
Altro autore:   
   Perulli, Adalberto
344.401
BNI 2018-5826 (Fonte: RMG CG)
Martelloni, Federico.
Lavoro, diritto e democrazia : la norma giuslavoristica in cerca di legittimazione : rilievi critici /
Federico Martelloni. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2018.
   XIII, 163 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813365790 (CEDAM) :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro
344.01
BNI 2018-5827 (Fonte: RMG CG)

Bertocco, Silvia.
L'estinzione del rapporto di lavoro a termine / Silvia Bertocco. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2018.
   VI, 111 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di giurisprudenza dell'Università degli studi di Padova. Nuova
serie ; 10).
  ISBN 9788813368067 (CEDAM) :  € 18,00.
Soggetti:
   Lavoro a tempo determinato - Estinzione - Italia
344.4501542
BNI 2018-5828 (Fonte: RMG CG)
Gazzara, Massimo.
Prestazioni gratuite di fare e responsabilità attenuata / Massimo Gazzara. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2018.
   103 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il Foro napoletano ; 24).
  ISBN 9788849535891 :  € 14,00.
Soggetti:
   Prestazione a titolo gratuito - Italia
344.45012
BNI 2018-5829
Giornate di studio di diritto del lavoro <2017 ; Cassino>.
Frammentazione organizzativa e lavoro : rapporti individuali e collettivi : atti delle Giornate di
studio di diritto del lavoro : Cassino, 18-19 maggio 2017. Milano : Giuffrè, 2018.
   IX, 635 p. ; 24 cm.  (Annuario di diritto del lavoro / Associazione italiana di diritto del lavoro e della sicurezza
sociale ; 53).
  ISBN 9788814228216.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
344.4501
BNI 2018-5830
Martinelli, Valerio.
Right or duty to work : lavoro, welfare e politiche per l'occupazione tra House of Cards e le sfide
del futuro / Valerio Martinelli ; prefazioni di Fausto Tardelli, Vannino Chiti, Marco Filippeschi. Pisa
: ETS, 2018.
   136 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788846751485 :  € 14,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
344.4501
BNI 2018-5831
Ratti, Luca <1980->.
Autonomia collettiva e tutela dell'occupazione : elementi per un inquadramento delle clausole
di riassunzione nell'ordinamento multilivello / Luca Ratti. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2018.



344.4502 DIRITTO IN MATERIA DI PREVIDENZA SOCIALE. ITALIA

344.4503 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE. ITALIA

344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

   IX, 240 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813365783 (CEDAM) :  € 27,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Riassunzione in servizio - Ruolo [della] Contrattazione collettiva - Italia
344.45012596
BNI 2018-5832 (Fonte: RMG CG)
Saracini, Paola.
Reintegra monetizzata e tutela indennitaria nel licenziamento ingiustificato / Paola Saracini.
Torino : Giappichelli, 2018.
   VII, 137 p. ; 24 cm .
   Altra edizione: ISBN 9788892177048 (eBook). 
  ISBN 9788892115873 :  € 20,00.
Soggetti:
   Licenziamento ingiustificato - Legislazione - Italia
344.45012596
BNI 2018-5833
Vianello, Riccardo.
Impugnazione del licenziamento e decadenza / Riccardo Vianello. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2018.
   VII, 372 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di giurisprudenza dell'Università degli studi di Padova. Nuova
serie ; 9).
  ISBN 9788813368012 (CEDAM) :  € 40,00.
Soggetti:
   Licenziamento - Impugnazioni - Decadenza - Italia
344.45012596
BNI 2018-5834 (Fonte: RMG CG)

Persiani, Mattia.
Fondamenti di diritto della previdenza sociale / Mattia Persiani, Madia D'Onghia. 2. ed. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XI, 385 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892115057 :  € 32,00.
Soggetti:
   Previdenza sociale - Italia - Diritto
Altro autore:   
   D'Onghia, Madia
344.4502
BNI 2018-5835

De_Simone, Federica <1976->.
La sanzione detentiva : dal modello securitario al modello trattamentale / Federica De Simone.
Torino : Giappichelli, 2018.
   XIV, 218 p. ; 24 cm.  (Materiali e studi di diritto pubblico. Nuova serie ; 17).
   Altra edizione: ISBN 9788892175235 (eBook). 
  ISBN 9788892115590 :  € 29,00.
Soggetti:
   Detenzione - Legislazione - Italia
344.4503533
BNI 2018-5836
Guida ai diritti delle persone con disabilità : noidiversamenteuguali / AA. VV. Napoli : Cuzzolin,
2017.
   351 p. ; 21 cm.  (L'osservatorio ; 2).
  ISBN 9788886638548 :  € 18,00.
Soggetti:
   Disabili - Diritti - Tutela - Legislazione - Italia
344.450324
BNI 2018-5837

Bottari, Carlo.
Profili innovativi del sistema sanitario / Carlo Bottari. Torino : Giappichelli, 2018.



344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

345 DIRITTO PENALE

   XIV, 302 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892113787 :  € 29,00.
Soggetti:
   Servizio sanitario nazionale - Legislazione - Italia
344.4504
BNI 2018-5838
Il contenzioso sulla nuova responsabilità sanitaria (prima e durante il processo) / coordinato da
Claudio Consolo ; contributi di Vincenzo Carbone ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIX, 167 p. ; 24 cm.  (Procedura civile. Commenti ; 7).
  ISBN 9788892111776 :  € 23,00.
Soggetti:
   Sanitari - Responsabilità - Legislazione [:] Italia . Legge 2017 n. 24
Altro autore:   
   Carbone, Vincenzo <1935->
   Consolo, Claudio
344.450411
BNI 2018-5839
Margaria, Alice.
Nuove forme di filiazione e genitorialità : leggi e giudici di fronte alle nuove realtà / di Alice
Margaria. Bologna : Il mulino, 2018.
   275 p. ; 24 cm.  (Collana del Laboratorio dei diritti fondamentali ; 5).
   In testa al frontespizio: Laboratorio dei diritti fondamentali. 
  ISBN 9788815277978 :  € 24,00.
Soggetti:
   Fecondazione artificiale [e] Maternità surrogata - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
344.4504196
BNI 2018-5840
Zavatta, Laura.
I nuovi soggetti di diritto : l'amico Bill / Laura Zavatta, Antonio Scaramozza ; prefazione di
Vincenzo D'Errico ; introduzione di Alessio Viola. Canterano : Aracne, 2017.
   263 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825504217 :  € 15,00.
Soggetti:
   Diritti degli animali - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Scaramozza, Antonio
344.45049
BNI 2018-5841

Videtta, Cristina.
Cultura e sviluppo sostenibile : alla ricerca del 4. pilastro / Cristina Videtta. Torino : Giappichelli,
2018.
   IX, 222 p. ; 24 cm.  (Nuovi problemi di amministrazione pubblica ; 51).
  ISBN 9788892114487 :  € 30,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela [e] Valorizzazione - Sviluppo sostenibile - Legislazione - Italia
344.45094
BNI 2018-5842

Fiorella, Antonio <1948->.
Dall'utile al giusto : il futuro dell'illecito dell'ente da reato nello spazio globale / Antonio Fiorella,
Nicola Selvaggi. Torino : Giappichelli, 2018.
   X, 227 p. ; 25 cm.  (Processo penale e politica criminale ; 10).
  ISBN 9788892113060 :  € 28,00.
Soggetti:
   Persone giuridiche - Responsabilità penale - Diritto comparato
Altro autore:   
   Selvaggi, Nicola
345.04
BNI 2018-5843
Galluccio Mezio, Gaetano.
Diritto e procedura penale degli enti negli U.S.A. / Gaetano Galluccio Mezio. Milano : Wolters



345.24 DIRITTO PENALE. UNIONE EUROPEA

345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XIV, 331 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 95).
  ISBN 9788813368166 (CEDAM) :  € 35,00.
Soggetti:
   Persone giuridiche - Responsabilità - Stati Uniti d'America - Diritto processuale penale
345.7304
BNI 2018-5844 (Fonte: RMG CG)
Reale, Giuseppe <1969->.
La moderna pirateria marittima : problematiche giuridiche, proposte, possibili soluzioni /
Giuseppe Reale. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   501 p. ; 24 cm.  (Monografie / Università degli studi del Molise, Dipartimento giuridico ; 4).
  ISBN 9788893913089 :  € 32,00.
Soggetti:
   Pirateria - Diritto internazionale
345.0264
BNI 2018-5845
Stea, Gaetano.
Environmental ethics and right to punish : global criminal policy in the human-nature dualism /
Gaetano Stea. Canterano : Aracne, 2017.
   164 p. ; 21 cm.  (A12).
  ISBN 9788825507010 :  € 11,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Diritto penale
345.0245
BNI 2018-5846

Evasione e criminalità : i figli del sonno tra Gige e fenice per Stati e organismi sovranazionali /
Piergiorgio Valente ... [et al.] ; prefazione di Ivo Caraccioli. Roma : Eurilink University Press,
2018.
   705 p. ; 21 cm.  (Tempi moderni ; 20).
  ISBN 9788885622142 :  € 20,00.
Soggetti:
   Reati tributari - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Valente, Piergiorgio
345.240233
BNI 2018-5847
L'incidenza di decisioni quadro, direttive e convenzioni europee sul diritto penale italiano / a
cura di Antonio Cavaliere e Valentina Masarone. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   422 p. ; 24 cm.  (Nuove ricerche di scienze penalistiche ; 18).
   Atti di un convegno tenuto a Napoli nel 2016. 
  ISBN 9788849535785 :  € 46,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia - Rapporti [con il] Diritto penale comunitario - Atti di congressi
Altro autore:   
   Masarone, Valentina
   Cavaliere, Antonio <1967->
345.24
BNI 2018-5848

Alonzi, Fabio.
Nuove norme in tema di intercettazioni : tutela della riservatezza, garanzie difensive e nuove
tecnologie informantiche / F. Alonzi ... [et al.] ; a cura di Glauco Giostra e Renzo Orlandi. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XIII, 358 p. ; 24 cm.  (Procedura penale. Commenti, ISSN 19702302 ; 22).
  ISBN 9788892114883 :  € 44,00.
Soggetti:
   Intercettazioni di conversazioni o comunicazioni - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2017 n. 216
Altro autore:   
   Giostra, Glauco
   Orlandi, Renzo <1953->
345.45052



BNI 2018-5849
Brunetta, Nevio.
I crimini informatici / Nevio Brunetta. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2017.
   134 p. ; 24 cm.  (Comunicazione, marketing e new media ; 26).
   In copertina: Università IUSVe, Istituto universitario salesiano Venezia. 
  ISBN 9788862929189 :  € 12,90.
Soggetti:
   Reati informatici - Legislazione - Italia
345.450268
BNI 2018-5850
D'Avirro, Antonio.
La bancarotta fraudolenta / Antonio D'Avirro, Enrico De Martino. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2018.
   XXI, 403 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Penale e processo).
   Edizione precedente pubblicata con il titolo: La bancarotta fraudolenta impropria. 
  ISBN 9788814224737 :  € 40,00.
Soggetti:
   Bancarotta fraudolenta - Italia
Altro autore:   
   De_Martino, Enrico
345.450268
BNI 2018-5851
Giarrusso, Mario Michele.
Il voto di scambio politico-mafioso / Mario Michele Giarrusso, Andrea Leccese ; [con una
intervista ad Agostino Cordova]. Roma : Armando, 2017.
   95 p. ; 20 cm.  (Policy).
  ISBN 9788869922978 :  € 10,00.
Soggetti:
   Scambio elettorale politico-mafioso - Italia
Altro autore:   
   Leccese, Andrea
   Cordova, Agostino
345.4502324
BNI 2018-5852 (Fonte: BVE CR)
Griscioli, Giuseppe.
Delitti contro la personalità dello Stato : profili comparativi con l'attività d'intelligence /
Giuseppe Griscioli. Canterano : Aracne, 2017.
   205 p. ; 21 cm.  (A12).
  ISBN 9788825503869 :  € 14,00.
Soggetti:
   Delitti contro la personalità dello Stato - Legislazione - Italia
345.450231
BNI 2018-5853
Gullo, Nicola.
Emergenza criminale e diritto amministrativo : l'amministrazione pubblica dei beni confiscati /
Nicola Gullo. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   570 p. ; 23 cm.  (Contributi di diritto amministrativo. Studi e monografie ; 5).
  ISBN 9788893913140 :  € 40,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Patrimonio - Confisca [e] Sequestro - Legislazione - Italia
345.450522
BNI 2018-5854
Gli interessi usurari : quattro voci su un tema controverso / Giovanni D'Amico (a cura di). 2. ed.
Torino : Giappichelli, 2017.
   VII, 216 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892110786 :  € 23,00.
Soggetti:
   Banche - Interessi usurari - Italia - Diritto penale
Altro autore:   
   D'Amico, Giovanni <1957->
345.450268
BNI 2018-5855
Misure di prevenzione personali e patrimoniali / a cura di Fabio Fiorentin. Torino : Giappichelli,
2018.
   1011 p. ; 25 cm.  (Osservatorio della giustizia penale ; 3).
   In copertina: lamiaLibreria. 



  ISBN 9788875242756 :  € 93,00.
Soggetti:
   Mafia - Misure di prevenzione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Fiorentin, Fabio
345.4502
BNI 2018-5856
Nappi, Antonio <1971->.
Principio personalistico e binomi indissolubili : il primato dell'essere nell'incessante divenire
della tutela penale / Antonio Nappi. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   468 p. ; 24 cm.  (Nuove ricerche di scienze penalistiche ; 20).
  ISBN 9788849536201 :  € 54,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Italia - Diritto penale
345.45025
BNI 2018-5857
Parlato, Lucia.
Rifusione delle spese legali sostenute dall'assolto : un problema aperto / Lucia Parlato. Milano :
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XVI, 248 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 91).
  ISBN 9788813365691 (CEDAM) :  € 27,00.
Soggetti:
   Imputati - Proscioglimento - Spese legali - Rimborso - Italia
345.45077
BNI 2018-5858 (Fonte: RMG CG)
La pena, ancora : fra attualità e tradizione : studi in onore di Emilio Dolcini / a cura di Carlo
Enrico Paliero ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2018.
   2 volumi ; 24 cm. (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche Cesare Beccaria / Università degli studi
di Milano, Facoltà di giurisprudenza. Nuova serie ; 12). ISBN 9788814225710 : € 130,00.
   2. Milano : Giuffrè, 2018. 502-1200 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Giustizia penale - Italia - Scritti in onore
   Dolcini, Emilio - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Paliero, Carlo Enrico
   Dolcini, Emilio
345.4505
BNI 2018-5859
La pena, ancora : fra attualità e tradizione : studi in onore di Emilio Dolcini / a cura di Carlo
Enrico Paliero ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2018.
   2 volumi ; 24 cm. (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche Cesare Beccaria / Università degli studi
di Milano, Facoltà di giurisprudenza. Nuova serie ; 12). ISBN 9788814225710 : € 130,00.
   1. Milano : Giuffrè, 2018. XII, 498 p., 1 carta di tav. : 1 ritratto ; 24 cm.
Soggetti :
   Giustizia penale - Italia - Scritti in onore
   Dolcini, Emilio - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Paliero, Carlo Enrico
   Dolcini, Emilio
345.4505
BNI 2018-5860
Perrella, Raffaella.
La psicodinamica della relazione nelle procedure di valutazione giuridica : il ruolo dello
psicologo nel procedimento penale / Raffaella Perrella, Diana Russo. Milano : Angeli, 2018.
   194 p. ; 23 cm.  (Psicologia clinica e psicoterapia. Nuova serie ; 2).
  ISBN 9788891768452 :  € 26,00.
Soggetti:
   Procedimento penale - Ruolo [degli] Psicologi giudiziari - Italia
Altro autore:   
   Russo, Diana <1979->
345.4505
BNI 2018-5861
Roberti, Franco.
Le armi dell'antimafia / Franco Roberti, Giuseppe Magliocco, Alessandro Barbera. 2. ed. Roma :
Laurus Robuffo, 2018.



   299 p. ; 24 cm.  (Forza del diritto).
   Autori dell'edizione precedente: Franco Roberti, Giuseppe Grassi, Giuseppe Magliocco. 
  ISBN 9788880877486 :  € 60,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Legislazione penale - Italia
Altro autore:   
   Barbera, Alessandro <1969->
   Magliocco, Giuseppe <1965->
   Grassi, Giuseppe <1957->
345.4502
BNI 2018-5862
Sessa, Antonino.
Le giustificazioni procedurali nella teoria del reato : profili dommatici e di politica criminale /
Antonino Sessa. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   442 p. ; 24 cm.  (Nuove ricerche di scienze penalistiche ; 22).
  ISBN 9788849536324 :  € 47,00.
Soggetti:
   Cause di giustificazione - Italia
345.4504
BNI 2018-5863
Siracusano, Fabrizio.
Originari statuti e nuovi orizzonti dei giudizi immediati / Fabrizio Siracusano. Torino :
Giappichelli, 2018.
   217 p. ; 24 cm.  (Procedura penale. Studi, ISSN 19702299 ; 53).
  ISBN 9788892114159 :  € 29,00.
Soggetti:
   Giudizio immediato - Italia
345.45075
BNI 2018-5864
Il sistema penale messo in discussione : l'opera di Massimo Pavarini tra teoria empirica e
impegno sociale / a cura di Luigi Stortoni e Davide Bertaccini. Bologna : Bononia University
Press, 2018.
   250 p. ; 21 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Bologna nel 2016. 
  ISBN 9788869233029 :  € 35,00.
Soggetti:
   Pavarini, Massimo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Stortoni, Luigi
   Bertaccini, Davide
345.450092
BNI 2018-5865
Tonini, Paolo <1945->.
Diritto processuale penale : manuale breve : tutto il programma d'esame con domande e
risposte commentate / Paolo Tonini. 13. ed. Milano : Giuffrè, 2018.
   XXX, 1097 p. ; 24 cm.  (Percorsi. Manuali brevi).
  ISBN 9788814224553.
Soggetti:
   Diritto processuale penale - Italia
345.4505
BNI 2018-5866
Usura bancaria / [a cura di] AssoCTU. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   666 p. ; 24 cm.  (Scienze assicurative = Insurance sciences ; 10).
   Atti del Convegno tenuto a Roma e Milano nel 2017. 
  ISBN 9788849535815 :  € 75,00.
Soggetti:
   Banche - Interessi usurari - Italia - Diritto penale
Altro autore:   
   AssoCTU
345.450268
BNI 2018-5867
Victims and corporations : legal challenges and empirical findings / editor in chief Gabrio Forti ;
editors Claudia Mazzucato, Arianna Visconti, Stefania Giavazzi. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2018.
   XII, 301 p. ; 24 cm.



346 DIRITTO PRIVATO

346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

  ISBN 9788813365349 (CEDAM) :  € 32,00.
Soggetti:
   Reati societari - Vittime - Tutela penale - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Forti, Gabrio
   Mazzucato, Claudia
   Giavazzi, Stefania
   Visconti, Arianna
345.450268
BNI 2018-5868 (Fonte: RMG CG)
Vigna, Piero Luigi.
I codici per l'attività di polizia economico-finanziaria / Piero Luigi Vigna, Roberto Alfonso. Roma :
Laurus Robuffo,2018.
   957 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788880877547 :  € 38,00.
Altro autore:   
   Alfonso, Roberto
345.450202638
BNI 2018-5869

Diritti e libertà fondamentali nei rapporti contrattuali / a cura di Guido Alpa e Giuseppe Conte.
Torino : Giappichelli, 2018.
   XIII, 666 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892112964 :  € 59,00.
Soggetti:
   Autonomia contrattuale - Effetti [della] Tutela [dei] Diritti umani - Diritto comparato
Altro autore:   
   Alpa, Guido
   Conte, Giuseppe <1964->
346.022
BNI 2018-5870
Lorenzi, Carlo.
De iure necandi et vendendi et exponendi liberos : nel diritto romano tardoimperiale / Carlo
Lorenzi. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   285 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849536331 :  € 32,00.
Soggetti:
   Ius vitae ac necis - Sec. 4.-5.
346.37017
BNI 2018-5871
Vagni, Laura.
La tutela patrimoniale del convivente : percorsi interpretativi sulla fiducia in una prospettiva di
diritto europeo / Laura Vagni. Milano : Giuffrè, 2018.
   X, 168 p. ; 24 cm.  (Temi di diritto privato e di diritto pubblico).
  ISBN 9788814227288 :  € 21,00.
Soggetti:
   Famiglie di fatto - Rapporti patrimoniali - Giurisprudenza - Paesi dell'Unione europea
346.4042
BNI 2018-5872
Vinci, Massimiliano <1970->.
Ricerche in tema di retentio : tutela dei miglioramenti sulla res obligata ed equilibrio dinamico
tra creditore garantito e terzo possessore : diritto romano, tradizione romanistica, codificazioni
moderne / Massimiliano Vinci. Torino : Giappichelli, 2018.
   XXI, 373 p. ; 24 cm.  (Radici storiche del diritto europeo ; 2).
  ISBN 9788892114364 :  € 49,00.
Soggetti:
   Ritenzione <garanzie> - Europa - Storia
346.4077
BNI 2018-5873

Ciraolo, Francesco.
Il finanziamento esterno delle risoluzioni bancarie : tra tecniche normative e diritto vivente /



346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

Francesco Ciraolo. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   X, 317 p. ; 24 cm.  (I diritti economici ; 17).
  ISBN 9788813365592 (CEDAM) :  € 34,00.
Soggetti:
   Banche - Crisi finanziarie - Gestione - Diritto comunitario
346.24082
BNI 2018-5874 (Fonte: RMG CG)
Raganelli, Biancamaria.
Architettura finanziaria e Corti europee / Biancamaria Raganelli. Napoli : Editoriale scientifica,
2018.
   301 p. ; 24 cm.  (Percorsi di diritto amministrativo ; 48).
  ISBN 9788893913126 :  € 19,00.
Soggetti:
   Banche - Controllo - Diritto comunitario
346.24082
BNI 2018-5875

Trattato di diritto civile e commerciale / già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo ;
continuato da Luigi Mengoni ; [poi] già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo, Luigi
Mengoni ; continuato da Piero Schlesinger. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Capacità, incapacità, diritti degli incapaci : le misure di protezione / Massimo Dogliotti. Milano : Giuffrè Francis
Lefebvre, 2019. XIV, 758 p. ; 25 cm. ISBN 9788828803614 :  € 80,00.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:
   Schlesinger, Piero
   Mengoni, Luigi <1922-2001>
   Cicu, Antonio <1879-1962>
   Messineo, Francesco <1886-1974>
   Dogliotti, Massimo
346.45
BNI 2018-5876

Responsabilità civile / diretta da Filippo Martini e Marco Rodolfi. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm. (Pratica professionale).
   [1]: Responsabilità sanitaria : [aggiornato alla L. 219/2017 (cd. Consenso informatico e dati)] / AA. VV. Milano :
Giuffrè, 2018. XIX, 609 p. ; 25 cm. ISBN 9788814221286 :  € 65,00.
Soggetti :
   Responsabilità civile - Italia
Altro autore:
   Martini, Filippo
   Rodolfi, Marco <1968->
346.4502
BNI 2018-5877

Abrami, Alberto.
Governo del territorio e disciplina giuridica dei boschi e delle aree protette / Alberto Abrami. 2.
ed. rivista e aggiornata. Canterano : Aracne, 2017.
   309 p. ; 24 cm.  (Diritto e ambiente ; 18).
  ISBN 9788825507300 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aree protette [e] Boschi - Tutela - Legislazione - Italia
346.45046782
BNI 2018-5878
Aversano, Gabriele.
La prelazione artistica e l'autonomia contrattuale / Gabriele Aversano. Torino : Giappichelli,
2018.
   XII, 167 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892113367 :  € 22,00.



346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

Soggetti:
   Beni culturali - Vendita - Prelazioni - Italia
346.4504362
BNI 2018-5879
Barbaro, Sonia Tullia.
Forma, registrazione e sanabilità del contratto di locazione ad uso abitativo / Sonia Tullia
Barbaro. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   69 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
  ISBN 9788849535464 :  € 12,00.
Soggetti:
   Abitazioni - Locazioni - Italia - Diritto
346.4504346
BNI 2018-5880
Bruno, Anna Silvia.
Tra territorio e spazio : la città metropolitana come politica urbana / Anna Silvia Bruno. Napoli :
Editoriale scientifica, 2018.
   288 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893913294 :  € 22,00.
Soggetti:
   Città metropolitane - Pianificazione urbanistica - Legislazione - Italia
346.45045
BNI 2018-5881
Giusti, Annalisa.
La rigenerazione urbana : temi, questioni e approcci nell'urbanistica di nuova generazione /
Annalisa Giusti. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   206 p. ; 23 cm.  (Contributi di diritto amministrativo. Studi e monografie ; 8).
  ISBN 9788893913256 :  € 14,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Legislazione - Italia
346.45045
BNI 2018-5882
Iannarelli, Antonio <1948->.
Proprietà e beni : saggi di diritto privato / Antonio Iannarelli. Torino : Giappichelli, 2018.
   XII, 540 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892111646 :  € 48,00.
Soggetti:
   Proprietà - Italia - Diritto privato
346.4504
BNI 2018-5883
Stella Richter, Paolo.
I principi del diritto urbanistico / Paolo Stella Richter. 3. ed. Milano : Giuffrè, 2018.
   VI, 224 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788814227851 :  € 21,00.
Soggetti:
   Urbanistica - Diritto
346.45045
BNI 2018-5884
Toti, Barbara <1956->.
Divisione in natura e proporzionalità quantitativa : il ricorso a beni estranei alla comunione (artt.
720 e 728 C. c.) / Barbara Toti. Milano : Giuffrè, 2017.
   VIII, 182 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Studi senesi ; 143).
  ISBN 9788814221705 :  € 22,00.
Soggetti:
   Divisione - Italia
346.45042
BNI 2018-5885

Orlando, Gianfranco <1983->.
Gli accordi di reintegrazione della legittima / Gianfranco Orlando. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2018.
   221 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'Università degli studi Mediterranea di Reggio Calabria, Dipartimento di
giurisprudenza ed economia, Sezione privatistica ; 23).
   In testa al frontespizio: Università degli studi Mediterranea di Reggio Calabria. 



346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

  ISBN 9788849535792 :  € 25,00.
Soggetti:
   Legittimari - Tutela - Italia
346.45052
BNI 2018-5886

Ardizzone, Luigi <1973->.
L'esercizio dell'attività d'impresa nel private equity / Luigi Ardizzone. Milano : EGEA, 2018.
   IX, 249 p. ; 24 cm.  (Collana di diritto dell'economia ; 28).
  ISBN 9788823845947 :  € 34,00.
Soggetti:
   Società non quotate in borsa - Private equity - Italia - Diritto
346.45066
BNI 2018-5887
Codazzi, Elisabetta.
La società in house : la configurazione giuridica tra autonomia e strumentalità / Elisabetta
Codazzi. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   333 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche ; 143).
  ISBN 9788893913157 :  € 20,00.
Soggetti:
   Società a partecipazione pubblica - Legislazione - Italia
346.45067
BNI 2018-5888
Manuale delle società di capitali e cooperative / a cura di Pietro Acerbi, Marco Filippo
Giorgianni ; con introduzione di Renato Rordorf. Roma : Dike giuridica, 2018.
   XLIV, 1392 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788858208915 :  € 105,00.
Soggetti:
   Cooperative [e] Società di capitali - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Giorgianni, Marco Filippo
   Acerbi, Pietro <1981->
346.450668
BNI 2018-5889

Burigo, Francesca.
Gli accordi di ristrutturazione dei debiti fra contratto e concorso / Francesca Burigo. Canterano :
Aracne, 2018.
   147 p. ; 24 cm.  (Diritto commerciale e fallimentare ; 7).
  ISBN 9788825510973 :  € 11,00.
Soggetti:
   Accordi di ristrutturazione dei debiti - Italia
346.45078
BNI 2018-5890

Gallo, Annarosa <1979->.
Prefetti del pretore e prefetture : l'organizzazione dell'agro romano in Italia ( 4.-1. sec. a. C.) /
Annarosa Gallo. Bari : Edupuglia, 2018.
   318 p. ; 24 cm.  (Documenti e studi ; 68).
  ISBN 9788872288610 :  € 40,00.
Soggetti:
   Giustizia - Amministrazione - Ruolo [dei] Prefetti <funzionari imperiali romani> - Italia antica - Sec. 4.-1. a. C.
347.37
BNI 2018-5891

Amadei, Davide <1966- >.
L'azione collettiva inibitoria : sistema, tutele ed attuazione / Davide Amadei. Torino :
Giappichelli, 2018.
   X, 308 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di diritto processuale civile ; 69).



352.16 AMMINISTRAZIONE URBANA

352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

353.6 AMMINISTRAZIONE DEI SERVIZI SANITARI

  ISBN 9788892114234 :  € 42,00.
Soggetti:
   Azione collettiva inibitoria - Italia
347.45053
BNI 2018-5892
Damiani, Francesco Saverio.
La tutela cautelare anticipatoria : profili storico-sistematici / Francesco Saverio Damiani. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   344 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di diritto processuale ; 26).
  ISBN 9788849535587.
Soggetti:
   Provvedimenti cautelari - Diritto processuale civile
347.45072
BNI 2018-5893
Muroni, Raffaella.
L'azione ex art. 2932 C. c. : contributo allo studio del giudicato costitutivo / Raffaella Muroni.
Padova : CLEUP, 2018.
   XII, 163 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867879014 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sentenze costitutive - Italia
347.45077
BNI 2018-5894
Zulberti, Martino <1979->.
Le impugnazioni delle decisioni equitative / Martino Zulberti. Torino : Giappichelli, 2018.
   XII, 299 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Milano-Bicocca ; 122).
  ISBN 9788892113336 :  € 40,00.
Soggetti:
   Giudizio di equità - Impugnazioni civili - Italia
347.4509
BNI 2018-5895

Caporossi, Paola.
Nè smart nè open, intanto città : secondo rapporto sul rating pubblico dei comuni : valutazione
comparata della performance, trasparenza, anti-curruzione / Paola Caporossi ; prefazione di
Giovanni Vetritto. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   221 p. ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Etica. 
  ISBN 9788849852561 :  € 18,00.
Soggetti:
   Comuni - Rating - Italia - Indagini statistiche
352.160945
BNI 2018-5896

Baù, Alessio.
Social media per la pubblica amministrazione : guida per comunicare con cittadini ed elettori /
Alessio Baù, Paola Bonini. Milano : Apogeo, 2018.
   IX, 159 p. ; 24 cm.
   In quarta di copertina: Anche in eBook. 
  ISBN 9788850334414 :  € 24,90.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Comunicazione - Impiego [dei] Media sociali - Italia
Altro autore:   
   Bonini, Paola
352.3802854678
BNI 2018-5897

Il management della salute nel territorio : competenze e strumenti nell'esperienza della
Regione Toscana / a cura di Sara Barsanti e Antonella Rosa ; con il contributo dei direttori di
Zona-distretto e Società della salute della Regione Toscana. Pisa : ETS, 2018.



355 SCIENZA MILITARE

355.3 ORGANIZZAZIONE E PERSONALE DELLE FORZE ARMATE

361.3 SERVIZIO SOCIALE

361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

   329 p. ; 21 cm.  (Creare valore nella sanità pubblica ; 7).
   In copertina: Istituto di management, Scuola superiore Sant'Anna. 
  ISBN 9788846751843 :  € 27,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari [e] Servizi sociali - Gestione - Toscana
Altro autore:   
   Rosa, Antonella
   Barsanti, Sara
   Scuola superiore Sant'Anna : Istituto di management
353.609455
BNI 2018-5898

Griffith, Paddy.
Tattiche della fanteria napoleonica francese 1792-1815 / Paddy Griffith ; traduzione di Angelo
Pinti ; illustrazioni di Peter Dennis. Gorizia : LEG, 2018.
   113 p. : ill. ; 24 cm.  (BAM : Biblioteca di arte militare ; 158).
   Titolo uniforme: French Napoleonic infantry tactics 1792-1815. 
  ISBN 9788861024663 :  € 15,00.
Soggetti:
   Esercito napoleonico - Fanteria - Tattica - 1792-1815
Altro autore:   
   Pinti, Angelo
Altro titolo:
   French Napoleonic infantry tactics 1792-1815
355.00944
BNI 2018-5899

Materiali di intelligence : dieci anni di studi, 2007-2017 / a cura di Mario Caligiuri e Marco
Valentini ; introduzione di Luciano Violante. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   253 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana del Laboratorio sull'intelligence dell'Università della Calabria ; 11).
  ISBN 9788849854060 :  € 15,00.
Soggetti:
   Italia - Servizi segreti
Altro autore:   
   Caligiuri, Mario
   Valentini, Marco <1956->
355.34320945
BNI 2018-5900

Guido io : ricerca sulla supervisione nei corsi di laurea in servizio sociale : il caso di Milano-
Bicocca / a cura di Mara Tognetti Bordogna, Alessandra Decataldo. Milano : Angeli, 2018.
   164 p. ; 24 cm.  (Le professioni nel sociale. Politiche sociali ; 10).
  ISBN 9788891768292 :  € 22,00.
Soggetti:
   Assistenti sociali - Formazione professionale - Milano - 2014-2016 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Tognetti Bordogna, Mara
   Decataldo, Alessandra
361.320711
BNI 2018-5901

De_Blasio, Nicola.
L'Italia che non ti aspetti : manifesto per una rete dei piccoli comuni del welcome / Nicola De
Blasio, Gabriella Debora Giorgione, Angelo Moretti ; prefazione di Luigino Bruni. Roma : Città
nuova, 2018.
   138 p. ; 21 cm.  (Prismi. Saggi).
  ISBN 9788831175371 :  € 12,00.
Soggetti:
   Comuni - Welfare state - Italia
Altro autore:   



361.7 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PRIVATO

361.9 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

   Moretti, Angelo <1978->
   Giorgione, Gabriella Debora
361.650945
BNI 2018-5902
Polizzi, Emanuele <1976->.
Costruire il welfare dal basso : il coinvolgimento del terzo settore nelle politiche sociali /
Emanuele Polizzi. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   170 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Mutamenti ; 5).
  ISBN 9788857547398 :  € 16,00.
Soggetti:
   Welfare state - Partecipazione [degli] Enti senza scopo di lucro - Milano <città metropolitana> - 2005-2008 -
Inchieste sociologiche
361.65094521
BNI 2018-5903
Welfare rights e community care : rischi e opportunità del vivere sociale / a cura di Davide
Barba e Daniela Grignoli. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   139 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849534412 :  € 18,00.
Soggetti:
   Welfare state
Altro autore:   
   Barba, Davide
   Grignoli, Daniela
361.65
BNI 2018-5904

Croce Rossa italiana e welfare dal 1914 al 1927 : esperienze di interventismo umanitario / a
cura di Nico Bortoletto e Giovanni Silvano ; premessa di Marco Mondini. Pisa : ETS, 2018.
   266 p. ; 24 cm.  (Mefisto, ISSN 24209759. Supplement ; 8).
  ISBN 9788846751546 :  € 26,00.
Soggetti:
   Croce Rossa italiana - 1914-1927
Altro autore:   
   Silvano, Giovanni <1952->
   Bortoletto, Nico
361.76340945
BNI 2018-5905

Profili territoriali toscani nell'area infanzia adolescenza e famiglie : gli esiti del monitoraggio
annuale con le zone distretto della Toscana sui principali interventi e servizi sociali per bambini,
ragazzi e famiglie. Firenze : Istituto degli Innocenti : Regione Toscana, 2018.
   155 p. ; 24 cm.  (Infanzia, adolescenza e famiglia).
   In copertina: Centro regionale di documentazione per l'infanzia e l'adolescenza. 
  ISBN 9788863740493.
Soggetti:
   Servizi sociali - Toscana - 2016 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Toscana <Regione> : Centro regionale di documentazione per l'infanzia e l'adolescenza
361.9455
BNI 2018-5906

Gola, Elisabetta.
Comunicare la salute : metodi e buone pratiche per le amministrazioni pubbliche / Elisabetta
Gola, Fabrizio Meloni, Riccardo Porcu. Roma : Carocci, 2018.
   118 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1176).
  ISBN 9788843091447 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sanità pubblica - Comunicazione - Impiego [di] Internet - Italia
Altro autore:   
   Porcu, Riccardo
   Meloni, Fabrizio <1972->



362.108 SERVIZI PER SPECIFICHE CATEGORIE DI MALATI FISICI

362.18 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. PRONTO SOCCORSO

362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

362.102854678
BNI 2018-5907
Gulluscio, Carmela.
Le aziende sanitarie e il loro finanziamento : alcune riflessioni economico-aziendali sulle tariffe
per prestazioni / Carmela Gulluscio. [Roma] : RIREA, 2018.
   IX, 158 p. ; 24 cm.
   DOI: 10.17408/FC/591429. 
  ISBN 9788866591429 :  € 25,00.
Soggetti:
   Aziende sanitarie locali - Finanziamenti - Italia
362.10681
BNI 2018-5908
Morganti, Francesca.
Le comunità Dementia friendly : verso l'inclusione delle persone con fragilità cognitiva /
Francesca Morganti. Milano : Angeli, 2018.
   175 p. : ill. ; 23 cm.  (Psicologia della disabilità e dei disturbi dello sviluppo ; 4).
  ISBN 9788891762252 :  € 23,00.
Soggetti:
   Malati di demenza - Assistenza - Italia
362.19683
BNI 2018-5909
L'ospedale come bene comune / a cura di Alessandra Farneti, Reinhard Tschiesner. Limena :
Libreriauniversitaria.it, 2017.
   344 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788862929356 :  € 21,90.
Soggetti:
   Malati - Degenza ospedaliera - Assistenza psicologica
Altro autore:   
   Farneti, Alessandra
   Tschiesner, Reinhard
362.104256
BNI 2018-5910

Società italiana di medicina delle migrazioni.
Dinamiche di salute e immigrazione tra continuità e nuovi bisogni : atti del 15. Congresso
nazionale, 18-20 aprile 2018 / Società italiana di medicina delle migrazioni ; a cura di Manila
Bonciani ... [et al.]. Bologna : Pendragon, 2018.
   293 p. ; 24 cm.  (Salute senza esclusioni).
   Tenuto a Catania. 
  ISBN 9788865989951 :  € 20,00.
Soggetti:
   Immigrati - Assistenza sanitaria - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bonciani, Manila
362.10869120945
BNI 2018-5911

Roulet, Germaine Catherine.
Soccorritore e vittima : gli aspetti psicologici nello spazio relazionale / Germaine Catherine
Roulet. Milano : Angeli, 2018.
   155 p. ; 22 cm.  (Psicologia ; 420).
  ISBN 9788891762825 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pronto soccorso - Operatori socio-sanitari - Professione - Psicologia
362.18023
BNI 2018-5912

Greco, Oscar <1976->.
I demoni del Mezzogiorno : follia, pregiudizio e marginalità nel manicomio di Girifalco (1881-



362.7 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI

362.73 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI. ASSISTENZA IN ISTITUTI E SERVIZI AFFINI

362.88 PROBLEMI E SERVIZI DELLE VITTIME DI DELITTI

363.1 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA

1921) / Oscar Greco ; prefazione di Mary Gibson. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   256 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storie ; 75).
  ISBN 9788849854374 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ospedale psichiatrico provinciale <Girifalco> - 1881-1921 - Fonti documentarie
362.2109457815
BNI 2018-5913
Thomas, Shannon.
Guarire dall'abuso nascosto : un percorso attraverso le fasi della guarigione dall'abuso
psicologico / Shannon Thomas. Milano : Eternity, 2018.
   200 p. ; 21 cm.
   Traduzione di: Healing from hidden abuse. Traduzione di Flavia Dragani. 
  ISBN 9788898999422 :  € 14,00.
Soggetti:
   Maltrattamenti - Psicologia
Altro titolo:
   Healing from hidden abuse
362.20425
BNI 2018-5914

Tutori volontari di minori stranieri non accompagnati : materiali per l’informazione e la
formazione / a cura di Joëlle Long. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XII, 210 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze politiche e sociali).
  ISBN 9788813365608 (CEDAM) :  € 22,00.
Soggetti:
   Minori stranieri non accompagnati - Tutori - Corsi di formazione professionale - Piemonte
Altro autore:   
   Long, Joëlle
362.7791209451
BNI 2018-5915 (Fonte: RMG CG)

Leo, Sara <1980->.
Su mamma, prendimi in braccio : diario di un'adozione e molto altro / Sara Leo. Pisa : ETS,
2018.
   113 p. ; 21 cm.  (Genitori si diventa ; 18).
  ISBN 9788846752499 :  € 12,00.
Soggetti:
   Adozione internazionale - Memorie
362.734092
BNI 2018-5916

Malizia, Nicola <1965->.
Dalla devianza alla rivalutazione della vittima : percorsi teorici / Nicola Malizia. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2017.
   193 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788862929554 :  € 13,90.
Soggetti:
   Vittimologia
362.88
BNI 2018-5917

Caselli, Gian Carlo.
C'è del marcio nel piatto! : come difendersi dai draghi del made in Italy che avvelenano la
tavola / Gian Carlo Caselli, Stefano Masini ; prefazione di Carlo Petrini. [Milano] : Piemme, 2018.
   213 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788856664430 :  € 17,50.
Soggetti:
   Alimenti - Adulterazione [e] Contaminazione
   Prodotti agroalimentari - Contraffazione



363.12 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA. RISCHI NEI TRASPORTI

363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.5 PROBLEMI SOCIALI. ALLOGGI

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

Altro autore:   
   Masini, Stefano <1964->
363.192
BNI 2018-5918

Guarnieri, Stefano <1962->.
Il torto di essere vittime / Stefano Guarnieri. Firenze : Associazione Lorenzo Guarnieri ONLUS,
2018.
   127 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788809870376 :  € 14,00.
Soggetti:
   Omicidio stradale - Vittime - Memorie
363.12565092
BNI 2018-5919

Carloni, Gianluca.
Amatrice : storie di rapporti umani in un tempo di sisma / Gianluca Carloni ; prefazione: Enrico
Nicolò. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   74 p. ; 19 cm.  (Zonafranca ; 33).
  ISBN 9788849853315 :  € 12,00.
Soggetti:
   Terremoti - Amatrice - 2016 - Momorie
363.349509224562422
BNI 2018-5920
Mangone, Emiliana.
Dalle calamità di Sorokin alla rinascita : la sociologia integrale per lo studio dei disastri /
Emiliana Mangone. Milano : Angeli, 2018.
   106 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Teoria, epistemologia, metodo ; 89).
  ISBN 9788891769756 :  € 15,00.
Soggetti:
   Disastri - Teorie [di] Sorokin, Pitirim Aleksandrovič
363.3401
BNI 2018-5921

L'Italia senza casa : bisogni emergenti e politiche per l'abitare / a cura di Laura Fregolent,
Rossana Torri. Milano : Angeli, 2018.
   248 p. ; 23 cm.  (Studi urbani e regionali ; 147).
  ISBN 9788891768728 :  € 31,00.
Soggetti:
   Abitazioni - Politica sociale - Italia - 2000-2015
Altro autore:   
   Torri, Rossana
   Fregolent, Laura
363.55610945
BNI 2018-5922

Giornate di archeologia e storia del Vicino e Medio Oriente <3. ; 2017 ; Milano>.
Salvaguardare la memoria per immaginare il futuro : atti della 3. edizione delle Giornate di
archeologia e storia del Vicino e Medio Oriente : Milano, Biblioteca Ambrosiana, 5-6 maggio
2017 / contributi di Eugenio Alliata ... [et al.]. Milano : ETS, 2018.
   175 p. : ill. ; 24 cm.
   In quarta di copertina: Anche in eBook. 
  ISBN 9788862405676 :  € 18,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Conservazione [e] Restauro - Medio Oriente
Altro autore:   
   Alliata, Eugenio
363.690956
BNI 2018-5923



363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

363.9 PROBLEMI DEMOGRAFICI

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

Paesaggi culturali di Calabria : percorsi interdisciplinari / a cura di Mauro Francini. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2018.
   179 p. ; 24 cm.  (Culture dell'abitare).
   In testa al frontespizio: Ce.R.C.A., Centro ricerche sulle culture dell'abitare-Unical. 
  ISBN 9788849854749 :  € 15,00.
Soggetti:
   Beni architettonici [e] Paesaggio - Tutela [e] Valorizzazione - Calabria
Altro autore:   
   Francini, Mauro <1954->
   Ce.R.C.A.
363.69094578
BNI 2018-5924
Restauro e terremoto : i beni culturali della Capitanata : atti del Convegno (Foggia, 2 febbraio
2017) / a cura di Enza Zullo ; testi di Andrea Arrighetti ... [et al.]. Bari : Edipuglia, 2018.
   155 p. : ill. ; 30 cm.  (Insulae Diomedeae, ISSN 23525574 ; 31).
   In testa al frontespizio: MiBACT, Soprintendenza archeologia, belle arti e paesaggio per le province di Barletta-
Andria-Trani e Foggia. Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788872288382 :  € 70,00.
Soggetti:
   Beni architettonici - Danni [da] Terremoti - Restauro [e] Valutazione - Capitanata - Atti di congressi
Altro autore:   
   Zullo, Enza
   Arrighetti, Andrea <1982->
   Italia : Soprintendenza archeologica, belle arti e paesaggio per le province di Barletta-Andria-Trani e Foggia
363.690945757
BNI 2018-5925

Leoci, Benito.
La gestione dei rifiuti urbani e dei servizi di igiene ambientale : le normative, gli appalti, i
controlli / Benito Leoci. Roma : RIREA, 2017.
   XIV, 248 p. ; 24 cm .
   DOI: 10.17408/FC/591436. 
  ISBN 9788866591436 :  € 30,00.
Soggetti:
   Rifiuti solidi urbani - Gestione - Italia
363.72850945
BNI 2018-5926

L'eugenetica italiana e la grande guerra / introduzione e cura di Giovanni Cerro. Pisa : ETS,
2017.
   230 p. ; 21 cm.  (Guerra e cultura ; 3).
  ISBN 9788846747310 :  € 22,00.
Soggetti:
   Eugenetica - Italia - 1900-1924
Altro autore:   
   Cerro, Giovanni
363.920945
BNI 2018-5927

Bracco, Barbara.
La saponificatrice di Correggio : una favola nera / Barbara Bracco. Bologna : Il mulino, 2018.
   136 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 868).
  ISBN 9788815278111 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cianciulli, Leonarda
364.1523092
BNI 2018-5928
Cimino, Luca <1972->.
Delitto d'impeto e test di Rorschach : analisi psicometrica e scenari psico(pato)logici / Luca
Cimino. Milano : Angeli, 2018.
   180 p. ; 23 cm.  (Crimine e devianza ; 32).



364.9 STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE DELLA CRIMINALITA E DEL SUO CONTENIMENTO

  ISBN 9788891769282 :  € 25,00.
Soggetti:
   Reati d'impeto [:] Omicidio - Italia - Psicologia forense
   Omicidi <delinquenti> - Valutazione - Impiego [del] Test di Rorschach
364.152019
BNI 2018-5929
Esposito, Antonio <1959->.
Il bene liberato : riutilizzo degli immobili confiscati alle mafie : possibilità di sviluppo e
contorsioni di legalità : il caso Campania / Antonio Esposito. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   IX, 268 p. : ill. ; 23 cm.  (Agonalis ; 10).
  ISBN 9788893911191 :  € 20,00.
Soggetti:
   Camorra [e] Mafia - Immobili - Confisca - Italia
364.1060945
BNI 2018-5930
Formica, Domenica Maria.
Il grembo che uccide : madri assassine : dal mito alla realtà / Domenica Maria Formica ;
prefazione di Lucia Risicato. Canterano : Aracne, 2017.
   98 p. ; 21 cm.  (Conflitti, criticità e mutamenti sociali ; 9).
  ISBN 9788825500394 :  € 10,00.
Soggetti:
   Figli - Omicidio [da parte delle] Madri - Italia
364.15230945
BNI 2018-5931
Le mafie in Veneto : presenza e attività della criminalità organizzata / a cura di Alessandro
Naccarato. Padova : Il poligrafo, 2017.
   119 p. ; 21 cm.  (Saggi ; 67).
  ISBN 9788893870443 :  € 20,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Veneto
Altro autore:   
   Naccarato, Alessandro
364.10609453
BNI 2018-5932
Il narcotraffico internazionale : alcune considerazioni tra politiche di sicurezza e geopolitica / a
cura di Franco Frattini e Giovanni Tartaglia Polcini ; Andrea Giannotti ... [et al.]. Ospedaletto,
Pisa : Pacini, 2018.
   95 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869953675 :  € 13,00.
Soggetti:
   Droghe - Commercio clandestino
Altro autore:   
   Tartaglia Polcini, Giovanni
   Giannotti, Andrea <1987->
   Frattini, Franco
364.177
BNI 2018-5933
Tizian, Giovanni.
Rinnega tuo padre / Giovanni Tizian. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   VII, 207 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858131961 :  € 16,00.
Soggetti:
   Mafiosi - Rapporti [con i] Figli - Calabria
364.106083
BNI 2018-5934

Melis Bassu, Giuseppe.
Il pane della giustizia : Sardegna : giudici, avvocati e criminalità negli anni caldi del banditismo /
Giuseppe Melis Bassu ; a cura di Manlio Brigaglia ; prefazione di Luigi Berlinguer. Bologna : Il
mulino, 2018.
   358 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788815275561 :  € 28,00.
Soggetti:
   Brigantaggio - Sardegna - 1950-1999



365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

366 ASSOCIAZIONI E SOCIETA SEGRETE

368 ASSICURAZIONI

370 EDUCAZIONE

370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

   Giustizia - Sardegna - 1960-1996
Altro autore:   
   Brigaglia, Manlio
364.9459
BNI 2018-5935

Bruss, Berti.
Giardino d'infamia : viaggio nel mondo dei dimenticati / Berti Bruss. Bologna : Pendragon, 2018.
   195 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865989630 :  € 15,00.
Soggetti:
   Detenzione - Memorie
365.4092
BNI 2018-5936
Ronco, Daniela.
Cura sotto controllo : il diritto alla salute in carcere / Daniela Ronco. Roma : Carocci, 2018.
   141 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1179).
  ISBN 9788843091003 :  € 15,00.
Soggetti:
   Detenuti - Assistenza sanitaria - Italia
365.660945
BNI 2018-5937

Zucconi, Andrea.
Il rito : nuovi studi sul rito scozzese antico ed accettato alla luce della pratica filosofale / Andrea
Zucconi, Guido L. Buffo ; prefazione di Leo Taroni. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   175 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Il flauto magico ; 43).
  ISBN 9788857547961 :  € 18,00.
Soggetti:
   Massoneria - Rito scozzese
Altro autore:   
   Buffo, Guido <1960->
366.1
BNI 2018-5938

L'attività assicurativa : regole, gestione, business models / a cura di Antonella Cappiello. 2. ed.
Milano : Angeli, 2018.
   175 p. ; 24 cm.  (Economia. Strumenti ; 77).
  ISBN 9788891770004 :  € 24,00.
Soggetti:
   Imprese di assicurazione - Gestione - Italia
Altro autore:   
   Cappiello, Antonella
368.0068
BNI 2018-5939

D'Antone, Alessandro.
La famiglia come sistema educativo : analisi e messa a punto del setting di educativa familiare
a valenza pedagogica / Alessandro D'Antone. Bari : Adda, 2018.
   154 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788867173570 :  € 13,00.
Soggetti:
   Educazione - Ruolo [delle] Famiglie
370
BNI 2018-5940

Dialoghi sul postumano : pedagogia, filosofia e scienza / a cura di Alessandro Ferrante e Jole
Orsenigo. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.



370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

   206 p. ; 21 cm.  (OT : Orbis Tertius ; 8).
  ISBN 9788857542133 :  € 20,00.
Soggetti:
   Educazione - Teorie
Altro autore:   
   Orsenigo, Jole
   Ferrante, Alessandro
370.1
BNI 2018-5941
Frabboni, Franco.
La scuola siamo noi : allievi insegnanti genitori enti locali e sindacati / Franco Frabboni, Franca
Pinto Minerva. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2018.
   152 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867605095 :  € 17,00.
Soggetti:
   Educazione - Teorie
Altro autore:   
   Pinto Minerva, Franca
370.1
BNI 2018-5942
Orientamento formativo e progetto di vita : narrazione e itinerari didattico-educativi / a cura di
Antonello Mura. Milano : Angeli, 2018.
   151 p. ; 24 cm.  (Diversità e inclusione ; 8).
  ISBN 9788891768285 :  € 19,00.
Soggetti:
   Formazione <educazione> - Ruolo [dell'] Arte del narrare
Altro autore:   
   Mura, Antonello <1964->
370.1
BNI 2018-5943
Petti, Donato.
Liberi di educare in Italia come in Europa : 55 questioni tra diritto, filosofia e politica / Donato
Petti. Roma : Armando, 2018.
   127 p. ; 20 cm.  (Scuola & università 4.0).
  ISBN 9788869923913.
370.1
BNI 2018-5944 (Fonte: BVE CR)
Romio, Roberto.
Comprensione di sé e impegno educativo : la pedagogia ermeneutica esistenziale : fondamenti
teorici e sviluppi pedagogico-didattici / Roberto Romio, Michele Marchetto. Roma : CeRFEE-
Zelindo Trenti ; Torino : Elledici, 2018.
   269 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788801064223 (Elledici) :  € 20,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Teorie
Altro autore:   
   Marchetto, Michele
370.1
BNI 2018-5945
Spina, Claudia.
Ascoltare l'educazione / Claudia Spina. Brescia : La scuola : Morcelliana, 2018.
   189 p. ; 21 cm.  (Quaderni per l'università ; 4).
  ISBN 9788826500591 (La scuola) :  € 20,00.
Soggetti:
   Educazione - Teorie
370.1
BNI 2018-5946

Aleandri, Gabriella.
Con-passione : nuovi orizzonti e prospettive in pedagogia delle relazioni / Gabriella Aleandri.
Roma : Armando, 2017.
   191 p. ; 21 cm.  (I problemi dell'educazione).
  ISBN 9788869921919 :  € 16,00.
Soggetti:



370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

   Integrazione sociale - Ruolo [dell'] Educazione
370.115
BNI 2018-5947 (Fonte: BVE CR)
Amadori, Pierino Luigi.
L'educazione nella società di oggi : problemi, riflessioni, suggerimenti / Pierino Luigi Amadori.
San Cesario di Lecce : La biblioteca Pensa multimedia, 2018.
   294 p. ; 21 cm.  (Non solo scuola ; 11).
  ISBN 9788861522503 :  € 20,00.
Soggetti:
   Educazione morale
370.114
BNI 2018-5948
De_Cicco, Alfonso.
Etica e legalità : due valori in crisi di identità sociale e povertà educativa / Alfonso De Cicco.
Roma : Armando, 2018.
   103 p. ; 20 cm.  (Policy).
  ISBN 9788869923746 :  € 10,00.
Soggetti:
   Educazione alla legalità
370.115
BNI 2018-5949 (Fonte: BVE CR)
Milani, Marta <1982->.
A scuola di competenze interculturali : metodi e pratiche pedagogiche per l'inclusione scolastica
/ Marta Milani. Milano : Angeli, 2017.
   114 p. ; 23 cm.  (La melagrana ; 26).
  ISBN 9788891760999 :  € 14,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale
370.117
BNI 2018-5950

Educare gli affetti : studi in onore di Bruno Rossi / Loretta Fabbri (ed.). Roma : Armando, 2018.
   335 p. ; 24 cm.  (I problemi dell'educazione).
  ISBN 9788869923449 :  € 32,00.
Soggetti:
   Affetto - Psicopedagogia - Scritti in onore
   Rossi, Bruno <1946-> - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Rossi, Bruno <1946->
   Fabbri, Loretta
370.1534
BNI 2018-5951 (Fonte: BVE CR)
La_Rovere, Gabriella.
Pedagogia della lettura ad alta voce : esperienze con pazienti psichiatrici e disabili adulti /
Gabriella La Rovere. Roma : Armando, 2018.
   79 p. ; 21 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
  ISBN 9788869923654 :  € 8,00.
Soggetti:
   Disabili mentali - Educazione - Ruolo [della] Lettura - Diari
370.150874
BNI 2018-5952 (Fonte: BVE CR)
Paolone, Anselmo Roberto.
Crescere e vivere con la poesia : spunti dal modello educativo di Kenneth Koch / Anselmo R.
Paolone. Pisa : ETS, 2018.
   122 p. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione, ISSN 19731817 ; 196).
   Nome dell'autore in quarta di copertina: Anselmo Roberto Paolone. 
  ISBN 9788846751751 :  € 13,00.
Soggetti:
   Educazione - Impiego [della] Poesia
   Poesia - Funzione educativa - Teorie [di] Koch, Kenneth
370.157
BNI 2018-5953
Tempesta, Marcello.



370.7 EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

371 SCUOLE E LORO ATTIVITA; EDUCAZIONE SPECIALE

Motivare alla conoscenza : teacher education / Marcello Tempesta. [Brescia] : La scuola, 2018.
   168 p. ; 21 cm.  (Pedagogia, ISSN 22825444 ; 71).
  ISBN 9788826500515 :  € 18,00.
Soggetti:
   Motivazioni - Psicopedagogia
370.154
BNI 2018-5954

Argentin, Gianluca.
Gli insegnanti nella scuola italiana : ricerche e prospettive di intervento / Gianluca Argentin.
Bologna : Il mulino, 2018.
   251 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Sociologia).
  ISBN 9788815275493 :  € 22,00.
Soggetti:
   Insegnanti - Italia - Sociologia
370.71
BNI 2018-5955
Domenici, Gaetano.
La ricerca empirica in educazione : elementi introduttivi / Gaetano Domenici, Pietro Lucisano,
Valeria Biasi. Roma : Armando, 2017.
   271 ; 21 cm.  (Ricerche empiriche in educazione).
  ISBN 9788869923104 :  € 27,00.
Soggetti:
   Educazione - Ricerca - Metodi
Altro autore:   
   Lucisano, Pietro
   Biasi, Valeria
370.723
BNI 2018-5956 (Fonte: BVE CR)
Pellegrini, Marta.
Sintesi di ricerca in educazione : basi teoriche e metodologiche / Marta Pellegrini, Giuliano
Vivanet ; prefazione di Robert E. Slavin ; introduzione di Antonio Calvani. Roma : Carocci, 2018.
   182 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1173).
  ISBN 9788843091010 :  € 19,00.
Soggetti:
   Educazione - Ricerca - Metodi
Altro autore:   
   Vivanet, Giuliano
370.7
BNI 2018-5957

Reggio, Piergiorgio.
Reinventare Freire : lavorare nel sociale con i temi generatori / Piergiorgio Reggio. Milano :
Angeli, 2017.
   165 p. ; 23 cm.  (I territori dell'educazione. Materiali ; 14).
  ISBN 9788891761576 :  € 22,00.
Soggetti:
   Freire, Paulo
370.92
BNI 2018-5958

Costruire il miglioramento : percorsi di ricerca sul miglioramento scolastico / a cura di Massimo
Faggioli. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   526 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788849852639 :  € 29,00.
Soggetti:
   Scuole - Valutazione - Italia - 2015-2016 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Faggioli, Massimo <1954->
371.00945
BNI 2018-5959



371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

371.4 ORIENTAMENTO E CONSULENZA PER LO STUDENTE

371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

Decataldo, Alessandra.
Valutare l'istruzione : dalla scuola all'università / Alessandra Decataldo, Brunella Fiore. Roma :
Carocci, 2018.
   263 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1114).
  ISBN 9788843090976 :  € 26,00.
Soggetti:
   Istruzione - Valutazione - Italia
Altro autore:   
   Fiore, Brunella
371.00945
BNI 2018-5960

Media education 0-6 : le tecnologie digitali nella prima infanzia tra critica e creatività / Cosimo
Di Bari, Alessandro Mariani (a cura di). Roma : Anicia, 2018.
   270 p. ; 24 cm.  (Teoria e storia dell'educazione ; 232).
   DOI: 10.14668/886709355. 
  ISBN 9788867093557 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bambini - Educazione - Impiego [dei] Nuovi media
Altro autore:   
   Mariani, Alessandro <1970->
   Di_Bari, Cosimo
371.3344678
BNI 2018-5961
Le sfide dell'apprendimento continuo : istituzioni in cambiamento e nuove istanze identitarie /
a cura di Giulia Mura, Mirella Ferrari. Milano : Angeli, 2018.
   142 p. ; 23 cm.  (Le professioni nel sociale. Politiche sociali ; 11).
  ISBN 9788891769879 :  € 19,00.
Soggetti:
   Educazione - Impiego [del] World Wide Web
Altro autore:   
   Ferrari, Mirella <1972->
   Mura, Giulia
371.3344678
BNI 2018-5962

Successo formativo, inclusione e coesione sociale : strategie innovative / Gaetano Domenici (a
cura di). Roma : Armando, 2017.
   2 volumi ; 22 cm. (Ricerche educative e formazione on-line).
   Vol. 1: Strategie didattiche integrate per il successo scolastico e l'inclusione / cura e contributi di Gaetano
Domenici, Cristina Coggi, Giuseppe Zanniello. Roma : Armando, 2017. 375 p. ; 22 cm. ISBN 9788869922473 :  €
30,00.
Altro autore:
   Domenici, Gaetano
   Zanniello, Giuseppe
   Coggi, Cristina
371.420945
BNI 2018-5963
Successo formativo, inclusione e coesione sociale : strategie innovative / Gaetano Domenici (a
cura di). Roma : Armando, 2017.
   2 volumi ; 22 cm. (Ricerche educative e formazione on-line).
   Vol. 2: Strategie orientative e transizione università-lavoro / a cura di Lucia Giovannini ... [et al.]. Roma :
Armando, 2017. 256 p. ; 22 cm. ISBN 9788869922459 :  € 22,00.
Altro autore:
   Domenici, Gaetano
   Giovannini, Maria Lucia
371.420945
BNI 2018-5964 (Fonte: BVE CR)

Zanazzi, Silvia.
Inclusive education : a critical view on Italian policies / Silvia Zanazzi. Roma : Nuova cultura,



372.9 EDUCAZIONE ELEMENTARE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

379.45 QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE. ITALIA

2018.
   229 p. ; 24 cm.  (Quaderni di ricerca in scienze dell'educazione ; 11).
   Altra edizione: ISBN 9788833650258 (digitale). In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/0029. 
  ISBN 9788833650029 :  € 22,00.
Soggetti:
   Inclusione scolastica - Italia
371.90460945
BNI 2018-5965

Poce, Antonella.
Il patrimonio culturale per lo sviluppo delle competenze nella scuola primaria = [Cultural
heritage and the development of 21. century skills in primary education] / Antonella Poce.
Milano : Angeli, 2018.
   98; 92 p. ; 23 cm.  (Ricerche sperimentali. Serie Progetti e ricerche = Experimental research. Section Projects
and research ; 11).
   Pubblicazione bifronte. Traduzione di Silvia Pettini. 
  ISBN 9788891768605 :  € 21,00.
Soggetti:
   Scuole primarie - Attività didattica - Ruolo [della] Fruizione [dei] Beni culturali - Italia
372.945
BNI 2018-5966

D'Ascanio, Valentina.
La polisemia della performance : l'istruzione superiore e la società della conoscenza / Valentina
D'Ascanio. Roma : Anicia, 2017.
   172 p. ; 24 cm.  (Uomini e pensiero ; 10).
  ISBN 9788867093465 :  € 20,00.
Soggetti:
   Istruzione superiore - Europa
378.4
BNI 2018-5967
Fucà, Romina.
Modelling e decision making : il caso di disastro naturale all'università / Romina Fucà ;
presentazione di Serena Cubico. Canterano : Aracne, 2017.
   313 p. ; 24 cm.  (International CBRNe master courses series ; 6).
  ISBN 9788825500011 :  € 24,00.
Soggetti:
   Università - Gestione - Paesi dell'Unione europea
378.107094
BNI 2018-5968
Universal inclusion : rights and opportunities for students with disabilities in the academic
context / a cura di Sergio Pace, Marisa Pavone, Davide Petrini. Milano : Angeli, 2018.
   298 p. ; 23 cm.  (Diversità e inclusione ; 6).
   Testi in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788891761682 :  € 29,00.
Soggetti:
   Università - Studenti disabili - Integrazione scolastica
Altro autore:   
   Pace, Sergio <1963->
   Pavone, Marisa
   Petrini, Davide
378.19827
BNI 2018-5969

Alberti, Alberto <1933->.
La scuola tra politica e pedagogia / Alberto Alberti. Roma : Anicia, 2018.
   175 p. ; 24 cm.  (Teoria e storia dell'educazione ; 236).
   DOI: 10.14668/886709349. 
  ISBN 9788867093496 :  € 22,00.
Soggetti:
   Italia - Politica scolastica - Sec. 19.-20.



381 COMMERCIO

384 COMUNICAZIONI TELECOMUNICAZIONI

391 ABBIGLIAMENTO E ASPETTO PERSONALE

393 USI E COSTUMI FUNEBRI

394.262 FESTE DI MARZO, APRILE, MAGGIO

379.45
BNI 2018-5970

Carrino, Annastella.
Ai margini del Mediterraneo : mercanti liguri nella tarda età moderna / Annastella Carrino. Bari :
Edipuglia, 2018.
   252 p. ; 24 cm.  (Mediterranea ; 35).
  ISBN 9788872288634 :  € 40,00.
Soggetti:
   Mercanti genovesi - Sec. 18. - Fonti archivistiche
381.094518
BNI 2018-5971
Fornari, Edoardo.
Multichannel retailing / Edoardo Fornari. Milano : EGEA, 2018.
   257 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'economia d'azienda).
  ISBN 9788823845862 :  € 32,00.
Soggetti:
   Canali di distribuzione
381.1
BNI 2018-5972

Contaldo, Francesco.
Hollywood & colossal : nascita, splendori e morte della grande Hollywood / Francesco Contaldo,
Franco Fanelli. Roma : Alpes Italia, 2017.
   XXVI, 287 p. : ill. ; 24 cm.  (Itinerari del sapere).
  ISBN 9788865314593 :  € 25,00.
Soggetti:
   Industria cinematografica - Hollywood - Storia
Altro autore:   
   Fanelli, Franco <1950->
384.80979494
BNI 2018-5973

Luzzatto, Lia.
Colori e moda / Lia Luzzatto, Renata Pompas. [Milano] : Bompiani, 2018.
   299 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 595).   (I grandi tascabili Bompiani).
  ISBN 9788845297489 :  € 13,00.
Soggetti:
   Abbigliamento - Ruolo [dei] Colori - Storia
Altro autore:   
   Pompas, Renata
391.009
BNI 2018-5974

Pascolini, Alessio.
Il rituale funerario longobardo : cultura tradizionale e cultura materiale / Alessio Pascolini ; con
una presentazione di Donatella Scortecci. Umbertide : Daidalos, 2018.
   X, 151 p. : ill. ; 21 cm.  (Monografie ; 1).
  ISBN 9788890845437.
Soggetti:
   Longobardi - Riti funebri - Italia - Sec. 6.
393.08939
BNI 2018-5975

D'Onofrio, Salvatore <1951->.
Le matin des dieux : du Norouz persan aux Pâques chrétiennes / Salvatore D'Onofrio. [Milano ;
Udine] : Mimésis, 2018.



395 GALATEO (ETICHETTA)

398 FOLCLORE

401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

410 LINGUISTICA

   270 p., [12] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Ethnologiques ; 1).
  ISBN 9788869761560 :  € 26,00.
Soggetti:
   Nawruz - Diffusione
394.262
BNI 2018-5976

Lanza, Elda.
Il tovagliolo va a sinistra / Elda Lanza. Milano : Vallardi, 2016.
   299 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788869876578 :  € 9,90.
Soggetti:
   Relazioni sociali
395
BNI 2018-5977

Barioglio, Marina.
La danza delle streghe : energie femminili per una pedagogia spregiudicata / Marina Barioglio.
Milano : Angeli, 2018.
   210 p. ; 23 cm.  (Contro educazione).
  ISBN 9788891768001 :  € 26,00.
Soggetti:
   Streghe - Concezione
398.45
BNI 2018-5978
Deiana, Alessandro <1975->.
Effetto folklore : usi e significati della tradizione nella Sardegna contemporanea / Alessandro
Deiana ; prefazione di Fabio Dei. Canterano : Aracne, 2017.
   254 p. ; 21 cm.  (Spaction fieldnotes ; 3).
  ISBN 9788825505238 :  € 14,00.
Soggetti:
   Folclore - Sardegna
398.09459
BNI 2018-5979
Suzuki, Bokushi.
Racconti dal paese delle nevi : la vita nell'altro Giappone / Suzuki Bokushi. Roma : Luni, 2018.
   XV, 349 p. : ill. ; 21 cm.  (Sol levante ; 50).
   Titolo uniforme: Hokuetsu seppu. Traduzione di Federico Pastore, revisione di Isabella Doniselli
Eramo. Frontespizio su due pagine. 
  ISBN 9788879845649 :  € 24,00.
Soggetti:
   Neve <precipitazioni atmosferiche> - Usanze - Giappone - Sec. 19.
Altro titolo:
   Hokuetsu seppu
398.363
BNI 2018-5980

Casalegno, Paolo.
Filosofia del linguaggio : un'introduzione / Paolo Casalegno. Roma : Carocci, 2018.
   406 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 40).
  ISBN 9788843091386 :  € 15,50.
Soggetti:
   Filosofia del linguaggio
401
BNI 2018-5981

Il comune e/o l'estraneo : per una revisione del lessico concettuale euro-americano / a cura di
Ettore Finazzi Agrò. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   279 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Soglie ; 6).



418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

422 LINGUA INGLESE. ETIMOLOGIA

450 LINGUA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA

  ISBN 9788857547893 :  € 28,00.
Soggetti:
   Letteratura - Lessico - Linguistica comparata
Altro autore:   
   Finazzi-Agrò, Ettore
410
BNI 2018-5982
Geymonat, Francesca.
Carlo Cattaneo linguista : dal Politecnico milanese alle lezioni svizzere / Francesca Geymonat.
Roma : Carocci, 2018.
   211 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 257).
  ISBN 9788843091133 :  € 22,00.
Soggetti:
   Linguistica - Teorie [di] Cattaneo, Carlo <1801-1869>
410.92
BNI 2018-5983
La scrittura all'ombra della parola / a cura di Luciano Romito, Manuela Frontera. Milano :
Officinaventuno ; Arcavacata di Rende : Dipartimento di lingue e scienze dell'educazione, 2017.
   318 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Linguistica / Università della Calabria ; 5).
   Altra edizione: 978889765187 (digitale PDF). 
  ISBN 9788897657170 (Officinaventuno ).
Soggetti:
   Lingua parlata - Trascrizione <scrittura>
Altro autore:   
   Romito, Luciano
   Frontera, Manuela
410
BNI 2018-5984

Conference proceedings : ICT for language learning : 10th Conference edition, Florence, Italy,
9-10 November 2017 / edited by Pixel. Limena : Libreriauniversitaria.it, 2017.
   525 p. : ill. ; 21 cm.
   In copertina: International conference ICT for language learning, 10th edition. 
  ISBN 9788862929257 :  € 45,00.
Soggetti:
   Lingue straniere - Apprendimento - Impiego [di] Internet - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pixel <associazione>
   International conference ICT for language learning <10. ; 2017 ; Firenze>
418.007854678
BNI 2018-5985

Tondi, Franco.
German loanwords in English / Franco Tondi. Canterano : Aracne, 2017.
   105 p. ; 24 cm.  (Englishes ; 14).
  ISBN 9788825500899 :  € 10,00.
Soggetti:
   Lingua inglese - Germanismi
422.443
BNI 2018-5986
Tondi, Franco.
Germans in the US : their economic, cultural and linguistic contributions / Franco Tondi.
Canterano : Aracne, 2017.
   56 p. ; 24 cm.  (A10).
  ISBN 9788825500905 :  € 8,00.
Soggetti:
   Lingua inglese - Germanismi - Diffusione - Ruolo [degli] Immigrati tedeschi - Stati Uniti d'America - Sec. 20.
422.443
BNI 2018-5987

La filologia in Italia nel Rinascimento / a cura di Carlo Caruso e Emilio Russo. Roma : Edizioni di



451 LINGUA ITALIANA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

455 LINGUA ITALIANA. GRAMMATICA

458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

storia e letteratura, 2018.
   421 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Arcadia. Studi e testi ; 4).
   Altra edizione: ISBN 9788893591584 (digitale). 
  ISBN 9788893591577 :  € 58,00.
Soggetti:
   Filologia italiana - Sec. 15.-17.
Altro autore:   
   Russo, Emilio <1970->
   Caruso, Carlo <1960->
450.9
BNI 2018-5988
Marazzini, Claudio.
Breve storia della questione della lingua / Claudio Marazzini. Roma : Carocci, 2018.
   142 p. ; 20 cm.  (Le bussole ; 564).
  ISBN 9788843090853 :  € 12,00.
Soggetti:
   Questione della lingua - Storia
450.1
BNI 2018-5989

Luccone, Leonardo Giovanni.
Questione di virgole : punteggiare rapido e accorto / Leonardo G. Luccone. Bari ; Roma :
Laterza, 2018.
   XI, 243 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858130650 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Punteggiatura
451.1
BNI 2018-5990

Cacchione, Annamaria.
Riportare i discorsi degli altri in un'altra lingua : verso la sequenza acquisizionale del discorso
riportato in italiano L2 / Annamaria Cacchione. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   XIV, 188 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 158).
  ISBN 9788862748414 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Discorso indiretto - Apprendimento [da parte degli] Stranieri
455
BNI 2018-5991
Serianni, Luca.
La lingua poetica italiana : grammatica e testi / Luca Serianni. Roma : Carocci, 2018.
   454 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 43).
  ISBN 9788843091324 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Grammatica storica
   Poesia italiana - Linguaggio - Storia
455.09
BNI 2018-5992

Agresti, Giovanni <1973->.
Du centre et de la périphérie : au carrefour d'italophonie et francophonie / Giovanni Agresti ;
préface de Henri Giordan. Canterano : Aracne, 2017.
   233 p. : ill. ; 24 cm.  (L'essere di linguaggio ; 4).
  ISBN 9788825502046 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Rapporti [con la] Lingua francese
458
BNI 2018-5993
Cotugno, Alessio.
Dal Risorgimento al Rinascimento : una traiettoria / Alessio Cotugno. Venezia : Marcianum



475 LINGUA LATINA CLASSICA. GRAMMATICA

481 LINGUA GRECA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

492.7 LINGUA ARABA

500.8 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. IL SOGGETTO RIFERITO A GRUPPI DI PERSONE

Press, 2017.
   IX, 155 p. ; 18 cm.  (Profili di parole ; 2).
  ISBN 9788865125564 :  € 13,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Lessico [:] Rinascimento [e] Risorgimento italiano - Linguistica storica
458.1
BNI 2018-5994

Felici, Maurilio.
Ius e nova saeculi aetas in un mitografo tardoantico / Maurilio Felici. Roma : Nuova cultura,
2018.
   190 p. ; 20 cm.
   In appendice: De aetatibus mundi et hominis : (libri XI-XIV) / Fabius Planciades Fulgentius. In quarta di
copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/0272. 
  ISBN 9788833650272 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fulgenzio, Fabio Planciade
475.092
BNI 2018-5995

Epigrammata 4 : l'uso dei numeri greci nelle iscrizioni : atti del Convegno di Roma : Roma, 16-
17 dicembre 2016 / a cura di Alessandra Inglese. Tivoli : Tored, 2017.
   XXI, 228 p. : ill. ; 25 cm.  (Themata, ISSN 2037898X ; 20).
  ISBN 9788899846275 :  € 120,00.
Soggetti:
   Iscrizioni greche - Impiego [dei] Numeri - Atti di congressi
Altro autore:   
   Inglese, Alessandra
481.1
BNI 2018-5996

Bagatin, Maurizio.
Il Mi'at 'āmil fī an-naḥw di 'Abd al-Qāhir al-Ğurğānī : un trattato didattico sugli operanti
grammaticali in arabo / Maurizio Bagatin. Milano : Angeli, 2018.
   172 p. ; 23 cm.  (Materiali linguistici).
  ISBN 9788891769275 :  € 22,00.
Soggetti:
   Lingua araba - Grammatica - Manuali - Sec. 11.
492.75
BNI 2018-5997
Durand, Olivier <1959->.
Dialettologia araba / Olivier Durand. Roma : Carocci, 2018.
   426 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 41).
  ISBN 9788843091294 :  € 15,50.
Soggetti:
   Dialetti arabi - Grammatica
492.77
BNI 2018-5998

Pellegrini, Giuseppe <1960->.
Narrazioni di mondi possibili : giovani e immaginario scientifico / Giuseppe Pellegrini. Bologna :
Il mulino, 2018.
   131 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Sociologia).
  ISBN 9788815270238 :  € 14,00.
Soggetti:
   Ricerca scientifica - Atteggiamento [degli] Adolescenti
500.835
BNI 2018-5999



509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

510 MATEMATICA

523.8 STELLE

530.11 TEORIA DELLA RELATIVITA

Milighetti, Maria Chiara.
Antonio Nardi : natura e scienza : pensiero filosofico e scientifico nell'opera di un discepolo
aretino di Galileo Galilei / Maria Chiara Milighetti. Milano : Prometheus, 2017.
   193 p. ; 24 cm.  (Collana Prometeo di saggi, ricerche e studi ; 20).
  ISBN 9788882202286 :  € 22,00.
Soggetti:
   Nardi, Antonio
509.2
BNI 2018-6000

Competenze matematiche in una dimensione europea : il progetto Numero ergo sum / Roberto
Capone ... [et al.]. Milano : Angeli, 2017.
   142 p. ; 23 cm.  (SF : Scienze della formazione).
  ISBN 9788891750907 :  € 18,00.
Soggetti:
   Matematica - Apprendimento - Metodi
Altro autore:   
   Capone, Roberto <1974->
510.71
BNI 2018-6001
Weil, Simone.
L'arte della matematica / Simone Weil, André Weil ; a cura di Robert Chenavier e André A.
Devaux ; edizione italiana a cura di Maria Concetta Sala. Milano : Adelphi, 2018.
   185 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 717).
   Titolo uniforme: Correspondance familiale. 
  ISBN 9788845932564 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Weil, André
   Devaux, André A.
   Sala, Maria Concetta
   Chenavier, Robert
Altro titolo:
   Correspondance familiale
510.1
BNI 2018-6002

Gubser, Steven Scott.
I buchi neri / Steven S. Gubser e Frans Pretorius ; traduzione di Laura Servidei. Torino : Bollati
Boringhieri, 2018.
   165 p. : ill. ; 22 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 47).
   Titolo uniforme: The little book of black holes. 
  ISBN 9788833929743 :  € 20,00.
Soggetti:
   Buchi neri
Altro autore:   
   Pretorius, Frans
   Servidei, Laura
Altro titolo:
   The little book of black holes
523.8875
BNI 2018-6003

Armenia, Santo.
Galilei e Einstein : riflessioni sulla teoria della relatività generale : la caduta libera dei gravi, la
forma dei corpi solidi / Santo Armenia ; prefazione di Attilio Sigona. Canterano : Aracne, 2017.
   97 p. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788825509472 :  € 8,00.
Soggetti:
   Teoria della relatività
530.11



531 MECCANICA CLASSICA MECCANICA DEI SOLIDI

539.7 FISICA ATOMICA E NUCLEARE

540 CHIMICA E SCIENZE CONNESSE

551 GEOLOGIA, METEOROLOGIA, IDROLOGIA

BNI 2018-6004

Newton, Isaac.
Principi matematici della filosofia naturale / Isaac Newton ; a cura di Franco Giudice. Torino :
Einaudi, 2018.
   XXVII, 236 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 697).
   Traduzione parziale di: Philosophiae naturalis principia mathematica, di F. Giudice. 
  ISBN 9788806227531 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Giudice, Franco <1968->
Altro titolo:
   Philosophiae naturalis principia mathematica
531
BNI 2018-6005

Segrè, Gino <1938->.
Il Papa della fisica : Enrico Fermi e la nascita dell'era atomica / Gino Segrè, Bettina Hoerlin.
Milano : Raffaello Cortina, 2017.
   412 p., [6] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 284).
   Titolo uniforme: The Pope of physics. Traduzione di Gianbruno Guerrerio. 
  ISBN 9788860309488 :  € 32,00.
Soggetti:
   Fermi, Enrico
Altro autore:   
   Hoerlin, Bettina
Altro titolo:
   The Pope of physics
539.7092
BNI 2018-6006

Aurora consurgens <in francese>.
Aurora consurgens : le lever de l'aurore / [attribuito a] Thomas d'Aquin ; préface de Roberto
Revello. [Milano ; Udine] : Mimésis, 2017.
   66 p. : ill. ; 17 cm.  (Philosophie ; 49).
  ISBN 9788869760990 :  € 8,00.
Soggetti:
   Alchimia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Tommaso : d'Aquino <santo>
540.112
BNI 2018-6007
Malvaldi, Marco.
L'architetto dell'invisibile, ovvero come pensa un chimico / Marco Malvaldi. Milano : Raffaello
Cortina, 2017.
   206 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 282).
  ISBN 9788860309464 :  € 19,00.
Soggetti:
   Chimica - Divulgazione
540
BNI 2018-6008

Renato Funiciello : un geologo in campo / Fabio e Francesca Funiciello (a cura di). Roma :
Anicia, 2018.
   223 p. : ill. ; 24 cm.  (Teoria e storia dell'educazione ; 235).
  ISBN 9788867093526 :  € 25,00.
Soggetti:
   Funiciello, Renato
Altro autore:   
   Funiciello, Fabio



551.22 TERREMOTI

551.6 CLIMATOLOGIA E TEMPO ATMOSFERICO

572.8 GENETICA BIOCHIMICA

576.5 GENETICA

   Funiciello, Francesca
551.092
BNI 2018-6009

Marcellini, Alberto Luigi.
Terreno e terremoto : geologia, geotecnica ed effetti di sito / Alberto Luigi Marcellini, Johann
Facciorusso, Daniele Gerosa. Bologna : Pendragon, 2017.
   257 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788865989814 :  € 65,00.
Soggetti:
   Terreni - Effetti [della] Propagazione [delle] Onde sismiche - Modelli matematici
Altro autore:   
   Gerosa, Daniele
   Facciorusso, Johann
551.220287
BNI 2018-6010
Stima aggiornata della pericolosità sismica in Toscana e aree circostanti / Enzo Mantovani ...
[et al.]. Mantova : Universitas studiorum, 2018.
   88 p. : ill. ; 30 cm.
   In copertina: Università di Siena 1240, Dipartimento di scienze fisiche, della Terra e dell'ambiente; Regione
Toscana. 
  ISBN 9788833690148 :  € 20,00.
Soggetti:
   Toscana - Sismologia
Altro autore:   
   Mantovani, Enzo
   Toscana <Regione>
   Università degli studi di Siena : Dipartimento di scienze fisiche, della Terra e dell'ambiente
551.2209455
BNI 2018-6011

Russo, Katherine E.
The evaluation of risk in institutional and newspaper discourse : the case of climate change and
migration / Katherine E. Russo ; preface: Giovanni Bettini. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   167 p. ; 21 cm.  (Punto org ; 42).
  ISBN 9788893913119 :  € 12,00.
Soggetti:
   Clima - Variazioni - Divulgazione - Ruolo [dei] Mezzi di informazione
   Migrazioni - Effetti [delle] Variazioni [del] Clima
551.607
BNI 2018-6012

Destro Bisol, Giovanni.
Intervista impossibile al DNA : storie di scienza e umanità / Giovanni Destro Bisol, Marco
Capocasa. Bologna : Il mulino, 2018.
   217 p. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 497).
  ISBN 9788815274878 :  € 16,00.
Soggetti:
   Acido desossiribonucleico
Altro autore:   
   Capocasa, Marco
572.86
BNI 2018-6013

Fantini, Bernardino <1947->.
Il codice della vita : una storia della genetica tra scienza e bioetica / Bernardino Fantini e
Fabrizio Rufo. Roma : Donzelli, 2017.
   VI, 152 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 287).
  ISBN 9788868435806 :  € 18,00.



577 ECOLOGIA

591.5 ANIMALI. COMPORTAMENTO

599.93 HOMINIDAE HOMO SAPIENS. GENETICA, CARATTERISTICHE DI SESSO E DI ETA,
EVOLUZIONE

610.69 PERSONALE MEDICO E LORO RELAZIONI

610.9 MEDICINA E SALUTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Soggetti:
   Genetica
Altro autore:   
   Rufo, Fabrizio
576.5
BNI 2018-6014

Accinelli, Gianumberto.
Breve storia di un raggio di sole : il miracolo quotidiano della luce sul pianeta Terra /
Gianumberto Accinelli. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   246 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817101691 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ecologia
577
BNI 2018-6015

Bottali, Piero.
Al ragno-lupo piace la fisarmonica : incontri con animali comuni delle nostre campagne da
conoscere, riscoprire, fotografare / Piero Bottali. Roma : Armando, 2018.
   191 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto).
  ISBN 9788869922770 :  € 20,00.
Soggetti:
   Etologia
591.5
BNI 2018-6016 (Fonte: BVE CR)

Tuniz, Claudio.
La scimmia vestita : dalle tribù di primati all'intelligenza artificiale / Claudio Tuniz, Patrizia Tiberi
Vipraio. Roma : Carocci, 2018.
   271 p. ; 22 cm.  (Sfere ; 134).
  ISBN 9788843090792 :  € 21,00.
Soggetti:
   Uomo - Evoluzione
Altro autore:   
   Tiberi Vipraio, Patrizia
599.938
BNI 2018-6017

Stanghellini, Giovanni.
L'amore che cura : la medicina, la vita e il sapere dell'ombra / Giovanni Stanghellini. Milano :
Feltrinelli, 2018.
   219 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
  ISBN 9788807105333 :  € 20,00.
Soggetti:
   Medici - Rapporti [con i] Malati - Psicologia
610.696019
BNI 2018-6018

Ling shu <in italiano>.
Dal Huangdi Neijing : Lingshu : la psiche nella tradizione cinese, capitolo otto / a cura di Claude
Larre e Elisabeth Rochat de la Vallée. Milano : Jaca Book ; Paris : Istituto Ricci, 2017.
   222 p. : ill. ; 23 cm.  (Medicina tradizionale cinese. Il pensiero medico).
   Traduzione dal francese (titolo uniforme: Le mouvements di coeur), di Fabrizia Berera. 
  ISBN 9788816371781 (Jaca Book) :  € 23,00.
Soggetti:



612 FISIOLOGIA UMANA

612.1 FISIOLOGIA UMANA. SANGUE E CIRCOLAZIONE

612.7 FISIOLOGIA UMANA. SISTEMA MUSCOLO SCHELETRICO, TEGUMENTO

612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

   Medicina cinese
Altro autore:   
   Larre, Claude
   Rochat de la Vallée, Élisabeth
610.951
BNI 2018-6019
De_Angelis, Giacomo <1971->.
Ermeneutica marziale : biospiritualità, filosofia e arte medica in Cina / Giacomo De Angelis.
Milano : Luni, 2018.
   134 p. ; 24 cm.  (Le vie dell'armonia ; 71).
  ISBN 9788879845540 :  € 18,00.
Soggetti:
   Medicina cinese
610.951
BNI 2018-6020

Siliprandi, Noris.
Biochimica medica : strutturale, metabolica e funzionale / Siliprandi & Tettamanti. 5. ed. / a cura
di G. Tettamanti ; con la collaborazione di L. Avigliano ... [et al.]. Padova : Piccin, 2018.
   XXVI, 1110 p. ; 29 cm.
  ISBN 9788829927913 :  € 75,00.
Soggetti:
   Biochimica
Altro autore:   
   Tettamanti, Guido
   Avigliano, Luciana
612.015
BNI 2018-6021

Ravnskov, Uffe.
Colesterolo? sì, grazie : scopri come e perché il grasso e il colesterolo ti fanno bene / Uffe
Ravnskov ; traduzione di Gabriele Lo Iacono. Roma : Fioriti, 2017.
   136 p. ; 24 cm.  (Naviganti).
   Titolo uniforme: Ignore the awkward! 
  ISBN 9788899318079 :  € 18,00.
Soggetti:
   Colesterolo
Altro autore:   
   Lo_Iacono, Gabriele
Altro titolo:
   Ignore the awkward!
612.12
BNI 2018-6022

Vastola, Rodolfo.
Elementi di base di analisi del movimento / Rodolfo Vastola. San Cesario di Lecce : Pensa, 2018.
   143 p. : ill. ; 24 cm.  (Sport educazione didattica ; 15).
  ISBN 9788861522541 :  € 16,00.
Soggetti:
   Locomozione - Valutazione - Metodi
612.76
BNI 2018-6023

Edelman, Gerald M.
Darwinismo neurale : la teoria della selezione dei gruppi neuronali / Gerald M. Edelman ;
edizione italiana a cura di Silvio Ferraresi. Milano : Raffaello Cortina, 2018.
   XXII, 534 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 287).
   Titolo uniforme: Neural Darwinism. Traduzione di S. Ferraresi. 
  ISBN 9788860309907 :  € 36,00.



613.2 DIETETICA

613.9 CONTROLLO DELLE NASCITE, TECNOLOGIA DELLA RIPRODUZIONE, IGIENE SESSUALE

614.1 MEDICINA LEGALE

615 FARMACOLOGIA E TERAPEUTICA

Soggetti:
   Cervello - Evoluzione
Altro autore:   
   Ferraresi, Silvio
Altro titolo:
   Neural Darwinism.
612.82
BNI 2018-6024
Marini, Andrea <1972->.
Manuale di neurolinguistica : fondamenti teorici, tecniche di indagine, applicazioni / Andrea
Marini. Nuova ed. Roma : Carocci, 2018.
   359 p. : ill. ; 24 cm.  (Manuali universitari ; 188).
  ISBN 9788843090150 :  € 32,00.
Soggetti:
   Neurolinguistica
612.82336
BNI 2018-6025

Bays, Jan Chozen.
Mindful eating : per riscoprire una sana e gioiosa relazione con il cibo / Jan Chozen Bays ;
introduzione di Jan Kabat-Zinn ; edizione italiana a cura di Paola Iaccarino Idelsen. [Salò] : Enrico
Damiani, 2018.
   248 p. ; 21 cm.  (La pietra filosofale).
   Titolo uniforme: Mindful eating. Traduzione di Marina Petruzzi. 
  ISBN 9788899438227 :  € 14,00.
Soggetti:
   Educazione alimentare - Ruolo [della] Meditazione
Altro autore:   
   Iaccarino Idelson, Paola
Altro titolo:
   Mindful eating
613.2
BNI 2018-6026

Lancia, Mariella.
Nonna, tu che ne sai del sesso? : l'arte di amare trasmessa da una nonna ai nipoti adolescenti /
Mariella Lancia. Roma : Alpes Italia, 2017.
   XI, 167 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788865314371 :  € 18,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Educazione sessuale
613.9071
BNI 2018-6027

Consegnati, Maria Rita.
La tutela del minore nella separazione conflittuale : la CTU dall'aspetto valutativo-diagnostico a
quello trasformativo : manuale pratico per consulenti tecnici / Maria Rita Consegnati, Concetta
Macrì, Barbara Zoli. Milano : Angeli, 2018.
   259 p. ; 23 cm.  (Strumenti per il lavoro psico-sociale ed educativo ; 251).
  ISBN 9788891762436 :  € 34,00.
Soggetti:
   Separazione coniugale - Provvedimenti riguardo ai figli - Ruolo [degli] Psicologi giudiziari
Altro autore:   
   Zoli, Barbara
   Macrì, Concetta
614.15
BNI 2018-6028

Fuchs, Leonhart.



615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

De historia stirpium commentarii insignes, maximis impensis et vigiliis elaborati, adiectis
earundem vivis plusquam quingentis imaginibus, nunquam antea ad naturae imitationem
artificiosius effictis & expressis, Leonharto Fuchsio medico hac nostrae aetate longe clarissimo,
autore. [Sansepolcro] : Aboca, 2017.
   [30], 895 p. : ill. ; 35 cm + 1 volume.
   Titolo uniforme: De historia stirpium commentarii insignes. Riproduzione facsimilare dell'edizione: Basileae : in
Officina Isingrisiana, 1542. In custodia. ISBN 9788898881222.
   Il De historia stirpium di Leonhart Fuchs tra scienza e arte / Duilio Contin, Lucia Tongiorgi Tomasi. Sansepolcro :
Aboca, 2017. 62 p. : ill. ; 35 cm. ISBN 9788898881222.
Soggetti :
   Piante medicinali - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Contin, Duilio
   Tongiorgi Tomasi, Lucia
615.321
BNI 2018-6029
Fuchs, Leonhart.
De historia stirpium commentarii insignes, maximis impensis et vigiliis elaborati, adiectis
earundem vivis plusquam quingentis imaginibus, nunquam antea ad naturae imitationem
artificiosus effictis et expressis, Leonharto Fuchsio medico hac nostrae aetate longe clarissimo,
autore. Sansepolcro : Aboca, 2017.
   [30], 895 p. : ill. ; 35 cm + 1 volume.
   Titolo uniforme: De historia stirpium commentarii insignes. Riproduzione facsimilare dell'edizione: Basileae : in
Officina Isingrisiana, 1542. In custodia. ISBN 9788898881260.
   De historia stirpium von Leonhart zwischen Wissenschaft und Kunst / Duilio Contin, Lucia Tongiorgi Tomasi.
Sansepolcro : Aboca, 2017. 62 p. : ill. ; 35 cm. ISBN 9788898881260.
Soggetti :
   Piante medicinali - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Contin, Duilio
   Tongiorgi Tomasi, Lucia
615.321
BNI 2018-6030
Piterà, Fernando.
Gemmoterapia : fondamenti scientifici della moderna meristemoterapia / Fernando Piterà di
Clima, Marcello Nicoletti ; prefazione del prof. Mauro Serafini. 2. ed. riveduta e ampliata.
Palermo : Nuova Ipsa, 2018.
   810 p. : ill. ; 24 cm.  (Empedoclea ; 41).
   In copertina: 2. ed. totalmente riveduta, aggiornata e aumentata. 
  ISBN 9788876766930 :  € 80,00.
Soggetti:
   Gemme - Proprietà curative
Altro autore:   
   Nicoletti, Marcello
615.321
BNI 2018-6031

De_Fonzo, Mirella.
Neurocanto : salute e benessere con le arti terapie / Mirella de Fonzo. Roma : Armando, 2018.
   271 p. ; 21 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
  ISBN 9788869923357 :  € 25,00.
Soggetti:
   Terapia artistica
   Musicoterapia - Impiego [del] Canto
615.85154
BNI 2018-6032 (Fonte: BVE CR)
Della_Pergola, Mara.
Lo sguardo in movimento : arte, trasformazione e metodo Feldenkrais / Mara Della Pergola.
Roma : Astrolabio, 2017.
   201 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788834017456 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Percezione visiva - Impiego [del] Metodo Feldenkrais
615.82



616.1 MALATTIE DEL SISTEMA CARDIOVASCOLARE

616.5 MALATTIE DEL TEGUMENTO

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

BNI 2018-6033
Pappalardo, Domenico Davide.
Spettacolo e cura : teatro, cinema, fotografia, televisione, nuovi media audiovisivi e
psicoterapia / Domenico Davide Pappalardo ; prefazione di Eugenio Aguglia. Roma : Alpes Italia,
2018.
   VI, 152 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865314470 :  € 14,00.
Soggetti:
   Terapia artistica
615.85156
BNI 2018-6034

Chiariello, Luigi.
Da cuore a cuore / Luigi Chiariello, Willy Pasini ; prefazione di Raffaele La Capria. [Milano] :
Sperling & Kupfer, 2018.
   XI, 173 p ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788820064204 :  € 16,90.
Soggetti:
   Cardiopatici - Psicologia
Altro autore:   
   Pasini, Willy
616.120019
BNI 2018-6035

Malattie cutanee e veneree / F. Ayala ... [et al.]. 2. ed. Padova : Piccin, 2018.
   XIII, 393 p. : ill. ; 29 cm.
   Indicazione di autore nell'edizione precedente: Fabio Ayala, Paolo Lisi, Giuseppe Monfrecola. 
  ISBN 9788829928927 :  € 59,00.
Soggetti:
   Pelle - Malattie
Altro autore:   
   Ayala, Fabio
   Lisi, Paolo
   Monfrecola, Giuseppe
616.5
BNI 2018-6036

Associazione per lo studio e la ricerca sull'anoressia, la bulimia, i disordini alimentari
e l'obesità.
L'esperienza clinica in ABA : ricerca e trattamento dei disturbi del comportamento alimentare /
a cura di Alessandro Raggi e Giuliana Mittiga ; prefazione di Fabiola De Clercq e Dora Aliprandi.
Milano : Angeli, 2018.
   164 p. ; 23 cm.  (ABA / Associazione per lo studio e la ricerca sull'anoressia, bulimia e i disordini alimentari ;
[poi] Associazione per lo studio e la ricerca sull'anoressia, la bulimia, i disordini alimentari e l'obesità ; 8).
  ISBN 9788891761231 :  € 22,00.
Soggetti:
   Disturbi alimentari - Terapia
Altro autore:   
   Raggi, Alessandro <1975->
   Mittiga, Giuliana
616.852606
BNI 2018-6037
Berra, Lodovico E.
La dimensione depressiva : dalla depressione patologica alla depressione esistenziale /
Lodovico Berra. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2018.
   109 p. ; 24 cm.  (Nuovi pensieri).
  ISBN 9788862929561 :  € 12,90.
Soggetti:
   Depressione
616.8527
BNI 2018-6038



616.89 DISTURBI PSICHICI

Ghezzani, Nicola.
Uscire dal panico : ansia, fobie, attacchi di panico : nuove strategie nella gestione e nella cura /
Nicola Ghezzani. 4. ed. Milano : Angeli, 2018.
   132 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 33).
  ISBN 9788891768179 :  € 18,00.
Soggetti:
   Disturbi di panico - Psicoterapia
616.852230651
BNI 2018-6039
Raimondo, Saverio.
Stiamo calmi : come ho imparato a non preoccuparmi e ad amare l'ansia / Saverio Raimondo.
Milano : Feltrinelli, 2018.
   133 p. ; 23 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807492310 :  € 14,00.
Soggetti:
   Disturbi d'ansia - Umorismo
616.852200207
BNI 2018-6040
Rossena, Michele.
Non posso vivere senza di te : [i meccanismi psicologici della dipendenza affettiva] / Michele
Rossena. 2. ed. Roma : Alpes Italia, 2017.
   XIII, 177 p. ; 21 cm.  (Minima-Psy).
  ISBN 9788865313855 :  € 16,00.
Soggetti:
   Dipendenza psichica
616.8584
BNI 2018-6041
Società italiana di foniatria e logopedia.
Foniatria & logopedia 2.0 : come la tecnologia cambia le professioni foniatrica e logopedica :
[relazione ufficiale SIFEL] / a cura di Massimo Spadola Bisetti. Milano : Angeli, 2017.
   227 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni FAD ; 12).   (Le relazioni ufficiali SIFEL).
  ISBN 9788891753908 :  € 20,00.
Soggetti:
   Foniatria [e] Logopedia - Impiego [dell'] Innovazione tecnologica
Altro autore:   
   Spadola Bisetti, Massimo
616.855
BNI 2018-6042
Widdowson, Mark.
Analisi transazionale per i disturbi depressivi : manuale per il trattamento / Mark Widdowson ;
prefazione all'edizione italiana di Giorgio Caviglia e Sara Filanti ; presentazione all'edizione
italiana di Rino Ventriglia ; con un contributo di Enrico Benelli. Milano : Angeli, 2018.
   318 p. ; 23 cm.  (Psicologia clinica e psicoterapia ; 8).
   Titolo uniforme: Transactional analysis for depression. Traduzione di Enrico Benelli, Veronica Milinovich. 
  ISBN 9788891761347 :  € 38,00.
Soggetti:
   Depressione - Analisi transazionale
Altro autore:   
   Benelli, Enrico <1970->
Altro titolo:
   Transactional analysis for depression
616.85270651
BNI 2018-6043

Adolescenti in bilico : l'intervento precoce di fronte ai segnali di disagio e sofferenza psichica /
a cura di Carla Morganti, Emiliano Monzani, Mauro Percudani. Milano : Angeli, 2018.
   186 p. ; 23 cm.  (Educare alla salute ; 24).
  ISBN 9788891768025 :  € 24,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Comportamento - Psicopatologia
Altro autore:   
   Morganti, Carla <1965->
   Percudani, Mauro
   Monzani, Emiliano



616.8900835
BNI 2018-6044
Baldassarre, Mirella.
Adolescenze e famiglie / Mirella Baldassarre. Roma : Alpes Italia, 2017.
   XIII, 210 p. ; 24 cm.  (Collana di psicoterapia e psicoanalisi).
  ISBN 9788865314050 :  € 17,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Rapporti [con i] Genitori - Psicoterapia
616.89140835
BNI 2018-6045
Bernardoni, Antonietta.
La vita quotidiana come storia senza paura e senza psichiatria : antologia di scritti / Antonietta
Bernardoni ; a cura del Collettivo Antonietta Bernardoni ; premessa di Claudio Fracassi ;
introduzione di Fabrizio Manattini. Pisa : ETS, 2018.
   148 p. ; 21 cm.  (Obliqui ; 76).
  ISBN 9788846751119 :  € 14,00.
Soggetti:
   Socioterapia
Altro autore:   
   Collettivo Antonietta Bernardoni
616.8914
BNI 2018-6046
Caviglia, Giorgio <1959->.
Teoria dell'attaccamento : le applicazioni cliniche / Giorgio Caviglia, Luigi Alessandro Russolillo.
Milano : Angeli, 2018.
   150 p. ; 23 cm.  (Psicologia clinica e psicoterapia. Nuova serie ; 1).
  ISBN 9788891762535 :  € 22,00.
Soggetti:
   Attaccamento - Psicopatologia
Altro autore:   
   Russolillo, Luigi Alessandro
616.89
BNI 2018-6047
Di_Caro, Sonia.
La psicoterapia del distacco : dinamiche intrapsichiche, funzionamenti familiari e trattamento
del lutto in terapia relazionale / Sonia Di Caro. Roma : Alpes Italia, 2017.
   XIX, 211 p. ; 24 cm.  ((Bi)sogno di psicoterapia).
  ISBN 9788865314357 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lutto - Psicoterapia
616.8914
BNI 2018-6048
La dimensione estetica nella clinica : comunicazione e cura psichica oltre la parola / a cura di
Goriano Rugi. Roma : Alpes Italia, 2017.
   XIII, 58 p. ; 24 cm.  (Collana di psicoterapia e psicoanalisi).
  ISBN 9788865314074 :  € 10,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro autore:   
   Rugi, Goriano
616.8914
BNI 2018-6049
Ecker, Bruce.
Sbloccare il cervello emotivo : eliminare i sintomi alla radice utilizzando il riconsolidamento
della memoria / Bruce Ecker, Robin Ticic e Laurel Hulley ; edizione italiana a cura di Laura
Bastianelli. Milano : Angeli, 2018.
   288 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 286).
   Titolo uniforme: Unlocking the emotional brain. Traduzione di Valeria Deiana. 
  ISBN 9788891768346 :  € 38,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro autore:   
   Hulley, Laurel
   Ticic, Robin
   Bastianelli, Laura



617.1 FERITE E LESIONI

Altro titolo:
   Unlocking the emotional brain
616.8914
BNI 2018-6050
Essere in gruppo : modelli e interventi / a cura di Fiore Bello e Lucia Tombolini. Milano : Angeli,
2018.
   278 p. ; 23 cm.  (Psicopatologia dello sviluppo ; 4).
  ISBN 9788891760104 :  € 23,50.
Soggetti:
   Psicoterapia di gruppo
Altro autore:   
   Tombolini, Lucia
   Bello, Fiore
616.89152
BNI 2018-6051
Lorenzini, Roberto.
Psychogame : fare psicoterapia con il gioco dell'intervisione / Roberto Lorenzini. Roma : Alpes
Italia, 2018.
   84 p. ; 24 cm.  (Cognitivismo clinico).
  ISBN 9788865314616 :  € 13,00.
Soggetti:
   Terapia cognitiva - Metodi
616.891425
BNI 2018-6052
Marà, Massimo.
La meta è l'origine : analisi e progetto longitudinale per prevenire la psicosi giovanile / Massimo
Marà. Roma : Alpes Italia, 2017.
   XIV, 142 p. ; 24 cm.  ((Bi)sogno di psicoterapia).
  ISBN 9788865313824 :  € 14,00.
Soggetti:
   Giovani - Psicosi - Psicanalisi
616.8917083
BNI 2018-6053
Muriana, Emanuela.
Se sei paranoico, non sei mai solo! : dalla diffidenza al delirio paranoico / Emanuela Muriana,
Tiziana Verbitz. Roma : Alpes Italia, 2017.
   X, 164 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865314487 :  € 15,00.
Soggetti:
   Paranoia - Psicoterapia
Altro autore:   
   Verbitz, Tiziana
616.8970651
BNI 2018-6054
Neri, Claudio <1943->.
Gruppo / Claudio Neri ; presentazione di Parthenope Bion Talamo. Nuova ed. Milano : Raffaello
Cortina, 2017.
   361 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 300).
  ISBN 9788860309617 :  € 32,00.
Soggetti:
   Psicoterapia di gruppo
616.89152
BNI 2018-6055

Surgical treatment of orthopaedic trauma <in italiano>.
Traumatologia ortopedica : trattato + video / [a cura di] James P. Stannard, Andrew H. Schmidt ;
assistenza editoriale a cura di Philip J. Kregor. 2 ed. Roma : Verduci, 2018.
   1104 p. : ill.; 29 cm.
   2. ed. americana. 
  ISBN 8876209298.
  ISBN 9788876209291.
Soggetti:
   Traumatologia
Altro autore:   



617.4 CHIRURGIA SECONDO IL SISTEMA

617.7 OFTALMOLOGIA

618.92 PEDIATRIA

   Kregor, Philip J.
   Stannard, James P.
   Schmidt, Andrew H.
617.1
BNI 2018-6056

Le complicanze in chirurgia protesica peniena : diagnosi e gestione clinica / editor Maurizio
Carrino. Napoli : Cuzzolin, 2018.
   95 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788886638647 :  € 25,00.
Soggetti:
   Impotenza sessuale - Chirurgia - Impiego [delle] Protesi - Complicanze
Altro autore:   
   Carrino, Maurizio
617.4630592
BNI 2018-6057

Efficienza in oftalmologia : la sfida del futuro / coordinatori: Teresio Avitabile, Matteo Piovella ;
autori: Teresio Avitabile ... [et al.]. [Roma] : SOI, 2017.
   149 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di oftalmologia).
  ISBN 9788897929710.
Soggetti:
   Oculistica
Altro autore:   
   Avitabile, Teresio
   Piovella, Matteo
617.7
BNI 2018-6058
Scullica, Luigi <1932->.
Memorie di un barone ereditario / Luigi Scullica ; prefazione di Antonio Martino. Messina : EDAS,
2018.
   346 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788878204829 :  € 20,00.
Soggetti:
   Scullica, Luigi <1932- > - Autobiografia
617.7092
BNI 2018-6059

Diab, Mohammad.
Ortopedia pediatrica / Mohammad Diab, Lynn T. Staheli. Roma : Verduci, 2017.
   272 p. : ill. ; 31 cm.
   Titolo uniforme: Pratice of paediatrics orthopaedics. 
  ISBN 8876209255.
  ISBN 9788876209253.
Altro autore:   
   Staheli, Lynn T.
Altro titolo:
   Pratice of paediatrics orthopaedics
618.927
BNI 2018-6060
Heller, Laurence.
Guarire i traumi dell'età evolutiva : l'influenza del trauma precoce sull'autoregolazione,
l'immagine di sé e la capacità di relazione / Laurence Heller, Aline LaPierre. Roma : Astrolabio,
2018.
   287 p. ; 21 cm.  (Psiche e coscienza).
   Titolo uniforme: Healing developmental trauma. Traduzione di Angelina Cunsolo. 
  ISBN 9788834017548 :  € 26,00.
Soggetti:
   Bambini - Traumi psichici - Psicoterapia
Altro autore:   
   LaPierre, Aline
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635.9 FIORI E PIANTE ORNAMENTALI

636.7 CANI

Altro titolo:
   Healing developmental trauma
618.9285210651
BNI 2018-6061
Stella, Giacomo <1949->.
Nessuno è somaro : storie di scolari, genitori e insegnanti / Giacomo Stella, Marina Zoppello.
Bologna : Il mulino, 2018.
   160 p. : ill. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 273).
  ISBN 9788815274854 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bambini - Apprendimento - Disturbi - Valutazione
Altro autore:   
   Zoppello, Marina <1969->
618.9285889
BNI 2018-6062

Rivolta, Paola.
Scarfiotti : dalla Fiat a Rossfeld / Paola Rivolta. Macerata : Liberilibri, 2018.
   468 p. : ill. ; 20 cm.  (Narrativa ; 26).
  ISBN 9788898094448 :  € 20,00.
Soggetti:
   Scarfiotti <famiglia>
629.2220922
BNI 2018-6063

I suoli delle valli del Noce : terreno frutteto ambiente / a cura di Duilio Porro, Giacomo Sartori,
Maria B. Venturelli. San Michele all'Adige : Fondazione Edmund Mach, 2017 (stampa 2018).
   325 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788878430488.
Soggetti:
   Terreni - Proprietà chimico-fisiche -Trentino - Repertori
Altro autore:   
   Sartori, Giacomo <1958->
   Porro, Duilio
   Venturelli, Maria B.
631.4745385
BNI 2018-6064

Viva i vivai! : storia del florovivaismo nel Biellese / a cura di Danilo Craveia. Biella : Garden Club
: DocBi Centro studi biellesi, 2017.
   299 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
  ISBN 9788895993317 (DocBI) :  € 20,00.
Soggetti:
   Floricoltura - Biella <Provincia> - Storia
Altro autore:   
   Craveia, Danilo
635.90945176
BNI 2018-6065

Atlas of small animal ultrasonography <in italiano>.
Atlante di ultrasonografia dei piccoli animali / a cura di Dominique Penninck, Marc-André
d'Anjou ; edizione italiana sulla seconda in lingua inglese a cura di Alessia Diana. Padova :
Piccin, 2018.
   XV, 551 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788829927814 :  € 150,00.
Soggetti:
   Cani [e] Gatti - Ecografia
Altro autore:   
   Diana, Alessia
   Penninck, Dominique



636.8 GATTI

641.2 BEVANDE

641.3 ALIMENTI

   Anjou, Marc-Andre : d'
636.7089607543
BNI 2018-6066

1000 Katzen <in italiano>.
Il libro dei gatti. Nuova ed. [Milano] : De Vecchi, 2018.
   382 p. : in gran parte ill. ; 27 cm.
   Traduzione di Chiara Buratti. 
  ISBN 9788809866188 :  € 25,00.
Soggetti:
   Gatti
636.8
BNI 2018-6067

Carmignano, il vino dei Medici e dei Lorena : atti della Giornata di studi, Poggio a Caiano, 15
ottobre 2016 / a cura di Paolo Gennai. [Empoli] : Edizioni dell'Acero, 2018.
   143 p. : ill ; 24 cm.
   Nell'occhietto: Fondazione Cassa di risparmio di Prato. 
  ISBN 9788886975919.
Soggetti:
   Vino Carmignano - Storia
Altro autore:   
   Gennai, Paolo <1962->
   Fondazione Cassa di risparmio di Prato
641.220945519
BNI 2018-6068
Stenico, Marco.
Vinum sanctum, vinum de xanto : sull'origine della denominazione vino santo / Marco Stenico.
San Michele all'Adige : Fondazione Edmund Mach, 2018.
   119 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788878430495 :  € 14,00.
Soggetti:
   Vinsanto - Trentino-Alto Adige - Storia - Fonti documentarie
641.2226094538
BNI 2018-6069
Vino e salute : dalla civiltà antica ad oggi / a cura di Rosa Maria Lucifora. Pisa : ETS, 2018.
   55 p. ; 21 cm.
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Potenza nel 2016. 
  ISBN 9788846752222 :  € 10,00.
Soggetti:
   Vini - Storia
Altro autore:   
   Lucifora, Rosa Maria
641.2209
BNI 2018-6070

Joyeux, Henri.
Come curarsi con il cioccolato / Henri Joyeux, Jean-Claude Berton ; prefazione del professor
Christian Cabrol ; postfazioni di José Antonio Martinez Rojas e Andrea Busalacchi. Palermo :
Nuova Ipsa, 2017.
   143 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni del viveremeglio ; 63).
   Titolo uniforme: Comment se soigner avec le chocolat. Traduzione di Viviana Gaia Sbeglia. Titolo in copertina:
Curarsi con il cioccolato. 
  ISBN 9788876766787 :  € 16,90.
Soggetti:
   Cioccolata
Altro autore:   
   Berton, Jean-Claude
Altro titolo:
   Comment se soigner avec le chocolat
641.3374



641.5 CUCINA

641.8 CUCINA DI SPECIFICI TIPI DI PIATTO

649 ALLEVAMENTO DEI BAMBINI; CURA DOMESTICA DI MALATI E INFERMI

650.1 SUCCESSO PERSONALE NEGLI AFFARI

652 PROCESSI DELLA COMUNICAZIONE SCRITTA

BNI 2018-6071

Giangoia, Rosa Elisa.
Magna Roma : l'alimentazione al tempo degli antichi Romani / Rosa Elisa Giangoia. Alghero :
Nemapress, 2017.
   94 p. : ill. ; 21 cm.  (Gli europei ; 13).
  ISBN 9788876291753 :  € 12,00.
Soggetti:
   Culinaria - Roma antica
641.5937
BNI 2018-6072

Thomas, Jerry.
Il manuale del vero gaudente, ovvero Il grande libro dei drink / Jerry Thomas ; seguito dal
Manuale per la preparazione di liquori, cordiali & sciroppi di C. Schultz ; ospiti di eccezione:
Roberto Mussapi e Allan Bay ; traduzione di Patricia Roaldi De Micheli. Milano : Feltrinelli, 2018.
   330 p. : ill. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9076).
   Titolo uniforme: How to mix drinks, or The bon-vivant's companion. 
  ISBN 9788807890765 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cocktail
Altro autore:   
   Mussapi, Roberto <1952->
   Bay, Allan
   Roaldi De Micheli, Patricia
   Schultz, Christian
Altro titolo:
   How to mix drinks, or The bon-vivant's companion
641.874
BNI 2018-6073

Tébar, Cristina.
Come sono diventata una mamma Montessori e ho trovato la felicità / Cristina Tébar ;
traduzione di Stefania Cherchi. Milano : Garzanti, 2018.
   124 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Montessori en casa. 
  ISBN 9788811602132 :  € 14,00.
Soggetti:
   Metodo Montessori - Impiego [da parte dei] Genitori
Altro autore:   
   Cherchi, Stefania
Altro titolo:
   Montessori en casa
649.6
BNI 2018-6074

Salvatore, Antonella.
Stressati o sdraiati? solo in cerca di lavoro : consigli per giovani disorientati / Antonella
Salvatore. Milano : Angeli, 2018.
   111 p. ; 22 cm.  (Trend ; 351).
  ISBN 9788891768599 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giovani laureati - Assunzioni
650.140842
BNI 2018-6075

Chavannes, Édouard.
I libri in Cina prima dell'invenzione della carta / Édouard Chavannes ; traduzione e
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658.1 GESTIONE IN GENERALE. ORGANIZZAZIONE E FINANZA

658.3 GESTIONE DEL PERSONALE

rielaborazione a cura di Vincenzo Cannata. [Milano] : Istituto di cultura per l'Oriente e
l'Occidente : Luni, 2018.
   69 p. ; 24 cm.  (Biblioteca ICOO ; 4).
   Titolo uniforme: Les livres chinois avant l'invention du papier. 
  ISBN 9788879845533 :  € 16,00.
Soggetti:
   Materiali scrittori - Cina antica
Altro autore:   
   Cannata, Vincenzo <1942->
Altro titolo:
   Les livres chinois avant l'invention du papier
652.10284
BNI 2018-6076

Dagnino, Giovanni Battista.
Networks, knowledge and complexity : an inquiry into the architectural dynamics of strategic
networks / Giovanni Battista Dagnino, Gabriella Levanti, Arabella Mocciaro Li Destri. Torino :
Giappichelli, 2018.
   VIII, 239 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892114272 :  € 31,00.
Soggetti:
   Unioni d'imprese - Gestione
Altro autore:   
   Mocciaro Li Destri, Arabella
   Levanti, Gabriella
658.044
BNI 2018-6077
Seville, Erica.
Organizzazioni resilienti : come sopravvivere, prosperare e creare opportunità al tempo della
crisi / Erica Seville. Roma : Armando, 2018.
   207 p. ; 20 cm.  (Intersezioni).
   Titolo uniforme: Resilient organizations. Traduzione di Laura Giovannelli. 
  ISBN 9788869923166 :  € 18,00.
Soggetti:
   Organizzazioni - Gestione - Ruolo [della] Resilienza <psicologia>
Altro titolo:
   Resilient organizations
658.001
BNI 2018-6078 (Fonte: BVE CR)

Corsi, Christian.
Il trasferimento tecnologico tramite gli spin-off universitari : caratteri, modelli e approcci
manageriali / Christian Corsi. Torino : Giappichelli, 2018.
   VII, 346 p. : ill. ; 24 cm.  (Strategia, management e controllo ; 12).
  ISBN 9788892115323 :  € 47,00.
Soggetti:
   Spin-off - Innovazione tecnologica - Ruolo [della] Ricerca scientifica [delle] Università
658.11
BNI 2018-6079
Corsi, Corrado.
Le operazioni straordinarie d'impresa / Corrado Corsi, Paolo Farinon. 2. ed. Torino : Giappichelli,
2018.
   X, 452 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892113893.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Liquidazione [e] Trasformazione - Gestione
Altro autore:   
   Farinon, Paolo
658.16
BNI 2018-6080



658.4 GESTIONE ESECUTIVA

Cornacchia, Matteo.
Le humanities in azienda : per una via umanistica alla formazione / Matteo Cornacchia. Milano :
Angeli, 2018.
   149 p. ; 23 cm.  (I territori dell'educazione. Materiali ; 15).
  ISBN 9788891769251 :  € 19,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Formazione <educazione> - Ruolo [della] Cultura umanistica
658.3124
BNI 2018-6081
Di_Vaio, Assunta.
Sistemi di valutazione, misurazione e controllo delle performance delle risorse umane nelle
aziende di servizi / Assunta Di Vaio, Luisa Varriale. [Roma] : RIREA, 2018.
   XIII, 133 p. ; 24 cm.
   DOI: 10.17408/FC/591306. 
  ISBN 9788866591306 :  € 25,00.
Soggetti:
   Aziende di servizi - Personale - Valutazione
Altro autore:   
   Varriale, Luisa
658.3125
BNI 2018-6082

Evoluzione nei servizi : modelli ed esperienze = Evolution in services : models and experiences
/ a cura di Sara Poggesi, Paola M. A. Paniccia. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XII, 328 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze economiche e aziendali).
  ISBN 9788813365479 (CEDAM) :  € 25,00.
Soggetti:
   Aziende di servizi - Gestione
Altro autore:   
   Poggesi, Sara
   Paniccia, Paola M. A.
Altro titolo:
   Evolution in services
658.406
BNI 2018-6083 (Fonte: RMG CG)
Longo, Maria Cristina.
Il processo decisionale nella competizione per e con lo standard tecnologico / Maria Crstina
Longo. Torino : Giappichelli, 2018.
   VII, 127 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892115163 :  € 16,00.
Soggetti:
   Aziende - Innovazione tecnologica - Gestione - Standardizzazione
658.4062
BNI 2018-6084
Monteduro, Giuseppe.
Una testata pensante è meglio di una testa piena : una ricerca sul ruolo della scuola nella
formazione dei top manager / Giuseppe Monteduro. Milano : EGEA, 2018.
   169 p. ; 24 cm.  (S&R).
  ISBN 9788823845855 :  € 22,00.
Soggetti:
   Dirigenti - Formazione professionale
658.40071
BNI 2018-6085
Perrini, Francesco <1966->.
Sostenibilità / Francesco Perrini. Milano : EGEA, 2018.
   190 p. ; 17 cm.  (Pixel).
  ISBN 9788823827622 :  € 11,90.
Soggetti:
   Aziende - Sviluppo sostenibile - Gestione
658.406
BNI 2018-6086
Santosuosso, Pierluigi.
Budgeting : principi e processi / Pierluigi Santosuosso. Milano : EGEA, 2018.



658.5 GESTIONE DELLA PRODUZIONE

658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

   301 p. ; 24 cm.  (S&R).
  ISBN 9788823845923 :  € 38,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Ruolo [dei] Bilanci preventivi
658.4012
BNI 2018-6087
Scagnelli, Simone Domenico.
Information communication technology (ICT) e azienda : analisi, valutazione e orientamento agli
stakeholders / Simone Domenico Scagnelli. Torino : Giappichelli, 2017.
   XII, 224 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892115156 :  € 30,00.
Soggetti:
   Aziende - Sistemi informativi - Automazione
658.4038011
BNI 2018-6088
Siano, Alfonso.
La sostenibilità viaggia nel web : valutare e migliorare la comunicazione delle organizzzazioni
sostenibili nell'era della digital analytics / Alfonso Siano, Francesca Conte. Milano : Angeli, 2018.
   191 p. ; 23 cm.  (Comunicazione d'impresa ; 7).
  ISBN 9788891769176 :  € 30,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione ambientale - Informazione economico-finanziaria - Impiego [dei] Siti web - Modelli
Altro autore:   
   Conte, Francesca <1984->
658.4083
BNI 2018-6089

Terranova, Ferdinando <1937 settembre 9- ; Roma>.
Scienza, tecnologia e lavoro nel processo industriale / Ferdinando Terranova ; presentazione:
Alfredo Simonetti. Roma : Bibliotheka, 2017.
   247 p. ; 24 cm.  (Agorà ; 1).
  ISBN 9788869343780 :  € 25,00.
Soggetti:
   Industrializzazione - Italia - Storia
   Lavoratori - Salute [e] Sicurezza - Ruolo [dell'] Innovazione tecnologica - Italia - Storia
658.514
BNI 2018-6090

Creatività e design della comunicazione : le professionalità di un art director / a cura di
Mariano Diotto. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2017.
   170 p. ; 24 cm.  (Comunicazione, marketing e new media ; 24).
   In copertina: IIUSVe, Istituto universitario salesiano Venezia. 
  ISBN 9788862928779 :  € 14,90.
Soggetti:
   Comunicazione di marketing
Altro autore:   
   Diotto, Mariano
   IUSVe
658.802
BNI 2018-6091
Espressioni ed impronte facciali nel marketing / a cura di Gianpiero Lugli e Marco Riani. Torino
: Giappichelli, 2018.
   178 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788892116078 :  € 23,00.
Soggetti:
   Marketing - Ruolo [dell'] Atteggiamento [dei] Consumatori
Altro autore:   
   Lugli, Gianpiero
   Riani, Marco
658.8
BNI 2018-6092
Melia, Monia.



659.1 PUBBLICITA

664 TECNOLOGIA ALIMENTARE

690 EDILIZIA

Le strategie di branding nelle pmi / Monia Meli. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM,
2018.
   XVI, 224 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 46).
  ISBN 9788813367893 (CEDAM) :  € 25,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Marketing industriale - Ruolo [dei] Marchi d'impresa - Italia
658.8270945
BNI 2018-6093 (Fonte: RMG CG)
Napolitano, Maria Rosaria.
Heritage marketing : come aprire lo scrigno e trovare un tesoro / Maria Rosaria Napolitano,
Angelo Riviezzo, Antonella Garofano ; prefazione di Alberto Meomartini ; postfazione di Franco
Amatori. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   472 p. : ill. ; 21 cm.  (Economia, impresa e società. Ricerche ; 3).
  ISBN 9788893912488 :  € 35,00.
Soggetti:
   Marketing relazionale
Altro autore:   
   Riviezzo, Angelo
   Garofano, Antonella
658.8
BNI 2018-6094
Sassoon, Joseph.
Web storytelling : come raccontare le marche online / Joseph Sassoon. 2. ed. Milano : Angeli,
2018.
   112 p. ; 23 cm.  (Community ; 10).
  ISBN 9788891768117 :  € 17,50.
Soggetti:
   Marchi di commercio - Pubblicità - Impiego [del] World Wide Web
   Marketing - Impiego [dell'] Arte del narrare
658.827
BNI 2018-6095

Being positive : 01 la comunicazione delle emergenze sociali / a cura di Enrica Bistagnino,
Alessandro Castellan. Milano : Angeli, 2017.
   114 p. : ill. ; 23 cm.  (Serie di architettura e design ; 104).
  ISBN 9788891762528 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pubblicità sociale - Linguaggio
Altro autore:   
   Bistagnino, Enrica
   Castellano, Alessandro
659.19361
BNI 2018-6096

Condorelli, Sara <1986->.
Tecniche innovative per la conservazione degli alimenti / Sara Condorelli. Catania : A&G-
CUECM, 2018.
   114 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788899775575 :  € 15,00.
Soggetti:
   Alimenti - Conservazione
664.028
BNI 2018-6097

Bernardini, Gabriele <1987->.
Strumenti per la gestione dell'emergenza nei centri storici / Gabriele Bernardini, Enrico
Quagliarini, Marco D'Orazio. Monfalcone : Edicom, 2018.
   191 p. : ill. ; 24 cm.  (Architettura sostenibile. Culture costruttive per il recupero sostenibile).
  ISBN 9788896386668 :  € 25,00.
Soggetti:



693.8 COSTRUZIONI PER SPECIFICI SCOPI

701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

   Edifici - Danni [da] Terremoti - Prevenzione - Valutazione - Centri storici
   Evacuazione - Sicurezza - Ruolo [della] Valutazione [dei] Danni [da] Terremoti - Centri storici
Altro autore:   
   Quagliarini, Enrico
   D'Orazio, Marco
690.21
BNI 2018-6098
Tragni, Bianca.
Da Castel del Monte a l'Asmara ...e ritorno : storia di Michele Balacco, costruttore di Molfetta /
Bianca Tragni. Bari : Adda, 2018.
   136 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788867173723 :  € 10,00.
Soggetti:
   Balacco, Michele
690.092
BNI 2018-6099

Bertolazzi, Angelo.
Gli isolanti termici (1920-1940) : tecniche e materiali nella costruzione italiana / Angelo
Bertolazzi. Milano : Angeli, 2017.
   208 p. : ill. ; 23 cm.  (Edilizia. Studi ; 26).
  ISBN 9788891761965 :  € 29,00.
Soggetti:
   Edifici - Isolamento termico - Italia - 1920-1940
693.832
BNI 2018-6100
Gaspari, Jacopo.
L'involucro edilizio stratificato : soluzioni per l'efficienza energetica in funzione
dell'aggiornamento normativo = Multi-layered building envelope : solutions for energy
efficiency according to regulations updating / Jacopo Gaspari. Monfalcone : Edicom, 2018.
   191 p. : ill. ; 24 cm .
  ISBN 9788896386682 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pareti multistrato - Isolamento acustico [e] Risparmio energetico
693.83
BNI 2018-6101
Rosso, Federica.
Involucro lapideo : innovazione, sfide e valorizzazione del materiale per il risparmio di energia e
risorse / Federica Rosso. Milano : Angeli, 2018.
   150 p. : ill. ; 23 cm.  (Ricerche di tecnologia dell'architettura ; 110).
  ISBN 9788891768797 :  € 19,50.
Soggetti:
   Edifici - Isolamento termico - Impiego [dei] Materiali lapidei
693.832
BNI 2018-6102

Evola, Dario.
La funzione moderna dell'arte : estetica delle arti visive nella modernità / Dario Evola. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   256 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Forme del possibile ; 9).
  ISBN 9788857548098 :  € 26,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 18.-20. - Estetica
701.17
BNI 2018-6103
Vander, Fabio.
La critica e le forme : saggio di filosofia dell'arte / Fabio Vander. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   162 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 571).
  ISBN 9788857547305 :  € 16,00.
Soggetti:
   Arte - Teorie
701



704.9 ICONOGRAFIA

708.5 GALLERIE, MUSEI, COLLEZIONI PRIVATE. ITALIA

709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

BNI 2018-6104

La corporeità nell'arte sacra cristiana : riflessioni tra passato e futuro / a cura di Timothy
Verdon e Giancarlo Polenghi. Firenze : Mandragora, 2018.
   72 p. : ill. ; 24 cm.
   Testi in taliano o in inglese. 
  ISBN 9788874613670.
Soggetti:
   Arte cristiana - Temi [:] Corpo umano
Altro autore:   
   Verdon, Timothy
   Polenghi, Giancarlo
704.9482
BNI 2018-6105
Luciani, Roberto <1951 settembre 2- ; Roma>.
Volgeranno lo sguardo : la passione di Gesù : storia, Sindone, iconografia / Roberto Luciani,
Stefano Segreto. Città del Vaticano : LUP, 2018 (Savona : Nuova editoriale Romani).
   303 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788846512079 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Passione [di] Gesù Cristo
Altro autore:   
   Segreto, Stefano
704.94853
BNI 2018-6106
Picchi, Arnaldo.
Canovacci di iconografia : la regia pensata : le lezioni aperte verso una nuova disciplina teatrale
/ Arnaldo Picchi ; a cura di Massimiliano Briarava ; postfazione di Paola Pallottino. Firenze ;
Lucca : La casa Usher, 2017.
   458 p. : ill. ; 24 cm.  (Ancoraggi).
  ISBN 9788898811236 :  € 40,00.
Soggetti:
   Teatro - Iconografia
Altro autore:   
   Briarava, Massimiliano
704.949792
BNI 2018-6107

Bernardi, Ilaria <1985->.
La Tartaruga : storia di una galleria / Ilaria Bernardi. Milano : Postmedia books, 2018.
   141 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788874901920 :  € 16,90.
Soggetti:
   La Tartaruga <galleria d'arte ; Roma> - Storia
708.5632
BNI 2018-6108

Castellani, Carlotta.
Il Salone Villa Romana : uno spazio espositivo internazionale nella Firenze anni Ottanta curato
da Katalin Burmeister : ricostruzione di un archivio (1979-2004) / Carlotta Castellani ; con una
introduzione di Maria Grazia Messina ; e un contributo di Giovanna Uzzani. Pistoia : Gli ori, 2017.
   261 p. : ill. ; 24 cm.
   Pubblicato anche in tedesco con il titolo: Der Salone Villa Romana. 
  ISBN 9788873366966 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte - 1979-2004 - Esposizioni - Firenze
   Villa Romana <Firenze> - Esposizioni - 1979-2004
Altro autore:   
   Uzzani, Giovanna
709.04507445511
BNI 2018-6109



709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

Castellani, Carlotta.
Der Salone Villa Romana : ein internationaler Ausstellungsraum im Florenz der 80er Jahre
kuratiert von Katalin Burmeister : Rekonstruktion eines Archivs (1979-2004) / Carlotta Castellani
; mit einer Einführung von Maria Grazia Messina ; und einem Text von Giovanna Uzzani. Pistoia :
Gli ori, 2017.
   261 p. : ill. ; 24 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Il Salone Villa Romana. Traduzione di Katha Schulte. 
  ISBN 9788873366973 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte - 1979-2004 - Esposizioni - Firenze
   Villa Romana <Firenze> - Esposizioni - 1979-2004
Altro autore:   
   Uzzani, Giovanna
709.04507445511
BNI 2018-6110

Achille Calzi : tra simbolismo e liberty / a cura di = curated by Ilaria Piazza. Pistoia : Gli ori,
2017.
   382 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Faenza nel 2017-2018. Sul dorso: M.I.C. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788873366867 :  € 35,00.
Soggetti:
   Calzi, Achille <1873-1919> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Piazza, Ilaria
   Museo internazionale delle ceramiche in Faenza
709.2
BNI 2018-6111
Anselm Kiefer a Pistoia : libri fra i libri / [a cura di] Gabi Scardi. Pistoia : Gli ori, 2017.
   103 p. : ill. ; 25 cm.
   Mostra tenuta a Pistoia nel 2017. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788873366744 :  € 22,00.
Soggetti:
   Kiefer, Anselm - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Scardi, Gabi
   Kiefer, Anselm
709.2
BNI 2018-6112
Carbone, Serena.
Marcel Broodthaers : poetiche dell'ombra / Serena Carbone. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   193 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 468).
  ISBN 9788857544434 :  € 20,00.
Soggetti:
   Broodthaers, Marcel
709.2
BNI 2018-6113
Christian Boltanski : anime : di luogo in luogo : 26 giugno-12 novembre, 2017 = 26 June-12
November, 2017 / a cura di = curated by Danilo Eccher. Bologna : Istituzione Bologna musei :
MAMbo, 2017.
   36 p. : ill. ; 21 x 30 cm.  (Instant book ; 9).
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna. Testo anche in inglese. € 5,00.
Soggetti:
   Boltanski, Christian - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Eccher, Danilo
   Boltanski, Christian
709.2
BNI 2018-6114
Fatma Bucak : so as to find the strength to see. Torino : Fondazione Merz, 2018.
   165 p. : ill. ; 22 cm .
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2018. Testo anche in italiano . 
  ISBN 9788877572707.
Soggetti:



709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

   Bucak, Fatma - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bucak, Fatma
709.2
BNI 2018-6115
Kounellis : impronte / [a cura di Antonella Renzitti]. [Pistoia] : Gli ori, 2017.
   119 p.: ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2017-2018. Testo anche in inglese. Traduzione di Jeremi Carden. 
  ISBN 9788873366874 :  € 28,00.
Soggetti:
   Kounellis, Jannis - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Kounellis, Jannis
   Renzitti, Antonella
709.2
BNI 2018-6116
Presenti silenti : Elena Bianchini, Agnese Parronchi, Josephine Zāyāl : terrecotte, ceramiche,
pitture, grafiche. Pistoia : Gli ori, 2017.
   69 p. : ill. ; 24 cm .
   Catalogo della Mostra tenuta a Montelupo Fiorentino nel 2017. 
  ISBN 9788873366799 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bianchini, Elena <1935-> - Cataloghi di esposizioni
   Parronchi, Agnese - Cataloghi di esposizioni
   Zāyāl, Josephine - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Parronchi, Agnese
   Zāyāl, Josephine
   Bianchini, Elena <1935->
709.2
BNI 2018-6117
Res extensa : Iler Melioli / a cura di = edited by Riccardo Caldura e Maria Yvonne Pugliese.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   75 p. : ill. ; 24 cm.  (Project room ; 1).
   Mostra tenuta a Vicenza nel 2016-2017. 
  ISBN 9788857539447 :  € 12,00.
Soggetti:
   Melioli, Iler - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Melioli, Iler
   Caldura, Riccardo
   Pugliese, Maria Yvonne
709.2
BNI 2018-6118

Dawn of a nation : from Guttuso to Fontana and Schifano / edited by Luca Massimo Barbero.
Venice : Marsilio ; Florence : Fondazione Palazzo Strozzi, 2018.
   31 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Firenze nel 2018. Pubblicato anche in italiano. 
  ISBN 9788891011756 (Marsilio) :  € 5,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 1950-1970 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barbero, Luca Massimo
709.4509045
BNI 2018-6119
Dawn of a nation : from Guttuso to Fontana and Schifano / edited by Luca Massimo Barbero.
Venice : Marsilio ; Florence : Fondazione Palazzo Strozzi, 2018.
   299 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018. Pubblicato anche in italiano. 
  ISBN 9788831729567 (Marsilio) :  € 40,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 1950-1970 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barbero, Luca Massimo



711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

709.4509045
BNI 2018-6120
Nascita di una nazione : tra Guttuso, Fontana e Schifano / a cura di Luca Massimo Barbero.
Venezia : Marsilio ; Firenze : Fondazione Palazzo Strozzi, 2018.
   299 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788831729574 (Marsilio) :  € 40,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 1950-1970 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barbero, Luca Massimo
709.4509045
BNI 2018-6121
Nascita di una nazione : tra Guttuso, Fontana e Schifano / a cura di Luca Massimo Barbero.
Venezia : Marsilio ; Firenze : Fondazione Palazzo Strozzi, 2018.
   31 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Firenze nel 2018. Pubblicato anche in inglese. 
  ISBN 9788891011749 (Marsilio) :  € 5,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 1950-1970 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barbero, Luca Massimo
709.4509045
BNI 2018-6122
Rassegna d'arte Premio G. B. Salvi <67. ; 2017-2018 ; Sassoferrato>.
67. Rassegna d'arte Premio G. B. Salvi : Comune di Sassoferrato : [16.12.2017-14.01.2018,
Sassoferrato, Palazzo della Pretura / a cura di Stefano Papetti]. Urbino : Quattroventi, 2017.
   253 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra. 
  ISBN 9788839210234.
Soggetti:
   Arte italiana - 2011-2017 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Papetti, Stefano
709.45090512
BNI 2018-6123

De_Lucia, Vezio.
Napoli, promemoria : storia e futuro di un progetto per la città / Vezio De Lucia ; prefazione di
Tomaso Montanari. Roma : Donzelli, 2018.
   XI, 115 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 307).
  ISBN 9788868437787 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Napoli - 1975-2017
711.40945731
BNI 2018-6124
Ghisalberti, Alessandra.
Rigenerazione urbana e restituzione di territorio : metodi e mapping di intervento in Lombardia
/ Alessandra Ghisalberti. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   178 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Kosmos ; 24).
  ISBN 9788857545936 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Rapporti [con lo] Sviluppo sostenibile - Progetti - Lombardia
711.409452
BNI 2018-6125
Marchigiani, Elena.
Esperienze urbane : spazi pubblici e città contemporanea / Elena Marchigiani e Sara Basso ; con
Paola Di Biagi ; contributi di Roberta Altin ... [et al.]. Trieste : EUT, 2017.
   117 p. : ill. ; 21 cm.  (Esercizi di ricerca e progetto sulla città ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788883038846 (digitale). 
  ISBN 9788883038839 :  € 12,00.
Soggetti:
   Spazi pubblici - Sistemazione urbanistica
Altro autore:   
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720 ARCHITETTURA

   Basso, Sara
   Di_Biagi, Paola
   Altin, Roberta
711.55
BNI 2018-6126
Ponti, Giulio.
Le città sono pietre e memoria / Giulio Ponti. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   128 p. : ill. ; 21 cm.  (Politecnica ; 923).
  ISBN 9788891620873 :  € 14,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica
711.4
BNI 2018-6127
Ricostruzione virtuale di Pavia nel 16. secolo = Virtual reconstruction of Pavia in the 16.
century / a cura di Virginio Cantoni, Mauro Mosconi, Alessandra Setti. Pavia : Pavia University
Press, 2018.
   XIV, 161 p. : ill. ; 22 cm.  (Scientifica).
   Atra edizione: 9788869520860 (PDF). 
  ISBN 9788869520853 :  € 24,00.
Soggetti:
   Pavia - Sec. 16. - Rappresentazione - Impiego [della] Realtà virtuale
Altro autore:   
   Setti, Alessandra
   Mosconi, Mauro <1960->
   Cantoni, Virginio
Altro titolo:
   Virtual reconstruction of Pavia in the 16. century
711.40945291
BNI 2018-6128

Pleşu, Andrei.
Pittoresco e malinconia : un'analisi del sentimento della natura nella cultura europea / Andrei
Pleşu ; traduzione e cura di Anita Paolicchi ; prefazione di Victor I. Stoichita. Pisa : ETS, 2018.
   X, 212 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 202).
   Titolo uniforme: Pitoresc şi melancolie. 
  ISBN 9788846751539 :  € 18,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Percezione [e] Rappresentazione - Influssi [della] Filosofia - Sec. 17.-19.
Altro autore:   
   Paolicchi, Anita
Altro titolo:
   Pitoresc şi melancolie
712.01
BNI 2018-6129

Mosetti, Alessandro.
Costantinopoli, Vienna, Szigetvár : un progetto nel luogo di morte di Solimano il Magnifico : la
costruzione di una tesi di architettura in un vicino (e dimenticato) Oriente balcanico /
Alessandro Mosetti ; [presentazione di Gundula Rakowitz]. Canterano : Aracne, 2017.
   165 p. : ill. ; 24 cm.  (Esempi di architettura. Spazi di riflessione ; 40).
  ISBN 9788825504460 :  € 15,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Ruolo [delle] Fonti archeologiche
720.108
BNI 2018-6130
Venturi, Robert.
Complessità e contraddizioni nell'architettura / Robert Venturi ; introduzione di Vincent Scully.
10. ristampa. Bari : Dedalo, 2018.
   163 p. : ill. ; 23 x 25 cm.  (Il politecnico ; 11).
   Titolo uniforme: Complexity and contradiction in architecture. Traduzione di Raffaele Gorjux, Margherita Rossi
Paulis. 
  ISBN 9788822008114 :  € 22,00.



720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,
MATERIALI

720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Soggetti:
   Architettura
Altro titolo:
   Complexity and contradiction in architecture
720
BNI 2018-6131
Zennaro, Pietro.
East & West : culture of colour and light in architecture / Pietro Zennaro. Santarcangelo di
Romagna : Maggioli, 2017.
   151 p. : ill. ; 22 cm.  (Politecnica ; 967).
  ISBN 9788891624185 :  € 22,00.
Soggetti:
   Architettura - Ruolo [del] Colore [e dell'] Illuminazione - Paesi asiatici [e] Paesi occidentali
720
BNI 2018-6132

Donelli, Andrea <1964->.
Scritti scelti sulle ragioni del disegno / Andrea Donelli. Mantova : Universitas studiorum, 2018.
   160 p. : ill. ; 21 cm.  (Strumenti ; 23).
  ISBN 9788899459864 :  € 20,00.
Soggetti:
   Disegno architettonico
720.284
BNI 2018-6133

Cassuto, David <1937->.
David Cassuto : due mondi / a cura di Yair Varon. Firenze : Edifir, 2017.
   295 p. : ill. ; 22 x 23 cm.
  ISBN 9788879708647 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Varon, Yair
720.92
BNI 2018-6134
Leoni, Francesco <1975->.
Danilo Guerri : maestro di spazio / Francesco Leoni. Macerata : Quodlibet, 2017.
   197 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
  ISBN 9788822900067 :  € 28,00.
Soggetti:
   Guerri, Danilo
720.92
BNI 2018-6135
Mondaini, Gianluigi.
Silvano Rossini : composizioni irrequiete : dall'officina delle idee all'architettura della città
(1995-2015) / Gianluigi Mondaini. Macerata : Quodlibet, 2017.
   141 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
  ISBN 9788822900289 :  € 24,00.
Soggetti:
   Rossini, Silvano
720.92
BNI 2018-6136
Scionti, Mauro.
Lo Studio Chiaia & Napolitano a Bari : dal Piano Piacentini e Calza-Bini al Piano Quaroni / Mauro
Scionti. Bari : Adda, 2018.
   245 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788867173532 :  € 40,00.
Soggetti:
   Chiaia & Napolitano <studio di architettura>
720.922
BNI 2018-6137



720.94 ARCHITETTURA. EUROPA

720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

720.947 ARCHITETTURA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

724 ARCHITETTURA DOPO IL 1400

Architecture as propaganda in twentieth-century totalitarian regimes : history and heritage /
edited by Håkan Hökerberg. Firenze : Polistampa, 2018.
   351 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788859618355 :  € 35,00.
Soggetti:
   Architettura - Influssi [del] Totalitarismo - Europa - Sec. 20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Hökerberg, Håkan
720.94
BNI 2018-6138

Monza : architetture contemporanee / a cura di Alessandra Coppa. [Monza] : Comune di Monza,
2018.
   155 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti:
   Architettura - Monza - 1935-2015
Altro autore:   
   Coppa, Alessandra
720.9452281
BNI 2018-6139
Sommariva, Giulia.
Palermo neogotica : 1830-1930 / Giulia Sommariva ; note storiche di Francesco Maggiore.
Palermo : Nuova Ipsa, 2017.
   295 p., [8] carte di tav. : ill. ; 27 cm.  (Augustali ; 6).
  ISBN 9788876766824 :  € 39,00.
Soggetti:
   Architettura neogotica - Palermo - 1830-1930
Altro autore:   
   Maggiore, Francesco <1955->
720.945823109034
BNI 2018-6140
Spesso, Marco <1956->.
L'architettura italiana nel Movimento Moderno : 1926-1945 / Marco Spesso. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2017.
   190 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788862929042 :  € 13,90.
Soggetti:
   Architettura - Italia - 1926-1945
720.94509041
BNI 2018-6141

Papernyj, Vladimir.
Cultura due : l'architettura al tempo di Stalin / Vladimir Papernyj ; traduzione e cura di Elisa
Baglioni ; saggi di Gian Piero Piretto, Alessandro De Magistris. Roma : Artemide, 2017.
   302 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Kul'tura dva. 
  ISBN 9788875752613 :  € 30,00.
Soggetti:
   Architettura - Russia - 1932-1954
Altro autore:   
   De_Magistris, Alessandro <1955->
   Piretto, Gian Piero
   Baglioni, Elisa
Altro titolo:
   Kul'tura dva
720.947
BNI 2018-6142

Zevi, Bruno.



725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

Zevi su Zevi : architettura come profezia / Bruno Zevi ; prefazione di Massimiliano Fuksas.
Nuova ed. Venezia : Marsilio, 2018.
   245 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca).
  ISBN 9788831729093 :  € 23,00.
Soggetti:
   Architettura - Sec. 20.
724.6
BNI 2018-6143

Mutti, Amelia.
Il sistema ospedale : dalla programmazione alla manutenzione / Amelia Mutti, Raffaella Bucci.
Roma : Carocci, 2018.
   192 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1183. Manuali tecnici SIAIS ; 1).
  ISBN 9788843090372 :  € 26,00.
Soggetti:
   Edifici ospedalieri - Progettazione
Altro autore:   
   Bucci, Raffaella
725.51
BNI 2018-6144
Palazzo de' Rossi : una storia pistoiese / a cura di Roberto Cadonici ; fotografie di Aurelio
Amendola. Pistoia : Gli ori, 2017.
   347 p. : ill. ; 33 cm.
   Sul dorso: Fondazione Cassa di risparmio di Pistoia e Pescia. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788873366980 :  € 60,00.
Soggetti:
   Fondazione Cassa di risparmio di Pistoia e Pescia - Sede
Altro autore:   
   Cadonici, Roberto
   Fondazione Cassa di risparmio di Pistoia e Pescia
725.240945521
BNI 2018-6145
Strategie di rigenerazione del patrimonio industriale = Creative factory heritage telling
temporary use business model / a cura di Cristina Natoli, Manuel Ramello. Firenze : Edifir, 2017.
   263 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Patrimonio industriale ; 1).
   Atti del Convegno tenuto a Biella nel 2017. Testo solo in italiano. 
  ISBN 9788879708777 :  € 35,00.
Soggetti:
   Stabilimenti industriali dismessi - Riuso [e] Valorizzazione - Biella <territorio> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Natoli, Cristina
   Ramello, Manuel
Altro titolo:
   Creative factory heritage telling temporary use business model
725.40945176
BNI 2018-6146
Il teatro di Sabbioneta : la fabbrica come documento : studi e analisi sul Teatro ducale di
Vespasiano Gonzaga / Andrea Adami ... [et al.]. Mantova : Universitas studiorum, 2018.
   412 p. : ill. ; 24 cm.
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788899459901 :  € 38,00.
Soggetti:
   Teatro Olimpico <Sabbioneta>
Altro autore:   
   Adami, Andrea <1975->
725.82209452856
BNI 2018-6147

Anabasi, Giulia.
Il Tempio di Pistoia : lo spedale, la Chiesa e la magione di San Giovanni Gerosolimitano, dal 11.
al 21 secolo / Giulia Anabasi, Simone Martini. Pistoia : Gli ori, 2018.
   206 p. : ill. ; 24 cm .
  ISBN 9788873367178 :  € 25,00.



728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

Soggetti:
   Chiesa di San Giovanni Decollato <Pistoia>
Altro autore:   
   Martini, Simone <1971->
726.50945521
BNI 2018-6148
La Chiesa di San Pietro di Castello e la nascita del patriarcato di Venezia / a cura di Gianmario
Guidarelli, Michel Hochmann, Fabio Tonizzi ; campagna fotografica di Francesco Turio Böhm.
Venezia : Marcianum Press, 2018.
   VIII, 378 p. : ill. ; 24 cm.  (Chiese di Venezia ; 5).
   Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788865125717 :  € 39,00.
Soggetti:
   Chiesa di San Pietro di Castello <Venezia>
   Venezia <Patriarcato> - Sec. 15.-18. - Storia
Altro autore:   
   Hochmann, Michel
   Guidarelli, Gianmario
   Tonizzi, Fabio
726.50945311
BNI 2018-6149
Coltrinari, Francesca.
Loreto, cantiere artistico internazionale nell'età della Controriforma : i committenti, gli artisti, il
contesto / Francesca Coltrinari. Firenze : Edifir, 2016.
   447 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788879708197 :  € 25,00.
Soggetti:
   Basilica della Santa Casa di Loreto - Sec. 16.
726.5094567145
BNI 2018-6150

Calcagnini, Laura.
Flessibilità : una dimensione strategica per l'architettura / Laura Calcagnini. Pisa : ETS, 2018.
   155 p. : ill. ; 20 x 20 cm.  (Cultura tecnologica e linguaggio architettonico).
  ISBN 9788846752062 :  € 15,00.
Soggetti:
   Case - Progettazione architettonica
728
BNI 2018-6151
Renzi, Riccardo <1979->.
Caratteri e invarianti del progetto architettonico e urbano nell'abitare sociale in Italia : 1945-
1983 / Riccardo Renzi. Firenze : Edifir, 2017.
   161 p. : ill. ; 26 cm.  (Disegno, rilievo e progettazione).
  ISBN 9788879708906 :  € 24,00.
Soggetti:
   Case popolari - Progettazione - Italia - 1945-1983
728.10945
BNI 2018-6152

Ad consueta solacia Lacus Pensulis : il castello di Lagopesole tra età sveva e angioina / a cura
di Fulvio Delle Donne. Bari : Adda, 2018.
   246 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni del Centro di studi normanno-svevi / Università degli studi di Bari Aldo Moro ; 6).
   Atti del Convegno tenuto a Lagopesole nel 2016. In testa al frontespizio: Centro di studi normanno-svevi,
Università degli studi di Bari Aldo Moro. 
  ISBN 9788867173709 :  € 20,00.
Soggetti:
   Castello di Lagopesole <Avigliano>
Altro autore:   
   Delle_Donne, Fulvio
   Centro di studi normanno-svevi
728.81094577128
BNI 2018-6153



730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Bergamo Rossi, Toto.
L'arte di vivere a Venezia / Toto Bergamo Rossi, Lydia Fasoli ; introduzione di Jude Law.
[Venezia] : Marsilio, 2017 (stampa 2018).
   226 p. : ill. ; 34 cm.
   Titolo uniforme: Dans les palais vénitiens. Traduzione di Rossella Savio. 
  ISBN 9788831729062 :  € 40,00.
Soggetti:
   Palazzi - Venezia
   Culinaria - Venezia
Altro autore:   
   Fasoli, Lydia
Altro titolo:
   Dans les palais vénitiens
728.820945311
BNI 2018-6154
Montanari, Giacomo <1984->.
Palazzo imperiale di Campetto in Genova / Giacomo Montanari. Passignano s. T. : Aguaplano,
2017.
   76 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788897738886 :  € 13,00.
Soggetti:
   Palazzo Imperiale <Genova>
728.8209451821
BNI 2018-6155
Zuffi, Stefano <1961->.
Bella! Italia : ville e giardini = villas and gardens / Stefano Zuffi ; translated from the Italian by
Natalie Danford. Nuova ed. Schio : Sassi, 2018.
   240 p. : ill. ; 33 cm.
  ISBN 9788868607272 :  € 29,90.
Soggetti:
   Ville - Italia
   Giardini - Italia
Altro autore:   
   Danford, Natalie
728.80945
BNI 2018-6156

Baresi, Eugenio.
Angelo Zanelli : un giovane artista per una giovane nazione : il fregio dell'Altare della Patria :
documenti e immagini / Eugenio Baresi. Roccafranca : Compagnia della stampa, 2018.
   101 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788884867506 :  € 25,00.
Soggetti:
   Zanelli, Angelo - Fregi [del] Monumento a Vittorio Emanuele 2. <Roma>
730.92
BNI 2018-6157
Paolo e Paola Staccioli : passaggi / a cura di Marco Tonelli. Pistoia : Gli ori, 2017.
   71 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Scandicci nel 2017. Titolo sul dorso: Passaggi. 
  ISBN 9788873366836 :  € 15,00.
Soggetti:
   Staccioli, Paolo - Cataloghi di esposizioni
   Staccioli, Paola <1972- > - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Staccioli, Paola <1972->
   Tonelli, Marco <1971->
   Staccioli, Paolo
Altro titolo:
   Passaggi
730.92
BNI 2018-6158
Robino, Edoardo.
Dare forma alla contingenza : scritti e sculture / Edoardo Robino ; a cura di Cristina Albin,
Vincenza Berta e Jean-Claude Lévêque. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.



731 SCULTURA. PROCEDIMENTI, FORME, SOGGETTI

736 INTAGLIO E INTAGLI

737 NUMISMATICA E SIGILLOGRAFIA

738 ARTI DELLA CERAMICA

   171 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 576).
  ISBN 9788857544540 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Lévêque, Jean-Claude
   Berta, Vincenza
   Albin, Cristina
730.92
BNI 2018-6159
Siracusano, Luca.
Agostino Zoppo / Luca Siracusano ; prefazione di Andrea Bacchi. Trento : Temi, 2017 (stampa
2018).
   489 p. : ill. ; 29 cm.  (Cuius auctor Deus ipse ; 1).
  ISBN 9788899910136 :  € 150,00.
Soggetti:
   Zoppo, Agostino
730.92
BNI 2018-6160

La Fontana dei leoni : patrimonio e responsabilità / a cura di Antonio Natali. Firenze :
Mandragora, 2018.
   62 p. : ill. ; 24 cm.
   In quarta di copertina: Abbraccia Empoli. 
  ISBN 9788874613762 :  € 10,00.
Soggetti:
   Fontana delle Naiadi <Empoli> - Restauro
Altro autore:   
   Natali, Antonio <1951->
731.72409455173
BNI 2018-6161

Turrini, Davide <1973->.
Le pietre dell'identità italiana = Stones of Italian identity : materiali, lavorazioni, design / Davide
Turrini. Firenze : Edifir : OMA, 2017.
   173 p. : ill. ; 24 cm.  (I mestieri d'arte. Quaderni d'artigianato ; 14).
  ISBN 9788879708524 (Edifir) :  € 18,00.
Soggetti:
   Materiali lapidei - Lavorazione - Italia
736.50945
BNI 2018-6162

Callegher, Bruno.
Giuseppe Grava medaglista / Bruno Callegher. Trieste : EUT, 2017.
   176 p. : ill. ; 24 cm.  (Ricerche e documenti d'arte / Università degli studi di Trieste ; 2).
  ISBN 9788883038389 :  € 20,00.
Soggetti:
   Grava, Giuseppe
737.22092
BNI 2018-6163
Saggi di medaglistica / a cura di Adriano Savio e Alessandro Cavagna. Milano : Società
numismatica italiana, 2018.
   312 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di numismatica e scienze affini ; 10).
  ISBN 9788890674433.
Soggetti:
   Medaglie - Italia - Sec. 15.-19.
Altro autore:   
   Savio, Adriano
   Cavagna, Alessandro <1973->
737.220945
BNI 2018-6164



738.5 MOSAICI

741.6 PROGETTAZIONE GRAFICA, ILLUSTRAZIONE, ARTE COMMERCIALE

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

745.6 SCRITTURA, DISEGNO ARALDICO, MINIATURA

Valenzano, Vincenzo <1984->.
La ceramica medievale in Capitanata : produzione e commercio tra l'11. e il 15. secolo /
Vincenzo Valenzano. Bari : Edipuglia, 2018.
   127 p. : ill. ; 30 cm.  (Insulae Diomedeae, ISSN 23525574 ; 32).
  ISBN 9788872288535 :  € 60,00.
Soggetti:
   Ceramiche - Capitanata - Sec. 11.-15.
738.0945757
BNI 2018-6165

Pellegrino, Angelo <1948->.
Mosaici e pavimenti di Ostia / Angelo Pellegrino. Monte Compatri : Espera, 2017.
   119 p. : ill. ; 24 cm + 1 carta topografica ripiegata in tasca.  (Topografia antica ; 2).
   Titolo sul dorso: I mosaici di Ostia. 
  ISBN 9788899847081 :  € 35,00.
Soggetti:
   Mosaici pavimentali - Ostia antica - Sec. 2. a. C.-4.
738.52093763
BNI 2018-6166

Biribanti, Paola.
L'ironia è di moda : Brunetta Mateldi Moretti, artista eclettica dell'eleganza / Paola Biribanti ;
prefazione di Maria Vittoria Alfonsi. Roma : Carocci, 2018.
   127 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1167).
  ISBN 9788843091096 :  € 16,00.
Soggetti:
   Brunetta <1904-1989>
741.6092
BNI 2018-6167

Manolo Blahník : the art of shoes : la ricerca della perfezione / [a cura di] Cristina Carrillo de
Albornoz. Milano : Skira, 2017.
   128 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra itinerante tenuta nel 2017-2019. 
  ISBN 9788857234991 :  € 42,00.
Soggetti:
   Blahník, Manolo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Blahník, Manolo
   Carrillo de Albornoz Fisac, Cristina
745.2092
BNI 2018-6168
Pagni, Cinzia <1964->.
L'ornamento non è + un delitto : spunti di riflessione sulla decorazione contemporanea / Cinzia
Pagni. Milano : Angeli, 2018.
   178 p. : ill. ; 23 cm.  (Serie di architettura e design ; 27).
  ISBN 9788891768544 :  € 26,00.
Soggetti:
   Design
   Spazi interni - Decorazione
745.2
BNI 2018-6169

Biasetton, Francesca.
La bellezza del segno : elogio della scrittura a mano / Francesca Biasetton. Bari ; Roma :
Laterza, 2018.
   127 p. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858131923 :  € 14,00.
Soggetti:



746.9 ALTRI PRODOTTI TESSILI

751.7 SPECIFICHE FORME DI PITTURA

757 FIGURE UMANE NELLA PITTURA

758 PITTURA. ALTRI SOGGETTI

759.3 PITTURA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

   Calligrafia
745.61
BNI 2018-6170

Melani, Alberto <1949->.
Maria Melani stilista tra Pistoia, Firenze e Roma / Alberto Melani e Maria Camilla Pagnini. Firenze
: Edifir, 2017.
   159 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788879708319 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Pagnini, Maria Camilla
746.92092
BNI 2018-6171

Street arts volant! / a cura di Ermanno Tedeschi. Pistoia : Gli ori, 2017.
   62 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2017-2018. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788873366805 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte di strada - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tedeschi, Ermanno
751.73
BNI 2018-6172

Con dolce forza : donne nell'universo musicale del Cinque e Seicento / a cura di Laura Donati.
Firenze : Polistampa : Le gallerie degli Uffizi ; Bagno a Ripoli : Comune di Bagno a Ripoli, 2018.
   155 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Ponte a Ema nel 2018. 
  ISBN 9788859618447 (Polistampa) :  € 20,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Temi [:] Musiciste italiane - Sec. 16.-17. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Donati, Laura <1968->
757.40945
BNI 2018-6173

Museo internazionale e biblioteca della musica di Bologna.
I ritratti del Museo della musica di Bologna : da padre Martini al Liceo musicale / Lorenzo
Bianconi ... [et al.]. Firenze : Olschki, 2018.
   XVII, 681 p. : ill. ; 25 cm.  (Historiae musicae cultores, ISSN 00732516 ; 129).
  ISBN 9788822263490.
Soggetti:
   Musicisti - Ritratti - Sec. 17.-20. - Collezioni [del] Museo internazionale e biblioteca della musica
Altro autore:   
   Bianconi, Lorenzo
758.9780922
BNI 2018-6174

Albert Oehlen : cows by the water / [a cura di Caroline Burgeois ; testi: Caroline Bourgeois,
Jean-Pierre Criqui]. Venezia : Marsilio : Palazzo Grassi, 2018.
   261 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2018 - Testo anche in francese e inglese. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788831729031 (Marsilio) :  € 48,00.
Soggetti:
   Oehlen, Albert - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Criqui, Jean Pierre



759.36 PITTURA. AUSTRIA E LIECHTENSTEIN

759.4 PITTURA. FRANCIA E MONACO

759.5 PITTURA. ITALIA

   Bourgeois, Caroline
   Oehlen, Albert
759.3
BNI 2018-6175

Riccòmini, Eugenio.
L'altro Ottocento : Russia, Germania, Austria / Eugenio Riccòmini. Bologna : Pendragon, 2018.
   123 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865989449 :  € 14,00.
Soggetti:
   Pittura austriaca - Sec. 19.
   Pittura russa - Sec. 19.
   Pittura tedesca - Sec. 19.
759.36
BNI 2018-6176

Fagioli, Marco.
Henri de Toulouse-Lautrec al di là del mito / Marco Fagioli ; prefazione di Stefano Lanuzza.
Firenze : Aión, 2018.
   143 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi. Arte).
  ISBN 9788898262618 :  € 24,00.
Soggetti:
   Toulouse-Lautrec, Henri : de
759.4
BNI 2018-6177
Manet e la Parigi moderna : musei dal mondo a Palazzo reale, Musée d'Orsay / a cura di Guy
Cogeval, Caroline Mathieu, Isolde Pludermacher. Milano : Skira, 2017.
   247 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2017. In testa al frontespizio: Palazzo reale. 
  ISBN 9788857235059 :  € 40,00.
Soggetti:
   Manet, Édouard <1832-1883> - Collezioni [del] Musée d'Orsay - Cataloghi di esposizioni
   Pittura francese - Sec.19. - Collezioni [del] Musée d'Orsay - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Manet, Édouard <1832-1883>
   Mathieu, Caroline
   Cogeval, Guy
   Pludermacher, Isolde
   Palazzo reale <Milano>
759.4
BNI 2018-6178

Attorno all'opera : la Presentazione di Gesù al Tempio di Anton Domenico Gabbiani / a cura di
Riccardo Spinelli. Pistoia : Gli ori, 2017.
   127 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pistoia nel 2017-2018. 
  ISBN 9788873366843 :  € 18,00.
Soggetti:
   Gabbiani, Anton Domenico . Presentazione di Gesù al Tempio - Collezioni [del] Museo civico di Pistoia -
Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Spinelli, Riccardo <1954->
   Gabbiani, Anton Domenico
759.5
BNI 2018-6179
Castelnuovo, Maria Orsola.
Caterina Frigerio : la modella di Segantini in Brianza (1881-1886) / Maria Orsola Castelnuovo.
Milano : Stilnovo, 2018.
   140 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Saggistica).
  ISBN 9788899080167 :  € 18,00.
Soggetti:



   Segantini, Giovanni - Rapporti [con] Frigerio, Caterina - 1881-1886
759.5
BNI 2018-6180
Il Crocifisso restaurato di Beato Angelico della Compagnia di San Niccolò del Ceppo : Firenze,
Fondazione CR Firenze, 10 aprile-24 giugno 2018 / a cura di Ludovica Sebregondi. Firenze :
Mandragora, 2018.
   23 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra. 
  ISBN 9788874613885.
Soggetti:
   Beato Angelico . Cristo crocifisso tra i santi Niccolò e Francesco - Restauro - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sebregondi, Ludovica
759.5
BNI 2018-6181
Del_Monaco, Gianluca.
Simone di Filippo detto dei Crocifissi : pittura e devozione nel secondo Trecento bolognese /
Gianluca Del Monaco ; presentazione di Daniele Benati. Padova : Il poligrafo, 2018.
   345 p., [68] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di arte ; 15).
  ISBN 9788871159942 :  € 40,00.
Soggetti:
   Simone : dei#Crocifissi
759.5
BNI 2018-6182
Dopo Leonardo : una versione ritrovata della Vergine delle Rocce / a cura di Alberto Cottino,
Simone Ferrari. Mantova : Universitas studiorum, 2017.
   63 p. : ill. ; 21 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Vigevano nel 2017-2018. 
  ISBN 9788899459802 :  € 24,00.
Soggetti:
   Leonardo : da Vinci . Vergine delle Rocce <National gallery ; Londra> - Fortuna - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cottino, Alberto
   Ferrari, Simone <1969->
759.5
BNI 2018-6183
From the flood to new life : restoration of the Last supper by Giorgio Vasari : Santa Croce fifty
years after (1966-2016) / edited by Roberto Bellucci, Marco Ciatti, Cecilia Frosinini. Firenze :
Edifir : Opificio delle pietre dure, 2017.
   198 p. : ill. ; 28 cm.  (Problemi di conservazione e restauro ; 51).
   Nell'occhietto: Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Direzione generale educazione e
ricerca, Opificio delle pietre dure e laboratori di restauro di Firenze; the Getty Foundation. 
  ISBN 9788879708869 (Edifir) :  € 30,00.
Soggetti:
   Vasari, Giorgio <1511-1574> . Ultima cena - Restauro
Altro autore:   
   Frosinini, Cecilia
   Ciatti, Marco <1955->
   Bellucci, Roberto <1951->
   Opificio delle pietre dure
   Getty Foundation
759.5
BNI 2018-6184
Giancarlo Vitali : time out / a cura di Velasco Vitali. Milano : Skira, 2017.
   239 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2017. In testa al frontespizio: Palazzo reale. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788857236377 :  € 39,00.
Soggetti:
   Vitali, Giancarlo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Vitali, Velasco
   Vitali, Giancarlo
   Palazzo reale <Milano>
759.5
BNI 2018-6185
Giovanni Boldini / a cura di Tiziano Panconi e Sergio Gaddi. Milano : Skira : Arthemisia, 2017.



759.565 PITTURA. UMBRIA

   311 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2017. In copertina: Complesso del Vittoriano. 
  ISBN 9788857235417 (Skira) :  € 39,00.
Soggetti:
   Boldini, Giovanni <1842-1931> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Boldini, Giovanni <1842-1931>
   Panconi, Tiziano
   Gaddi, Sergio
   Complesso del Vittoriano
759.5
BNI 2018-6186
Kokocinski : la vita e la maschera : da Pulcinella al clown. Milano : Skira, 2017.
   135 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2017. In copertina: Fondazione Terzo pilastro-Italia e Mediterraneo . 
  ISBN 9788857236018 :  € 29,00.
Soggetti:
   Kokocinski, Alessandro - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Kokocinski, Alessandro
   Fondazione Terzo pilastro-Italia e Mediterraneo
759.5
BNI 2018-6187
Mitrano, Ida.
Ennio Calabria : nella pittura la vita / Ida Mitrano. [Roma] : Bordeaux, 2017.
   182 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   In quarta di copertina: Disponibile anche in eBook. 
  ISBN 9788899641474 :  € 24,00.
Soggetti:
   Calabria, Ennio
759.5
BNI 2018-6188
Progetto Atlante : Sacro e profano : gli affreschi di Lattanzio Gambara in Palazzo Maggi di
Corzano : 7 ottobre-12 novembre 2017 / a cura di Roberto Consolandi ; the event tutor: Stefania
Bocchi ; autori: studenti dell'Istituto tecnico turistico, sede di Orzivecchi (Brescia). Roccafranca :
Compagnia della stampa, 2017.
   207 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Corzano nel 2017. Testi in italiano, inglese, francese o spagnolo . 
  ISBN 9788884867452.
Soggetti:
   Gambara, Lattanzio - Affreschi [di] Palazzo Maggi <Corzano> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Consolandi, Roberto
   Gambara, Lattanzio
759.5
BNI 2018-6189
Ruskin, John.
Looking at Tintoretto with John Ruskin : a Venetian anthology / compiled and edited with a
critical introduction by Emma Sdegno. Venezia : Marsilio, 2018.
   175 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e ricerche / Scuola grande di San Rocco ; 1).
  ISBN 9788831790000 :  € 20,00.
Soggetti:
   Tintoretto
Altro autore:   
   Sdegno, Emma
759.5
BNI 2018-6190

De_Petra, Giorgio.
Gli affreschi del palazzo Cesi di Acquasparta / Giorgio De Petra. Perugia : Deputazione di storia
patria per l'Umbria, 2017.
   148 p., [38] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Appendici al Bollettino / Deputazione di storia patria per l'Umbria ; 35).
  ISBN 9788895331492.
Soggetti:



759.6 PITTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

779 FOTOGRAFIE

   Palazzo Cesi <Acquasparta> - Affreschi
759.565243
BNI 2018-6191

Joan Mirò : materialità e metamorfosi. Venezia : Marsilio, 2018.
   110 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Padova nel 2018. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788831729666 :  € 18,00.
Soggetti:
   Miró, Joan - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Miró, Joan
759.6
BNI 2018-6192

Giulia Napoleone : dialoghi / [a cura di Antonella Renzitti]. Pistoia : Gli ori, 2017.
   302 p. : ill. ; 26 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2017. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788873366720 :  € 30,00.
Soggetti:
   Napoleone, Giulia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Napoleone, Giulia
   Renzitti, Antonella
769.92
BNI 2018-6193
Ulisse Aldrovandi : libri e immagini di storia naturale nella prima età moderna / a cura di
Giuseppe Olmi e Fulvio Simoni. Bologna : Bononia University Press, 2018.
   215 p. : ill. ; 30 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Bologna nel 2015. 
  ISBN 9788869232695 :  € 30,00.
Soggetti:
   Aldrovandi, Ulisse <1522-1605> - Opere - Incisioni - Sec. 16. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Olmi, Giuseppe
   Simoni, Fulvio
769.92
BNI 2018-6194

Albert Watson : fashion portraits & landscapes : fotografie dall'archivio Blumarine. Venezia :
Marsilio, 2018.
   111 p. : ill., 1 ritratto ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Carpi nel 2017-2018. Testo in italiano e in inglese. 
  ISBN 9788831729994 :  € 28,00.
Soggetti:
   Watson, Albert - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Watson, Albert
779.2092
BNI 2018-6195
Bernabei, Roberta.
Roma aeterna / Roberta Bernabei. 4. ed. Schio : Sassi, 2018.
   174 p. : ill. ; 33 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788868607289 :  € 29,00.
Soggetti:
   Roma - Fotografie
779.99145632
BNI 2018-6196
D'Orta, Carlo.
EUR 42/oggi : visioni differenti / di Carlo D'Orta. [Roma] : Inail, 2018.
   269 p. : ill. ; 28 cm.  (Storie e luoghi).



780 MUSICA

780.2 MUSICA. MISCELLANEA

780.7 MUSICA. EDUCAZIONE, RICERCA, ESECUZIONI, SOGGETTI CONNESSI

   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788874845941.
Soggetti:
   Quartiere EUR <Roma> - Fotografie
779.99145632
BNI 2018-6197
Innocenti, Carlo.
La mê tiere : viaggio per immagini nella civilità contadina del Friuli = viaç par imagjinis te
civiltât contadine dal Friûl / Carlo Innocenti. Sommacampagna : Cierre, 2017.
   214 p. : ill. ; 23 x 25 cm .
  ISBN 9788883148774 :  € 29,00.
779.092
BNI 2018-6198

Cara scientia mia, musica : studi per Maria Caraci Vela / a cura di Angela Romagnoli ... [et al.].
Pisa : ETS, 2018.
   2 volumi ; 24 cm. (Diverse voci... ; 14).
   In testa al frontespizio: Università di Pavia, Dipartimento di musicologia e beni culturali. ISBN 9788846751805.
   Vol. 1. Pisa : ETS, 2018. XXXVII, 580 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.
Soggetti :
   Musica - Scritti in onore
   Caraci Vela, Maria - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Romagnoli, Angela <1962->
   Caraci Vela, Maria
   Università degli studi di Pavia : Dipartimento di musicologia e beni culturali
780
BNI 2018-6199
Cara scientia mia, musica : studi per Maria Caraci Vela / a cura di Angela Romagnoli ... [et al.].
Pisa : ETS, 2018.
   2 volumi ; 24 cm. (Diverse voci... ; 14).
   In testa al frontespizio: Università di Pavia, Dipartimento di musicologia e beni culturali. ISBN 9788846751805 :
€ 90,00.
   Vol. 2. Pisa : ETS, 2018. XI, 583-1195 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.
Soggetti :
   Musica - Scritti in onore
   Caraci Vela, Maria - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Romagnoli, Angela <1962->
   Caraci Vela, Maria
   Università degli studi di Pavia : Dipartimento di musicologia e beni culturali
780
BNI 2018-6200

Sul limite e dei transiti : trascrizioni, adattamenti e composizioni originali di Luigi Pecchia per
quintetto d'archi con pianoforte, su temi musicali di Astor Piazzolla, Fiorenzo Carpi e Daniele
Paris, per il teatro, cinema e televisione, e su motivi della traduzione orale italiana / a cura di
Maurizio Agamennone ; Limes ensemble. Lucca : Libreria musicale italiana, 2018.
   X, 179 p. ; 24 cm + 1 CD-ROM.  (Musiche ... da leggere ; 1).
  ISBN 9788870969290 :  € 25,00.
Soggetti:
   Musica - Adattamenti [e] Trascrizioni
Altro autore:   
   Agamennone, Maurizio
   Limes ensemble
780.26
BNI 2018-6201

Insegnare musica nella scuola di base : riflessioni ed esperienze / a cura di Alessandro Pace.
Limena : Libreriauniversitaria.it, 2017.
   194 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).



780.902 MUSICA, 500-1449

780.92 MUSICA. PERSONE

  ISBN 9788862929097 :  € 12,90.
Soggetti:
   Musica - Insegnamento - Scuole dell'obbligo
Altro autore:   
   Pace, Alessandro <1955->
780.712
BNI 2018-6202
Vitali, Maurizio <1963->.
Suoni con me : il dialogo sonoro dalla prima infanzia / Maurizio Vitali. Milano : Angeli, 2018.
   141 p. ; 23 cm.  (Idee e materiali musicali ; 16).
  ISBN 9788891761620 :  € 18,00.
Soggetti:
   Musica - Insegnamento - Metodi - Scuole materne - Pisa <provincia>
780.77
BNI 2018-6203

Schembri, Marcello.
I trovatori : musica e poesia : i primi cantautori della storia / Marcello Schembri. Varese :
Zecchini, 2018.
   XII, 321 p. : ill. ; 24 cm.
   In appendice: Il Corpus poetico-musicale. 
  ISBN 9788865401989 :  € 33,00.
Soggetti:
   Musica trovadorica - Sec. 12.-13.
780.9022
BNI 2018-6204

Cassoni, Veronica.
Zilia : Clara Schumann : la donna e i suoi Lieder / Veronica Cassoni. Lucca : Libreria musicale
italiana, 2018.
   XI, 180 p. ; 22 cm.  (Tascabili).
  ISBN 9788870969573 :  € 23,00.
Soggetti:
   Schumann, Clara Josephine
780.92
BNI 2018-6205
Iaccarino, Maurizio <1979->.
Reynaldo Hahn e il canto dell'anima / Maurizio Iaccarino. Sorrento : Di Mauro, 2017.
   72 p. ; 18 cm.
   Titolo sul dorso: Reynaldo Hahn. 
  ISBN 9788869780509 :  € 8,00.
Soggetti:
   Hahn, Reynaldo
780.92
BNI 2018-6206
Kurt Weill : Jazz Song, da Berlino a Broadway / a cura di Renata Ghiso. Genova : De Ferrari,
2017.
   245 p. ; 24 cm + 1 CD.  (Musica e teatro).
  ISBN 9788864058863 :  € 24,90.
Soggetti:
   Weill, Kurt
Altro autore:   
   Ghiso, Renata
780.92
BNI 2018-6207
Meneghini, Donatella.
Forma e unità tematica nei concerti di György Ligeti / Donatella Meneghini. Lucca : Libreria
musicale italiana, 2018.
   XII, 221 p. ; 24 cm.  (Studi e saggi ; 14).
  ISBN 9788870969221 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ligeti, György



781.1 MUSICA. PRINCIPI FONDAMENTALI

781.64 MUSICA LEGGERA OCCIDENTALE

781.65 JAZZ

782.1 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE

780.92
BNI 2018-6208

Boulez, Pierre.
I neuroni magici : musica e cervello / Pierre Boulez, Jean-Pierre Changeux, Philippe Manoury. 2.
ed. Roma : Carocci, 2018.
   214 p. : ill. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 522).
   Titolo uniforme: Les neurones enchantés. Traduzione di Michaela Dellago, Gianni Zanarini. 
  ISBN 9788843091423 :  € 14,00.
Soggetti:
   Musica - Effetti fisiologici [e] Effetti psicologici
Altro autore:   
   Changeux, Jean-Pierre
   Manoury, Philippe
Altro titolo:
   Les neurones enchantés
781.11
BNI 2018-6209
Musica e metafora : storia analisi ermeneutica / a cura di Francesco Finocchiaro e Maurizio
Giani. Torino : aAccademia University Press, 2017.
   XIII, 212 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di Athena musica).
  ISBN 9788899200985 :  € 17,00.
Soggetti:
   Musica - Estetica
Altro autore:   
   Giani, Maurizio
   Finocchiaro, Francesco <1976->
781.17
BNI 2018-6210

Beatrice, Luca.
Canzoni d'amore / Luca Beatrice. Milano : Mondadori, 2018.
   353 p. ; 22 cm.  (Narrative).
  ISBN 9788804687610 :  € 18,00.
Soggetti:
   Musica leggera - Italia - 1960-2016
781.640945
BNI 2018-6211

Celenza, Anna Harwell.
Jazz all'italiana : da New Orleans all'Italia fascista e a Sinatra / Anna Harwell Celenza. Roma :
Carocci, 2018.
   263 p. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 141).
   Titolo uniforme: Jazz Italian style. Traduzione di Anna Maria Paci. 
  ISBN 9788843092987 :  € 23,00.
Soggetti:
   Jazz - Italia - 1919-1945
Altro titolo:
   Jazz Italian style
781.650945
BNI 2018-6212

Iaccarino, Maurizio <1979->.
Crisi di identità e nuova vocalità : l'Otello di Verdi / Maurizio Iaccarino. Sorrento : Di Mauro,
2017.
   107 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788869780486 :  € 12,00.
Soggetti:
   Verdi, Giuseppe <1813-1901> . Otello
782.1



782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

786.2 PIANOFORTI

786.2092 PIANOFORTI. PERSONE

BNI 2018-6213

Conati, Marcello.
Giacomo Puccini : aspetti di drammaturgia / Marcello Conati ; introduzione di Virgilio
Bernardoni. Lucca : Libreria musicale italiana, 2018.
   X, 139 p. ; 24 cm.  (Studi e saggi ; 16).
  ISBN 9788870969504 :  € 20,00.
Soggetti:
   Puccini, Giacomo <1858-1924>
782.1092
BNI 2018-6214
Verdi, Giuseppe <1813-1901>.
Lettere di Giuseppe Verdi a Opprandino Arrivabene / a cura di Alessandro Turba. Lucca : Libreria
musicale italiana, 2018.
   XVII, 205 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788870969481.
Altro autore:   
   Turba, Alessandro
782.1092
BNI 2018-6215

Smith, Patti.
Devotion : perché scrivo / Patti Smith ; traduzione di Tiziana Lo Porto. [Milano] : Bompiani, 2018.
   135 p. : ill. ; 19 cm.  (PasSaggi Bompiani).
   Titolo uniforme: Devotion. 
  ISBN 9788845296420 :  € 13,00.
Soggetti:
   Smith, Patty
Altro autore:   
   Lo_Porto, Tiziana
Altro titolo:
   Devotion
782.42166092
BNI 2018-6216

Ciammarughi, Luca.
Le ultime Sonate di Schubert : contesto, testo, interpretazione / Luca Ciammarughi. Lucca :
Libreria musicale italiana, 2017.
   XIV, 317 p. : ill. ; 21 cm.  (Repertori musicali ; 6).
  ISBN 9788870969092 :  € 30,00.
Soggetti:
   Schubert, Franz - Sonate per pianoforte
786.2183092
BNI 2018-6217

Iaccarino, Maurizio <1979->.
Diario di bordo di un pianista accompagnatore : consigli, aneddoti, istruzioni per l'uso / Maurizio
Iaccarino. Sorrento : Di Mauro, 2017.
   59 p. ; 18 cm.
   Titolo sul dorso: Diario di bordo. 
  ISBN 9788869780455 :  € 6,50.
786.2092
BNI 2018-6218
Maurizi, Paola.
Per Fanny e Wilhelm Hensel : un contributo critico / Paola Maurizi. Lucca : Libreria musicale
italiana, 2017.
   VIII, 184 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e saggi ; 6).
  ISBN 9788870969238 :  € 25,00.
Soggetti:



787.87 CHITARRE

791.43 CINEMA

   Mendelssohn-Bartholdy, Fanny Caecilie
   Hensel, Wilhelm
786.2092
BNI 2018-6219

Mangado, Josep M.
Miguel Llobet : la forza del talento / Josep Maria Mangado ; traduzione e postfazione di Angelo
Gilardino. Milano : Curci, 2018.
   144 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Miguel Llobet. 
  ISBN 9788863952643 :  € 19,00.
Soggetti:
   Llobet, Miguel
Altro autore:   
   Gilardino, Angelo <1941->
Altro titolo:
   Miguel Llobet
787.87092
BNI 2018-6220

Bellissima : tra scrittura e metacinema / a cura di Nicola Dusi e Lorenza Di Francesco. Parma :
Diabasis, 2017.
   XVI, 338 p. : ill. ; 24 cm.  (Pandora comunicazione. Cinema ; 4).
   In appendice: Bellissima dalla scrittura al film. 
  ISBN 9788881038862 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bellissima <film>
Altro autore:   
   Di_Francesco, Lorenza
   Dusi, Nicola
791.4372
BNI 2018-6221
Bittoto, Enrico.
Cineprese futuriste : atti del Convegno internazionale nei cento anni del Manifesto della
cinematografia futurista : Roma, 28 novembre 2016 / a cura di Enrico Bittoto. Bologna :
Pendragon, 2018.
   267 p. : ill. ; 20 cm.  (Futurismo emiliano e romagnolo ; 3-4).
  ISBN 9788865989388 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cinema futurista - Atti di congressi
791.4309041
BNI 2018-6222
Cinquegrani, Alessandro.
Il sacrificio di Bess : sei immagini su nazismo e contemporaneità / Alessandro Cinquegrani.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   119 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 453).
  ISBN 9788857547725 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cinema [e] Narrativa - Temi [:] Nazionalsocialismo
791.436581
BNI 2018-6223
Ferraro, Guido <1949->.
Comunque umani : storie di mostri, alieni, orchi e vampiri : un'analisi semiantropologica / Guido
Ferraro, Isabella Brugo. Nuova ed. Roma : Meltemi, 2018.
   248 p. ; 21 cm.  (Linee ; 28).
  ISBN 9788883537851 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cinema [e] Letteratura - Temi [:] Mostri [e] Orchi [e] Vampiri
Altro autore:   
   Brugo, Isabella
791.43651
BNI 2018-6224



Galli, Matteo <1960->.
A morte Venezia e altri saggi sul cinema / Matteo Galli. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   334 p. : ill. ; 21 cm.  (Il quadrifoglio tedesco ; 36).
  ISBN 9788857546988 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cinema - Germania - Raccolte di saggi
791.430943
BNI 2018-6225
Jean-Luc Godard / a cura di Silvio Alovisio. Venezia : Marsilio, 2018.
   198 p. : ill. ; 19 cm.  (Elementi. Sequenze d'autore).
  ISBN 9788831728652 :  € 12,50.
Soggetti:
   Godard, Jean Luc
Altro autore:   
   Alovisio, Silvio
791.430233092
BNI 2018-6226
Mastrantonio, Luca <1979->.
Emulazioni pericolose : l'influenza della finzione sulla vita reale / Luca Mastrantonio. Torino :
Einaudi, 2018.
   VI, 185 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806213343 :  € 17,00.
Soggetti:
   Cinema [e] Letteratura [e] Videogiochi - Effetti psicologici
791.43019
BNI 2018-6227
Menicatti, Carlo.
Il set delle mille e una notte : il Castello di Sammezzano nella storia del cinema / Carlo
Menicatti. [Firenze] : Regione Toscana, Consiglio regionale, 2018.
   327 p. : ill. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 158).
   Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788885617070.
Soggetti:
   Set cinematografici [:] Castello di Sammezzano <Reggello>
791.43025
BNI 2018-6228
Pezzotta, Alberto.
La critica cinematografica / Alberto Pezzotta. Nuova ed. Roma : Carocci, 2018.
   142 p. ; 20 cm.  (Le bussole ; 567).
   Nella pagina contro il frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788843090891 :  € 12,00.
Soggetti:
   Critica cinematografica
791.43015
BNI 2018-6229
Raciti, Giulia.
Il ritornello crudele dell'immagine : critica e poetica del cinema di Carmelo Bene / Giulia Raciti.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   233 p., [21] p. di tav. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema ; 58).
  ISBN 9788857547930 :  € 24,00.
Soggetti:
   Bene, Carmelo - Cinema
791.430233092
BNI 2018-6230
Schibeci, Stefania.
Jean Cocteau teorico del cinema / Stefania Schibeci. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   148 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema ; 64).
  ISBN 9788857548258 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cinema - Teorie [di] Cocteau, Jean
791.43092
BNI 2018-6231
Teorie del cinema : il dibattito contemporaneo / a cura di Adriano D'Aloia e Ruggero Eugeni.
Milano : Raffaello Cortina, 2017.
   408 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi ; 112).



792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

792.5 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE. FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERA

  ISBN 9788860309587 :  € 35,00.
Soggetti:
   Cinema - Teorie
Altro autore:   
   Eugeni, Ruggero
   D'Aloia, Adriano
791.4301
BNI 2018-6232

De_Min, Silvia.
Ékphrasis in scena : per una teoria della figurazione teatrale / Silvia De Min. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   217 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie del teatro, ISSN 23849533 ; 34).
  ISBN 9788857548395 :  € 22,00.
Soggetti:
   Teatro - Linguaggio
792.014
BNI 2018-6233
Monteverdi, Anna Maria.
Memoria, maschera e macchina nel teatro di Robert Lepage / Anna Maria Monteverdi. Milano :
Meltemi, 2018.
   402 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Linee ; 34).
  ISBN 9788883538414 :  € 28,00.
Soggetti:
   Lepage, Robert
792.0233092
BNI 2018-6234
Quanto dista il teatro? : un'indagine sociopoetica tra spettatori e non spettatori a Parma / a
cura di Roberta Gandolfi ; prefazione di Michele Guerra ; note e racconti di cittadine e cittadini ;
scritti di Flavia Armenzoni ... [et al.]. Corazzano, [San Miniato] : Titivillus, 2018.
   187 p. ; 21 cm.  (Strade blu ; 10).
  ISBN 9788872184370 :  € 16,00.
Soggetti:
   Spettacoli teatrali - Spettatori - Parma - 2013-2016 - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Gandolfi, Roberta
   Armenzoni, Flavia
792.013
BNI 2018-6235
Susanetti, Davide.
Il teatro dei greci : feste e spettacoli, eroi e buffoni / Davide Susanetti. Roma : Carocci, 2018.
   200 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 46).
  ISBN 9788843091393 :  € 12,00.
Soggetti:
   Teatro greco
792.0938
BNI 2018-6236
Il teatro di regia : genesi ed evoluzione (1870-1950) / a cura di Umberto Artioli. Roma : Carocci,
2018.
   199 p. : ill. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 36).
  ISBN 9788843091379 :  € 12,00.
Soggetti:
   Teatro - 1870-1950
   Regia teatrale
Altro autore:   
   Artioli, Umberto
792.09034
BNI 2018-6237

Balzani, Domenico.
Il project management nell'opera lirica / Domenico Balzani ; prefazione di Eugenio Rambaldi.
Canterano : Aracne, 2017.



792.7 VARIETA E BALLO TEATRALE

792.8 BALLETTO E DANZA MODERNA

792.9 SPETTACOLI TEATRALI

796 SPORT E GIOCHI ATLETICI E ALL'APERTO

   110 p. ; 24 cm.  (ProgettArte ; 2).
  ISBN 9788825502794 :  € 12,00.
Soggetti:
   Opere in musica - Rappresentazioni - Gestione di progetti
792.545068
BNI 2018-6238

Bruce, Lenny.
Come parlare sporco e influenzare la gente : autobiografia di uno showman / Lenny Bruce ;
traduzione di Pier Francesco Paolini. 1. ed. rivista e corretta. [Milano] : Bompiani Overlook,
2018.
   XXIV, 285 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   Titolo uniforme: How to talk dirty and influence people. 
  ISBN 9788845296697 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bruce, Lenny - Autobiografie
Altro autore:   
   Paolini, Pier Francesco
Altro titolo:
   How to talk dirty and influence people
792.7028092
BNI 2018-6239

Aimo, Laura.
Corpo danza creazione : Sasha Waltz & Guests / Laura Aimo. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   175 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie del teatro, ISSN 23849533 ; 33).
  ISBN 9788857544076 :  € 18,00.
Soggetti:
   Waltz, Sasha
792.82092
BNI 2018-6240

Belledi, Giorgio.
I sogni di Bloom : trascrizione teatrale dall'Ulisse di James Joyce : cronologia e interventi /
Giorgio Belledi. Parma : Diabasis, 2018.
   180 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Il castello di Atlante ; 35).
  ISBN 9788881038916 :  € 15,00.
Soggetti:
   Joyce, James . Ulysses - Riduzioni teatrali
792.92
BNI 2018-6241
Citro, Carmela.
I Mémoires di Giorgio Strehler / Carmela Citro. Avellino : Sinestesie, 2017.
   281 p. ; 21 cm.  (Il parlaggio ; 7).
  ISBN 9788899541828 :  € 20,00.
Soggetti:
   Goldoni, Carlo . Mémoires - Riduzioni teatrali [di] Strehler, Giorgio
792.92
BNI 2018-6242
Giovannelli, Maddalena.
Aristofane nostro contemporaneo : la commedia antica in scena oggi / Maddalena Giovannelli.
Roma : Carocci, 2018.
   129 p. : ill. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 258).
  ISBN 9788843088973 :  € 14,00.
Soggetti:
   Aristofane - Commedie - Rappresentazioni - Italia
792.950945
BNI 2018-6243



796.3 SPORT DELLA PALLA

Bertozzi, Lamberto.
Andavamo al Madison : storia, leggenda e miti del PalaDozza / Lamberto Bertozzi, Giuliano Musi.
Argelato : Minerva, 2018.
   143 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788873819592 :  € 16,90.
Soggetti:
   Palazzo dello sport Giuseppe Dozza <Bologna> - Storia
Altro autore:   
   Musi, Giuliano
796.06045411
BNI 2018-6244
Lo sport educativo per una società inclusiva : tra esperienze, problematiche e prospettive / a
cura di Pasquale Moliterni e Angela Magnanini. Milano : Angeli, 2018.
   189 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891768124 :  € 24,00.
Soggetti:
   Sport - Funzione educativa
Altro autore:   
   Moliterni, Pasquale
   Magnanini, Angela
796.071
BNI 2018-6245

Bizzotto, Stefano.
Giro del mondo in una Coppa : partite dimenticate, momenti indimenticabili dell'avventura
mondiale / Stefano Bizzotto. Milano : Il saggiatore, 2018.
   330p. : ill. ; 19 cm.  (La cultura ; 1150).
  ISBN 9788842824183 :  € 17,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Campionati mondiali - Storia
796.33466809
BNI 2018-6246
Lacoste, René.
Tennis / René Lacoste. Grancona : Mare verticale, 2017.
   218 p. : ill. ; 21 cm.  (Uomini e storia ; 15).
   Titolo uniforme: Tennis. 
  ISBN 9788897173854 :  € 20,00.
Soggetti:
   Tennis - Memorie
Altro titolo:
   Tennis
796.342092
BNI 2018-6247
Sharapova, Maria.
Inarrestabile : la mia vita fin qui / Maria Sharapova ; traduzione di Emilia Benghi. Torino :
Einaudi, 2017.
   273 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   Titolo uniforme: Unstoppable. 
  ISBN 9788806236694 :  € 18,50.
Soggetti:
   Sharapova, Maria - Autobiografie
Altro autore:   
   Benghi, Emilia
Altro titolo:
   Unstoppable
796.342092
BNI 2018-6248
Uva, Michele.
Campionesse : storie vincenti del calcio femminile / Michele Uva, Moris Gasparri ; [prefazione di
Walter Veltroni]. Firenze ; Milano : Giunti, 2018.
   202 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788809864719 :  € 16,00.
Soggetti:
   Calcio femminile



796.5 VITA ALL'APERTO

796.8 SPORT DI COMBATTIMENTO

Altro autore:   
   Gasparri, Moris
796.334082
BNI 2018-6249
Wernicke, Luciano.
Chi segna vince : segreti e misteri dello sport più popolare al mondo / Luciano Wernicke.
[Novara] : De Agostini, 2018.
   331 p. ; 21 cm .
   Titolo uniforme: ¿Por qué juegan once contra once? Traduzione di Claudia Giordano. 
  ISBN 9788851161712 :  € 12,90.
Soggetti:
   Gioco del calcio
Altro titolo:
   ¿Por qué juegan once contra once?
796.33463
BNI 2018-6250

Preti, Marco <1956->.
Coral Climb / Marco Preti. Grancona : Mare verticale, 2017.
   285 p. : ill. ; 24 cm.  (I quaderni di Mare verticale ; 9).
  ISBN 9788897173885 :  € 22,00.
Soggetti:
   Arrampicata libera - Memorie
796.5224092
BNI 2018-6251
Shepherd, Nan.
La montagna vivente / Nan Shepherd ; introduzione di Robert Macfarlane ; traduzione di Carlo
Capararo. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2018.
   176 p. ; 21 cm.  (Passi ; 3).
   Titolo uniforme: The living mountain. 
  ISBN 9788868338534 :  € 14,00.
Soggetti:
   Escursioni - Cairngorm - Memorie
Altro autore:   
   Capararo, Carlo
Altro titolo:
   The living mountain
796.522092
BNI 2018-6252

Benvenuti, Nino.
L'orizzonte degli eventi : appunti di vita / Nino Benvenuti ; con Mauro Grimaldi e Ottavia Fusco
Squitieri ; da un progetto di Pasquale Squitieri. Milano : Cairo, 2018.
   154 p. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788860528797 :  € 13,00.
Soggetti:
   Pugilato - Memorie
Altro autore:   
   Grimaldi, Mauro <1957->
   Fusco Squitieri, Ottavia
   Squitieri, Pasquale
796.83092
BNI 2018-6253
La_Malfa, Fabio.
Judo : superare i propri limiti / Fabio La Malfa ; prefazione di Giovanni Malagò, Marius L. Vizer,
Domenico Falcone. [Milano] : Luni, 2018.
   140 p. ; 24 cm.  (Le vie dell'armonia ; 75).
   Indicazione di autore in copertina: a cura di Fabio La Malfa. 
  ISBN 9788879845601 :  € 18,00.
Soggetti:
   Judo - Memorie
796.81520922
BNI 2018-6254



797.1 SPORT CON LA BARCA

797.2 NUOTO E TUFFI

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

808.8 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

808.89 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE PER E DI SPECIFICHE CATEGORIE DI PERSONE

Hériot, Virginie.
Il romanzo dell'infinito / Virginie Hériot. Grancona : Mare verticale, 2017.
   209 p. ; 21 cm.  (Uomini e storia ; 13).
   Titolo uniforme: Une âme à la mer. Traduzione e note Christia Chiaruttini Leggeri. 
  ISBN 9788897173724 :  € 18,00.
Soggetti:
   Navigazione a vela - Memorie
Altro titolo:
   Une âme à la mer
797.124092
BNI 2018-6255

Stout, Glenn.
La ragazza del mare / Glenn Stout ; traduzione di Silvia Castoldi. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   473 p. ; 22 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: Young woman and the sea. 
  ISBN 9788817101936 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ederle, Gertrude
Altro autore:   
   Castoldi, Silvia
Altro titolo:
   Young woman and the sea
797.21092
BNI 2018-6256

La letteratura dal punto di vista degli scrittori / a cura di Michele Stanco. Bologna : Il mulino,
2018.
   335 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Linguistica e critica letteraria).
  ISBN 9788815273574 :  € 27,00.
Soggetti:
   Letteratura - Teorie [degli] Scrittori inglesi - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Stanco, Michele
801
BNI 2018-6257
Manca, Danilo.
La disputa su ispirazione e composizione : Valéry fra Poe e Borges / Danilo Manca. Pisa : ETS,
2018 (stampa 2017).
   173 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 201).
  ISBN 9788846750518 :  € 15,00.
Soggetti:
   Poetica - Sec. 19.-20.
801.93
BNI 2018-6258

Pouvoir de l'imaginaire / édité par Gabriella Brusa-Zappellini. Mantova : Universitas studiorum,
2018.
   125 p. ; 21 cm.
   Testi in francese o in inglese. 
  ISBN 9788833690018 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Immaginario
Altro autore:   
   Brusa Zappellini, Gabriella
808.8037
BNI 2018-6259



809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

Negri, Martino.
Pierino Porcospino : prima icona della letteratura per l'infanzia / Martino Negri. Milano : Angeli,
2018.
   228 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana di pedagogia sociale, storia dell'educazione e letteratura per l'infanzia. Storia
dell'educazione e letteratura per l'infanzia ; 14).
  ISBN 9788891762986 :  € 32,00.
Soggetti:
   Letteratura per ragazzi
808.899282
BNI 2018-6260

Berni, Bruno.
Miniature : frammenti di letterature dal Nord / Bruno Berni. Passignano s. T. : Aguaplano, 2017.
   141 p. ; 22 cm.  (Festina lente ; 4).
  ISBN 9788897738916 :  € 14,00.
Soggetti:
   Letteratura - Europa - Sec. 19.-20.
809.034
BNI 2018-6261
Citati, Pietro <1930->.
Il silenzio e l'abisso / Pietro Citati. Milano : Mondadori, 2018.
   317 p. ; 24 cm.  (Orizzonti).
  ISBN 9788804701545 :  € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura
809
BNI 2018-6262
Letteratura e cartografia / a cura di Francesco Fiorentino e Gianluca Paolucci. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   162 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 446).
  ISBN 9788857547480 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura - Rapporti [con la] Cartografia
Altro autore:   
   Fiorentino, Francesco <1963->
   Paolucci, Gianluca <1975->
809
BNI 2018-6263
Sorrentino, Bianca.
Sempre verso Itaca : itinerari tra mito e riletture contemporanee / Bianca Sorrentino. [Bari] :
Stilo, 2017.
   163 p. ; 20 cm.  (Filigrane).
  ISBN 9788864791920 :  € 14,00.
Soggetti:
   Letteratura - Sec. 20. - Influssi [della] Mitologia greca
809.04
BNI 2018-6264

Carlotto, Massimo.
Tre passi nel buio : il noir, il thriller e il giallo raccontati dai maestri del genere / Massimo
Carlotto, Luca D'Andrea, Maurizio De Giovanni ; a cura di Luca Briasco. Roma : Minimum fax,
2018.
   106 p. ; 19 cm.  (Filigrana ; 66).
  ISBN 9788875219246 :  € 13,00.
Soggetti:
   Romanzi polizieschi
Altro autore:   
   D'Andrea, Luca <1979->
   De_Giovanni, Maurizio
   Briasco, Luca
809.3872
BNI 2018-6265 (Fonte: BVE CR)



809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

811.52 POESIA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

813.52 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

Festival della letteratura e del diritto <2017 ; Reggio Calabria-Palmi>.
Dei confini, dell'identità e di altri demoni : la diversità tra letteratura e diritto : atti del Festival
della letteratura e del diritto, 2017 / a cura di Daniele M. Cananzi e Antonio Salvati ; con la
collaborazione di Serena Minnella. Torino : Giappichelli, 2018.
   VII, 217 p. ; 23 cm.  (Centro di ricerca per l'estetica del diritto. Studi e ricerche ; 7).
   Tenuto a Reggio Calabria e Palmi. Altra edizione: ISBN 9788892177406 (eBook). 
  ISBN 9788892116054 :  € 29,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con la] Letteratura
Altro autore:   
   Minnella, Serena
   Salvati, Antonio <1969->
   Cananzi, Daniele M.
809.933554
BNI 2018-6266
Iaccarino, Maurizio <1979->.
Don Giovanni : da mito a uomo moderno / Maurizio Iaccarino. Sorrento : Di Mauro, 2017.
   71 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788869780479 :  € 8,00.
Soggetti:
   Letteratura [e] Musica - Personaggi [:] Don Giovanni
809.93351
BNI 2018-6267
Rifrazioni anomale dell'idea di giustizia / a cura di Giovanni Rossi, Daniele Velo Dalbrenta,
Cecilia Pedrazza Gorlero. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   322 p. ; 23 cm.  (Ius in fabula. Sezione Raccolte ; 1).
  ISBN 9788849534559 :  € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura - Riferimenti [:] Giustizia
Altro autore:   
   Pedrazza Gorlero, Cecilia
   Rossi, Giovanni <1960- ; San Giovanni Valdarno>
   Velo Dalbrenta, Daniele
809.933554
BNI 2018-6268

Masters, Edgar Lee.
Antologia di Spoon River / Edgar Lee Masters ; a cura di Enrico Terrinoni. Milano : Feltrinelli,
2018.
   678 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 259).
   Titolo uniforme: Spoon River anthology. Traduzione italiana a fronte di E. Terrinoni. 
  ISBN 9788807902598 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Terrinoni, Enrico
Altro titolo:
   Spoon River anthology
811.52
BNI 2018-6269

Lewis, Sinclair.
Babbitt / Sinclair Lewis ; a cura di Livio Crescenzi. [Fidenza] : Mattioli 1885, 2018.
   466 p. ; 21 cm.  (Classici).
   Titolo uniforme: Babbitt. Traduzione di L. Crescenzi. 
  ISBN 9788862616591 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Crescenzi, Livio
Altro titolo:
   Babbitt
813.52



813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999
BNI 2018-6270

Atwood, Margaret.
Occhio di gatto : romanzo / Margaret Atwood ; traduzione di Marco Papi. Nuova ed. Milano :
Ponte alle Grazie, 2018.
   463 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 71).
   Titolo uniforme: Catʼs eye. 
  ISBN 9788833310046 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Papi, Marco
Altro titolo:
   Catʼs eye
813.54
BNI 2018-6271
Barthelme, Donald.
Biancaneve / Donald Barthelme ; traduzione di Giancarlo Bonacina ; prefazione di Ivano Bariani.
2. ed. Roma : Minimum fax, 2018.
   232 p. ; 19 cm.  (Minimum classics ; 19).
   Titolo uniforme: Snow White. 
  ISBN 9788875219215 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Bonacina, Giancarlo
Altro titolo:
   Snow White
813.54
BNI 2018-6272 (Fonte: BVE CR)
Bukowski, Charles.
Il ritorno del vecchio sporcaccione / Charles Bukowski ; traduzione di Simona Viciani. Milano :
Feltrinelli, 2018.
   232 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9075).
   Titolo uniforme: More notes of a dirty old man. 
  ISBN 9788807890758 :  € 9,50.
Altro autore:   
   Viciani, Simona <1965->
Altro titolo:
   More notes of a dirty old man.
813.54
BNI 2018-6273
Chaze, Elliott.
La fine di Wettermark / Elliott Chaze ; a cura di Livio Crescenzi. [Fidenza] : Mattioli 1885, 2018.
   185 p. ; 21 cm.  (Frontiere).
   Titolo uniforme: Wettermark. Traduzione di L. Crescenzi. 
  ISBN 9788862616584 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Crescenzi, Livio
Altro titolo:
   Wettermark
813.54
BNI 2018-6274
Gaiman, Neil.
American gods / Neil Gaiman ; con le illustrazioni di Dave McKean ; traduzione di Katia Bagnoli.
Ed. preferita dall'autore. Milano : Mondadori, 2018.
   XVI, 518 p., [12] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Oscar draghi).
   Titolo uniforme: American gods. 
  ISBN 9788804686101 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Bagnoli, Katia
Altro titolo:
   American gods
813.54
BNI 2018-6275
Lansdale, Joe R.
La sottile linea scura / Joe R. Lansdale ; traduzione di Luca Conti. Torino : Einaudi, 2018.
   300 p. ; 21 cm.  (Super ET).



813.6 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

   Titolo uniforme: A fine dark line. 
  ISBN 9788806238841 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Conti, Luca <1962->
Altro titolo:
   A fine dark line
813.54
BNI 2018-6276
Lansdale, Joe R.
Tramonto e polvere / Joe R. Lansdale ; traduzione di Luca Conti. Torino : Einaudi, 2018.
   373 p. ; 21 cm.  (Super ET).
   Titolo uniforme: Sunset and sawdust. 
  ISBN 9788806238858 :  € 13,50.
Altro autore:   
   Conti, Luca <1962->
Altro titolo:
   Sunset and sawdust
813.54
BNI 2018-6277
Miller, Arthur <1915-2005>.
Una ragazza semplice / Arthur Miller ; traduzione di Federica Oddera. Torino : Einaudi, 2018.
   104 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Homely girl, a life, and other stories. 
  ISBN 9788806212476 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Oddera, Federica
Altro titolo:
   Homely girl, a life, and other stories
813.54
BNI 2018-6278
Proulx, Annie.
Avviso ai naviganti / Annie Proulx ; traduzione di Edmonda Bruscella. Roma : Minimum fax,
2018.
   470 p. ; 19 cm.  (Minimum classics ; 66).
   Titolo uniforme: The shipping news. 
  ISBN 9788875219253 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Bruscella, Edmonda
Altro titolo:
   The shipping news
813.54
BNI 2018-6279 (Fonte: BVE CR)
Webb, Charles.
Bentornata, mrs Robinson / Charles Webb ; a cura di Paolo Cioni. [Fidenza] : Mattioli 1885,
2018.
   177 p. ; 21 cm.  (Frontiere).
   Titolo uniforme: Home school. Traduzione di P. Cioni. 
  ISBN 9788862616676 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Cioni, Paolo <1967->
Altro titolo:
   Home school
813.54
BNI 2018-6280

Cox, Richard <1970->.
Un'estate da ragazzi : [romanzo] / Richard Cox ; traduzione di Sonia Folin. Milano : Baldini &
Castoldi, 2017.
   511 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: The boys of summer. 
  ISBN 9788893880268 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Folin, Sonia
Altro titolo:



   The boys of summer
813.6
BNI 2018-6281
Divakaruni, Chitra Banerjee.
I dolci profumi del Bengala / Chitra Banerjee Divakaruni ; traduzione di Federica Oddera. Torino
: Einaudi, 2018.
   246 p. ; 21 cm.  (ET).
   Titolo uniforme: Before we visit the goddess. 
  ISBN 9788806234393 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Oddera, Federica
Altro titolo:
   Before we visit the goddess
813.6
BNI 2018-6282
Englander, Nathan.
Una cena al centro della terra / Nathan Englander ; traduzione di Silvia Pareschi. Torino :
Einaudi, 2018.
   238 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Dinner at the center of the earth. 
  ISBN 9788806236854 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Pareschi, Silvia
Altro titolo:
   Dinner at the center of the earth
813.6
BNI 2018-6283
Finn, A. J.
La donna alla finestra / A. J. Finn ; traduzione di Stefano Bortolussi. Milano : Mondadori, 2018.
   351 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: The woman in the window. 
  ISBN 9788804686989 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Bortolussi, Stefano
Altro titolo:
   The woman in the window
813.6
BNI 2018-6284
Fridlund, Emily.
Storia dei miei lupi / Emily Fridlund ; traduzione di Linda Martini. Milano : DeA Planeta, 2018.
   348 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: History of wolves. 
  ISBN 9788851157609 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Martini, Linda
Altro titolo:
   History of wolves
813.6
BNI 2018-6285
Ng, Celeste.
Tanti piccoli fuochi : romanzo / Celeste Ng ; traduzione di Manuela Faimali. Torino : Bollati
Boringhieri, 2018.
   374 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Little fires everywhere. 
  ISBN 9788833929033 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Faimali, Manuela
Altro titolo:
   Little fires everywhere
813.6
BNI 2018-6286
Rekulak, Jason.
I favolosi anni di Billy Marvin / Jason Rekulak ; traduzione di Lia Celi. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   364 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The impossible fortress. 
  ISBN 9788817099264 :  € 17,00.



818.6 SCRITTI MISCELLANEI AMERICANI IN LINGUA INGLESE, 2000-
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821.3 POESIA INGLESE, 1558-1625

Altro autore:   
   Celi, Lia
Altro titolo:
   The impossible fortress
813.6
BNI 2018-6287
Ruskovich, Emily.
Idaho : romanzo / Emily Ruskovich ; traduzione di Roberto Serrai. Milano : Mondadori, 2018.
   344 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Idaho. 
  ISBN 9788804683995 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Serrai, Roberto
Altro titolo:
   Idaho
813.6
BNI 2018-6288
Winslow, Don.
Lady Las Vegas : le indagini di Neal Carey / Don Winslow ; traduzione di Alfredo Colitto. Torino :
Einaudi, 2018.
   334 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: A long walk up the water slide. 
  ISBN 9788806214357 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Colitto, Alfredo
Altro titolo:
   A long walk up the water slide
813.6
BNI 2018-6289

Doughty, Caitlin.
Fumo negli occhi e altre avventure dal crematorio / Caitlin Doughty ; traduzione di Olimpia
Ellero. Milano : Carbonio, 2018.
   251 p. ; 21 cm.  (Cielo stellato ; 11).
   Titolo uniforme: Smoke gets in your eyes. 
  ISBN 9788899970130 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Ellero, Olimpia
Altro titolo:
   Smoke gets in your eyes
818.603
BNI 2018-6290

Il tempo e i luoghi della poesia : riflessioni sulla traduzione di testi in lingua inglese / a cura di
Paola Baseotto e Omar Khalaf. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   XVI, 130 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 154).
  ISBN 9788862748162 :  € 16,00.
Soggetti:
   Poesia inglese - Traduzioni italiane
Altro autore:   
   Baseotto, Paola
   Khalaf, Omar
821.009
BNI 2018-6291

Taschini, Audrey.
From vanitas to veritas : John Donne and the journey of the soul / Audrey Taschini. [Milano ;
Udine] : Mimesis international, 2018.
   101 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. Literature ; 6).
  ISBN 9788869771057 :  € 10,00 : $ 12.00 : £ 8.00.
Soggetti:



821.8 POESIA INGLESE, 1837-1899

822.33 LETTERATURA DRAMMATICA INGLESE. WILLIAM SHAKESPEARE

823.8 NARRATIVA INGLESE, 1837-1899

823.912 NARRATIVA INGLESE, 1900-1945

   Donne, John - Poesia - Temi [:] Anima
821.3
BNI 2018-6292

Yeats, W. B.
Verso Bisanzio : poesie scelte / William B. Yeats ; a cura di Roberto Mussapi. Milano : Feltrinelli,
2018.
   194 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 299).
   Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788807902994 :  € 9,50.
Altro autore:   
   Mussapi, Roberto <1952->
821.8
BNI 2018-6293

Fois, Eleonora.
Shakespeare tradotto : le opere del Bardo in Italia fra testi e scena / Eleonora Fois. Roma :
Carocci, 2018.
   159 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 253).
  ISBN 9788843091119 :  € 16,00.
Soggetti:
   Shakespeare, William - Opere - Traduzioni italiane
822.33
BNI 2018-6294

Abbott, Edwin Abbott.
Flatlandia : un racconto fantastico a più dimensioni / Edwin A. Abbott ; con illustrazioni
dell'autore, A Square ; a cura di Giancarlo Carlotti. Milano : Feltrinelli, 2018.
   150 p. : ill. ; 20 cm.  (Universale economica ; 269).
   Titolo uniforme: Flatland. 
  ISBN 9788807902697 :  € 7,50.
Altro autore:   
   Carlotti, Giancarlo
Altro titolo:
   Flatland
823.8
BNI 2018-6295
Robinson, A. Mary F.
Emily Brontë : per il bicentenario della nascita / Agnes Mary Robinson ; a cura e traduzione di
Maddalena De Leo. Agropoli : L'ArgoLibro, 2018.
   226 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Emily Brontë. 
  ISBN 9788894907254 :  € 15,00.
Soggetti:
   Brontë, Emily - Biografie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   De_Leo, Maddalena
Altro titolo:
   Emily Brontë
823.8
BNI 2018-6296

Conrad, Joseph.
La natura di un crimine / Joseph Conrad, Ford Madox Ford ; traduzione, postfazione di Giovanna
Baer. Vedano al Lambro : Paginauno ; [Milano] : Tranchida, 2018.
   78 p. ; 17 cm.  (Il bosco di latte ; 62).
   Titolo uniforme: The nature of a crime. 
  ISBN 9788899699123 (Tranchida) :  € 10,00.
Altro autore:   



823.914 NARRATIVA INGLESE, 1945-1999

824.8 SAGGISTICA INGLESE, 1837-1899

830.9 LETTERATURA TEDESCA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

   Ford, Ford Madox
   Baer, Giovanna
Altro titolo:
   The nature of a crime
823.912
BNI 2018-6297

Kureishi, Hanif.
Love + hate : racconti e saggi / Hanif Kureishi ; traduzione di Davide Tortorella. [Milano] :
Bompiani Overlook, 2018.
   192 p. ; 21 cm.  (Narratori stranieri).   (Bompiani Overlook).
   Titolo uniforme: Love + hate. 
  ISBN 9788845294303 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Tortorella, Davide
Altro titolo:
   Love + hate
823.914
BNI 2018-6298
McCann, Colum.
Tredici modi di guardare / Colum McCann ; traduzione di Marinella Magrì. Milano : Rizzoli, 2018.
   216 p. ; 24 cm.  (La scala).
   Titolo uniforme: Thirteen ways of looking. 
  ISBN 9788817101790 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Magrì, Marinella
Altro titolo:
   Thirteen ways of looking
823.914
BNI 2018-6299
Smith, Wilbur A.
Leopard rock : l'avventura della mia vita / Wilbur Smith ; traduzione di Sara Caraffini. Milano :
HarperCollins, 2018.
   403 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: On Leopard rock. 
  ISBN 9788869053580 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Caraffini, Sara
Altro titolo:
   On Leopard rock
823.914
BNI 2018-6300

Bizzotto, Elisa.
Walter Pater : reception, rewriting, adaptation / Elisa Bizzotto. Venezia : Cafoscarina, 2018.
   140 p. ; 21 cm.  (Collana di letterature moderne / Dipartimento di studi linguistici e culturali comparati ; 27).
   In testa al frontespizio: Università Ca' Foscari Venezia, Dipartimento di studi linguistici e culturali comparati. 
  ISBN 9788875434496 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pater, Walter
824.8
BNI 2018-6301

La circolazione del sapere nei processi traduttivi della lingua letteraria tedesca / a cura di Raul
Calzoni. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   201 p. ; 21 cm.  (Il quadrifoglio tedesco ; 35).
  ISBN 9788857548456 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura tedesca - Traduzioni
Altro autore:   
   Calzoni, Raul



833.7 NARRATIVA TEDESCA, 1832-1856

833.912 NARRATIVA TEDESCA, 1900-1945

833.914 NARRATIVA TEDESCA, 1945-1990

830.9
BNI 2018-6302

Thabet, Samir.
Arte e follia tra Sette e Ottocento : lo strano caso del dottor Büchner e del signor Lenz / Samir
Thabet ; prefazione di Lorenzo Toresini. Canterano : Aracne, 2017.
   159 p. ; 21 cm.  (A10).
  ISBN 9788825503913 :  € 10,00.
Soggetti:
   Büchner, Georg . Lenz
   Pazzia - Studi - Sec. 18.-19.
833.7
BNI 2018-6303

Inglin, Meinrad.
Urwang : storia di una diga / Meinrad Inglin ; a cura di Paolo Scotini. Verbania : Tararà, 2017.
   263 p. ; 18 cm.  (Di monte in monte ; 44).
   Titolo uniforme: Urwang. Traduzione di P. Scotini. 
  ISBN 9788897795308 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Scotini, Paolo
Altro titolo:
   Urwang
833.912
BNI 2018-6304

Herzog, Werner <1942->.
Fitzcarraldo / Werner Herzog ; traduzione di Bruno e Claudio Groff. Nuova ed. Milano : Guanda,
2018.
   132 p. ; 20 cm.  (Prosa contemporanea).
   Titolo uniforme: Fitzcarraldo. 
  ISBN 9788823520110 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Groff, Claudio
   Groff, Bruno
Altro titolo:
   Fitzcarraldo.
833.914
BNI 2018-6305
Kempowski, Walter.
Tutto per nulla / Walter Kempowski ; a cura di Mario Rubino. Palermo : Sellerio, 2018.
   463 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1093).
   Titolo uniforme: Alles umsonst. 
  ISBN 8838937796 :  € 15,00.
  ISBN 9788838937798.
Altro autore:   
   Rubino, Mario <1942->
Altro titolo:
   Alles umsonst
833.914
BNI 2018-6306
Ortheil, Hanns-Josef.
Il suono della vita : [romanzo] / Hanns-Josef Ortheil ; traduzione di Scilla Forti. Rovereto : Keller,
2018.
   540 p. ; 21 cm.  (Passi).
   Titolo uniforme: Die Erfindung des Lebens. 
  ISBN 9788899911201 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Forti, Scilla
Altro titolo:
   Die Erfindung des Lebens



833.92 NARRATIVA TEDESCA, 1990-

839.6935 NARRATIVA ISLANDESE. 2000-

839.737 NARRATIVA SVEDESE. 1900-1999

839.738 NARRATIVA SVEDESE. 2000-

833.914
BNI 2018-6307

Köhlmeier, Michael.
La bambina con il ditale / Michael Köhlmeier ; traduzione di Giovanna Agabio. [Milano] :
Romanzo Bompiani, 2018.
   121 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Das Mädchen mit dem Fingerhut. 
  ISBN 9788845294808 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Agabio, Giovanna
Altro titolo:
   Das Mädchen mit dem Fingerhut
833.92
BNI 2018-6308
Paoli, Sandra.
L’Occidente transculturale al femminile : Emine Sevgi Özdamar, Rita Ciresi e Yasemin Şamdereli
/ Sandra Paoli. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   206 p. ; 21 cm.  (Il quadrifoglio tedesco ; 34).
  ISBN 9788857544649 :  € 20,00.
Soggetti:
   Özdamar, Emine Sevgi
   Ciresi, Rita
   Şamdereli, Yasemin
833.92
BNI 2018-6309

Ragnar Jónasson.
I giorni del vulcano / Ragnar Jonasson ; traduzione di Silvia Cosimini. Venezia : Marsilio, 2018.
   267 p. ; 22 cm.  (Farfalle).
   Titolo uniforme: Myrknaetti. 
  ISBN 9788831729000 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Cosimini, Silvia
Altro titolo:
   Myrknaetti
839.6935
BNI 2018-6310

Thor, Annika.
Obbligo o verità? / Annika Thor ; traduzione di Laura Cangemi. Milano : Feltrinelli, 2018.
   170 p. ; 21 cm.  (Up Feltrinelli).
   Titolo uniforme: Sanning eller konsekvens. 
  ISBN 9788807910456 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Cangemi, Laura
Altro titolo:
   Sanning eller konsekvens.
839.7374
BNI 2018-6311

Grebe, Camilla.
La sconosciuta / Camilla Grebe ; traduzione di Margherita Bodini. Torino : Einaudi, 2018.
   536 p. ; 21 cm.  (Super ET).
   Titolo uniforme: Älskaren från huvudkontoret. 
  ISBN 9788806237325 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Bodini, Margherita
Altro titolo:
   Älskaren från huvudkontoret



841.1 POESIA FRANCESE, ORIGINI-1399

841.8 POESIA FRANCESE, 1848-1899

841.912 POESIA FRANCESE, 1900-1945

839.738
BNI 2018-6312
Röstlund, Britta.
Aspettando monsieur Bellivier / Britta Röstlund ; traduzione dallo svedese di Laura Cangemi.
Venezia : Marsilio, 2018.
   363 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: Vid foten av Montmartre. 
  ISBN 9788831729369 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Cangemi, Laura
Altro titolo:
   Vid foten av Montmartre
839.738
BNI 2018-6313
Sten, Viveca.
L'estate senza ritorno / Viveca Sten ; traduzione dallo svedese di Alessia Ferrari. Venezia :
Marsilio, 2018.
   447 p. ; 21 cm.  (Farfalle ; 286).
   Titolo uniforme: I stundens Hetta. 
  ISBN 9788831709293 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Ferrari, Alessia
Altro titolo:
   I stundens Hetta
839.738
BNI 2018-6314

Guillaume d'Angleterre / [attribuito a] Chrétien ; edizione critica a cura di Patrizia Serra. Milano
: Angeli, 2018.
   274 p. ; 23 cm.  (Metodi e prospettive ; 23).
   Attribuito anche a Chrétien de Troyes. 
  ISBN 9788891768490 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Serra, Patrizia <1967->
   Chrétien : de#Troyes
   Chrétien : d'Amiens
841.1
BNI 2018-6315

Martinelli, Lorella.
Retorica e argomentazione nelle Amours jaunes di Tristan Corbière / Lorella Martinelli. Roma :
Carocci, 2017.
   117 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 248).
  ISBN 9788843090754 :  € 14,00.
Soggetti:
   Corbière, Tristan . Les amours jaunes
841.8
BNI 2018-6316

Proust, Marcel.
Poesie d'amore / Marcel Proust ; traduzione e cura di Roberto Bertoldo. Milano ; Udine : Mimesis,
2018.
   88 p. ; 21 cm.  (Collana di poesia / a cura della rivista Hebenon ; 24).
   Scelta di poesie. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788857546667 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Bertoldo, Roberto
841.912
BNI 2018-6317



841.914 POESIA FRANCESE, 1945-1999

843.4 NARRATIVA FRANCESE, 1600-1715

843.5 NARRATIVA FRANCESE, 1715-1789

843.912 NARRATIVA FRANCESE, 1900-1945

Tardieu, Jean.
Hanoi : lettera a Roger Martin du Gard / Jean Tardieu ; prefazione di Gérard Macé ; traduzione di
Giacomo Turolla. Bergamo : Lemma Press, 2018.
   83 p. ; 16 cm.  (Attese ; 3).
   Titolo uniforme: Lettre de Hanoï à Roger Martin du Gard. 
  ISBN 9788899375249 :  € 9,50.
Altro autore:   
   Turolla, Giacomo
Altro titolo:
   Lettre de Hanoï à Roger Martin du Gard
841.914
BNI 2018-6318

Le avventure delle Aventures : traduzioni del Télémaque di Fénelon tra Sette e Ottocento / a
cura di Marco E. L. Guidi, Marco Cini. Pisa : ETS, 2017.
   XX, 306 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788846751461 :  € 32,00.
Soggetti:
   Fénelon, François : de#Salignac de La Mothe . Les aventures de Télémaque - Traduzioni - Sec. 18.-19.
Altro autore:   
   Guidi, Marco E. L.
   Cini, Marco <1967->
843.4
BNI 2018-6319

Diderot, Denis.
I gioielli indiscreti / Denis Diderot ; a cura di Mario Cosenza. Napoli : Polidoro, 2017.
   305 p. ; 21 cm.  (Classici ; 2).
   Titolo uniforme: Les bijoux indiscrets. 
  ISBN 9788885737068 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Cosenza, Mario <1990->
Altro titolo:
   Les bijoux indiscrets
843.5
BNI 2018-6320

Cendrars, Blaise.
Moravagine / Blaise Cendrars ; traduzione di Leopoldo Carra. Milano : Adelphi, 2018.
   249 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 683).
   Titolo uniforme: Moravagine. 
  ISBN 9788845932557 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Carra, Leopoldo
Altro titolo:
   Moravagine
843.912
BNI 2018-6321
Simenon, Georges.
Il fiuto del dottor Jean e altri racconti / Georges Simenon ; traduzione di Marina Di Leo. Milano :
Adelphi, 2018.
   163 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 541).
   Contiene: Il fiuto del dottor Jean (traduzione di: Le flair du petit docteur); La signorina in azzurro pallido
(traduzione di: La demoiselle en bleu pâle); Una donna gettò un grido (traduzione di: Une femme a crié); Il
fantasma del signor Marbe (traduzione di: Le fantôme de M. Marbe). 
  ISBN 9788845932632 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Di_Leo, Marina
843.912
BNI 2018-6322



843.914 NARRATIVA FRANCESE, 1945-1999

843.92 NARRATIVA FRANCESE, 2000-

Alessandrelli, Susanna.
Eroi ironici : la trilogia romanzesca di Michel Tournier / Susanna Alessandrelli. Pisa : ETS, 2018.
   263 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788846752376 :  € 25,00.
Soggetti:
   Tournier, Michel - Romanzi - Ironia
843.914
BNI 2018-6323
Le_Clézio, Jean-Marie Gustave.
Tempesta / J. M. G. Le Clézio ; traduzione di Maurizia Balmelli. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   187 p. ; 24 cm.  (La scala).
   Titolo uniforme: Tempête. 
  ISBN 9788817099561 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Balmelli, Maurizia
Altro titolo:
   Tempête
843.914
BNI 2018-6324

Bégaudeau, François.
La ferita, quella vera / François Bégaudeau ; traduzione di Tiziana Lo Porto e Lorenza Pieri.
Torino : Einaudi, 2018.
   251 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: La blessure la vraie. 
  ISBN 9788806224172 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Lo_Porto, Tiziana
   Pieri, Lorenza <1973->
Altro titolo:
   La blessure la vraie
843.92
BNI 2018-6325
Dicker, Joël.
La scomparsa di Stephanie Mailer / Joël Dicker ; traduzione di Vincenzo Vega. Milano : La nave
di Teseo, 2018.
   708 p. ; 21 cm.  (Oceani ; 35).
   Titolo uniforme: La disparition de Stephanie Mailer. 
  ISBN 9788893445092 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Vega, Vincenzo
Altro titolo:
   La disparition de Stephanie Mailer
843.92
BNI 2018-6326
Jaeglé, Marianne.
Giallo Van Gogh / Marianne Jaeglé ; traduzione di Maria Letizia Fanello ; postfazione di Anna
Maria Panzera. Roma : L'asino d'oro, 2018.
   346 p. ; 19 cm.  (Omero ; 25).
   Titolo uniforme: Vincent qu'on assassine. Altre edizioni: ISBN 9788864434605 (ePub); ISBN 9788864434612
(PDF). 
  ISBN 9788864434599 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Fanello, Maria Letizia
Altro titolo:
   Vincent qu'on assassine
843.92
BNI 2018-6327
Kerangal, Maylis : de.
Corniche Kennedy / Maylis de Kerangal ; traduzione di Maria Baiocchi. Milano : Feltrinelli, 2018.
   141 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Corniche Kennedy. 
  ISBN 9788807032882 :  € 15,00.



849.12 POESIA PROVENZALE. 1100-1299

850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

Altro autore:   
   Baiocchi, Maria
Altro titolo:
   Corniche Kennedy
843.92
BNI 2018-6328
Madjidi, Maryam.
Io non sono un albero : storia di un esilio persiano / Maryam Madjidi ; traduzione di Simona
Munari. [Milano] : Bompiani, 2018.
   167 p. ; 21 cm.  (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Marx et la poupée. 
  ISBN 9788845294839 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Munari, Simona <1968->
Altro titolo:
   Marx et la poupée
843.92
BNI 2018-6329

Due testi medievali sull'amor cortese : En aquel temps c'om era jays e Frayre de Joy e Sor de
Plazer / a cura di Claudia Rossi e Margherita Lecco. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   116 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 156).
   Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788862748339 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Rossi, Claudia <1970->
   Lecco, Margherita
   Vidal de Besalú, Ramón
849.12
BNI 2018-6330

A tavola con le muse : immagini del cibo nella letteratura italiana della modernità / a cura di
Ilaria Crotti e Beniamino Mirisola. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2017.
   120 p. ; 23 cm.  (Italianistica ; 8).
   Atti del Convegno tenuto a Venezia nel 2015. Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869691874
(eBook). DOI: 10.14277/978-88-6969-187-4. 
  ISBN 9788869691966.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Alimenti - Sec. 18.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Crotti, Ilaria
   Mirisola, Beniamino
850.9355
BNI 2018-6331
Brambilla, Alberto <1955->.
Confini, incroci, scritture : studi sulla cultura giuliana / Alberto Brambilla. Trieste : EUT, 2017.
   229 p. ; 24 cm.
   In parte già pubblicati. Altra edizione: ISBN 9788883039034 (digitale). 
  ISBN 9788883039027 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scrittori giuliani - Letteratura italiana - Sec. 19.-20.
850.9945393
BNI 2018-6332
Carli, Alberto <1974->.
L'occhio e la voce : Pier Paolo Pasolini e Italo Calvino fra letteratura e antropologia / Alberto
Carli. Pisa : ETS, 2018.
   220 p. ; 23 cm.  (La modernità letteraria, ISSN 24211001 ; 63).
  ISBN 9788846751881 :  € 21,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Rapporti [con l'] Antropologia culturale - Ruolo [di] Calvino, Italo [e] Pasolini, Pier Paolo
850.9355209045
BNI 2018-6333
Guaragnella, Pasquale.



850.9001 LETTERATURA ITALIANA, ORIGINI-1375

Scrittori in franchigia : la grande guerra in Pirandello, Ungaretti, De Roberto, Sbarbaro /
Pasquale Guaragnella. Bari : Progredit, 2018.
   XIII, 141 p. ; 21 cm.  (Incroci e percorsi di lingue e letterature).
  ISBN 9788861943650 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Guerra mondiale 1914-1918
850.9358403
BNI 2018-6334
Itinerari nella letteratura italiana : da Dante al web / a cura di Nicola Bonazzi ... [et al.] ;
coordinamento di Gian Mario Anselmi. Roma : Carocci, 2018.
   614 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 37).
  ISBN 9788843091416 :  € 19,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Storia
Altro autore:   
   Anselmi, Gian Mario
   Bonazzi, Nicola <1971->
850.9
BNI 2018-6335
Il puer e la fortezza : dimensioni artistiche, spazi dell'immaginazione e narrativa per l'infanzia
in Dino Buzzati / Letterio Todaro (a cura di). Roma : Anicia, 2018.
   191 p. ; 24 cm.  (Laboratorio children's books ; 1).
  ISBN 9788867093564 :  € 22,00.
Soggetti:
   Buzzati, Dino - Letteratura per ragazzi
Altro autore:   
   Todaro, Letterio
850.99282
BNI 2018-6336
Que ben devetz conoisser la plus fina : per Margherita Spampinato / studi promossi da Gabriella
Alfieri ... [et al.] ; a cura di Mario Pagano. Avellino : Sinestesie, 2018.
   908 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 62).
   Altra edizione: ISBN 9788899541873 (eBook). 
  ISBN 9788899541866 :  € 60,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Scritti in onore
Altro autore:   
   Alfieri, Gabriella
   Spampinato Beretta, Margherita
   Pagano, Mario <1952->
850.9
BNI 2018-6337
Rekut Liberatore, Oleksandra.
Metastasi cartacee : intrecci tra neoplasia e letteratura / Oleksandra Rekut-Liberatore. Firenze :
Firenze University Press, 2017.
   361 p. ; 24 cm.  (Premio ricerca Città di Firenze ; 59).
   Altra edizione: ISBN 9788864535920 (online - http:///digital.casalini.it/9788864535920). 
  ISBN 9788864535913 :  € 14,90.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Cancro - Sec. 19.-20.
850.93561
BNI 2018-6338

Morabito, Raffaele.
Dante e dopo : l'idea della scrittura tra Medioevo e Umanesimo / Raffaele Morabito. Roma :
Carocci, 2018.
   126 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 256).
  ISBN 9788843091102 :  € 13,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 14.
850.9001
BNI 2018-6339



850.9006 LETTERATURA ITALIANA, 1748-1814

850.90091 LETTERATURA ITALIANA, 1900-1999

850.900914 LETTERATURA ITALIANA, 1945-1999

851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

Ferracin, Antonio.
L'abate Angelo Dalmistro / Antonio Ferracin. Venezia : Marsilio, 2018.
   174 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831749671 :  € 17,00.
Soggetti:
   Dalmistro, Angelo
850.9006
BNI 2018-6340

Tosto, Francesco Diego.
Letteratura in dialogo / Francesco Diego Tosto. Roma : BastogiLibri, 2018.
   149 p. ; 21 cm.  (Critica letteraria).
  ISBN 9788894894615 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 20.
850.90091
BNI 2018-6341
Trovato, Sonia.
A chi nel mar per tanta via m'ha scorto : la fortuna di Ariosto nell'Italia contemporanea / Sonia
Trovato. Roma : Carocci, 2018.
   235 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 252).
  ISBN 9788843089581 :  € 24,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 20. - Influssi [di] Ariosto, Ludovico <1474-1533> . Orlando furioso
850.90091
BNI 2018-6342

Simonetti, Gianluigi <1973->.
La letteratura circostante : narrativa e poesia nell'Italia contemporanea / Gianluigi Simonetti.
Bologna : Il mulino, 2018.
   454 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815274977 :  € 29,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - 1970-2015
850.900914
BNI 2018-6343

Alighieri, Dante.
Le opere di Dante Alighieri : edizione nazionale / a cura della Società dantesca italiana. Milano :
A. Mondadori ; [poi] Firenze : Le lettere.
   volumi ; 24 cm.
   Continuazione di: Edizione nazionale delle opere di Dante
   Strumenti.  
      1: Il ms. London, British Library Add. 6891 della Monarchia : edizione diplomatica / a cura di Prue Shaw.
Firenze : Le lettere, 2018. XXII, 347 p. ; 23 cm. ISBN 9788893660372 :  € 40,00.
Altro autore:
   Società dantesca italiana
   Shaw, Prue
Altro titolo:
   Edizione nazionale delle opere di Dante
851.1
 BNI 2018-6344
D'Elia, Antonio <1975->.
'Ne la faccia che a Cristo/piu' si somiglia' : la poesia mariana di Dante / Antonio D'Elia ;
prefazione di Dante Della Terza. Cosenza : Pellegrini, 2017.
   239 p. ; 21 cm.  (Crocevia ; 9).
  ISBN 9788868226343 :  € 16,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Riferimenti [:] Madonna



851.5 POESIA ITALIANA, 1585-1748

851.6 POESIA ITALIANA, 1748-1814

851.7 POESIA ITALIANA, 1814-1859

851.91 POESIA ITALIANA, 1900-1999

851.912 POESIA ITALIANA, 1900-1945

851.1
BNI 2018-6345
Grimaldi, Emma.
Il gioco della zara : Dante tra Virgilio e Beatrice : alcune riflessioni / Emma Grimaldi. Pisa : ETS,
2017.
   291 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788846750549 :  € 30,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Personaggi [:] Beatrice [e] Virgilio
851.1
BNI 2018-6346
Santagata, Marco.
L'io e il mondo : un'interpretazione di Dante / Marco Santagata. Bologna : Il mulino, 2018.
   435 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca paperbacks ; 109).
  ISBN 9788815278043 :  € 16,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante
851.1
BNI 2018-6347

Tassoni, Alessandro <1565-1635>.
La secchia rapita / Alessandro Tassoni. Bologna : Pendragon, 2017.
   331 p. : ill. ; 21 cm.
   Riproduzione anastatica dell'edizione: Roma : A. F. Formiggini, 1918. 
  ISBN 9788865989203 :  € 16,00.
851.5
BNI 2018-6348

Bussotti, Alviera.
Forme della virtù : la rinascita poetica da Gravina a Varano / Alviera Bussotti. Alessandria :
Edizioni dell'Orso, 2018.
   234 p. : ill. ; 24 cm.  (Contributi e proposte ; 102).
  ISBN 9788862748193 :  € 34,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Temi [:] Virtù - Sec. 18.
851.609353
BNI 2018-6349

Palazzolo, Giuseppe <1975- >.
Nascondimento e rivelazione : parole di Manzoni poeta / Palazzolo Giuseppe. Pisa : ETS, 2018.
   132 p. ; 23 cm.  (La modernità letteraria, ISSN 24211001 ; 65).
  ISBN 9788846752345 :  € 13,00.
Soggetti:
   Manzoni, Alessandro <1785-1873> - Poesia
851.7
BNI 2018-6350

Frigerio, Sveva.
Commentare un testo poetico : strumenti, metodi, forme / Sveva Frigerio. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2018.
   XIII, 256 p. ; 24 cm.  (Contributi e proposte ; 96).
  ISBN 9788862748148 :  € 25,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Sec. 20. - Commenti - Analisi strutturale
851.9109
BNI 2018-6351



851.914 POESIA ITALIANA, 1945-1999

851.92 POESIA ITALIANA, 2000-

Comparini, Alberto.
Geocritica e poesia dell'esistenza / Alberto Comparini. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   356 p. ; 21 cm.  (Mimesis. I sensi del testo ; 16).
  ISBN 9788857546353 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pozzi, Antonia [e] Sereni, Vittorio - Opere - Influssi [della] Filosofia
851.912
BNI 2018-6352
Gipponi, Tino.
La poesia in Ada Negri / Tino Gipponi ; introduzione di Francesco Solitario. Milano : Prometheus,
2017.
   148 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana Prometeo di saggi, ricerche e studi ; 18).
  ISBN 9788882202279 :  € 15,00.
Soggetti:
   Negri, Ada <1870-1945>
851.912
BNI 2018-6353
Pascoli, Giovanni.
L'impensé la poésie : choix de poèmes (1890-1911) / Giovanni Pascoli ; procuré, présenté et
traduit par Jean-Charles Vegliante. [Milano ; Udine] : Mimésis, 2018.
   124 p. ; 21 cm.  (Littérature et critique ; 3).
  ISBN 9788869761423 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Vegliante, Jean-Charles
851.912
BNI 2018-6354

Battaglino, Michele.
La poesia di Nicola Ciola : circolarità e musicalità / Michele Battaglino. Pisa : ETS, 2018.
   116 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788846752291 :  € 13,00.
Soggetti:
   Ciola, Nicola <1915-2003>
851.914
BNI 2018-6355
Borio, Maria.
Poetiche e individui : la poesia italiana dal 1970 al 2000 / Maria Borio. Venezia : Marsilio, 2018.
   334 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831727303 :  € 30,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - 1970-2000
851.91409
BNI 2018-6356
Longobardi, Monica.
Il giardino e la rosa : tre saggi per Franco Scataglini / Monica Longobardi. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   125 p. ; 21 cm.  (Mimesis. UnifeStum ; 4).
  ISBN 9788857548142 :  € 12,00.
Soggetti:
   Scataglini, Franco
Altro autore:   
   Scataglini, Franco
851.914
BNI 2018-6357
Majorino, Giancarlo.
La gioia di vivere / Giancarlo Majorino. Milano : Mondadori, 2018.
   106 p. ; 20 cm.  (Lo specchio. I poeti del nostro tempo).
  ISBN 9788804704232 :  € 18,00.
851.914
BNI 2018-6358

Donati, Alba.
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853.1 NARRATIVA ITALIANA, ORIGINI-1375

Tu, paesaggio dell'infanzia : tutte le poesie (1977-2018) / Alba Donati. Roma : La nave di Teseo,
2018.
   297 p. ; 20 cm.  (I venti ; 4).
  ISBN 9788893444965 :  € 18,00.
851.92
BNI 2018-6359
Rosadini, Giovanna.
Fioriture capovolte / Giovanna Rosadini. Torino : Einaudi, 2018.
   90 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 455).
  ISBN 9788806238193 :  € 11,00.
851.92
BNI 2018-6360
Spagnuolo Vigorita, Vincenzo.
Rime di un tempo scaduto / Vincenzo Spagnuolo Vigorita. 2. ed. ampliata. Napoli : Editoriale
scientifica, 2018.
   60 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di poesia ; 1).
  ISBN 9788893912877 :  € 8,00.
851.92
BNI 2018-6361

Bussotti, Alviera.
Belle e savie : virtù e tragedia nel primo Settecento / Alviera Bussotti. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2018.
   102 p. ; 24 cm.  (Contributi e proposte ; 97).
  ISBN 9788862748186 :  € 15,00.
Soggetti:
   Tragedie italiane - Temi [:] Virtù - 1700-1750
852.05120905
BNI 2018-6362
Distaso, Grazia.
Dialogo e scena tra antico e moderno / Grazia Distaso. Bari : Progedit, 2017.
   VIII, 67 p. ; 21 cm.  (Incroci e percorsi di lingue e letterature).
  ISBN 9788861943599 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica italiana - Sec. 17.-19.
852.009
BNI 2018-6363

Puppa, Paolo.
Altre scene : copioni del terzo millennio / Paolo Puppa. Corazzano, [San Miniato] : Titivillus,
2018.
   177 p. ; 21 cm.  (Lo spirito del teatro ; 93).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788872184356 :  € 15,00.
852.914
BNI 2018-6364

Marcon, Loretta.
Paolina Leopardi, o La dimora nell'ombra : due atti e quattro quadri / Loretta Marcon. Padova :
CLEUP, 2018.
   47 p. : 1 ritratto ; 22 cm.
  ISBN 9788867878840 :  € 9,00.
852.92
BNI 2018-6365

Boccaccio, Giovanni <1313-1375>.
Le più belle novelle del Decameron / Giovanno Boccaccio ; introduzione di Sonia Chiodo ; con le
miniature del XIV e XV secolo. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.



853.8 NARRATIVA ITALIANA, 1859-1899

853.912 NARRATIVA ITALIANA, 1900-1945

853.914 NARRATIVA ITALIANA, 1945-1999

   269 p. ; 23 cm.  (Classici BUR Rizzoli deluxe).
  ISBN 9788817099387 :  € 18,00.
853.1
BNI 2018-6366

Lo_Castro, Giuseppe <1964->.
Costellazioni siciliane : undici visioni da Verga a Camilleri / Giuseppe Lo Castro. Pisa : ETS, 2018.
   194 p. ; 23 cm.  (La modernità letteraria, ISSN 24211001 ; 64).
   Scritti in parte già pubblicati in vari periodici. 
  ISBN 9788846752147 :  € 19,00.
Soggetti:
   Scrittori siciliani - Narrativa italiana - Sec. 19.-20.
853.8099458
BNI 2018-6367
Verga, Giovanni <1840-1922>.
Edizione nazionale delle opere di Giovanni Verga. Nuova serie. Catania : Fondazione Verga ;
Novara : Interlinea.
   volumi ; 24 cm.
   2: Vagabondaggio / Giovanni Verga ; edizione critica a cura di Matteo Durante. Novara : Interlinea, 2018. L,
340 p. ; 24 cm. ISBN 9788882129019 :  € 30,00.
Altro autore:
   Durante, Matteo
853.8
BNI 2018-6368

Federico, Amalia.
Studi sulla modernità letteraria italiana : Massimo Bontempelli e Tommaso Fiori / a cura di
Amalia Federico ; saggi di Amalia Federico, Rosanna Lavopa. Bari : Progedit, 2018.
   93 p. : ill. ; 21 cm.  (Incroci e percorsi di lingue e letterature).
  ISBN 9788861943704 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bontempelli, Massimo
   Fiore, Tommaso <1884-1973>
Altro autore:   
   Lavopa, Rosanna
853.912
BNI 2018-6369
Ivol, Francesca.
Ermenegildo Pistelli e le Pìstole d'Omero / Francesca Ivol. Canterano : Aracne, 2017.
   150 p. ; 21 cm.  (A10).
  ISBN 9788825509120 :  € 10,00.
Soggetti:
   Pistelli, Ermenegildo . Le Pìstole d'Omero
853.912
BNI 2018-6370
Vittorini nella città politecnica / a cura di Virna Brigatti e Silvia Cavalli ; premessa di Alberto
Cadioli e Giuseppe Lupo. Pisa : ETS, 2018.
   158 p. : ill. ; 23 cm.  (La modernità letteraria, ISSN 24211001 ; 62).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2016. In copertina: Mod, Società italiana per lo studio
della modernità letteraria . 
  ISBN 9788846750839 :  € 15,00.
Soggetti:
   Vittorini, Elio
Altro autore:   
   Brigatti, Virna
   Cavalli, Silvia
   Mod <società>
853.912
BNI 2018-6371

Alajmo, Roberto.



L'estate del '78 / Roberto Alajmo. Palermo : Sellerio, 2018.
   173 p. : ill. ; 21 cm.  (Il contesto ; 87).
  ISBN 8838937729 :  € 15,00.
853.914
BNI 2018-6372
Aliberti, Carmelo.
Andrea Camilleri / Carmelo Aliberti ; prefazione di Alessandra Scarino. Roma : BastogiLibri,
2018.
   97 p. ; 21 cm.  (Testimonianze).
  ISBN 9788894894523 :  € 12,00.
Soggetti:
   Camilleri, Andrea <1925->
853.914
BNI 2018-6373
Cavaglion, Alberto.
Fioca e un po' profana : la voce del sacro in Primo Levi = Feeble and a bit profane : the voice of
the sacred in Primo Levi / Alberto Cavaglion, Paola Valabrega ; traduzione inglese di Gail
McDowell. Torino : Einaudi, 2018.
   211 p. : ill. ; 20 cm.  (Lezioni Primo Levi ; 9).
   In testa al frontespizio: Centro internazionale di studi Primo Levi. 
  ISBN 9788806237776 :  € 20,00.
Soggetti:
   Levi, Primo <1919-1987> - Opere - Temi [:] Sacro
Altro autore:   
   Valabrega, Paola
   McDowell, Gail
853.914
BNI 2018-6374
Della_Corte, Rocco.
Giorgio Bassani professore fuori le mura / Rocco Della Corte. Canterano : Aracne, 2017.
   152 p. : ill. ; 21 cm.  (A10).
  ISBN 9788825503272 :  € 13,00.
Soggetti:
   Bassani, Giorgio - Attività didattica - Velletri - 1951-1954
853.914
BNI 2018-6375
Gallarini, Luca.
Le molte vite di Aldo Buzzi : letteratura, editoria e cultura del cibo / Luca Gallarini. Pisa : ETS,
2018.
   260 p. ; 23 cm.  (Biblioteca digitale della modernità letteraria ; 4).
   In copertina: Mod, Società italiana per lo studio della modernità letteraria. 
  ISBN 9788846751768 :  € 25,00.
Soggetti:
   Buzzi, Aldo
853.914
BNI 2018-6376
Grasso, Silvana.
7 uomini 7 : peripezie di una vedova / Silvano Grasso ; a cura di Marco Bardini. Pisa : ETS, 2018.
   100 p. ; 20 cm .  (ASG : Archivio Silvana Grasso ; 1).
  ISBN 9788846751607 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Bardini, Marco
853.914
BNI 2018-6377
Longo, Francesca <1984->.
"Leggi: e te tu vedrai" : Gadda e le arti visive / Francesca Longo. Alessandria : Edizioni dell'Orso,
2018.
   X, 141 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 155).
  ISBN 9788862748230 :  € 18,00.
Soggetti:
   Gadda, Carlo Emilio - Opere - Riferimenti [:] Arte
853.914
BNI 2018-6378
Loy, Rosetta.



853.92 NARRATIVA ITALIANA, 2000-

Le strade di polvere / Rosetta Loy. Torino : Einaudi, 2017.
   233 p. ; 20 cm.  (ET).
  ISBN 9788806236731 :  € 12,00.
853.914
BNI 2018-6379
Marchetti, Federica.
Cassola ritrovato : a 100 anni dalla nascita (e a 30 dalla morte) / Federica Marchetti. Piombino :
Il foglio, 2018.
   139 p. : 1 ritratto ; 19 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788876067464 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cassola, Carlo <1917-1987>
853.914
BNI 2018-6380
Motta, Antonio <1946->.
Leonardo Sciascia : la memoria, la nostalgia e il mistero / Antonio Motta ; prefazione di Paolo
Squillacioti. Bari : Progedit, 2018.
   126 p. : ill. ; 21 cm.  (Tempi liberi).
  ISBN 9788861943605 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sciascia, Leonardo
853.914
BNI 2018-6381
Nel melograno di lingue : plurilinguismo e traduzione in Andrea Zanzotto / a cura di Giorgia
Bongiorno e Laura Toppan. Firenze : Firenze University Press, 2018.
   334 p. : ill. ; 24 cm.  (Moderna/comparata ; 25).
   Altre edizioni: ISBN 9788864536293 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864536293); ISBN
9788864536309 (online ePub). 
  ISBN 9788864536286 :  € 35,90.
Soggetti:
   Zanzotto, Andrea
Altro autore:   
   Bongiorno, Giorgia
   Toppan, Laura
853.914
BNI 2018-6382
Rizzarelli, Maria.
Goliarda Sapienza : gli spazi della libertà, il tempo della gioia / Maria Rizzarelli. Roma : Carocci,
2018.
   182 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 261).
  ISBN 9788843089598 :  € 19,00.
Soggetti:
   Sapienza, Goliarda
853.914
BNI 2018-6383
Tirinanzi De Medici, Carlo.
Il romanzo italiano contemporaneo : dalla fine degli anni Settanta a oggi / Carlo Tirinanzi De
Medici. Roma : Carocci, 2018.
   317 p. ; 21 cm.  (Quality paperbacks ; 521).
  ISBN 9788843088737 :  € 23,00.
Soggetti:
   Romanzi italiani - 1979-2012
853.91409
BNI 2018-6384
Venturi, Maria <1933->.
Tanto cielo per niente / Maria Venturi. Milano : HarperCollins, 2018.
   324 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788869053283 :  € 19,00.
853.914
BNI 2018-6385

Albertano, Cesare.
Inidoneità : storia giudiziaria di un manifesto / Cesare Albertano e Saturno Carnoli. Ravenna :



Moderna, 2018.
   103 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788898843565 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Carnoli, Saturno
853.92
BNI 2018-6386
Arangio Febo, Angelo.
Racconti : quel giugno del 1943 / Angelo Arangio Febo. Cosenza : Pellegrini, 2018.
   271 p. ; 21 cm.  (Romanzi).
  ISBN 9788868226749 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-6387
Bajoni, Maria Grazia.
Incontri / Maria Grazia Bajoni. Pisa : ETS, 2018.
   31 p. ; 21 cm.  (Il portone/letteraria. Prosa ; 43).
  ISBN 9788846751577 :  € 6,00.
853.92
BNI 2018-6388
Baldelli, Simona.
L'ultimo spartito di Rossini / Simona Baldelli. [Milano] : Piemme, 2018.
   381 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856664188 :  € 18,50.
853.92
BNI 2018-6389
Barbaglia, Alessandro.
L'atlante dell'invisibile : romanzo / Alessandro Barbaglia. Milano : Mondadori, 2018.
   202 p. ; 22 cm.  (Novel).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804687597 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-6390
Beccati, Lorenzo.
L'ombra di Pietra : [romanzo] / Lorenzo Beccati. Milano : DeA Planeta, 2018.
   287 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788851157388 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-6391
Bianco, Emmanuele.
La pura carne : [romanzo] / Emmanuele Bianco. Milano : Baldini & Castoldi, 2017.
   277 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788893880381 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-6392
Bilotti, Sara.
I giorni dell'ombra : romanzo / Sara Bilotti. Milano : Mondadori, 2018.
   255 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804688679 :  € 18,50.
853.92
BNI 2018-6393
Briganti, Annarita.
Quello che non sappiamo : [romanzo] / Annarita Briganti. Milano : Cairo, 2018.
   152 p. ; 21 cm.  (Scrittori italiani).
  ISBN 9788860528834 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-6394
Brunello, Elena <1987->.
Quattro racconti sulla metamorfosi / Elena Brunello ; [illustrazioni di Elisa Carutti]. [Milano] :
Bookabook, 2018.
   84 p. : ill. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230580 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-6395
Bussi, Francesca.



Un'assoluta mancanza / Francesca Bussi. Milano : Rizzoli, 2018.
   300 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817101721 :  € 19,00.
853.92
BNI 2018-6396
Bussola, Matteo.
Notti in bianco, baci a colazione / Matteo Bussola. Torino : Einaudi, 2018.
   175 p. ; 21 cm.  (Super ET).
  ISBN 9788806237868 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-6397
Bussola, Matteo.
La vita fino a te / Matteo Bussola. Torino : Einaudi, 2018.
    203 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
  ISBN 9788806236359 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-6398
Canepa, Emanuela.
L'animale femmina / Emanuela Canepa. Torino : Einaudi, 2018.
   259 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806237349 :  € 17,50.
853.92
BNI 2018-6399
Ciavolella, Riccardo.
Non sarà mica la fine del mondo / Riccardo Ciavolella. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   222 p. ; 21 cm.  (Mimesis. La vita di Sophia ; 12).
  ISBN 9788857548296 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-6400
Civitarese, Rocco.
Giaguari invisibili / Rocco Civitarese. Milano : Feltrinelli, 2018.
   279 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807032868 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-6401
Cocco & Magella.
Morte a Bellagio : un'indagine del commissario Stefania Valenti / Cocco & Magella. Venezia :
Marsilio, 2018.
   235 p. ; 22 cm.  (Farfalle ; 285).
  ISBN 9788831709286 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-6402
Cruccu, Fabio.
Il ladro di sogni e altre storie / Fabio Cruccu. [Milano] : Bookabook, 2018.
   140 p. : ill. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230535 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-6403
Dalla_Palma, Diego.
Non ho paura di morire : romanzo / Diego Dalla Palma, Alessandro Zaltron. Milano : Salani,
2018.
   252 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788893814775 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Zaltron, Alessandro
853.92
BNI 2018-6404
De_Paolis, Federica <1971- ; Roma>.
Notturno salentino : romanzo / Federica De Paolis. Milano : Mondadori, 2018.
   260 p. ; 22 cm.  (Narrative).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804686125 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-6405



Di_Clemente, Barbara.
Al capolinea dell'ultimo sogno / Barbara Di Clemente. [Milano] : Bookabook, 2018.
   198 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230405 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-6406
Donati, Massimo <1973->.
Giochi cattivi / Massimo Donati. Milano : Feltrinelli, 2018.
   345 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807032912 :  € 19,00.
853.92
BNI 2018-6407
Ferazzoli, Andrea.
Narrastorie / Andrea Ferazzoli. [Milano] : Bookabook, 2017 (stampa 2018).
   133 p. : ill. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230436 :  € 10,00.
853.9208
BNI 2018-6408
Fiorio, Barbara.
Vittoria / Barbara Fiorio. Milano : Feltrinelli, 2018.
   267 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807032905 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-6409
Fois, Marcello.
Del dirsi addio / Marcello Fois. Torino : Einaudi, 2018.
   318 p. ; 20 cm.  (ET).
  ISBN 9788806237929 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-6410
Francini, Chiara.
Mia madre non lo deve sapere : romanzo / Chiara Francini. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   303 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817099707 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-6411
Galliano, Nadia.
Seguimi con gli occhi / Nadia Galliano ; [prefazione di Diego Passoni]. [Milano] : Bookabook,
2018.
   261 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230375 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-6412
Giordani, Giovanni <1997->.
Gambe d'albero / Giovanni Giordano. [Milano] : Bookabook, 2018.
   267 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230566 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-6413
Giordano, Paolo <1982->.
Divorare il cielo / Paolo Giordano. Torino : Einaudi, 2018.
   430 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806222277 :  € 22,00.
853.92
BNI 2018-6414
Iannuzzi, Rosa.
Tutti i giorni della nostra vita / Rosa Iannuzzi. [Milano] : Bookabook, 2018.
   205 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230498 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-6415
Lepore, Giorgia.
Il compimento è la pioggia / Giorgia Lepore. Roma : E/O, 2018.



   239 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Sabot/age ; 28).
  ISBN 9788866329435 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-6416 (Fonte: BVE CR)
Licalzi, Lorenzo.
Non so / Lorenzo Licalzi. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   302 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817102636 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-6417
Locchi Pellegrini, Anna Maria.
Storie di animali dal vero / Anna Maria Locchi Pellegrini. Pisa : ETS , 2018.
   83 p. ; 21 cm.  (Il portone/letteraria. Prosa ; 44).
  ISBN 9788846751737 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-6418
Manfredi, Laura <1975->.
Cherchez la beauté / Laura Manfredi. [Milano] : Bookabook, 2018.
   150 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230474 :  € 11,00.
853.92
BNI 2018-6419
Manni, Fiore.
Jack Bennet e la chiave di tutte le cose / Fiore Manni. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   348 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788817101202 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-6420
Manzini, Antonio <1964->.
L'anello mancante : cinque indagini di Rocco Schiavone / Antonio Manzini. 2. ed. Palermo :
Sellerio, 2018.
   244 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1096).
   Contiene: L'anello mancante ; Castore e Polluce ; ... e palla al centro ; Senza fermate intermedie ; L'eremita. 
  ISBN 8838938083 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-6421
Marzano, Michela.
L'amore che mi resta / Michela Marzano. Torino : Einaudi, 2018.
   235 p. ; 21 cm.  (Super ET).
  ISBN 9788806237981 :  € 12,50.
853.92
BNI 2018-6422
Mastrocola, Paola.
L'amore prima di noi / Paola Mastrocola. Torino : Einaudi, 2018.
   318 p. ; 21 cm.  (Super ET).
  ISBN 9788806237318 :  € 12,50.
853.92
BNI 2018-6423
Mattiello, Claudio <1959->.
Una vita e oltre / Claudio Mattiello. [Milano] : Bookabook, 2018.
   212 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230559 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-6424
Milone, Rossella.
Cattiva / Rossella Milone. Torino : Einaudi, 2018.
   116 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806238438 :  € 16,50.
853.92
BNI 2018-6425
Pallottini, Claudio.
Fair play / Claudio Pallottini. Venezia : Marsilio, 2018.
   379 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831728980 :  € 18,00.



853.92
BNI 2018-6426
Pandiani, Enrico <1956->.
Polvere : [romanzo] / Enrico Pandiani. Milano : DeA Planeta libri, 2018.
   430 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788851157401 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-6427
Passarello, Elena.
Lo storno di Mozart e altri animali famosi / Elena Passarello ; traduzione di Andrea Silvestri.
[Milano] : Bompiani, 2018.
   428 p. ; 19 cm.  (PasSaggi Bompiani).
   Titolo in copertina: Lo storno di Mozart. 
  ISBN 9788845295256 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Silvestri, Andrea <1974->
853.92
BNI 2018-6428
Patriarca, Carlo <1960->.
La sfida / Carlo Patriarca. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   248 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817101738 :  € 19,00.
853.92
BNI 2018-6429
Petrella, Angelo.
Operazione Levante : [romanzo] / Angelo Petrella. Milano : Baldini & Castoldi, 2017.
   391 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788893880350 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-6430
Pretto, Sergio.
Sulle strade di Miguel : storia liberamente ispirata alla vita di Miguel Benancio Sanchez / Sergio
Pretto. Forlì : Cartacanta, 2018.
   303 p. ; 21 cm.  (I cantastorie).
  ISBN 9788885568174 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-6431
Proia, Giacomo.
Ordinari imprevisti / Giacomo Proia. [Milano] : Bookabook, 2018.
   93 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230504 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-6432
Ravecca, Luana.
Omicidio nel golfo : la prima indagine di Filippmarlowe / Luana Ravecca. Sanremo : Leucotea,
2018.
   129 p. ; 20 cm.  (Project).
  ISBN 9788894918045 :  € 13,90.
853.92
BNI 2018-6433
Romero, M. D.
Crusade / M. D. Romero. [Milano] : Bookabook, 2018.
   434 p. ; 23 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230429 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-6434
Rossari, Marco.
Nel cuore della notte / Marco Rossari. Torino : Einaudi, 2018.
   158 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806238421 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-6435
Sellitti, Mariella.



858.8 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1859-1899

Le forme dell'amore / Mariella Sellitti. Calendasco : Le piccole pagine, 2017.
   150 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788899171148 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-6436
Silvis, Piernicola.
Formicae / Piernicola Silvis. Milano : Feltrinelli, 2018.
   443 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9071).
  ISBN 9788807890710 :  € 9,90.
853.92
BNI 2018-6437
Speziale, Ileana.
Sedotta e sclerata : [romanzo] / Ileana Speziale. Roma : Bordeaux, 2017.
   185 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788899641580 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-6438
Stramaglia, Angelo.
L'ultimo pontefice : il codice Bergoglio / Angelo Stramaglia. [Milano] : Bookabook, 2018.
   559 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230467 :  € 19,00.
853.92
BNI 2018-6439
Tosco, Orso.
Aspettando i naufraghi : [romanzo] / Orso Tosco. Roma : Minimum fax, 2018.
   218 p. ; 21 cm.  (Nichel ; 83).
  ISBN 9788875219178 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-6440 (Fonte: BVE CR)
Trevisone, Silvia.
Un momento di chiarezza / Silvia Trevisone. [Milano] : Bookabook, 2018.
   299 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230511 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-6441
Venditto, Serena.
Aria di neve : la prima indagine di Mycroft, il gatto detective : romanzo / Serena Venditto.
Milano : Mondadori, 2018.
   166 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804685852 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-6442
Verro, Francesco.
Chiaro di Luna / Francesco Verro. [Milano] : Bookabook, 2018.
   93 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230061 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-6443
Vitali, Andrea <1956->.
A cantare fu il cane : [romanzo] / Andrea Vitali. Milano : Garzanti, 2018.
   461 p. ; 21 cm.  (Elefanti bestseller).
  ISBN 9788811602033 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-6444

Ranieri, Antonio <1806-1888>.
Sette anni di sodalizio con Giacomo Leopardi / Antonio Ranieri ; con appendice di lettere di
Antonio Ranieri al conte Monaldo Leopardi ; a cura di Raffaella Bertazzoli. Milano : Mursia, 2018.
   141 p. ; 21 cm.  (GUM).
   In copertina: Ed. integrale commentata. 
  ISBN 9788842559665 :  € 13,00.
Altro autore:   



858.912 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-1945

858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

859 LETTERATURA ROMENA E LETTERATURE LADINE

861.64 POESIA SPAGNOLA, 1945-1999

   Bertazzoli, Raffaella
858.803
BNI 2018-6445

Gigli, Piero <1897-1987>.
Scritti e testimonianze (1916-1975) : dal futurismo a Solaria al ritorno in provincia / Piero Gigli
(Jamar 14) ; a cura di Renzo Rabboni. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2017.
   313 p. ; 24 cm.  (Storie e linguaggi ; 23).
  ISBN 9788862928182 :  € 24,90.
Altro autore:   
   Rabboni, Renzo
858.91209
BNI 2018-6446

Camilleri, Andrea <1925->.
Esercizi di memoria / Andrea Camilleri. Milano : Rizzoli, 2017.
   237 p. : ill. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817096911 :  € 18,00.
858.91403
BNI 2018-6447
Zucconi, Vittorio <1944->.
Il lato fresco del cuscino : alla ricerca delle cose perdute / Vittorio Zucconi. Milano : Feltrinelli,
2018.
   234 p. ; 23 cm.  (Fuochi).
  ISBN 9788807070389 :  € 18,00.
858.91403
BNI 2018-6448

Immagine e interpretazione / a cura di Gisèle Vanhese e Annafrancesca Naccarato. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2017.
   218 p. ; 21 cm.  (Università).   (Quaderni del LaRIR).   (Immaginario e retorica ; 1).
   Testi in italiano, francese, inglese o rumeno. 
  ISBN 9788849854282 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura romena - Temi [:] Immaginario
Altro autore:   
   Naccarato, Annafrancesca
   Vanhese, Gisèle
859.0937
BNI 2018-6449

Frattale, Loretta.
Il suono impossibile della poesia : Rafael Alberti e la poesia dipinta / Loretta Frattale. Padova :
CLEUP, 2018.
   233 p. : ill. ; 23 cm.  (Sghiribizzi ; 9).
  ISBN 9788867878956 :  € 22,00.
Soggetti:
   Alberti, Rafael
861.64
BNI 2018-6450
Janés, Clara.
Lapidario = Lapidario / Clara Janés ; traduzione e cura di Antonella Cancellier. Padova : CLEUP,
2017.
   84 p. ; 21 cm.  (Lince-o : saperi nomadi ; 1).
   Titolo uniforme: Lapidario. 
  ISBN 9788867876884 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Cancellier, Antonella
Altro titolo:



862.2 LETTERATURA DRAMMATICA SPAGNOLA, 1369-1516

863.62 NARRATIVA SPAGNOLA, 1900-1945

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

   Lapidario
861.64
BNI 2018-6451

Messina Fajardo, Trinis Antonietta.
Paremiologia e traduzione : la Celestina e il suo repertorio paremiologico / Trinis Antonietta
Messina Fajardo. Mantova : Universitas studiorum, 2017.
   99 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899459895 :  € 16,00.
Soggetti:
   Rojas, Fernando : de <m. 1541> . Celestina - Proverbi - Traduzione
862.2
BNI 2018-6452

Sguardi del Novecento : intorno a Pío Baroja / a cura di Giovanna Fiordaliso e Luisa Selvaggini.
Pisa : ETS, 2017.
   359 p. ; 21 cm.  (Sendas ; 1).
   Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788846751416 :  € 34,00.
Soggetti:
   Baroja, Pio
Altro autore:   
   Selvaggini, Luisa
   Fiordaliso, Giovanna
863.62
BNI 2018-6453

Giménez Bartlett, Alicia.
Mio caro serial killer / Alicia Giménez-Bartlett ; traduzione di Maria Nicola. Palermo : Sellerio,
2018.
   471 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1092).
   Titolo uniforme: Mi querido asesino en serie. 
  ISBN 8838937737 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Nicola, Maria
Altro titolo:
   Mi querido asesino en serie
863.64
BNI 2018-6454
Sepúlveda, Luis.
La fine della storia / Luis Sepúlveda ; traduzione di Ilide Carmignani. [Milano] : Guanda, 2018.
   199 p. ; 20 cm.  (Tascabili Guanda. Narrativa).
   Titolo uniforme: El fin de la historia. 
  ISBN 9788823519152 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Carmignani, Ilide
Altro titolo:
   El fin de la historia
863.64
BNI 2018-6455

Garland, Inés.
Una vita più vera / Inés Garland ; traduzione di Sara Cavarero. [Milano] : Bompiani, 2018.
   101 p. ; 19 cm.  (AsSaggi di narrativa Bompiani).
   Titolo uniforme: Una vida más verdadera. 
  ISBN 9788845295577 :  € 12,00.
Altro titolo:
   Una vida más verdadera
863.7
BNI 2018-6456



869.12 POESIA PORTOGHESE, 1500-1799

870.9002 LETTERATURA LATINA, 500-749

871.01 POESIA LATINA, ORIGINI-499

872.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA LATINA, ORIGINI-499

Landero, Luis.
La vita negoziabile : romanzo / Luis Landero ; traduzione di Sara Cavarero. Milano : Mondadori,
2018.
   297 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: La vida negociable. 
  ISBN 9788804687696 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Cavarero, Sara
Altro titolo:
   La vida negociable
863.7
BNI 2018-6457

Bocage e as Luzes do século 18. / organização Teresa Gil Mendes, Maria da Graça Gomes de
Pina ; contributi di Daniel Pires ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   117 p. ; 21 cm.  (Labra ; 2).
   Relazioni presentate al Seminario internazionale tenuto a Napoli nel 2016. 
  ISBN 9788825508208 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bocage, Manuel Maria Barbosa du
Altro autore:   
   Pina, Maria da Graça Gomes de
   Pires, Daniel
   Mendes, Teresa Gil
869.12
BNI 2018-6458

Simonetti, Manlio.
Romani e barbari : le lettere latine alle origini dell'Europa (secoli 5.-8.) / Manlio Simonetti ; a
cura di Giovanni Maria Vian. Roma : Carocci, 2018.
   303 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 45).
  ISBN 9788843091362 :  € 14,00.
Soggetti:
   Letteratura latina - Sec. 5.-8.
Altro autore:   
   Vian, Giovanni Maria
870.9002
BNI 2018-6459

Paulinus : Nolanus.
Per la morte di un fanciullo : (carm. 31) / Paolino Nolano ; introduzione, testo critico, traduzione
e commento di Fabrizio Bordone. Pisa : ETS, 2017.
   478 p. ; 23 cm.  (Poeti cristiani ; 8).
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788846747242 :  € 40,00.
Altro autore:   
   Bordone, Fabrizio
871.01
BNI 2018-6460

Segarelli, Giovanni.
Elucidatio tragoediarum Senecae. Thyestes/Tantalus / Johannes de Segarellis ; edizione critica a
cura di Patrizia Mascoli. Bari : Edipuglia, 2018.
   150 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Invigilata lucernis ; 46).
   Traduzione parziale di: Elucidatio tragoediarum Senecae. Trascrizione parziale del manoscritto Paris. Lat.
10313 conservato presso la Biblioteca nazionale di Parigi. 
  ISBN 9788872288573 :  € 25,00.
Soggetti:
   Seneca, Lucio Anneo - Tragedie - Commenti - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   



873.01 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, ORIGINI-499

880.9 LETTERATURA GRECA CLASSICA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

   Mascoli, Patrizia
Altro titolo:
   Elucidatio tragoediarum Senecae
872.01
BNI 2018-6461

Ovidius Naso, Publius.
Le metamorfosi / Ovidio ; presentate da Serafino Balduzzi. Milano : Luni, 2018.
   309 p. ; 21 cm.  (Grandi pensatori d'Oriente e d'Occidente ; 67).
   Titolo uniforme: Metamorphoses. 
  ISBN 9788879845496 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Balduzzi, Serafino
Altro titolo:
   Metamorphoses
873.01
BNI 2018-6462
Historia Apollonii regis Tyri <in latino>.
La storia di Apollonio re di Tiro / a cura di Giulio Vannini. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla :
Arnoldo Mondadori, 2018.
   CII, 341 p. ; 21 cm.  (Scrittori greci e latini).
   Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788804702801.
Soggetti:
   Historia Apollonii regis Tyri - Commenti
Altro autore:   
   Vannini, Giulio <1976->
873.01
BNI 2018-6463
Ugurgieri, Cecco di Meo : degli.
Aeneis : volgarizzamento senese trecentesco / di Ciampaolo di Meo Ugurgieri ; introduzione,
edizione critica e glossario a cura di Claudio Lagomarsini. Pisa : Edizioni della Normale, 2018.
   555 p. ; 25 cm.  (Il ritorno dei classici nell'umanesimo. 2, Edizione nazionale degli antichi volgarizzamenti dei
testi latini nei volgari italiani ; 5).
   Trascrizione del manoscritto S.IV.II conservato presso la Biblioteca comunale degli Intronati. In testa al
frontespizio: Virgilio. 
  ISBN 9788876426308.
Soggetti:
   Virgilio Marone, Publio . Eneide - Volgarizzamenti - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Vergilius Maro, Publius
   Lagomarsini, Claudio
873.01
BNI 2018-6464

Convegno interuniversitario degli studenti laureati Progetto Odeon <2. ; 2017 ;
Torino>.
Né la terra, né la sacra pioggia, né la luce del sole : il senso del tragico nelle letterature greco-
latina e cristiana antica, dalle origini al 12. secolo d.C. : atti del secondo Convegno
interuniversitario degli studenti laureati Progetto Odeon : Università degli studi di Torino, 22-23
maggio 2017 / a cura di Luca Austa ; con la collaborazione di Giorgia Giaccardi. Alessandria :
Edizioni dell'Orso, 2018.
   288 p. ; 24 cm.  (Il carro di Tespi ; 5).
  ISBN 9788862748261 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura classica [e] Letteratura cristiana antica - Ruolo [del] Tragico - Atti di congressi
Altro autore:   
   Austa, Luca
   Giaccardi, Giorgia
880.9162
BNI 2018-6465



881.02 POESIA IN GRECO CLASSICO, 500-1599

882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

885.01 DISCORSI IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

889.334 NARRATIVA GRECA MODERNA. 1945-

891.7344 NARRATIVA RUSSA, 1945-1991

894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

Νeīs genetīres aoidīs : gli epigrammi dei minori del Ciclo di Agazia : introduzione, testo critico,
traduzione e commento / a cura di Federica Giommoni. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2017.
   VIII, 314 p. ; 24 cm.  (Hellenica ; 67).
   Titolo in greco, traslitterato. 
  ISBN 9788862747943 :  € 32,00.
Altro autore:   
   Giommoni, Federica
881.02
BNI 2018-6466

Tagliabue, Laura <1972->.
Eroine allo specchio : Elettra e Antigone / Laura Tagliabue ; prefazione di Carmelo Alberti.
Canterano : Aracne, 2017.
   192 p. ; 21 cm.  (A10).
  ISBN 9788825502138 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sofocle - Tragedie - Personaggi [:] Antigone [e] Elettra
882.01093522
BNI 2018-6467

Gualdo Rosa, Lucia.
Lapo da Castiglionchio il Giovane e la sua versione delle prime tre orazioni di Isocrate / Lucia
Gualdo Rosa ; con in appendice l'edizione critica dei testi. Roma : nella sede dell'Istituto, 2018.
   140 p. : ill. ; 25 cm.  (Nuovi studi storici / Istituto storico italiano per il Medioevo, ISSN 03918475 ; 109).
  ISBN 9788898079735 :  € 25,00.
Soggetti:
   Isocrate - Orazioni - Traduzioni latine [di] Lapo : da#Castiglionchio
885.01
BNI 2018-6468

Márkaris, Pétros.
Io e il commissario Charitos / Petros Markaris ; traduzione di Andrea Di Gregorio. Milano : La
nave di Teseo, 2018.
   150 p., [6] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (I delfini ; 40).
  ISBN 9788893445238 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Di_Gregorio, Andrea
889.334
BNI 2018-6469

Venditti, Michela.
Il volo sospeso di Gajto Gazdanov : vita e opere di uno scrittore russo emigrato a Parigi /
Michela Venditti. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   164 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 570).
  ISBN 9788857547831 :  € 16,00.
Soggetti:
   Gazdanov, Gajto Ivanovic
891.7344
BNI 2018-6470

Demirtaş, Selahattin.
Alba / Selahattin Demirtaş ; traduzione di Nicola Verderame. Milano : Feltrinelli, 2018.
   122 p. : ill. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Seher. 
  ISBN 9788807032875 :  € 14,00.
Altro autore:   



895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

909 STORIA MONDIALE

   Verderame, Nicola
Altro titolo:
   Seher
894.3534
BNI 2018-6471

Azzaroni, Giovanni.
Il mare della fertilità : un'analisi antropologica della tetralogia di Mishima Yukio / Giovanni
Azzaroni. Canterano : Aracne, 2017.
   364 p. ; 21 cm.  (A10).
  ISBN 9788825502473 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mishima, Yukio - Opere - Interpretazione
895.635
BNI 2018-6472
Ogawa, Yōko.
L' isola dei senza memoria / Yoko Ogawa ; traduzione di Laura Testaverde. Milano : Il
Saggiatore, 2018.
   302 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1143).
   Titolo uniforme: Hisoyaka na kessho. 
  ISBN 9788842822769 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Testaverde, Laura
Altro titolo:
   Hisoyaka na kessho
895.635
BNI 2018-6473

Tagliaferri, Teodoro.
La persistenza della storia universale : studi sulla professione di storico / Teodoro Tagliaferri.
[Roma] : Bordeaux, 2017.
   284 p. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788899641535 :  € 28,00.
Soggetti:
   Storiografia inglese - Sec. 19.-20.
907.2041
BNI 2018-6474

Il declino dell'Occidente revisited / a cura di Carlo Bordoni ; [testi di Zygmunt Bauman et al.].
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   223 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 109).
  ISBN 9788857545417 :  € 18,00.
Soggetti:
   Civiltà occidentale
Altro autore:   
   Bordoni, Carlo <1946->
   Bauman, Zygmunt
909.09821
BNI 2018-6475
Fratellanza e amicizia civile : per una cultura di pace / a cura di Gennaro Giuseppe Curcio ;
contributi di Gennaro Giuseppe Curcio ... [et al.] ; [con un saggio di Sergio Mattarella].
Canterano : Aracne, 2017.
   55 p. : ill. ; 21 cm.  (La pace in dialogo ; 2).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Matera nel 2017. 
  ISBN 9788825508628 :  € 7,00.
Soggetti:
   Paesi mediterranei - Relazioni culturali
   Maritain, Jacques
Altro autore:   
   Mattarella, Sergio



910.4 NARRAZIONI DI VIAGGI

914.4 GEOGRAFIA. FRANCIA E MONACO

914.5 GEOGRAFIA. ITALIA

914.516 GEOGRAFIA. NOVARA (PROV.) E VERBANIA (PROV.)

914.518 GEOGRAFIA. LIGURIA

   Curcio, Gennaro Giuseppe
909.09822
BNI 2018-6476

Ciampi, Ignazio.
Il Gemelli / Ignazio Ciampi ; testo curato ed introdotto da Monia Carnevali. Roma : UniversItalia,
2017 (stampa 2018).
   67 p. ; 23 cm.  (Fonti e testi di Horti Hesperidum ; 31).
  ISBN 9788832930863 :  € 12,00.
Soggetti:
   Gemelli Careri, Giovanni Francesco - Viaggi
Altro autore:   
   Carnevali, Monia
910.41
BNI 2018-6477

Touring club italiano.
Francia Sud : [dalle Alpi ai Pirenei, la Costa Azzurra e la costa atlantica, la Corsica : grandi città,
appartati villaggi e infiniti orizzonti] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2018.
   359 p., [2] carte di tav. ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
  ISBN 9788836572182 :  € 26,00.
Soggetti:
   Francia meridionale - Guide
914.480484
BNI 2018-6478

Attraverso l'Italia : oltre i luoghi comuni, il bello del nostro paese. Milano : Touring club
italiano, 2017.
   350 p. : ill. ; 34 cm.
  ISBN 9788836573677 :  € 70,00.
Soggetti:
   Italia - Fotografie
914.5
BNI 2018-6479
Brilli, Attilio.
Gli ultimi viaggiatori nell'Italia del Novecento / Attilio Brilli. Bologna : Il mulino, 2018.
   320 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 501).
  ISBN 9788815270689 :  € 18,00.
Soggetti:
   Viaggiatori stranieri - Italia - Sec. 20.
914.50491
BNI 2018-6480

Pariani, Laura.
Il lago dove nacque Zarathustra : guida letteraria di Orta / Laura Pariani, Nicola Fantini ; con
illustrazioni di Laura Pariani. Novara : Interlinea, 2018.
   86 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di narrativa ; 33).
   Indicazione di autori in copertina: Nicola Fantini, Laura Pariani. Numero di collezione sul dorso, erroneamente:
37 . 
  ISBN 9788868571672 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lago d'Orta <territorio> - Descrizioni letterarie
Altro autore:   
   Fantini, Nicola
914.516
BNI 2018-6481

Touring club italiano.



914.534 GEOGRAFIA. VERONA (PROV.)

914.537 GEOGRAFIA. BELLUNO (PROV.)

914.54 GEOGRAFIA. EMILIA-ROMAGNA E SAN MARINO

914.562 GEOGRAFIA. LAZIO

914.5651 GEOGRAFIA. PERUGIA (PROV.)

Liguria : [impressioni dal balcone mediterraneo : Genova e le riviere fra mare e monti, le Cinque
Terre e i sentieri natura] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2018.
   264 p., 1 carta di tav. ripiegata : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Italia).
  ISBN 9788836572144 :  € 24,90.
Soggetti:
   Liguria - Guide
914.518049312
BNI 2018-6482

Sognatori, poeti, viaggiatori : sguardi su Verona e il Lago di Garda / a cura di Paola Tonussi.
Roma ; Padova : Antenore, 2017.
   133 p., [6] carte di tav. di cui 3 ripegate : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788884557032 :  € 26,00.
Soggetti:
   Verona - Descrizioni letterarie
Altro autore:   
   Tonussi, Paola
914.5341
BNI 2018-6483

Gilbert, Josiah.
Die Entdeckung der Dolomiten / Josiah Gilbert & George C. Churchill ; herausgegeben von Erwin
Brunner ; mit Chromolithographien von Josiah Gilbert und Holzstichen von Edward Whymper.
Bozen : Raetia, 2018.
   319 p. : ill. ; 19 cm.
   Traduzione parziale di: The Dolomite Mountains. 
  ISBN 9788872836354.
Soggetti:
   Viaggi - Dolomiti - 1857-1862 - Memorie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Churchill, George Cheetham
   Brunner, Erwin <1954->
Altro titolo:
   The Dolomite Mountains
914.53704833
BNI 2018-6484

Ronchetti, Gabriele.
La linea gotica : i luoghi dell'ultimo fronte di guerra in Italia / di Gabriele Ronchetti. 2. ed.
Fidenza : Mattioli 1885, 2018.
   202 p. : ill. ; 21 cm.  (Viaggi nella storia).
   In copertina: 2. ed. riveduta e ampliata. 
  ISBN 9788862616515 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Linea gotica - Itinerari - Guide
914.540493
BNI 2018-6485

Touring club italiano.
Lazio : [Roma, i castelli, la Viterbo dei papi, memorie etrusche, abbazie, cammini, la via Appia,
l'arcipelago Ponziano] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2018.
   383 p., [2] carte di tav. ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Italia).
  ISBN 9788836572151 :  € 29,00.
Soggetti:
   Lazio - Guide
914.562049312
BNI 2018-6486



914.5811 GEOGRAFIA. MESSINA (PROV.)

914.6 GEOGRAFIA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

914.7 GEOGRAFIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

915 GEOGRAFIA E VIAGGI. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

Dufour, Francesco.
Perugia : città d'arte / Francesco Dufour ; con Sonia Merli. Nuova ed. riveduta e corretta. San
Sisto, Perugia : Fabrizio Fabbri, 2018.
   173 p. : ill. ; 24 cm.  (Le città d'arte).
  ISBN 9788867781034 :  € 18,00.
Soggetti:
   Perugia - Guide artistiche
Altro autore:   
   Merli, Sonia
914.56511
BNI 2018-6487

Viaggiatori a Messina : diari, spunti e noterelle di visitatori della città del Peloro / ideazione e
ricerca dei testi: Felice Irrera ; presentazione di Sergio Todesco ; saggi di Gerardo Rizzo e
Giuseppe Ruggeri ; nuove traduzioni di Giuseppe Iannello (inglese e russo)... [et al.]. Terme
Vigliatore : Giambra, 2017.
   406 p. : ill. ; 30 cm.  (La nostra terra).
  ISBN 9788898311880 :  € 22,00.
Soggetti:
   Messina - Descrizioni [di] Viaggiatori stranieri - Sec. 17.-20.
Altro autore:   
   Rizzo, Gerardo
   Irrera, Felice
   Ruggeri, Giuseppe <1961->
   Iannello, Giuseppe <1963->
914.5811104
BNI 2018-6488

Touring club italiano.
Barcellona : [dal Barri Gòtic alle nuove architetture, Miró, Gaudí e i tesori del modernismo,
mercati, tapas, passioni e buon vivere] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2017.
   190 p., [2] carte di tav. ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
  ISBN 9788836570553 :  € 19,90.
Soggetti:
   Barcellona - Guide
914.6720483
BNI 2018-6489
Touring club italiano.
Spagna Nord : [Barcellona, la Catalogna e le Baleari, i Paesi Baschi, la Galizia, i Pirenei : culture,
incontri, cammini] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2018.
   382 p., [2] carte di tav. ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
  ISBN 9788836572137 :  € 29,00.
Soggetti:
   Spagna settentrionale - Guide
914.60484
BNI 2018-6490

Touring club italiano.
Mosca, San Pietroburgo : [la città dalle mille cupole e l'antica capitale nata dal sogno dello zar,
con un'escursione lungo l'Anello d'oro e in crociera sul Volga] / TCI. Milano : Touring club
italiano, 2018.
   383 p., [2] carte di tav. ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
  ISBN 9788836572199 :  € 29,00.
Soggetti:
   Mosca - Guide
   San Pietroburgo - Guide
914.73104864
BNI 2018-6491



915.4 GEOGRAFIA. ASIA MERIDIONALE INDIA

916 GEOGRAFIA DELL'AFRICA E VIAGGI CHE LA RIGUARDANO

916.6 GEOGRAFIA. AFRICA OCCIDENTALE E ISOLE AL LARGO

917.9 GEOGRAFIA. REGIONE DEL GRAN BACINO STATI DELLA COSTA DEL PACIFICO

Masetti, Carla.
Città varie e costumi il fin prescrisse : la Persia di Pietro Della Valle (1617-1623) / Carla Masetti.
Milano : Angeli, 2017.
   190 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienze geografiche ; 62).
  ISBN 9788891761866 :  € 25,00.
Soggetti:
   Della Valle, Pietro <1586-1652> - Viaggi - Persia - 1617-1623
915.043
BNI 2018-6492

Casalloni, Debhora.
L'India si è presa cura di me / Debhora Casalloni. [Milano] : Bookabook, 2018.
   260 p. : ill. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230443 :  € 15,00.
Soggetti:
   Viaggi - India - 2016 - Diari
915.404533
BNI 2018-6493

Ham, Anthony.
Namibia : [i segreti del posto, i suggerimenti degli esperti, itinerari consigliati] / Anthony Ham,
Trent Holden. 8. ed. Torino : EDT, 2018.
   286 p. : ill. ; 20 cm.  (Lonely planet).
   Titolo uniforme: Botswana & Namibia. 
  ISBN 9788859245728 :  € 22,00.
Soggetti:
   Namibia - Guide
Altro autore:   
   Holden, Trent
Altro titolo:
   Botswana & Namibia
916.8810443
BNI 2018-6494

West Africa <in italiano>.
Africa occidentale / Anthony Ham ... [et al.]. 2. ed. Torino : EDT, 2018.
   574 p. : ill. ; 20 cm.  (Lonely planet).
  ISBN 9788859245681 :  € 26,50.
Soggetti:
   Africa occidentale - Guide
Altro autore:   
   Ham, Anthony
916.60433
BNI 2018-6495

Bender, Andrew.
Los Angeles pocket : il meglio, da vivere, da scoprire / Andrew Bender, Cristian Bonetto. 4. ed.
Torino : EDT, 2018.
   192 p. : ill. ; 16 cm + 1 carta topografica ripiegata.  (Lonely planet).
   Titolo uniforme: Pocket Los Angeles. Titolo sul dorso: Los Angeles. 
  ISBN 9788859246794 :  € 13,50.
Soggetti:
   Los Angeles - Guide
Altro autore:   
   Bonetto, Cristian
Altro titolo:
   Pocket Los Angeles
917.94940454
BNI 2018-6496



920 BIOGRAFIA, GENEALOGIA, INSEGNE

920.72 BIOGRAFIE DI DONNE

929 GENEALOGIA, ONOMASTICA, INSEGNE

Schulte-Peevers, Andrea.
Las Vegas pocket : il meglio, da vivere, da scoprire / Andrea Schulte-Peevers, Benedict Walker.
4. ed. Torino : EDT, 2018.
   160 p. : ill. ; 16 cm + 1 carta topografica ripiegata.  (Lonely planet).
   Titolo uniforme: Pocket Las Vegas. Titolo sul dorso: Las Vegas. 
  ISBN 9788859246763 :  € 13,50.
Soggetti:
   Las Vegas - Guide
Altro autore:   
   Walker, Benedict
Altro titolo:
   Pocket Las Vegas
917.931350434
BNI 2018-6497

Beltrami, Antonio <1938->.
Volti e ritratti / Antonio Beltrami. Cremona : Fantigrafica, 2018.
   190 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788897962939 :  € 15,00.
920.045271
BNI 2018-6498
Dizionario biografico degli italiani. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   volumi ; 25 cm.
   93: Sisto 5.-Stammati. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2018. XV, 847 p. ; 25 cm. ISBN
9788812000326.
Soggetti :
   Italiani - Biografie - Dizionari
920.045
BNI 2018-6499
Dizionario biografico degli italiani. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   volumi ; 25 cm.
   92: Semino-Sisto 4. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2018. XV, 862 p. ; 25 cm. ISBN 9788812000326.
Soggetti :
   Italiani - Biografie - Dizionari
920.045
BNI 2018-6500

Dandini, Serena.
Il catalogo delle donne valorose / Serena Dandini ; collages di Andrea Pistacchi. Milano :
Mondadori, 2018.
   276 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788804687658 :  € 19,00.
Soggetti:
   Donne celebri
920.72
BNI 2018-6501

I Cesi di Acquasparta, la dimora di Federico il Linceo e le accademie in Umbria nell'età moderna
: atti e nuovi contributi degli incontri di studio ad Acquasparta (TR), Palazzo Cesi, 26 settembre-
24 ottobre 2015 / a cura di Giorgio De Petra e Paola Monacchia. Perugia : Deputazione di storia
patria per l'Umbria, 2017.
   XXXI, 845 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca della Deputazione di storia patria per l'Umbria ; 17).
  ISBN 9788895331485.
Soggetti:
   Cesi <famiglia> - Storia
Altro autore:   
   Monacchia, Paola
   De_Petra, Giorgio
929.2094565
BNI 2018-6502



930 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO FINO AL 499

932 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. EGITTO FINO AL 640

935 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. MESOPOTAMIA E ALTOPIANO IRANICO FINO AL
637

937 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI FINO
AL 476

Percorsi : scritti di archeologia di e per Angela Pontrandolfo / con una presentazione di Renata
Cantilena ... [et al.] ; volumi a cura di Serena De Caro ... [et al.] ; con la collaborazione di
Emanuela Citera, Maria Luigia Rizzo, Anna Salzano. [Paestum] : Pandemos, 2017.
   2 volumi ; 27 cm. ISBN 9788887744781 : € 220,00.
   Vol. 1: Scritti di archeologia di Angela Pontrandolfo / introdotti da Ida Baldassarre ... [et al.]. [Paestum] :
Pandermos, 2017. 686 p. : ill. ; 27 cm.
Soggetti :
   Archeologia - Scritti in onore
Altro autore:
   Rizzo, Maria Luigia
   Salzano, Anna
   Pontrandolfo, Angela
   Citera, Emanuela
   De_Caro, Serena
930.1
BNI 2018-6503
Percorsi : scritti di archeologia di e per Angela Pontrandolfo / con una presentazione di Renata
Cantilena ... [et al.] ; volumi a cura di Serena De Caro ... [et al.] ; con la collaborazione di
Emanuela Citera, Maria Luigia Rizzo, Anna Salzano. [Paestum] : Pandemos, 2017.
   2 volumi ; 27 cm. ISBN 9788887744781.
   Vol. 2: Scritti di archeologia per Angela Pontrandolfo / di Alfonsina Benincasa ... [et al.]. [Paestum] : Pandemos,
2017. 349 p. : ill. ; 27 cm.
Soggetti :
   Archeologia - Scritti in onore
Altro autore:
   Rizzo, Maria Luigia
   Salzano, Anna
   Pontrandolfo, Angela
   Citera, Emanuela
   De_Caro, Serena
   Benincasa, Alfonsina
930.1
BNI 2018-6504

Servadio, Gaia.
L'italiano più famoso del mondo : vita e avventure di Giovanni Battista Belzoni / Gaia Servadio.
[Milano] : Bompiani, 2018.
   375 p. ; 19 cm.  (PasSaggi Bompiani).
  ISBN 9788845297335 :  € 16,00.
Soggetti:
   Belzoni, Giovanni Battista
932.007202
BNI 2018-6505

Nadali, Davide.
Gli Assiri : storia di una civiltà / Davide Nadali. Roma : Carocci, 2018.
   174 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1113).
  ISBN 9788843090747 :  € 18,00.
Soggetti:
   Assiria - Civiltà
935.03
BNI 2018-6506

Bellitto, Marco.
A spasso per Frattocchie : l'antica Bovillae da Cesare Augusto a Michelangelo / Marco Bellitto ;
prefazione di Ugo Onorati. Canterano : Aracne, 2017.
   139 p. : ill. , 24 cm.  (Saggistica Aracne).



  ISBN 9788825503135 :  € 15,00.
Soggetti:
   Frattocchie <territorio> - Archeologia
937.63
BNI 2018-6507
Cataudella, Michele R.
Ekstasis : pagani e cristiani del 4. secolo : cultura, economia, società / Michele R. Cataudella.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   X, 366 p. ; 25 cm.
   Scritti già pubblicati. Con errata corrige. 
  ISBN 9788862748094 :  € 40,00.
937.08
BNI 2018-6508
Di_Dio Camerino, Stefania.
Centuripe : la Panneria / Stefania Di Dio Camerino. Canterano : Aracne, 2017.
   137 p. : ill. ; 24 cm.  (A08).
  ISBN 9788825505511 :  € 27,00.
Soggetti:
   Centuripe - Archeologia
937.812
BNI 2018-6509
Epigrafia ostiense dopo il CIL : 2000 iscrizioni funerarie / progetto scientifico di Fausto Zevi ; a
cura di Maria Letizia Caldelli ... [et al.] ; con contributi di Antonio Licordari ; cura editoriale e
indici di Raffaella Marchesini ; fotografie del parco archeologico Ostia antica, Archivio ex
Soprintendenza e Filippo Maria Recchia. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2018.
   839 p. : ill. ; 28 cm.  (Antichistica ; 15. Storia ed epigrafia ; 5).
   Altra edizione: ISBN 9788869692291 (eBook). DOI: 10.14277/978-88-6969-229-1. 
  ISBN 9788869692307 :  € 140,00.
Soggetti:
   Epitaffi - Lapidi romane - Ostia antica - Cataloghi
Altro autore:   
   Zevi, Fausto
   Caldelli, Maria Letizia
   Marchesini, Raffaella
   Licordari, Antonio
937.63
BNI 2018-6510
Jaeghere, Michel : de.
Gli ultimi giorni dell'impero romano / Michel de Jaeghere ; traduzione di Angelo Molica Franco.
Nuova ed. Gorizia : LEG, 2018.
   727 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca ; 6).
   Titolo uniforme: Les derniers jours. 
  ISBN 9788861024717 :  € 24,00.
Soggetti:
   Impero romano - 376-476
Altro autore:   
   Molica Franco, Angelo
Altro titolo:
   Les derniers jours
937.09
BNI 2018-6511
Mazzotta, Maria Chiara.
Cincinnato e la gens Quinzia : genesi di un paradigma / Maria Chiara Mazzotta. Alessandria :
Edizioni dell'Orso, 2017.
   267 p. ; 24 cm.  (Studi di storia greca e romana ; 15).
  ISBN 9788862748124 :  € 30,00.
Soggetti:
   Cincinnato, Lucio Quinzio
937.02092
BNI 2018-6512
Melli, Piera.
Genaua Kainua Genua Ianua : Genova : le molte vite di una città portuale dal Neolitico al 7.
secolo d.C. / Piera Melli. [Sestri Levante] : Oltre, 2017.
   282 p. : ill. ; 21 cm.  (Passato remoto).
  ISBN 9788897264859 :  € 21,00.



938 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. ANTICA GRECIA FINO AL 323

939 STORIA GENERALE DI ALTRE PARTI DEL MONDO ANTICO FINO AL 640

Soggetti:
   Genova - Origini-Sec. 7.
937.121
BNI 2018-6513
Rapuano, Silvana.
Benevento e la trasformazione della città (3. a.C.-4. d.C.) : ricerche archeologiche a Cellarulo
(2008-2009) / Silvana Rapuano ; presentazione di Marcello Rotili. Padova : Il poligrafo, 2018.
   207 p. : ill. ; 30 cm.  (Biblioteca di archeologia ; 3).
   Titolo sul dorso: Benevento e la trasformazione della città. 
  ISBN 9788893870511 :  € 30,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Cellarulo - 2008-2009
   Oggetti di scavo [:] Ceramiche - Cellarulo - Sec. 1. a. C.-2.
937.732
BNI 2018-6514

Efippo di Olinto : testimonianze e frammenti / a cura di Carla Ravazzolo. Tivoli : Tored, 2017.
   155 p. ; 23 cm.  (I frammenti degli storici greci, ISSN 19702906 ; 13).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Roma Tor Vergata. 
  ISBN 9788899846176.
Soggetti:
   Efippo : di#Olinto - Opere - Tradizione
Altro autore:   
   Ravazzolo, Carla
   Università degli studi di Roma Tor Vergata
938.07092
BNI 2018-6515
Grecità di frontiera : frontiere geografiche e culturali nell'evidenza storica e archeologica : atti
del Convegno internazionale, Università degli studi di Napoli L'Orientale, Napoli, 5-6 giugno
2014 / a cura di Luigi Gallo e Bruno Genito. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2017.
   IX, 242 p. ; 24 cm.  (Studi di storia greca e romana ; 14).
  ISBN 9788862748117 :  € 25,00.
Soggetti:
   Civiltà greca - Diffusione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Genito, Bruno
   Gallo, Luigi <1955- ; Salerno>
938
BNI 2018-6516
Photius : Constantinopolitanus.
Teopompo di Chio : Filippiche : (Fozio, Biblioteca, cod. 176) / a cura di Gabriella Ottone ; testo
critico e introduzione a cura di Antonio Luis Chávez Reino. Tivoli : Tored, 2018.
   XXVI, 714 p. ; 25 cm.  (Themata, ISSN 2037898X ; 21).
   Traduzione parziale di: Bibliotheca. 
  ISBN 9788899846251 :  € 150,00.
Soggetti:
   Teopompo : di#Chio . Storie Filippiche
Altro autore:   
   Chávez Reino, Antonio Luis
   Ottone, Gabriella
Altro titolo:
   Bibliotheca
938.07092
BNI 2018-6517

Brizzi, Giovanni <1946->.
Annibale / Giovanni Brizzi. Bologna : Il mulino, 2018.
   173 p. ; 22 cm.  (Storica paperbacks ; 166).
  ISBN 9788815278012 :  € 12,00.
Soggetti:
   Annibale
939.7302092
BNI 2018-6518



940 STORIA GENERALE DELL'EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

940.1 STORIA GENERALE DELL'EUROPA FINO AL 1453

940.2 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1453-

940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

Le feste ittite del tuono : edizione critica di CTH 631 / [a cura di] Francesco G. Barsacchi.
Firenze : Firenze University Press, 2017.
   XIII, 184 p. ; 30 cm.  (Studia Asiana ; 12).
   Altra edizione: ISBN 9788864534879 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864534879). 
  ISBN 9788864534862 :  € 18,90.
Soggetti:
   Riti - Iscrizioni ittite
Altro autore:   
   Barsacchi, Francesco Giuseppe
939.2
BNI 2018-6519
Matthiae, Paolo.
Dalla terra alla storia : scoperte leggendarie di archeologia orientale / Paolo Matthiae. Torino :
Einaudi, 2018.
   XXV, 567 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; 974).
  ISBN 9788806232214 :  € 48,00.
Soggetti:
   Spedizioni archeologiche - Medio Oriente - Sec. 19.-20.
939.4
BNI 2018-6520

Tigani, Francesco.
Vita di Europa : la nascita e il declino della coscienza europea attraverso l'opera di Vittorio de
Caprariis / Francesco Tigani. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   X, 138 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 390).   (Storia e teoria politica).
  ISBN 9788849854497 :  € 14,00.
Soggetti:
   Europa - Concezione [di] De_Caprariis, Vittorio
940
BNI 2018-6521

Oldoni, Massimo.
Gloria magistri : orizzonti letterari e orali della cultura mediolatina / Massimo Oldoni. Spoleto :
Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2018.
   XII, 844 p. ; 24 cm.  (Collectanea ; 35).
   Scritti già pubblicati in riproduzione facsimilare. 
  ISBN 9788868091729.
Soggetti:
   Cultura latina - Diffusione - Europa - Sec. 5.-15.
940.1
BNI 2018-6522

Calzolari, Silvio <1954->.
Casanova : vita, amori, mistero di un libertino veneziano / Silvio Calzolari. Milano : Luni, 2018.
   321 p. ; 23 cm.  (Casanoviana ; 1).
  ISBN 9788879845564 :  € 24,00.
Soggetti:
   Casanova, Giacomo
940.253092
BNI 2018-6523

A cento anni dalla grande guerra. Firenze : Firenze University Press.
   volumi ; 22 cm. (Lezioni e letture della Scuola di scienze politiche Cesare Alfieri).
   Vol. 4: Effetti inattesi : le donne fra disciplina militare e nuove libertà / [testi di] Franca Alacevich, Alessandra
Pescarolo. Firenze : Firenze University Press, 2017. 57 p. : ill. ; 22 cm.  (Atti / Università degli studi di Firenze,
Coordinamento centrale biblioteche ; 36).   Altre edizioni: ISBN 9788864536224 (online PDF -
http://digital.casalini.it/9788864536224); ISBN 9788864536231 (online ePub). ISBN 9788864536217 :  € 9,90.
Soggetti :
   Guerra mondiale 1914-1918



940.48 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. ALTRI ARGOMENTI MILITARI

940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

Altro autore:
   Pescarolo, Alessandra
   Alacevich, Franca
940.3
BNI 2018-6524
Cavaterra, Alessandra.
La prima guerra mondiale nella Enciclopedia italiana / Alessandra Cavaterra ; prefazione di
Massimo Bray ; a cura di Benedetto Coccia. Roma : APES, 2018.
   443 p. ; 21 cm.
   In copertina: Istituto di studi politici S. Pio V. 
  ISBN 9788872331491 :  € 25,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918
Altro autore:   
   Coccia, Benedetto
940.3
BNI 2018-6525
Gabrielli, Patrizia.
La guerra è l'unico pensiero che ci domina tutti : bambine, bambini, adolescenti nella grande
guerra / Patrizia Gabrielli. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   193 p. ; 23 cm.  (Quaderni di storia, politica ed economia = Cahiers d'histoire, politique, économie ; 8).
   In copertina: Fondation Emile Chanoux. 
  ISBN 9788849853865 :  € 14,00.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Effetti [della] Guerra mondiale 1914-1918 - Italia
Altro autore:   
   Fondation Émile Chanoux
940.3161
BNI 2018-6526

From the front : zibaldone della grande guerra / edited by Tancredi Artico ; preface by Gustavo
Corni ; contributors Tancredi Artico ... [et al.] ; writers Frederic Pujulà ... [et al.]. Canterano :
Aracne, 2017.
   271 p. : ill. ; 21 cm.  (Tempus : le forme della memoria ; 8).
  ISBN 9788854895782 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Fonti epistolari
   Guerra mondiale 1914-1918 - Fonti [:] Diari
Altro autore:   
   Artico, Tancredi
   Pujulà i Vallès, Frederic
940.481
BNI 2018-6527

Auschwitz dopo Auschwitz : politica e poetica di fronte alla shoah / con un testo inedito di
Günther Anders ; a cura di Micaela Latini ed Erasmo Silvio Storace. Milano : Meltemi, 2017.
   250 p. ; 21 cm.  (Linee ; 25).
  ISBN 9788883538476 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ebrei - Sterminio - Raccolte di saggi
Altro autore:   
   Latini, Micaela
   Anders, Günther
   Storace, Erasmo Silvio
940.5318
BNI 2018-6528
Belardini, Sergio.
Filo spinato : diario di due gemelli quindicenni prigionieri di guerra in Africa / Sergio Belardini ;
prefazione e cura di Gian Cesare Romagnoli. Canterano : Aracne, 2017.
   98 p. ; 21 cm.  (Tempus : le forme della memoria ; 6).
  ISBN 9788825501667 :  € 10,00.
Soggetti:
   Internati civili italiani - Kenya - 1943-1947 - Memorie



941 STORIA. ISOLE BRITANNICHE

945 STORIA. ITALIA

945.02 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA DOMINAZIONE CAROLINGIA (FRANCA), 774-962

Altro autore:   
   Romagnoli, Gian Cesare
940.53176762092
BNI 2018-6529
Ciferri, Orio.
Orio e gli altri : di giovinezza e di guerra / Orio Ciferri ; [ prefazione di Vittorio Emiliani].
Verbania : Tararà, 2018.
   110 p. : ill. ; 20 cm.  (Storie ; 23).
  ISBN 9788897795360 :  € 12,00.
Soggetti:
   Resistenza - Alba [e] Pavia [e] Porto Portese <San Felice del Benaco> - 1943-1945 - Memorie
940.53451336092
BNI 2018-6530
Ebrei a Shanghai : storia dei rifugiati in fuga dal Terzo Reich / a cura di Elisa Giunipero ;
prefazione di Paolo Salom. Milano : ObarraO, 2018.
   89 p. ; 21 cm.  (Occidente-Oriente. Saggi).
  ISBN 9788869680502 :  € 14,00.
Soggetti:
   Profughi ebrei - Shanghai - 1939-1945
Altro autore:   
   Giunipero, Elisa
940.5318
BNI 2018-6531
Spataro, Ciro.
Il caso Carmelo Clemente : storia di un partigiano siciliano accusato di essere stato un delatore
dell'O.V.R.A. / Ciro Spataro ; postfazione di Michelangelo Ingrassia. Palermo : Nuova Ipsa, 2018.
   117 p. ; 21 cm.  (Augustali/Pocket ; 9).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788876767012 :  € 14,00.
Soggetti:
   Clemente, Carmelo
940.5345092
BNI 2018-6532

Morton, Andrew <1953->.
Meghan : la sua vera storia / Andrew Morton ; traduzione di Elena Cantoni. [Milano] :
Piemme,2018.
   281 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Meghan. 
  ISBN 9788856666212 :  € 17,90.
Soggetti:
   Meghan <duchessa di Sussex>
Altro autore:   
   Cantone, Elena <1967->
Altro titolo:
   Meghan
941.086092
BNI 2018-6533

Todeschini, Giacomo.
Gli ebrei nell'Italia medievale / Giacomo Todeschini. Roma : Carocci, 2018.
   267 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 253).
  ISBN 9788843090808 :  € 24,00.
Soggetti:
   Ebrei - Italia - Medioevo
945.004924
BNI 2018-6534

Inscriptiones Medii Aevi Italiae, saec. 6.-12. Spoleto : Centro italiano di studi sull'alto
Medioevo.
   volumi ; 31 cm.



945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

   Tit. sul dorso: I.M.A.I. 
   4: Lazio-Roma : rioni V-VI-VII-VIII / Giorgia Maria Annoscia. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull’alto
Medioevo, 2017. 270 p. : ill. ; 30 cm. ISBN 9788868091668.
Soggetti :
   Iscrizioni - Italia - Sec. 6.-12.
Altro autore:
   Annoscia, Giorgia Maria
Altro titolo:
   I.M.A.I.
945.02
BNI 2018-6535

Ajres, Alessandro.
Giovanni Battista Scovazzi, mazziniano e towianista / Alessandro Ajres. Torino : aAccademia
University Press, 2017.
   IX, 202 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899982430 :  € 16,00.
Soggetti:
   Scovazzi, Giovanni Battista
945.083092
BNI 2018-6536
Liberali, Sandro.
Dizionario dei fatti italiani 1861-2018 : anno per anno, giorno per giorno la cronaca del Regno
d'Italia e della Repubblica / Sandro Liberali, Piero Albisetti. Milano : UNICOPLI, 2017.
   547 p. : ill. ; 21 cm.  (Occasioni).
  ISBN 9788840019840 :  € 19,00.
Soggetti:
   Italia - 1861-2018 - Cronologia
Altro autore:   
   Albisetti, Piero
945.084
BNI 2018-6537

Masi, Alessandro <1960->.
Idealismo e opportunismo della cultura italiana 1943-1948 / Alessandro Masi ; prefazione di
Andrea Riccardi. Milano : Mursia, 2018.
   481 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1939-1945: seconda guerra
mondiale).
  ISBN 9788842559290 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cultura - Rapporti [con la] Politica - Italia - 1943-1948
945.0916
BNI 2018-6538
Palieri, Maria Serena.
Radio Cairo : l’avventurosa vita di Fausta Cialente in Egitto / Maria Serena Palieri. Roma :
Donzelli, 2018.
   VIII, 244 p. ; 20 cm.  (MeleDonzelli).
  ISBN 9788868437640 :  € 25,00.
Soggetti:
   Antifascismo - Ruolo [di] Cialente, Fausta
945.0915092
BNI 2018-6539

Acanfora, Paolo.
Adolfo Sarti e le crisi della Repubblica / Paolo Acanfora. Bologna : Il mulino.
   volumi ; 22 cm.
   Vol. 1: Dal dopoguerra all'autunno caldo (1945-1969) / Paolo Acanfora. Bologna : Il mulino, 2018. 279 p. ; 22
cm. ISBN 9788815275547 :  € 25,00.
Soggetti :
   Sarti, Adolfo
945.092092



945.0927 STORIA. ITALIA, 1970-1979

945.12 STORIA. TORINO (PROV.)

945.165 STORIA. VERBANIA (PROV.)

BNI 2018-6540
Vacca, Giuseppe <1939->.
L'Italia contesa : comunisti e democristiani nel lungo dopoguerra (1943-1978) / Giuseppe Vacca.
Venezia : Marsilio, 2018.
   346 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831714501 :  € 19,00.
Soggetti:
   Democrazia cristiana - Rapporti [con il] Partito comunista italiano - 1943-1978
945.092
BNI 2018-6541

Aldo Moro e l'intelligence : il senso dello Stato e le responsabilità del potere / a cura di Mario
Caligiuri. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   297 p. ; 21 cm.  (Collana del Laboratorio sull'intelligence dell'Università della Calabria ; 12).
  ISBN 9788849854756 :  € 16,00.
Soggetti:
   Italia - Servizi segreti - Ruolo [di] Moro, Aldo
Altro autore:   
   Caligiuri, Mario
945.0927092
BNI 2018-6542
Cucchiarelli, Paolo.
L'ultima notte di Aldo Moro : dove, come, quando, da chi e perché fu ucciso il presidente DC /
Paolo Cucchiarelli. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2018.
   439 p. : ill. ; 21 cm.  (Inchieste ; 42).
  ISBN 9788862200134 :  € 18,00.
Soggetti:
   Moro, Aldo - Omicidio [e] Rapimento
945.0927092
BNI 2018-6543
Lavagno, Fabio.
Moro : l'inchiesta senza finale / Fabio Lavagno e Vladimiro Satta. Roma : EDUP, 2018.
   295 p. ; 21 cm.  (Studi & saggi ; 80).
  ISBN 9788884213129 :  € 22,00.
Soggetti:
   Moro, Aldo - Omicidio [e] Rapimento - Inchieste parlamentari
Altro autore:   
   Satta, Vladimiro
945.0927092
BNI 2018-6544
Massini, Stefano.
55 giorni l'Italia senza Moro / Stefano Massini. Bologna : Il mulino, 2018.
   170 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 502).
  ISBN 9788815278265 :  € 14,00.
Soggetti:
   Italia - 1978
945.0927
BNI 2018-6545

Avondo, Gian Vittorio.
Trent'anni... : il fascismo pinerolese dalle incerte origini al drammatico tramonto / Gian Vittorio
Avondo. Torino : Neos [etc.], 2017.
   183 p. : ill. ; 23 cm.  (Storia e memorie).
  ISBN 9788866082699 (Neos) :  € 22,00.
Soggetti:
   Fascismo - Pinerolo - 1921-1945
945.12860915
BNI 2018-6546

Rizzi, Enrico.



945.3 STORIA. ITALIA NORDORIENTALE VENETO

945.42 STORIA. MODENA (PROV.)

945.486 STORIA. RIMINI (PROV.)

Domo borgo millenario : storia di Domodossola dal 10. al 18. secolo / Enrico Rizzi. Domodossola
: Grossi, 2017.
   176 p. : ill. ; 29 cm.
Soggetti:
   Domodossola - Sec. 10.-18. - Storia
945.1658
BNI 2018-6547

Memmo, Giovanni Maria <ca. 1502-1579>.
Il Dialogo politico di Giovanni Maria Memmo / a cura di Luigi Robuschi. Ariccia : Aracne, 2017.
   287 p. ; 24 cm.  (Il cannocchiale dello storico ; 35).
  ISBN 9788854899742 :  € 16,00.
Soggetti:
   Venezia <Repubblica> - Politica - 1538-1582 - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Robuschi, Luigi <1978->
945.3072
BNI 2018-6548

Degli_Esposti, Daniel.
Lottare per scegliere : antifascismo, Resistenza e ricostruzione a Spilamberto / Daniel Degli
Esposti. Modena : Artestampa, 2018.
   336 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788864625874 :  € 20,00.
Soggetti:
   Antifascismo - Spilamberto - 1940-1948
   Resistenza - Spilamberto - 1940-1945
945.42320916
BNI 2018-6549
In loco ubi dicitur Vicolongo : l'insediamento medievale di Santo Stefano a Novi di Modena / a
cura di Sara Campagnari, Mauro Librenti, Francesca Foroni ; testi di Alessandra Benatti ... [et
al.]. Novi di Modena : Gruppo studi Bassa modenese, 2018.
   112 p. : ill. ; 30 cm.  (Biblioteca / Gruppo studi Bassa modenese ; 52).
   Catalogo della Mostra tenuta a Novi di Modena nel 2018. 
  ISBN 9788898167197 :  € 18,00.
Soggetti:
   Novi di Modena <territorio> - Archeologia medievale - Cataloghi di esposizioni
   Oggetti di scavo - Novi di Modena <territorio> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Benatti, Alessandra
   Librenti, Mauro
   Campagnari, Sara
   Foroni, Francesca
945.422
BNI 2018-6550

Gli antichi alla corte dei Malatesta : echi, modelli e fortuna della tradizione classica nella
Romagna del Quattrocento (l'età di Sigismondo) : atti del Convegno internazionale, Rimini, 9-11
giugno 2016 / a cura di Federicomaria Muccioli e Francesca Cenerini ; con la collaborazione di
Alessandro Giovanardi. Milano : Jouvence, 2018.
   668 p. : ill. ; 21 cm.  (Jouvence antiquitas. Saggi ; 1).
  ISBN 9788878016057 :  € 39,00.
Soggetti:
   Umanesimo - Ruolo [di] Malatesta, Sigismondo Pandolfo - Rimini - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cenerini, Francesca
   Muccioli, Federicomaria
   Giovanardi, Alessandro
945.486054
BNI 2018-6551



945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

945.59 STORIA. AREZZO (PROV.)

945.652 STORIA. TERNI (PROV.)

945.671 STORIA. ANCONA (PROV.)

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

Tripodi, Claudia.
Prima di Amerigo : i Vespucci da Peretola a Firenze alle Americhe / Claudia Tripodi ; prefazione
di Luciano Formisano. Roma : Viella, 2018.
   274 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 272).
  ISBN 9788867288977 :  € 30,00.
Soggetti:
   Vespucci <famiglia> - Sec. 15.
945.51054092
BNI 2018-6552

Brezzi, Alessandro.
Poppi 1944 : storia e storie di un paese nella linea gotica / Alessandro Brezzi ; introduzione di
Viviana Agostini Ouafi ; contributi di Luca Grisolini e Ildebrando Caiazzo ; a cura di Roberto
Brezzi. [Firenze] : Regione Toscana, Consiglio regionale, 2018.
   401 p. : ill. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 160).
   In testa al frontespizio: Associazione nazionale combattenti e reduci, Sezione di Poppi-Arezzo. In copertina:
Regione Toscana, Consiglio regionale. Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788885617094.
Soggetti:
   Poppi - 1944 - Memorie
Altro autore:   
   Brezzi, Roberto
   Caiazzo, Ildebrando
   Grisolini, Luca
945.594409160922
BNI 2018-6553

A Terni dove fu l'appuntamento : gli avvenimenti politico-militari del 1867 a Terni e nell'Agro
Romano : atti del Convegno di studio, 21 ottobre 2017, Biblioteca comunale di Terni / a cura di
Zefferino Cerquaglia. Arrone : Thyrus, 2018.
   513 p. : ill. ; 24 cm.  (Abhra ; 3).
  ISBN 9788868080693 :  € 30,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Terni <territorio> - 1867 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cerquaglia, Zefferino
945.6520842
BNI 2018-6554

Osimo.
Il Libro rosso del Comune di Osimo / a cura di Maela Carletti e Francesco Pirani. Spoleto :
Fondazione Centro italiano di studi dull'alto Medioevo, 2017.
   CXVIII, 253 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Fonti documentarie della Marca medievale ; 8).
   Trascrizione dei manoscritti A (Collezione 1208) e B conservati presso l'Archivio storico comunale di Osimo. 
  ISBN 9788868091514.
Altro autore:   
   Pirani, Francesco <1970->
   Carletti, Maela
945.6714704
BNI 2018-6555

Palmieri, Mariangela.
La questione meridionale tra storia e cinema documentario / Mariangela Palmieri. Avellino :
Sinestesie, 2018.
   203 p. ; 21 cm.  (Il parlaggio ; 9).
   Altra edizione: ISBN 9788831925013 (eBook). 
  ISBN 9788831925006 :  € 20,00.
Soggetti:



949.4 STORIA. SVIZZERA

949.61 STORIA. TURCHIA EUROPEA (TRACIA TURCA)

951 STORIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

956 STORIA. MEDIO ORIENTE (VICINO ORIENTE)

   Condizioni socioeconomiche - Italia meridionale - Documentari italiani - 1945-1965
945.709
BNI 2018-6556

Gatani, Tindaro.
Dalla Svizzera degli stati a quella federale / Tindaro Gatani. [Palermo] : Arti grafiche
palermitane ; [Zurigo] : CCIS, 2018.
   303 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788897559368 (Arti grafiche palermitane) :  € 25,00.
Soggetti:
   Svizzera - 1515-1848
949.403
BNI 2018-6557
Papa, Emilio Raffaele.
Storia della Svizzera : dall'antichità a oggi, origini e sviluppo del federalismo elvetico / Emilio R.
Papa. Nuova ed. aggiornata. [Milano] : Bompiani, 2018.
   626 p. ; 20 cm.  (Storia paperback).   (I grandi tascabili Bompiani).
  ISBN 9788845297526 :  € 19,00.
Soggetti:
   Svizzera - Storia
949.4
BNI 2018-6558

Codato, Alberto.
Il Diario dell'assedio di Costantinopoli di Nicolò Barbaro / Alberto Codato ; prefazione di Giorgio
Ravegnani. Canterano : Aracne, 2017.
   207 p. ; 21 cm.  (Enumera ; 8).
  ISBN 9788825502312 :  € 12,00.
Soggetti:
   Assedio di Costantinopoli <1453> - Diari [di] Barbaro, Nicolò - Manoscritti [:] Ital. Suppl. VII 746 <manoscritto ;
Biblioteca nazionale Marciana>
949.618014
BNI 2018-6559

Ricca, Franco <1928->.
Storia del Tibet : monarchia e impero nel 6.-9. secolo / Franco Ricca e Guido Vogliotti.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   VIII, 230 p. ; 24 cm.  (Studium DOST ; 17).
  ISBN 9788862748131 :  € 19,00.
Soggetti:
   Tibet - Sec. 6.-9.
Altro autore:   
   Vogliotti, Guido
951.5
BNI 2018-6560

Armenia, Caucaso e Asia Centrale : ricerche 2017 / a cura di Aldo Ferrari ... [et al.]. Venezia :
Ca' Foscari-Digital Publishing, 2018.
   286 p. : ill. ; 23 cm.  (Eurasiatica ; 7).
   Edizioni fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869692116 (eBook). DOI 10.14277/978-88-6969-211-
6/EUR-7. 
  ISBN 9788869692192.
Soggetti:
   Cultura - Armenia [e] Caucaso
Altro autore:   
   Ferrari, Aldo <1961->
956.62
BNI 2018-6561
Guidi, Marco <1942->.



956.94 STORIA. PALESTINA ISRAELE

965 STORIA. ALGERIA

978 STORIA. STATI UNITI OCCIDENTALI

Atatürk addio : come Erdoğan ha cambiato la Turchia / Marco Guidi. Bologna : Il mulino, 2018.
   153 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 271).
  ISBN 9788815274830 :  € 14,00.
Soggetti:
   Turchia - 2002-2017
   Erdoğan, Recep Tayyip
956.10412
BNI 2018-6562

Pinna, Elisa.
Latte, miele e falafel : le mille tribù dello Stato di Israele / Elisa Pinna. Milano : Terra Santa,
2018.
   279 p. ; 21 cm.  (Altrimondi).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788862405539 :  € 16,00.
Soggetti:
   Israele <Stato>
956.9405
BNI 2018-6563

Calchi Novati, Gian Paolo <1935-2017>.
Storia dell'Algeria indipendente : dalla guerra di liberazione a Bouteflika / Giampaolo Calchi
Novati, Caterina Roggero. [Milano] : Bompiani, 2018.
   586 p. ; 20 cm.  (Storia paperback).
  ISBN 9788845297519 :  € 21,00.
Soggetti:
   Algeria - 1954-2017
Altro autore:   
   Roggero, Caterina
965.046
BNI 2018-6564

Cartosio, Bruno.
Verso Ovest : storia e mitologia del Far West / Bruno Cartosio. Milano : Feltrinelli, 2018.
   437 p. : ill. ; 22 cm.  (Storie).
  ISBN 9788807111440 :  € 28,00.
Soggetti:
   Far West - Storia
978.02
BNI 2018-6565
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